
ZAMOŚĆ 83-latka miała być przed śmiercią napojona 
wodą przez swoją kuzynkę, ale w drogach oddecho-
wych zmarłej pacjentki nie ujawniono substancji płyn-
nych, a badania toksykologiczne wykluczyły zatrucie 
substancjami chemicznymi. Wobec braku znamion 
czynu zabronionego prokuratura umorzyła śledztwo 
w sprawie nieumyślnego spowodowania śmierci pa-
cjentki szpitala „papieskiego” w Zamościu.

ZAMOŚĆ Miała powstać, ale jednak Veolia Wschód 
nie planuje budowy spalarni odpadów w Zamościu. 
W ciągu najbliższych lat spółka zamierza odejść od 
węgla na rzecz bardziej ekologicznych źródeł ener-
gii: biomasy i gazu ziemnego. Prezydent Zamościa 
uważa, że to dobre rozwiązania dla miasta i jego 
mieszkańców.

WERBKOWICE Na wyjątkowo wczesne siewy bu-
raków cukrowych pozwoliła niezbyt mroźna i bez-
śnieżna zima, a także korzystna wilgotność gleby 
na wiosnę. Jednak wcześniejsze wschody buraków 
i niewielkie opady deszczu w tym czasie sprzyjały 
żerowaniu szkodnika szarka komośnika. Około 80 
proc. plantacji z rejonu kontraktacyjnego Cukrowni 
„Werbkowice” zostało narażonych na straty z powodu 
żerowania żarłocznego chrząszcza. Z kolei w przypad-
ku Cukrowni „Krasnystaw” powierzchnia przesianych 
plantacji buraczanych była znacząco mniejsza niż 
w „Werbkowicach”, ale dziesięciokrotnie większa niż 
w poprzednim roku.

GM. LUBYCZA KRÓL. Na granicy w Hrebennem 
funkcjonariusze mierzą się nie tylko z codzienną 
obsługą gigantycznego ruchu granicznego, lecz 
także z zagrożeniami o strategicznym charakterze 
– od fałszerstw dokumentów, przez przemyt broni, 
po rozpoznanie infrastruktury przez obce służby. 
Straż Graniczna patroluje też zieloną granicę i pro-
wadzi szeroko zakrojone działania prewencyjne 
w regionie.
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Znali się z szefem tomaszowskiej „drogówki”, dlatego przyłapani na łamaniu pra-
wa mogli liczyć na pobłażliwość. Policjanci odstępowali od nakładania mandatu 
i punktów karnych, w zamian kierowcy obiecali się zrewanżować butelką alkoho-
lu, drewnem do kominka albo... udzieleniem rabatu przy zakupie 20 litrów płynu 
chłodniczego. Na ławie oskarżonych zasiadło 15 osób, w tym 9 policjantów, którym 
zarzucono udział w grupie przestępczej, korupcję oraz przekroczenie uprawnień lub 
niedopełnienie obowiązków w celu osiągnięcia korzyści majątkowej.

Darmowa konsultacja

+ 500 zł 
rabatu na prowizję

Odwiedź nasze biuro lub zadzwoń: 885 851 147

Sprzedaż | Kupno | Wynajem PROJEKT

SPRZEDAŻ

MONTAŻ
Biuro: Sitaniec Kolonia 190B, 22-400 Zamość

tel. 793 911 201, 793 911 200
www.kmsenergia.pl

0331

www.kronikatygodnia.pl

„Kronika Tygodnia”, Zamość, ul. Żeromskiego 3              tel. 84 638 43 93

Nadaj swoje ogłoszenie drobne w 3 tytułach

eprasa.pl 2dfe3d799e



2 27 maja 2025 r.    numer 21 (1774)    www.kronikatygodnia.pl

LubeLskie

Urząd Marszałkowski 
Województwa Lubel-
skiego w Lublinie 
organizuje konkurs 
profrekwencyjny zwią-
zany z drugą turą wy-
borów Prezydenta RP, 
która odbędzie się 1 
czerwca. Ta inicjatywa 
ma zachęcić mieszkań-
ców mniejszych miej-
scowości do udziału 
w głosowaniu. Gminy 
mogą dostać nawet pół 
miliona złotych!

Biłgoraj

25 maja w Hotelu 
Golden Tulip Warsaw 
Center odbyły się 
Półfinały Miss Polski 
2025. Reprezentantce 
Biłgoraja nie udało się 
przejść do finału. Wo-
jewództwo lubelskie 
reprezentować będzie 
Maja Kister z Chełma.

Biłgoraj

Prawie 50 tys. zł 
straciła mieszkanka 
powiatu biłgorajskie-
go, która uwierzyła 
w internetową miłość. 
„Amerykański żoł-
nierz” przebywający 
na misji w Syrii zapew-
niał ją o swojej miłości 
i rozwijał wizję wspól-
nej przyszłości. Szyb-
ko jednak okazało się, 
że zamiast miłości ma 
kłopoty finansowe.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Pół miliona złotych
za wysoką frekwencję

Marszałek i wicemarszałek woj. lubelskiego ogłosili konkurs w 
piątek 23 maja podczas konferencji prasowej.

Edyta nie powalczy o koronę najpiękniejszej

Edyta Kościelska z Biłgoraja zakończyła udział w Miss Polski 2025.

To miał być amerykański sen 

Kobieta zakochała się w żołnierzu będącym na misji.

43 
-latka z powiatu bił-
gorajskiego została 

oszukana. Z jej relacji wyni-
kało, że w kwietniu tego roku 
za pośrednictwem Internetu 
poznała mężczyznę. To miała 
być wielka miłość. Korespondo-
wali ze sobą za pośrednictwem 

komunikatora. Nowy znajomy 
twierdził, że jest „amerykań-
skim żołnierzem”, który obec-
nie służy w Syrii. Mężczyzna 
pisał do kobiety, że ją kocha 
i odejdzie na emeryturę, a na-

stępnie razem będą mogli za-
mieszkać w Polsce.

Mężczyzna szybko poinfor-
mował kobietę, że ma kłopoty 
finansowe i nie ma mu kto 
pomóc. – Następnie do 43-latki 
napisał „dowódca” mężczyzny, 
który oświadczył, że jeżeli chcia-
łaby, by jego podwładny do niej 
przyjechał, to musi ona dokonać 
przelewu pieniędzy na załatwie-
nie niedokończonych spraw 
w wojsku oraz wyrobienie odpo-
wiednich dokumentów. Kobieta 
zgodziła się i na wskazane konto 
przesyłała dwie różne kwoty. 
Zaraz potem została poproszona 
o opłacenie „żołnierzowi” biletu 
z Damaszku do Lublina, więc 
dokonała następnego przele-

wu – informuje asp. Joanna 
Klimek, oficer prasowy KPP 
w Biłgoraju.

Na tym korespondencja 
nie zakończyła się. Kobieta 
otrzymała informację, że jej 
ukochany został zatrzymany na 
lotnisku w Warszawie i jeżeli nie 
dokona kolejnych opłat, to trafi 
on do więzienia. Kobieta, wciąż 
wierząc w internetową miłość, 
wysłała przelew. Następnie 
otrzymała informację, że z uwagi 
na problemy w banku pieniądze 
nie doszły. W związku z tym 
ukochany poprosił ją o przesła-
nie mu kart podarunkowych. 
Zgodziła się i kupiła kilkanaście 
kart, które sfotografowała i prze-
słała mu zdjęcia.

M ę ż c z y z n a ,  p o m i m o 
„otrzymania pomocy”, wciąż 
prosił o pieniądze. Kiedy ko-
bieta poinformowała go, że nie 
ma już gotówki, polecił jej za-
ciągnięcie pożyczki, ta jednak 
się nie zgodziła. Postanowiła 
natomiast pójść do banku, aby 
wyjaśnić rzekome problemy 
z wcześniejszymi przelewami. 
Kiedy opowiedziała w banku 
całą historię, pracownicy po-
informowali ją, że najprawdo-
podobniej padła ofiarą oszusta 
i polecili jej zgłosić sprawę na 
policję.

W efekcie manipulacji 
oszustów 43-latka straciła pra-
wie 50 tys. zł.

ez

W 
tegorocznym konkursie 
Miss Polski 2025 powiat 

biłgorajski miał swoją repre-
zentantkę. Była nią 26-letnia 
Edyta Kościelska. Przeszła ona 
wiele eliminacji, aby znaleźć się 
w gronie 50 najpiękniejszych 

i rywalizować o tytuł najpięk-
niejszej. Półfinał, który odbył 
się 25 maja, nie okazał się dla 
niej szczęśliwy. Nie przeszła 
do finału. Oprócz Edyty Ko-
ścielskiej z Biłgoraja o koronę 
Miss Polski rywalizowały jeszcze 
dwie kandydatki z województwa 
lubelskiego: Paulina Bartosze-
wicz z Parczewa, Weronika 
Spodar z Łęcznej oraz Maja 
Kister z Chełma. I to Maja po-
została dalej w grze i powalczy 
o tytuł najpiękniejszej. Jest ona 
absolwentką lingwistyki stoso-
wanej na KUL. Obecnie pracuje 
w hotelu jako recepcjonistka 
i rozwija swoją markę osobistą 
w obszarze treningów i diety. 
Kieruje się mottem: „Twoje 
największe zwycięstwa są ukryte 

za drzwiami, których boisz się 
otworzyć”.

Wielki finał konkursu Miss 
Polski 2025 zaplanowany jest 
na 29 czerwca. Odbędzie się 
w Amfiteatrze Parku Strzelec-
kiego w Nowym Sączu i będzie 
transmitowany na żywo w Te-
lewizji Polsat. Zanim jednak 
finalistki pojawią się na scenie, 
czeka je dwutygodniowy pobyt 
w Małopolsce – pełen sesji zdję-
ciowych, warsztatów i wydarzeń 
medialnych.

Organizatorzy podkreślają, 
że wybór 24 kandydatek, które 
powalczą o koronę w finale, był 
niezwykle trudny. – Do wszyst-
kich, które wróciły do domów bez 
zaproszenia do finału – dziękuje-
my Wam z całego serca. Wiemy, 

jak bardzo się przygotowywa-
łyście, jak bardzo chciałyście 
i jak trudno było usłyszeć, że 
tym razem się nie udało. Każda 
z Was jest wyjątkowa i każda 
ma w sobie coś pięknego! To 
było piekielnie trudne zadanie. 
Naprawdę. Było Was tak dużo 
wspaniałych, że niektóre decyzje 
przyszły z trudem. To nie znaczy, 
że jesteście gorsze – to znaczy, 
że konkurencja była ogromna. 
Pamiętajcie – życie to nie je-
den konkurs. To masa okazji, 
możliwości i szans, które jeszcze 
przed Wami. Wasza wartość nie 
zależy od jednej decyzji. Jesteście 
piękne, mądre i pełne marzeń 
– i to się nie zmieni – przekazali 
organizatorzy konkursu.

ez

k 
onkurs organizowany jest 
przez Departament Rol-

nictwa i Rozwoju Obszarów 
Wiejskich Urzędu Marszałkow-
skiego Województwa Lubelskie-
go w ramach programu „Aktywna 
Lubelska Wieś 2.0”. Udział 
w nim mogą wziąć gminy wiej-
skie, miejsko-wiejskie (z wyłą-
czeniem miast powyżej 20 tys. 
mieszkańców) oraz miejskie do 

20 tys. mieszkańców. Zwycięzcy 
zostaną wyłonieni na podstawie 
najwyższej frekwencji wyborczej, 
liczonej procentowo. Inicjatywę 
ogłoszono w piątek 23 maja pod-
czas konferencji prasowej.

Najbliżej ideału
Najwyższą f rekwencję 

w pierwszym głosowaniu w wy-
borach Prezydenta Rzeczy-
pospolitej Polskiej w całym 

województwie miała gmina 
Godziszów w powiecie janow-
skim – 77,30 proc. Daleko nam 
było do niej.

W pierwszej turze frekwen-
cja w Zamościu wyniosła 63,79 
proc., w Tomaszowie Lubelskim 
65,65 proc., w Hrubieszowie 
– 62,41 proc., a w Biłgoraju 
– 65,78 proc. Jeśli chodzi o gmi-
ny miejsko-wiejskie i wiejskie, 
to najwyższą frekwencję miały: 

gmina Krasnobród (67,16 proc.), 
gmina Łabunie (66,16 proc.), 
gmina Turobin (67,09 proc.), 
gmina Księżpol (67,07 proc.), 
gmina Biłgoraj (66,60 proc.), 
gmina Zamość (65,91 proc.), 
gmina Tomaszów Lubelski 
(63,31 proc.) oraz gmina Krynice 
(63,20 proc.), a w pozostałych 
było już tylko mniej.

– Konkurs ma zmobilizować 
mieszkańców do aktywnego 
udziału w drugiej turze wybo-
rów prezydenckich. Życzyli-
byśmy sobie, aby ta aktywność 
osiągnęła 70, a nawet 80 proc. 
W tym konkursie zależy nam, 
aby wszyscy 1 czerwca mogli za-
głosować na swojego kandydata 
– podkreśla marszałek Jarosław 
Stawiarski.

Podejmą wyzwanie
Czy taka zachęta faktycznie 

zadziała? Burmistrz Krasnobrodu 
Kazimierz Misztal ma nadzie-
ję, że tak.

– Każdy chciałby dostać 
taką nagrodę, ale nie będzie to 
łatwe, ponieważ to konkurs dla 

wszystkich gmin w naszym wo-
jewództwie. Nie mówimy „nie”, 
będziemy mobilizować wybor-
ców, aby podnieść poziom fre-
kwencji do maksimum. Będzie-
my rozmawiać z mieszkańcami. 
Chodzi nie tylko o frekwencję, 
ale też o to, żeby wypełnić swój 
obywatelski obowiązek i wyrazić 
swoje zdanie. Każdy powinien 
zagłosować zgodnie ze swoimi 
przekonaniami, żeby potem 
mieć prawo kogoś rozliczać. 
Mam nadzieję, że mieszkańcy 
tak zrobią i że będziemy mogli 
się pochwalić wysoką frekwen-
cją wyborczą – mówi Kazimierz 
Misztal.

Przypomina, że gmina bę-
dzie bezpłatnie dowoziła osoby 
niezmotoryzowane i z niepełno-
sprawnościami. O szczegółach 
mają informować radni i sołtysi, 
można też w tej sprawie dzwonić 
do gminy.

Na swoje potrzeby
Dla najliczniej głosujących 

gmin przewidziano następujące 
nagrody finansowe: 500 000 zł 

za pierwsze miejsce, 300 000 zł 
za drugie, 200 000 zł za trzecie, 
150 000 zł za czwarte i 100 000 
zł za piąte.

– Środki, które otrzyma-
ją zwycięskie gminy, zostaną 
przeznaczone na zadania własne, 
takie jak doposażenie świetlic, 
placów zabaw, skwerów, a nawet 
nasadzenie zieleni bądź budowę 
ogólnodostępnej siłowni na 
świeżym powietrzu – poinformo-
wał wicemarszałek Piotr Breś.

Żeby wziąć udział w kon-
kursie, do 30 czerwca trzeba 
złożyć wniosek. We wniosku 
konkursowym należy wskazać 
procentowy udział mieszkańców 
w wyborach oraz scharakteryzo-
wać cel, na który zostaną prze-
znaczone środki. Zwycięskie 
gminy poznamy do końca lipca 
br. Realizacja zadań nastąpi po 
1 sierpnia br. Szczegółowych 
informacji udzielają pracowni-
cy Departamentu Rolnictwa 
i Rozwoju Obszarów Wiejskich 
(tel. 81 44 16 802, 81 44 16 538; 
e-mail: konkursy@lubelskie.pl).

wd
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Tomaszów Lub.

Znali się z szefem 
tomaszowskiej „dro-
gówki”, dlatego przyła-
pani na łamaniu prawa 
mogli liczyć na po-
błażliwość. Policjanci 
odstępowali od nakła-
dania mandatu i punk-
tów karnych, w zamian 
kierowcy obiecali się 
zrewanżować butelką 
alkoholu, drewnem do 
kominka albo... udzie-
leniem rabatu przy 
zakupie 20 litrów płynu 
chłodniczego. Na ławie 
oskarżonych zasiadło 
15 osób, w tym 9 poli-
cjantów, którym zarzu-
cono udział w grupie 
przestępczej, korupcję 
oraz przekroczenie 
uprawnień lub niedo-
pełnienie obowiązków 
w celu osiągnięcia 
korzyści majątkowej.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Zamiast mandatu pouczenie, a za tę „przysługę” obietnica butelki wódki, drewna do kominka albo pły-
nu chłodniczego w dobrej cenie

Oskarżeni policjanci mieli odstępować od karania za wykroczenia 
w ruchu drogowym w zamian za określone korzyści majątkowe i 
osobiste.  Fot. Policja

Grupa przestępcza jak gang Olsena

P rokuratura Regionalna w Lu-
blinie wraz z Biurem Spraw 

Wewnętrznych (tzw. policja w po-
licji) już od dłuższego czasu miała 
na oku trzech funkcjonariuszy Ko-

mendy Powiatowej Policji w To-
maszowie Lubelskim. Pod lupę 
wzięli byłego naczelnika wydziału 
ruchu drogowego Tadeusza B. 
oraz dwóch policjantów tomaszow-
skiej „drogówki”. Postanowienie 
o ich zatrzymaniu wydano dwa 
lata temu. Śledczy poinformowali, 
że policjantom przedstawiono 
zarzuty udziału w zorganizowanej 
grupie przestępczej, przekroczenia 
uprawnień i niedopełnienia obo-
wiązków podczas podejmowania 
kontroli drogowych. – Funkcjo-
nariusze wchodzący w skład tej 
nielegalnej struktury bezzasadnie 
odstępowali od przeprowadzania 
czynności kontrolnych wobec 
kierowców naruszających przepisy 
ruchu drogowego lub odstępowali 

od ukarania sprawcy wykroczenia 
mandatem karnym lub punktami 
– poinformował nas w 2023 r. 
Andrzej Jeżyński, rzecznik 
prasowy Prokuratury Regionalnej 
w Lublinie.

Decyzją sądu były naczelnik 
„drogówki” został tymczasowo 
aresztowany. Wobec pozostałych 
podejrzanych zastosowano wol-
nościowe środki zapobiegawcze.

Grupa przestępcza
Prowadzącej śledztwo Pro-

kuraturze Okręgowej w Lublinie 
udało się postawić zarzuty łącznie 
9 funkcjonariuszom wydziału 
ruchu drogowego tomaszowskiej 
komendy oraz 6 kierowcom. „Z 
poczynionych ustaleń wynika, że 

w gronie funkcjonariuszy uczestni-
czących w specyficznym układzie 
z naczelnikiem wydziału obowią-
zywały reguły związane z odstępo-
waniem od karania i punktowania 
powiązanych z nimi kierowców” 
– czytamy w akcie oskarżenia.

Głównym podejrzanym pozo-
stał były naczelnik tomaszowskiej 
„drogówki” Tadeusz B., który 
w chwili zatrzymania pracował 
na stanowisku zastępcy oficera 
dyżurnego Komendy Głównej 
Policji w Warszawie. Prokuratura 
oskarżyła go o to, że w okresie od 
1 stycznia 2022 r. do 18 maja 2023 
r. w Tomaszowie Lubelskim oraz 
innych miejscowościach powiatu 
tomaszowskiego założył zorgani-
zowaną grupę przestępczą mającą 
na celu popełnianie przestępstw 
o charakterze korupcyjnym oraz 
kierował jej działaniami w taki 
sposób, że jako naczelnik wy-
działu ruchu drogowego (pełnił 
tę funkcję przez 4,5 roku – do 
końca lutego 2023 r.) wykorzystał 
strukturę podległej mu komórki 
organizacyjnej i wszedł w porozu-
mienie z ustalonymi policjantami 
co do możliwości odstępowania od 
karania za wykroczenia w ruchu 
drogowym w zamian za określone 
korzyści majątkowe i osobiste, 
a także „określił stosowne ha-
sła oparte na kodzie meteorolo-
gicznym”, które były stosowane 
przez policjantów w rozmowach 
telefonicznych na użytek kamu-
flowanej weryfikacji kierowców 
powołujących się na powiązania 
towarzyskie z członkami grupy. 
Ponadto ustalał grafiki urlopowe 
i służbowe wydziału, zapewniając 
składy patroli z kręgu zaufanych 
członków grupy, umożliwiając 
w ten sposób realizację celów 
grupy. 46-letni dziś Tadeusz B. ma 
postawionych 8 zarzutów, w tym 
płatnej protekcji biernej, naduży-
cia uprawnień w celu osiągnięcia 
korzyści majątkowej lub osobistej 
oraz założenia i kierowania zor-
ganizowaną grupą przestępczą. 
Grozi mu do 15 lat pozbawienia 
wolności.

Flaszka, drewno, rabat
Wśród oskarżonych jest 8 

doświadczonych podwładnych 
byłego naczelnika w wieku od 35 
do 46 lat, którzy są oskarżeni o to, 
że uczestniczyli w zorganizowanej 
grupie przestępczej i – nie dopeł-
niając obowiązków – odstępowali, 
w szczególności w zamian za 
określone korzyści majątkowe 
lub osobiste, od karania za wy-
kroczenia w ruchu drogowym 
popełnione przez kierowców 
zweryfikowanych uprzednio przez 
ustalonych członków grupy jako 
„zaufane osoby”.

Jeśli chodzi o tych ostatnich, 
to na ławie oskarżonych zasiadło 
ich ostatecznie 6. Są wśród nich 
drobni przedsiębiorcy, mechanik, 
kierowca oraz dwóch... księży. 
Oni odpowiadają przed sądem 
m.in. za podżeganie naczelnika 
„drogówki” do przekroczenia 
uprawnień oraz wręczenie korzyści 
majątkowych (zarzuty korupcji 
czynnej). Jeżeli kierowca znał 
się z naczelnikiem, to ten ostatni 
drogą telefoniczną miał dawać 
mu rekomendację, a kontrolujący 
funkcjonariusze odstępować od 
karania i punktowania kierowcy.

Jakich wykroczeń mieli do-
puścić się kierowcy? To głównie 
przekroczenie prędkości w terenie 
zabudowanym. Na przykład jeden 
z oskarżonych kierowców miał na 
liczniku 71 km/h, a więc jechał 
o 21 km/h za szybko. Powinien 
otrzymać mandat w kwocie 300 zł 
i 5 punktów karnych, skończyło się 
na pouczeniu.

Według śledczych, policjanci 
odstąpili też od ukarania kierowcy, 
który złamał zakaz wyprzedzania 
na wzniesieniu i łuku drogi, a in-
nemu umożliwili dalszą jazdę nie-
sprawnym technicznie pojazdem.

Jeden z oskarżonych policjan-
tów w zamian za odstąpienie od 
ukarania i punktowania przyjął 
od kierowcy obietnicę korzyści 
majątkowej w postaci... butelki 
alkoholu wysokoprocentowego. 
Inna obietnica dotyczyła dostawy 

drewna kominkowego do miejsca 
zamieszkania, a jeden z kierowców 
w ramach „rewanżu” zaoferował 
policjantowi sprzedaż płynu chłod-
niczego z… pięcioprocentowym 
rabatem.

Policjantom grozi do 10, a „za-
ufanym kierowcom” do 8 lat 
więzienia.

Nie przyznają się
Były naczelnik „drogówki” 

nie przyznał się do popełnienia 
zarzucanych mu czynów. Wyjaśnił, 
że każdy policjant samodzielnie 
podejmował decyzje co do sposo-
bu rozstrzygania określonej spra-
wy. Zaprzeczył, aby wykonanie 
przez niego telefonu do policjanta 
z patrolu miało oznaczać potrzebę 
„odpowiedniego załatwienia spra-
wy” konkretnego kierowcy.

Do zarzutów nie przyznali się 
także pozostali policjanci. Zaprze-
czyli, że słyszeli „hasła pogodowe” 
służące do uwiarygodnienia jakie-
goś kierowcy.

Spośród 6 oskarżonych kie-
rowców przyznał się jedynie 
46-latek, który miał podżegać 
naczelnika „drogówki” do prze-
kroczenia uprawnień (dzwonił do 
Tadeusza B., żeby kontrolujący 
go policjanci dali mu pouczenie, 
zamiast mandatu).

Warto na koniec podkreślić, 
że Tadeusz B. cieszył się bardzo 
dobrą opinią służbową, a kiero-
wany przez niego wydział osiągał 
bardzo dobre wyniki.

W ramach prowadzonego 
w tomaszowskiej komendzie 
postępowania dyscyplinarnego 2 
funkcjonariuszy zostało zwolnio-
nych ze służby, wobec 3 postępo-
wanie zostało umorzone, 2 podjęło 
decyzje o przejściu na emeryturę, 
a 2 w momencie zatrzymania 
pracowało w innych jednostkach.

Śledztwo w tej sprawie pro-
wadziła Prokuratura Regionalna 
w Lublinie, która akt oskarżenia 
przesłała do zamojskiego sądu 
jeszcze w lipcu ubiegłego roku. 
Proces przed Sądem Okręgowym 
w Zamościu ruszył 12 maja. lew

eprasa.pl 2dfe3d799e



4 27 maja 2025 r.    numer 21 (1774)    www.kronikatygodnia.pl

Obecny rząd odblokował miliar-
dy dla Polski z Unii Europejskiej, 
zatrzymał gigantyczną inflację, 
dał spore podwyżki nauczycielom 
i pracownikom sfery budżetowej  
– przypomina Krzysztof Grabczuk, 
poseł Koalicji Obywatelskiej. I przy-

tacza fakty: to za panowania Prawa 
i Sprawiedliwości powstał Zielony 
Ład, a w ciągu roku do kraju wjecha-

ło około 365 000 migrantów z Afryki 
oraz Azji.

- Wybory prezydenckie w ostat-
nich tygodniach chyba zdominowały 
prace sejmu? – pytamy posła Krzysz-

tofa Grabczuka.
- Na pewno tak, bo wszyscy nimi 

żyjemy. Bardzo cieszę się, że w Cheł-
mie zwyciężył Rafał Trzaskowski, kan-
dydat Koalicji Obywatelskiej. Z tego 
powodu od wielu parlamentarzystów 
z Polski odebrałem mnóstwo ciepłych 
słów, gratulacji, wszak przecież w po-
przednich wyborach górą był kandydat 
popierany przez PiS. 

- Wróćmy do sejmu. Jesteście 
z każdej strony atakowani za Zielony 
Ład, migrantów…

- Odniosę się do tego merytorycz-
nie. Zielony Ład powstał za rządów 
Prawa i Sprawiedliwości, a nie obecnej 
koalicji. Akceptował go Mateusz Mora-
wiecki, a nie Donald Tusk. Mało tego, 
unijny komisarz z ramienia PiS, Janusz 
Wojciechowski, promował go i mówił, 
że jest szansą dla polskiego rolnictwa 
oraz programem rolnym tej partii, który 
powstał w Warszawie. Takie są fakty!

- A jeśli chodzi o migrantów?
- Przypisuje się nam coś, czego nie 

zrobiliśmy. Przypomnę, że przed 2015 
rokiem, zanim PiS doszło do władzy, 
w Polsce nie było żadnego problemu 
z migrantami. Przypomnę również, 
że to za rządów partii Kaczyńskiego 
w ciągu roku wjechało do Polski oko-
ło 365 000 migrantów z Afryki i Azji, 
średnio 1 000 każdego dnia. Naj-
więcej w całej Europie. I to również 
są fakty, z którymi nie powinno się 
w ogóle dyskutować! Ludzie związani 

z PiS za łapówki sprzedawali wizy do 
Polski. Niektórzy na tym procederze 
zarobili miliony złotych. Dziś wieloma 
z nich zajmuje się prokuratura. To za 
panowania PiS przywożono najwięcej 
migrantów z Niemiec, o czym głośno 
mówił minister spraw zagranicznych 
w rządzie Prawa i Sprawiedliwości, Ja-
cek Czaputowicz. My to zatrzymaliśmy, 
a obecnie nasze granice są jednymi 
z najbezpieczniejszych w Europie.

- Głośno mówi się, że rząd może 
wysłać żołnierzy do Ukrainy. Polacy 
mają się czego obawiać?

- Nigdy nie było takiego pomysłu 
i nikt od nas tego nie oczekuje. To zno-
wu straszenie ludzi przez PiS. Jasno 
wielokrotnie o tym mówili premier Do-
nald Tusk i minister obrony narodowej 
Władysław Kosiniak-Kamysz. Przypo-
mnę, że to nie kto inny, jak Jarosław 
Kaczyński, podczas wizyty w Kijowie 
w 2022 roku, mówił o potrzebie wysła-
nia wojsk NATO, w tym też z Polski, do 
Ukrainy. Powtórzę raz jeszcze, obecna 
koalicja rządząca nie zamierza i nie wy-
śle polskich żołnierzy do Ukrainy.

- Do dziś nie zostało spełnionych 
wiele postulatów, które obiecywali-
ście w kampanii wyborczej jesienią 
2023 roku. Co z ich realizacją?

- To prawda, ale rządzimy dopiero 
półtora roku, a w tym czasie już od-
blokowaliśmy miliardy dla Polski z Unii 
Europejskiej, co PiS blokowało do 
końca swoich rządów. Zatrzymaliśmy 
gigantyczną inflację, daliśmy też spore 

podwyżki nauczycielom i pracownikom 
sfery budżetowej. Znaleźliśmy w bu-
dżecie pieniądze na 800+ i zatrzyma-
liśmy napływ zboża z Ukrainy. Wkrótce 
natomiast podniesiemy kwotę wolną od 
podatku.

- Porozmawiajmy jeszcze o wy-

borach. Co prawda w Chełmie wy-

grał Rafał Trzaskowski, ale w trzech 
ościennych powiatach: chełmskim, 
krasnostawskim i włodawskim górą 
był kandydat popierany przez PiS. 
Jak pan myśli, dlaczego?

- Mam wielki szacunek do wszyst-
kich wyborców, ale odnoszę wrażenie, 
że duża część z nich w dalszym ciągu 
jest wykorzystywana przez propagandę 
PiS. Osobiście uważam, że działacze 
Prawa i Sprawiedliwości tę dziedzinę 
opanowali do perfekcji. Sami spro-
wadzili migrantów, a zarzuty kierują 
w stronę obecnej koalicji. Wprowadzili 
Zielony Ład, a teraz się tego wypierają. 
Przejęli Trybunał Konstytucyjny i sądy, 
a wytykają nam bezprawie. Korzystając 
z władzy zarobili, ale też ukradli milio-
ny, a teraz mówią o skromności. Takich 
przykładów można przytoczyć wiele.

- Jakie według pana są różnice 
między Rafałem Trzaskowskim, 
a Karolem Nawrockim?

- Nawrocki jest kandydatem Jaro-
sława Kaczyńskiego i będzie dążył do 
ciągłego konfliktu, szkodził Tuskowi, 
rządowi, a tym samym Polsce. Dziś, 
kiedy za naszą wschodnią granicą jest 
wojna, a na świecie nie brakuje zagro-
żeń, nasz kraj potrzebuje prezydenta 
współpracy i pojednania, a nie takiego, 
który będzie dążył do tego, by poróż-
nić naród. Polska potrzebuje silnego 
prezydenta, który będzie wspierał rząd 
na arenie międzynarodowej i szukał so-
juszników, a nie odwracał się od tych, 
którzy mogą nam faktycznie pomóc. 
Nowy prezydent musi odbudować 
wspólnotę narodową! I w głównej 
mierze być wsparciem dla młodych 
Polaków. Takim prezydentem może 
być tylko Rafał Trzaskowski.

- Dziękuję za rozmowę.
 (ms)

Krzysztof Grabczuk, poseł Koalicji Obywatelskiej:

Zielony Ład i migranci to sprawka PiS
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Biłgoraj

Chciał zawrócić na 
jezdni, ale zderzył 
się z motocyklistą. 
54-letni rowerzysta 
w ciężkim stanie trafił 
do szpitala.

Zamość

83-latka miała być 
przed śmiercią napo-
jona wodą przez swoją 
kuzynkę, ale w drogach 
oddechowych zmarłej 
pacjentki nie ujawniono 
substancji płynnych, 
a badania toksyko-
logiczne wykluczyły 
zatrucie substancjami 
chemicznymi. Wobec 
braku znamion czynu 
zabronionego prokura-
tura umorzyła śledztwo 
w sprawie nieumyśl-
nego spowodowania 
śmierci pacjentki szpita-
la „papieskiego” w Za-
mościu.

HruBiesZów

Policjanci zatrzymali 
42-letniego hrubie-
szowianina, który 
w jednym z hoteli 
w tym mieście ukradł 
wojskowe buty. Gość 
tego hotelu, miesz-
kaniec województwa 
wielkopolskiego, po-
zostawił swoje obuwie 
przed drzwiami po-
koju, a kiedy z niego 
wyszedł, butów już nie 
było.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Po śmierci starszej pani w szpitalu. Wracamy do tematu

83-latka zmarła wkrótce po odwiedzinach kuzynki. Fot. pixabay

Spacerował po mieście
w kradzionych butach

42-letni hrubieszowianin ukradł buty hotelowego gościa, grozi mu 
do 5 lat więzienia. Zdjęcie ilustracyjne

Rowerzysta 
z motocyklistą

Motocyklista nie odniósł obrażeń. 

P 
racownica hotelu przej-
rzała zapis kamer moni-

toringu i rozpoznała sprawcę 
kradzieży. Zobaczyła, jak jakiś 
mężczyzna podchodzi pod 
drzwi pokoju i zabiera buty 
– zapamiętała, jak wyglądał 
i w co był ubrany. Następnego 
dnia, będąc w pracy, zauważyła 
mężczyznę, który był ubrany 
identycznie jak ten widziany 
przez nią w oku kamery moni-
toringu. Co więcej, przechadzał 
się on w skradzionych butach.

– Kiedy zobaczył kobie-
tę, zaczął uciekać. Pracow-
nica hotelu pobiegła za nim 
i zatrzymała go w okolicach 
miejscowego szpitala, gdyż, 
jak się okazało, złodziej się 

ciły do właściciela, a pijany 
złodziej stanie przed sądem 
i odpowie za kradzież – poin-
formowała nas asp. szt. Edyta 
Krystkowiak, oficer prasowy 
Komendy Powiatowej Policji 
w Hrubieszowie.

par

zmęczył i usiadł na ławce, aby 
odpocząć. Po przybyciu policji 
okazało się, że 42-latek miał 
blisko 2,5 promila alkoholu 
w organizmie. Nie potrafił 
logicznie wytłumaczyć, dla-
czego ukradł buty hotelowego 
gościa. Skradzione buty wró-

jadący w stronę Biłgoraja 54-letni 
rowerzysta chciał zawrócić na 
jezdni – informuje asp. Joanna 
Klimek, oficer prasowy KPP 
w Biłgoraju.

Mężczyzna tłumaczył poli-
cjantom, że nie zauważył jadą-
cego w przeciwnym kierunku 
motocyklisty. Niestety, pomimo 
wykonania przez 27-letniego 
kierującego motocyklem Suzuki 
manewru obronnego, doszło do 
zderzenia pojazdów. Motocykli-
sta nie odniósł poważnych obra-
żeń, natomiast rowerzysta został 
przetransportowany do szpitala.

Jak ustalili policjanci, kieru-
jący byli trzeźwi.

ez

Z 
głoszenie o wypadku 
z udziałem rowerzysty 

i motocyklisty oficer dyżurny 
biłgorajskiej komendy otrzymał 
20 maja tuż po godzinie 18. – Ze 
wstępnych ustaleń pracujących 
na miejscu policjantów wynika, 
że na drodze prowadzącej do 
miejscowości Wolaniny (gm. Bił-
goraj) na wysokości stacji paliw 

Zmarła śmiercią naturalną

o tej sprawie pisaliśmy już 
wcześniej. Przypomnijmy. 

8 stycznia na jednym z oddziałów 
zamojskiego szpitala „papieskie-
go” zauważono kobietę kręcącą 
się z butelką wody przy pacjentce. 
Gdy zagadnięto ją, co robi, ta się 
zdenerwowała, a następnie opu-
ściła szpital.

Pacjentce nic się nie stało, ale 
tego samego dnia policja otrzymała 
ze szpitala informację o zgonie 
83-latki, w którym nie wykluczono 
udziału osób trzecich. – Okazało 
się, że dwa dni wcześniej (6 stycz-
nia – przyp. red.) ta sama kobieta 

odwiedziła leżącą na tym samym 
oddziale pacjentkę, którą miała 
m.in. poić wodą. Tego samego 
dnia pacjentka zmarła – informo-
wał nas kilka tygodni temu Rafał 
Kawalec, rzecznik prasowy Pro-
kuratury Okręgowej w Zamościu.

Jak samarytanka
Podjęte przez policję dzia-

łania doprowadziły do ustalenia 
personaliów nieznajomej. W jej 
mieszkaniu przeprowadzono prze-
szukanie, zabezpieczając m.in. 
telefon komórkowy. Kobieta 
została przesłuchana. Przyznała, że 
w Święto Trzech Króli odwiedziła 
w szpitalu swoją krewną, której 
– za zgodą personelu – zwilżała 
wodą usta. Po dwóch dniach udała 
się do szpitala, skoro jej kuzynka 
zmarła? Otóż swoją obecność 

przesłuchiwana kobieta tłuma-
czyła chęcią niesienia pomocy 
pacjentom.

Śledztwo w tej sprawie 
wszczęła Prokuratura Rejonowa 
w Zamościu, która zarządziła 
przeprowadzenie sekcji zwłok 
83-letniej zamościanki. Wstępne 
wyniki nie wykazały obecności 
substancji płynnych w drogach 
oddechowych. Pobrano krew do 
badań toksykologicznych oraz 
próbki do badań histopatologicz-
nych. Te pierwsze wykluczyły 
zatrucie, natomiast dzięki bada-
niom histopatologicznym udało się 
ustalić przyczynę śmierci staruszki, 
którą była niewydolność krążenio-
wo-oddechowa jako następstwo 
samoistnych, zaawansowanych 
zmian chorobowych wielu narzą-
dów wewnętrznych, w szczegól-

ności serca, płuc i nerek. – Z opinii 
biegłych wynika, że nie stwier-
dzono cech śmierci z przyczyn 
gwałtownych, w związku z czym 
prokuratura umorzyła śledztwo 
z powodu braku znamion czynu 
zabronionego – tłumaczy rzecznik 
zamojskiej prokuratury.

Żaden „Anioł Śmierci”
To postanowienie Proku-

ratury Rejonowej w Zamościu 
zostało zaskarżone przez stronę 
pokrzywdzoną, dlatego nie jest 
prawomocne.

Przypomnijmy, że w styczniu 
zajęliśmy się tym tematem po sy-
gnałach od naszych Czytelników, 
którzy informowali nas o ubranym 
na biało „Aniele Śmierci”, który 
przez trzy dni chodził po szpi-
talu ze strzykawką albo butelką 
i – według dwóch różnych wersji 
– wstrzykiwał pacjentom „jakąś 
truciznę” bądź dawał ją do picia.

Dziś wiadomo, że była to 
zwykła woda. Jak nam powiedział 
prok. Kawalec, nie było innych 
podejrzanych zgonów, a wska-
zana kobieta, która występowała 
w charakterze świadka, nie miała 
na sobie podczas odwiedzin szpi-
talnego uniformu, tylko płaszcz 
w jasnym kolorze. lew

eprasa.pl 2dfe3d799e



5www.kronikatygodnia.pl    numer 21 (1774)   27 maja 2025 r.  

r e k l a m a

Wśród przepowiedni na temat przyszłych 
losów Polski znalazły się dziesiątki pro-
roctw, które nie tylko się sprawdziły, ale 
przede wszystkim niosły ze sobą ważne 
upomnienia ze strony Nieba. 

Największe z dotyczących Polaków pro-
roctw wciąż czekają na wypełnienie! 

Poznanie ich i  nasza pozytywna odpo-
wiedź na wezwania zawarte w proroctwach 
jest szansą na pomyślność narodu, ale 
także na uzyskanie indywidualnych łask 
dla nas i naszych bliskich poprzez właści-
we wypełnianie Bożej woli.

Książka Proroctwa nie lekceważcie! Prze-

powiednie dla Polski prezentuje fascynu-
jące przekazy od takich mistyków jak 
św. Stanisław Papczyński, bł. Bronisław 
Markiewicz, Wanda Malczewska, o. Cze-
sław Klimuszko, Rozalia Celakówna, Te-

resa Neumann, siostra Łucja dos Santos 
i wielu innych! Według słów przekazanych 
przez nich Polska ma odegrać wyjątkową 
rolę dla przyszłości Europy i świata. Jeśli 
więc Polacy zrobią, czego oczekuje od 
nich Najwyższy:

• nasz kraj poprowadzi Europę do ducho-
wego odrodzenia!

• w Polsce będą stanowione prawa dla 
całej Europy!

• Bóg wzbudzi w naszej Ojczyźnie ludzi 
świętych i mądrych, którzy zajmą za-
szczytne stanowiska w świecie! 

• Polska odegra kluczową rolę w nawróce-
niu się Rosji i innych krajów na katolicyzm!

Polskę szczególnie umiłowałem, a  jeśli po-
słuszna będzie woli Mojej, wywyższę ją w po-

tędze i świętości – słowa Pana Jezusa do 
św. Siostry Faustyny Kowalskiej.

Polska cała musi się stać wzorem chrześci-
jaństwa katolickiego, wszystkich narodów 
na całym świecie – słowa Pana Jezusa do 
siostry Heleny Majewskiej.

Od Polski zależeć będzie przyszłość Euro-
py. W niej rozpocznie się odrodzenie świa-
ta przez ustrój, który stworzy, przez nowe 
prawa, zgodne z prawem Bożym – siostra 
Łucja dos Santos.

Polsce będą się kłaniać narody Europy. Widzę 
mapę Europy, widzę orła polskiego w koronie. 
Polska jaśnieje jak słońce i blask ten pada 
naokoło. Do nas będą przyjeżdżać inni, aby 
żyć tutaj i szczycić się tym – o. Czesław 
Klimuszko.
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ZAMOŚĆ

Miała powstać, ale 
jednak Veolia Wschód 
nie planuje budowy 
spalarni odpadów 
w Zamościu. W ciągu 
najbliższych lat spółka 
zamierza odejść od 
węgla na rzecz bar-
dziej ekologicznych 
źródeł energii: bioma-
sy i gazu ziemnego. 
Prezydent Zamościa 
uważa, że to dobre 
rozwiązania dla miasta 
i jego mieszkańców.

ZAMOŚĆ

Kolor, zabawa i poczu-
cie bezpieczeństwa 
– to elementy, które 
potrafią zdziałać cuda, 
nawet w najtrudniej-
szych chwilach. Dzięki 
wyjątkowej współpracy 
Fundacji Dr Clown 
i LEGO Polska naj-
młodsi pacjenci od-
działu pediatrycznego 
w zamojskim szpitalu 
„papieskim” otrzymali 
nowe miejsce pełne ko-
lorów, uśmiechu i bar-
dzo dobrej energii.

ZAMOŚĆ

fleszemfleszem

K R O N I K A  Z A M O J S K A

Veolia Wschód ma już inne plany

„Razem dążyliśmy do celu i cel ten został osiągnięty” – napisał prezydent, przypominając o „wspólnych 
protestach i obawach związanych z budową spalarni śmieci” w czasach, gdy był radnym.

Kolorowy kącik dla małych pacjentów

Współpraca szpitala z Fundacją Dr Clown opiera się również na 
wolontariacie

Mali pacjenci aż rwą się do zabawy. Fot. SPSW im. Papieża Jana 
Pawła II w Zamościu.

 ZDJĘCIA W ARCHIWUM. Mi-

rosław Chmiel, prezes Zamojskiej 

Grupy Fotograficznej Grupy Twórczej, 
w imieniu swoim oraz pozostałych 
18 autorów, przekazał do zasobu 
Archiwum Państwowego w Zamościu 
fotografie pochodzące z wystawy 
„Nowe Miasto?”, zorganizowanej 
przez Zamojską Grupę Fotograficzną 
GT oraz Stowarzyszenie Kultura dla 
Zamościa. Ekspozycja, która była 
prezentowana w Zamojskim Domu 

Kultury w marcu i kwietniu, ukazy-

wała zmieniające się oblicze jednej 
z dzielnic Zamościa – przestrzeni, 
w której nowoczesność splata się 
z historią, a ślady codzienności 
mieszkańców zapisane zostały w ar-
chitekturze. Przekazane fotografie 
dokumentują fragment rzeczywisto-
ści, która nieuchronnie się zmienia.
 ZAMOJSKIE AKCENTY W „MUST 
BE THE MUSIC”. Michał Greszta, 

utalentowany muzyk z Zamościa, 
absolwent Państwowej Szkoły Mu-
zycznej w Zamościu (fortepian – I sto-
pień i organy – II stopień), wystąpił 
16 maja w finale programu „Must 
Be The Music”! Michał Greszta 
pochodzi z muzykalnej rodziny. 
Pisaliśmy o tym w artykule »Królo-
wej anielskiej śpiewajmy« Andrzej 
Greszta, to znany zamojski organista 

i kapelmistrz, a stryj Jacek Greszta 

(brat-bliźniak ojca) jest śpiewakiem 
i solistą Opery Nova w Bydgoszczy 
oraz profesorem Akademii Muzycz-
nej w klasie śpiewu solowego. To 
nie jedyny zamojski akcent w tym 
programie. W finale wystąpiła repre-
zentująca stolicę Helena Ciuraba. Jej 
ojcem jest pochodzący z Zamościa 
Szymon Ciuraba, który gra bluesa 
i wiele razy koncertował w Klubie 
Jazzowym Kosz. Szymon Ciuraba 

z gitarą towarzyszył córce podczas 
występów. Finał ostatecznie wygrał 
duet Alien&Majtis.
 DZIEŃ DZIECKA NAD ŁABUŃ-
KĄ. Spółdzielnia Mieszkaniowa im. 
Waleriana Łukasińskiego zaprasza 
w sobotę (31 maja) milusińskich na 
Dzień Dziecka. Trzygodzinna impreza 
odbędzie się na terenach rekre-
acyjnych nad rzeką Łabuńką. W jej 
programie znajdą się m.in. zabawy 
ruchowe, modelowanie balonów, 
malowanie twarzy, bańki mydlane 
XXL, gry planszowe XXL, strefa 

sportowa i malucha oraz dmuchane 
zjeżdżalnie. Początek o godz. 15.
 WIKTOR ZIN W BWA. BWA-Gale-
ria Zamojska zaprasza na wystawę 
szkiców wykładowych Wiktora Zina 

i projekcje programów telewizyjnych 
z jego udziałem. Wernisaż wystawy 
„Piórkiem węglem i… słowem” 
odbędzie się 29 maja o godz. 16 
w Zamojskim Centrum Ilustracji. Pra-
com Zina towarzyszyć będą rysunki 
inspirowane jego opowiadaniami, 
które wykonali młodzi twórcy z kół 
plastycznych działających przy SM 
im. Jana Zamoyskiego. Wystawa 
będzie czynna do 12 września. Dwa 
dni później przypada setna rocznica 
urodzin tego wybitnego artysty, 
architekta oraz popularyzatora pol-
skiej architektury i sztuki, rodem 
z Hrubieszowa. Wiktor Zin najbardziej 
zapamiętany jest z telewizyjnego 
programu „Piórkiem i węglem”.
 „GEOMETRIA” NA WYSTAWIE. 
„Geometria” to tytuł kolejnej wystawy 
Zamojskiej Grupy Fotograficznej Gru-

py Twórczej, która 28 maja o godz. 

N 
owo powstały kącik za-
baw, który stanął w jed-

nej z przestrzeni wspólnych 
oddziału, został zaprojektowany 
z myślą o potrzebach dzie-
ci przebywających w szpitalu 
– zarówno tych najmłodszych, 
jak i nieco starszych. Kolorowe 
stoliki i siedziska, edukacyjne 
panele sensoryczne, przyjazna 
grafika ścienna oraz starannie 
dobrane elementy zabawowe 
sprawiają, że mali pacjenci mogą 

na chwilę zapomnieć o trudach 
leczenia.

Radość w oczach dzieci, ich 
spontaniczny śmiech i zaanga-
żowanie w zabawę pokazują, 
jak ważne są takie inicjatywy. 
W szpitalnych realiach, gdzie 
codziennością są kroplówki, ba-
dania i zabiegi, każda przestrzeń 
niosąca ukojenie ma ogromne 

znaczenie dla zdrowia psychicz-
nego najmłodszych.

Warto podkreślić, że współ-
praca szpitala z Fundacją Dr 
Clown opiera się również na 
wolontariacie. Wizyty „doktorów 
clownów” wnoszą na oddział 
dziecięcy dużo pozytywnych 
emocji: pomagają rozładować 
napięcie, odciągnąć uwagę 

od bólu, a czasem po prostu 
wywołać uśmiech. „Jako pla-
cówka medyczna, która stawia 
na holistyczne podejście do 
pacjenta, jesteśmy ogromnie 
wdzięczni naszym partnerom 
i darczyńcom – Fundacji Dr 
Clown oraz LEGO Polska – za 
zaangażowanie, serce i realne 
działanie na rzecz dzieci. Ich 
wsparcie pokazuje, że społeczna 
odpowiedzialność to coś więcej 
niż idea – to konkretna zmiana, 

którą możemy oglądać każdego 
dnia. Z całego serca dziękujemy 
za stworzenie tej kolorowej przy-
stani w naszym szpitalu. Dzięki 
takim inicjatywom dzieci zysku-
ją nie tylko miejsce do zabawy 
– zyskują uśmiech, nadzieję 
i siłę do walki o zdrowie” – czy-
tamy na stronie Samodzielnego 
Publicznego Szpitala Wojewódz-
kiego im. Papieża Jana Pawła II 
w Zamościu.

lew

Spalarni odpadów nie będzie

O 
planowanej  budowie 
spalarni odpadów było 

w Zamościu głośno. Kilka lat 
temu protestowali mieszkańcy, 
których wspierali radni miejscy, 
gminni i powiatowi. Dwa lata 
temu do Urzędu Miasta Zamość 
wpłynął jednak wniosek o wy-
danie pozwolenia na budowę, 
a magistrat takie pozwolenie 
wydał. Na spalarnię odpadów 
Veolia Wschód planowała wydać 
ok. 80-100 mln zł. Ale w połowie 
maja okazało się, że zakład nie 
powstanie. Najpierw komuni-
kat w tej sprawie opublikowało 
w mediach społecznościowych 
miasto, a niedługo później o de-
cyzjach Veolii poinformował na 
swoim profilu również prezydent 
Zamościa Rafał Zwolak.

Biomasa zamiast węgla
„Razem dążyliśmy do celu 

i cel ten został osiągnięty” – na-
pisał prezydent, przypominając 
o „wspólnych protestach i oba-

wach związanych z budową 
spalarni śmieci”.

Dodał, że kilka dni wcze-
śniej na spotkaniu z zarządem 
spółki dowiedział się, że Veolia 
Wschód przygotowuje się do 
nowej inwestycji w Zamościu. 
„Cieszy mnie fakt, że spółka, 
odchodząc od spalania węgla, 
w najbliższych latach postawi 
na biomasę i gaz ziemny przy 
produkcji ciepła i energii elek-
trycznej” – czytamy w poście 
prezydenta Zamościa.

Dalej Rafał Zwolak infor-

muje, że do 2029 r. połowa ciepła 
będzie produkowana w Zamo-
ściu z biomasy i gazu ziemnego, 
a w kolejnych latach nastąpi 
całkowite odejście od węgla. 
Założono również możliwość 
wykorzystania innych odnawial-
nych źródeł energii.

To nie koniec dobrych infor-
macji. „Veolia Wschód planuje 
coroczne inwestycje w odtwo-
rzenie obecnej infrastruktury 
sieciowej oraz rozbudowę syste-
mu ciepłowniczego. Czekają nas 
przyłączanie nowych obiektów 

znajdujących się w zasięgu tech-
niczno-ekonomicznym obecnie 
eksploatowanej sieci, jak np. 
osiedla budynków wielorodzin-
nych przy ul. Kresowej, nowego 
biurowca „Fabryka Zamość” czy 
pawilonu handlowego „Aldi”. 
Kierunki rozbudowy sieci będą 
koordynowane z naszym samo-
rządem” – napisał Zwolak.

Długofalowa strategia
Dalej pochwalił się, że trwa-

ją rozmowy na temat rozsze-
rzenia współpracy ze spółkami 

miejskimi. Przykładem jest 
podpisanie listu intencyjnego 
pomiędzy Veolią a Przedsię-
biorstwem Gospodarki Komu-
nalnej dotyczącego projektu 
polegającego na odzysku ciepła 
z instalacji oczyszczalni ście-
ków.

Rafał Zwolak wyraził na-
dzieję, że dzięki zaplanowanym 
inwestycjom mieszkańcy będą 
płacić niższe rachunki za ciepło.

Spółka Veolia Wschód po-
twierdza, że przygotowuje się 
do transformacji energetycznej 
Zamojszczyzny, której celem 
jest znaczące ograniczenie emi-
sji zanieczyszczeń i zwiększenie 
udziału odnawialnych źródeł 
energii (OZE) w lokalnym 
miksie energetycznym. Do 
2029 r. – o czym już była mowa 
– połowa ciepła wytwarzanego 
w Zamościu ma pochodzić 
z biomasy i gazu ziemnego. 
W planach jest również rozwój 
wysokosprawnej kogeneracji, 
czyli równoczesnej produkcji 
ciepła i energii elektrycznej, co 
dodatkowo podniesie efektyw-
ność systemu. Wraz z wdraża-
niem tych zmian udział węgla 
będzie sukcesywnie malał. 
Firma nie wyklucza również, że 
w przyszłości wykorzysta inne 
odnawialne źródła energii, jeśli 
pozwolą na to rozwijające się 
technologie. Przemiana ta wpi-
suje się w długofalową strategię 
Grupy Veolia w Polsce, której 
celem jest pełna dekarbonizacja 
i osiągnięcie neutralności klima-
tycznej do 2050 r.

Do tematu będziemy wra-
cać.

lew
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ZAMOŚĆ/NASZ PATRONAT

Prof. Lech Majewski, 
znakomity grafik i pla-
kacista, będzie miał 
swoją tablicę w zamoj-
skiej Alei Sław. Jej od-
słonięcie zaplanowano 
na 27 czerwca. Całe 
wydarzenie „Lech 
Majewski w Alei Sław” 
potrwa trzy dni. Będą 
wystawy, spotkania, 
koncerty, warsztaty 
oraz operetka Johanna 
Straussa w wykonaniu 
Arte Creatura Teatr 
Muzyczny w Krako-
wie i Orkiestry Sym-
fonicznej im. Karola 
Namysłowskiego.

ZAMOŚĆ

Z inicjatywy Janiny 
Gąsiorowskiej w Ar-
chiwum Państwowym 
w Zamościu uroczy-
ście otwarto Salę Mor-
ską. Warto zobaczyć 
zgromadzone tam 
eksponaty, by dotknąć 
historii, poczuć klimat 
żeglarskich przygód 
i przekonać się, że 
duch morza żyje także 
tu, na południowym 
wschodzie Polski.

ZAMOŚĆ

fleszemfleszem

K R O N I K A  Z A M O J S K A

Przy ul. Grodzkiej po raz 18.

Nazwisko kandydata do zamojskiej Alei Sław ogłoszono 19 maja. 
Fot. Starostwo Powiatowe w Zamościu

Lech Majewski 
Fot. Janusz Zimon

Morskie opowieści w sercu Zamościa

Wystawa o tematyce morskiej dostępna jest bezpłatnie od ponie-
działku do piątku w godzinach 9-14.

Wystawa powstała dzięki darom przekazanym przez Janinę Gąsio-
rowską, która jest głównym darczyńcą.

17 zostanie otwarta w Zamojskim 

Domu Kultury. Autorami prac są: 
Henryk Andrzejewski, Aleksandra 

Baranowicz, Bogdan Cabaj, Miro-
sław Chmiel, Wiesław Jabłoński, 
Janusz Kapecki, Waldemar Kaspro-
wicz, Krystyna Kot, Małgorzata Ła-
stówka, Ewa Marszalec, Stanisław 
Orłowski, Alina Ostasz, Bogdan 

Rębisz, Nicole Rogalski, Katarzyna 

Sachajko, Waldemar Siatka i Artur 

Wąsik. Ekspozycja czynna będzie do 
24 czerwca.

 ZŁOTA MEDALISTKA NA OTWAR-
CIU. Na 2 czerwca Stowarzyszenie 

Pomocy Dzieciom Niepełnospraw-
nym „Krok za krokiem” zaplanowa-
ło uroczyste otwarcie kompleksu 
sportowo-rekreacyjnego dla osób 
z niepełnosprawnościami przy ul. 
Kresowej 24. Gościem honorowym 
będzie Karolina Pęk, złota me-
dalistka paraolimpijska w tenisie 
stołowym. Inwestycja została zreali-
zowana dzięki wsparciu ze środków 
MEiN w ramach programu „Inwesty-
cje w oświacie” oraz projektowi do-
finansowanemu przez Województwo 
Lubelskie ze środków PFRON.

Gmina Skierbieszów
 ZAPROSZENIE NA JARMARK 
KILIANA. Miło nam donieść, że 
„Kronika Tygodnia” będzie spra-
wowała patronat medialny nad 
tegorocznym Jarmarkiem Kiliana 
w Skierbieszowie. Imprezę co roku 
organizuje w lipcu Urząd Gminy 
wraz z Gminnym Ośrodkiem Kultury 
w Skierbieszowie. Nie inaczej będzie 
w tym roku. Podczas wydarzenia 
prezentują się twórcy ludowi oraz 
sprzedawcy z najodleglejszych za-
kątków województwa lubelskiego, 
a dzięki zróżnicowanemu programowi 
artystycznemu Jarmark Kiliana od-
wiedzają mieszkańcy całej Zamojsz-
czyzny. W tym roku impreza odbędzie 
się w dniach 4-6 lipca, a gwiazdami 
będą Zenon Martyniuk oraz zespoły 
MiG i Czadoman.

Gmina Stary Zamość
 POGRZEB KAPŁANA. W wieku 

79 lat zmarł pochodzący z parafii 
w Starym Zamościu ks. prałat Józef 
Tchórz. Od 1997 roku był probosz-
czem, a następnie rezydentem 
parafii Niepokalanego Poczęcia NMP 
w Pruszkowie (Żbikowie) w archidie-
cezji warszawskiej. Wcześniej na 
terenie obecnej diecezji warszawsko-
-praskiej pełnił posługę wikariusza 
w parafii św. Anny w Długiej Kościel-
nej (1974-1976) oraz parafii konka-
tedralnej Bożego Ciała na Kamionku 
(1984-1991). Pogrzeb kapłana odbył 
się 24 maja w Starym Zamościu.

Gmina Zwierzyniec
 PROCESJA NA ŁÓDKACH. Miesz-
kańcy Zwierzyńca obchodzili 21 
maja święto patrona „kościoła na 
wodzie” (św. Jana Nepomucena), 
które było połączone z procesją na 
wodzie. Odpustowej mszy przewod-
niczył biskup pomocniczy diecezji 
zamojsko-lubaczowskiej Mariusz 

Leszczyński. Po eucharystii wierni 
wsiedli do łódek, którymi popłynęli 
w procesji wokół świątyni. Co roku na 
uroczystości odpustowe przyjeżdżają 
wierni z różnych części Polski. Są to 
prawdopodobnie jedyne takie uroczy-
stości w Polsce, podobne odbywają 
się jedynie w Wenecji. lew

Lech Majewski w Alei Sław

W ystawa o tematyce mor-

skiej dostępna jest bez-
płatnie od poniedziałku do piątku 
w godzinach 9-14 w siedzibie 
zamojskiego AP przy ul. Hru-
bieszowskiej 69A. Prezentowane 
zbiory to unikalne pamiątki 
zebrane przez tych, których losy 
i zainteresowania związały ich 
z morzem. Na wystawie moż-
na podziwiać m.in. prawdziwy 
dzwon okrętowy, lampę pokła-
dową, boję, modele statków, 
mundury marynarskie, sekstant, 
mapy morskie, flagi, papudraki 
(zabawki z lin wykonane przez 
marynarzy) oraz bogatą, różno-

rodną kolekcję muszli morskich 
przywiezioną z egzotycznych 
podróży matki chrzestnej statku 
„Ziemia Zamojska”, a także 12 
kronik dokumentujących po-
nad 40 lat działalności morskiej 
w Zamościu, które prowadziła 
Janina Gąsiorowska. Wśród 
najcenniejszych eksponatów 
znajduje się także przekazany 
przez prezydenta Zamościa Ra-
fała Zwolaka Pierścień gen. 
Józefa Hallera.

Wystawa powstała dzięki 
darom przekazanym przez Ja-
ninę Gąsiorowską, która jest 
głównym darczyńcą, a także 
dyrektora Bursy Międzyszkolnej 

nr 2 w Zamościu Waldema-
ra Leszczyńskiego, dyrektor 
Szkoły Podstawowej nr 3 im. 
Elizy Orzeszkowej w Zamościu 
Marię Mołdoch, przewodni-
czącą Zarządu Osiedla Promyk 
Teresa Sołowiej, a także Mał-
gorzatę Becker, córkę kpt. 
ż. w. Zdzisława Wyszyńskiego 
oraz kapitanów żeglugi wielkiej: 
Mirosława Foltę, Krzysztofa 
Talarowskiego i Włodzimie-
rza Grycnera.

Kuratorką wystawy jest 
Ewelina Nawrocka, archiwista 
z Archiwum Państwowego w Za-
mościu. Opiekę merytoryczną nad 
projektem sprawował dr Jakub 

Żygawski, dyrektor AP w Za-
mościu. Wystawa jest dostępna 
dla każdego – wystarczy zgło-
sić się do kancelarii Archiwum, 
a sala zostanie udostępniona do 
zwiedzania. Istnieje również 
możliwość umówienia wizyty dla 
grup zorganizowanych po wcze-
śniejszym kontakcie z AP.

Zarówno Ewelina Nawroc-
ka, jak i Janina Gąsiorowska 
zapewniają, że warto odwiedzić 
wystawę i zobaczyć zgromadzone 
tam eksponaty. – Chętnie będę 
mogła poopowiadać o ich historii 
– zapewnia Janina Gąsiorowska. 
– Nie zapominajmy, że w SP nr 3 
prężnie działa koło „Wilczki mor-

skie”, a w Bursie Międzyszkolnej 
nr 2 jest piękny kącik morski, a ja 
współpracuję z panią Aleksan-
drą Zamoyską, matką chrzestną 
statku „Roztocze”.

Przypomnijmy, że 9 maja 
świętowaliśmy „40 lat morskie-
go Zamościa”. Organizatorami 
wydarzenia byli Urząd Miasta 
Zamość, Archiwum Państwowe 
w Zamościu oraz Zamojska Gru-
pa Morska. W uznaniu zasług 
Janina Gąsiorowska otrzymała 
tytuł Honorowego Obywatela 
Miasta Zamość. Zwieńczeniem 
wydarzenia było uroczyste otwar-
cie wystawy w AP.

lew

N azwisko kandydata do za-
mojskiej Alei Sław ogłoszo-

no 19 maja. – W roku jubileuszu 
80-lecia Państwowego Liceum 
Sztuk Plastycznych im. Bernardo 
Moranda w Zamościu bohaterem 
18. edycji wydarzenia będzie 
absolwent tej szkoły, prof. Lech 
Majewski – zakomunikowała 
podczas konferencji prasowej 
przy ul. Grodzkiej Teresa Madej, 
pomysłodawczyni i organizatorka 
Alei Sław.

Uroczyste odsłonięcie tablicy, 
wykonanej przez zamojskiego 
artystę rzeźbiarza Bartłomieja 
Sęczawę – z udziałem głównego 
bohatera – odbędzie się 27 czerw-
ca. Obok nazwiska prof. Lecha 
Majewskiego znajdą się słowa: 
„grafik, plakacista”.

Z Olsztyna do Zamościa
Teresa Madej przypomniała 

podczas konferencji, że Aleja 
Sław to pamięć i hołd złożony 
osobom ważnym dla naszego 
dziś i jutra. – Wspólnie z pań-
stwem tworzymy historię XXI 
wieku naszej ojczyzny, zapisując 
jej piękną kartę – zwróciła się 
pomysłodawczyni Alei Sław do 
zgromadzonych, wśród których 
znaleźli się m.in. wiceprezy-
dent Zamościa Marta Pfeifer, 
sekretarz powiatu zamojskiego 
Piotr Orzechowski, dyrek-
tor Wydziału Kultury i Sportu 
Urzędu Miasta Zamość Łukasz 
Gajdecki oraz współorganizato-
rzy wydarzenia, czyli Tadeusz 
Wicherek, dyrektor Orkiestry 
Symfonicznej im. Karola Na-
mysłowskiego w Zamościu, 
Marzena Tadeusz, dyrektor 
Państwowego Liceum Sztuk 
Plastycznych im. Bernardo Mo-
rando w Zamościu oraz dyrektor 

BWA-Galeria Zamojska Jerzy 
Tyburski.

Wydarzenie zaplanowano na 
27-29 czerwca. – Honorując prof. 
Lecha Majewskiego, wybitnego 
absolwenta prestiżowego zamoj-
skiego „Plastyka”, który w tym 
roku świętuje jubileusz 80-lecia, 
podkreślamy niezwykle ważną 
rolę tej szkoły artystycznej w życiu 
miasta, regionu i kraju, z której 
wyszli uznani artyści – podkreśliła 
Teresa Madej. – Lech Majewski 
urodził się w 1947 roku w Olsz-
tynie, ale swój talent rozwijał 
w liceum plastycznym w dalekim 
Zamościu. Dziś ten światowego 
formatu artysta sławi Zamość 
i Polskę od Ameryki Południowej 
po Japonię.

Uznany artysta
Lech Majewski jest laureatem 

niezliczonych nagród i wyróżnień 
zdobywanych na całym świecie, 
uczestnikiem wystaw i pokazów, 
opiekunem i orędownikiem Mię-

dzynarodowego Biennale Plakatu 
w Wilanowie. Warto wspomnieć, 
że w 1990 roku w Tokio między-
narodowe jury wybrało 100 naj-
lepszych plakatów europejskich 
i amerykańskich z lat 1945-1990. 
Wśród wyróżnionych prac, 10 za-
projektowali polscy graficy, w tym 
Lech Majewski (plakat do XVI 
Międzynarodowych Spotkań Wo-
kalistów Jazzowych w Zamościu 
w 1989 roku).

Bohater zamojskiej Alei Sław 
specjalizuje się w grafice wydaw-
niczej i reklamowej. Od lat jest 
profesorem ASP (prowadzi zajęcia 
w Pracowni Plakatu i Grafiki Wy-
dawniczej na Wydziale Grafiki), 
wykłada też na zagranicznych 
uniwersytetach, m.in. w Szwaj-
carii, Włoszech, Francji, Holandii 
i Meksyku. Ma własny, charakte-
rystyczny styl, który łatwo daje się 
rozpoznać. Swoje prace wystawiał 
w ważnych muzeach i galeriach 
niemal na całym świecie. Otrzy-
mał tytuł doktora honoris causa 

Uniwersytetu w Usti nad Łabą 
w Czechach. Prowadzi własne 
studio graficzne i muzyczne, bo 
jest zapalonym miłośnikiem gitary. 
Nadal utrzymuje liczne kontakty 
z Zamościem, wystawiając swoje 
prace w BWA-GZ, spotykając 
się z uczniami PLSP na warszta-
tach plastycznych, a ponadto jest 
autorem plakatu „Dwa Teatry” 
w Zamościu (2022). – 27 czerwca 
podziękujemy panu prof. Lecho-
wi Majewskiemu za „znakomity 
zapis miejsca, czasu i wydarzenia”, 
za tworzenie grafik i plakatów 
opisujących nasz świat oraz świat 
kilku pokoleń – powiedziała Te-
resa Madej.

Podczas trzydniowego wy-
darzenia zaplanowano nie tylko 
odsłonięcie pamiątkowej tablicy 
przez prof. Lecha Majewskiego, 
ale będą też wystawy, koncer-
ty, spotkanie autorskie z prof. 
Lechem Majewskim, warsztaty 
plakatu, a nawet performance oraz 
operetka Johanna Straussa „Noc 
w Wenecji” w wykonaniu Arte 
Creatura Teatr Muzyczny w Kra-
kowie i Orkiestry Symfonicznej 
im. Karola Namysłowskiego pod 
batutą Tadeusza Wicherka.

Przypomnijmy, że tablice 
pamiątkowe w Zamojskiej Alei 
Sław przy ul. Grodzkiej w Za-
mościu ma wiele zasłużonych 
dla miasta postaci, w tym m.in. 
Jan Machulski, Jan „Ptaszyn” 
Wróblewski, Krzysztof Zanus-
si, Tadeusz Wicherek, Zespół 
VOX, Róża i Jan Zamoyscy, 
Adam Wiesław Kulik oraz 
Krzesimir Dębski.

Leszek Wójtowicz
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WERBKOWICE, KRASNYSTAW

Na wyjątkowo wcze-
sne siewy buraków 
cukrowych pozwoliła 
niezbyt mroźna i bez-
śnieżna zima, a także 
korzystna wilgotność 
gleby na wiosnę. 
Jednak wcześniejsze 
wschody buraków 
i niewielkie opady 
deszczu w tym czasie 
sprzyjały żerowaniu 
szkodnika szarka 
komośnika. Około 80 
proc. plantacji z rejonu 
kontraktacyjnego Cu-
krowni „Werbkowice” 
zostało narażonych 
na straty z powodu 
żerowania żarłoczne-
go chrząszcza. Z kolei 
w przypadku Cu-
krowni „Krasnystaw” 
powierzchnia przesia-
nych plantacji bura-
czanych była znacząco 
mniejsza niż w „Werb-
kowicach”, ale dziesię-
ciokrotnie większa niż 
w poprzednim roku.

HRUBIESZÓW

fleszemfleszem

K R O N I K A  H R U B I E S Z O W S K A

W tym roku plantatorzy buraków cukrowych, skupieni wokół cukrowni w Werbkowi-
cach i Krasnymstawie, wyjątkowo wcześnie obsiali buraczane plantacje. Skorzystały 
na tym nie tylko rośliny, ale i żerujący na nich szarek komośnik

Na tegoroczną kampanię Cukrownia „Werbkowice” zakontraktowała ponad 1,1 mln ton buraków 
cukrowych. Rosną one na obszarze ponad 18 tys. ha u 2147 plantatorów.

KGS szacuje, że przeciętnie 80 
proc. plantacji z rejonu kontrak-

tacyjnego Cukrowni „Werbko-
wice” zostało narażonych na 
żerowanie szkodnika.

Powiat hrubieszowski

 W SZKOŁACH BĘDZIE CIEPLEJ, 
A OGRZEWANIE MA BYĆ TAŃSZE. 
Prawie 18,7 mln zł dofinansowania 
na termomodernizację budynków 
oświatowych otrzymał powiat hru-
bieszowski. 15 maja w siedzibie 
Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Warszawie zawarto umowę na 
realizację tego przedsięwzięcia. Jego 
koszt oszacowano na ponad 24,1 
mln zł, a dofinansowanie z Narodo-
wego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej pokryje ponad 
18,6 mln zł tych kosztów. Dzięki tej 
inwestycji szkoły staną się cieplej-
sze, tańsze w utrzymaniu i bardziej 
przyjazne środowisku – zapewniają 
władze powiatu hrubieszowskiego.

Hrubieszów
 RUSZA PORADNIA ONKOLO-
GICZNA. Od 1 czerwca w Ambula-
torium Samodzielnego Publicznego 
Zespołu Opieki Zdrowotnej w Hru-
bieszowie rozpocznie działalność 
Poradnia Onkologiczna. Będzie 
czynna dwa razy w tygodniu. Konsul-
tacje uzyskają tam zarówno pacjenci 
z podejrzeniem choroby nowotwo-
rowej, jak również ci z rozpoznaną 
diagnozą. W ramach Narodowego 
Funduszu Zdrowia Poradnia Onkolo-
giczna koordynować będzie proces 
diagnostyki i leczenia. Aby umówić 
się na wizytę, nie jest wymagane 
skierowanie. Pacjenci mogą kon-
taktować się z Rejestracją Specja-
listyczną w Ambulatorium SP ZOZ 
w Hrubieszowie telefonicznie pod 
numerami: 84 535 33 02 oraz 504 
021 791 lub osobiście w budynku 
Ambulatorium przy ul. Mickiewicza 2.
 W ROCZNICĘ URODZIN 
I ŚMIERCI PROF. ZINA. 17 maja, 
dokładnie 18 lat temu, zmarł 
Profesor Wiktor Zin, wybitny ar-
chitekt, rysownik i popularyzator 
wiedzy o sztuce i dziedzictwie 
kulturowym. Jego legendarne wy-
kłady z cyklu „Piórkiem i węglem” 
przez trzy dekady przyciągały przed 
telewizory miliony widzów, budząc 
zachwyt i miłość do piękna polskiej 
architektury. W rocznicę śmierci 
rodowitego hrubieszowianina zło-
żono kwiaty pod poświęconą prof. 
Zinowi tablicą pamiątkową na 
budynku Miejskiej Biblioteki Pu-
blicznej – Hrubieszowskie Centrum 
Dziedzictwa. A w Muzeum w Hrubie-
szowie można obejrzeć wystawę 
dedykowaną prof. Zinowi z okazji 
jego setnych urodzin. Natomiast 
w Zamościu, w gmachu Akademii 
Zamojskiej, do obejrzenia będzie 
wystawa pt. „Wiktor Zin – Piórkiem, 
węglem i... słowem”. Jej wernisaż 
odbędzie się 29 maja o godz. 16 
w Zamojskim Centrum Ilustracji 
przy ul. Akademickiej 8.

Gmina Hrubieszów
 W ROCZNICĘ BITWY POD 
MONTE CASSINO. 18 maja w Czer-
niczynie uroczyście obchodzono 81. 
rocznicę Bitwy pod Monte Cassino. 
Na tamtejszym cmentarzu para-
fialnym pochowani są żołnierze 2. 
Korpusu Polskiego: kapral Leonard 
Buczek, strzelec Antoni Łapa oraz 
żołnierz V Pułku Piechoty Legionów 
Polskich Feliks Rutkowski. Obchody 
rozpoczęto uroczystą Mszą św. w in-
tencji poległych i żyjących żołnierzy 

Szkodnik pustoszy
pola buraków

K rajowa Grupa Spożywcza 
S.A. (do 2022 r. Krajowa 

Spółka Cukrowa S.A., w skró-
cie: KSC Polski Cukier S.A.) to 
konsorcjum cukrowni z siedzi-
bą w Toruniu, które powstało 
w sierpniu 2002 r. Krajowa 
Spółka Cukrowa przejęła kilka-
dziesiąt zakładów w całej Pol-
sce. Rolnicy z naszego regionu 
dostarczają buraki cukrowe do 
zakładów KGS w Werbkowicach 
i Krasnymstawie.

W tym roku pierwsze siewy 
buraków cukrowych w rejonie 
plantacyjnym wokół Cukrowni 
„Werbkowice” rozpoczęły się 
pod koniec pierwszej dekady 
marca. Kolejne siewy, już o cha-
rakterze masowym, nastąpiły 
w końcu trzeciej dekady marca. 
Wtedy nasionami buraków ob-
siano około 70 proc. powierzchni 
kontraktacyjnej planowanych 
pod te zasiewy.

O dziesięć dni prędzej 
niż zwykle

– Z wieloletnich obserwacji 
wynika, że tegoroczne terminy 
siewu buraków cukrowych były 
znacząco przyspieszone w po-
równaniu do tych z lat ubiegłych. 
Wcześniej terminy siewu w po-
łudniowo-wschodniej Polsce 
przypadały na pierwszą i drugą 
dekadę kwietnia. W bieżącym 
sezonie wegetacyjnym wcze-

śniejszy siew uwarunkowany 
był stosunkowo „suchą wiosną”. 
A te warunki podyktowane były 
niską pozimową zasobnością 
wodną gleby, brakiem opadów 
oraz ciepłą, wietrzną aurą. Umoż-
liwiło to, a nawet wymusiło pro-
wadzenie wczesnych uprawek 
przedsiewnych, minimalizują-
cych utratę skąpych zasobów 
wilgoci w warstwie uprawnej 
– tłumaczy Kalina Brzozow-

ska, starszy specjalista ds. Public 
Relations w Biurze Komunikacji 
Krajowej Grupy Spożywczej S.A.

Plantatorzy skupieni wokół 
cukrowni w Krasnymstawie rów-
nież w tym roku wcześniej zasiali 
buraki cukrowe. Pierwsze siewy 
również wykonano w pierwszej 
dekadzie marca.

– Największe nasilenie sie-
wów wystąpiło na przełomie 
ostatniej dekady marca i pierw-
szej kwietnia. W porównaniu 
z poprzednim rokiem siewy 
przyspieszono co najmniej o 10 
dni. Podyktowane to było sprzy-
jającymi warunkami pogodo-
wymi. Stanowiska glebowe 
były odpowiednie, a zwłaszcza 
na glebach wcześniej ogrze-
wających się. Rolnicy mieli na 
uwadze również pogłębiający się 
deficyt wody w glebie z powodu 
znikomej pokrywy śnieżnej zimą 
– dodaje Kalina Brzozowska 
z KGS S.A.

Wcześniejszy siew i rusze-
nie wegetacji buraków przy 
mniejszych opadach deszczu 
w okresie wiosennym doprowa-
dziły do wyjątkowo nasilonego 
w ostatnich latach ataku szarka 
komośnika.

– Zdecydowanie większy 
i bardziej nasilony atak tego 
szkodnika spowodowany był 
głównie łagodną i bezśnieżną 
zimą oraz słabymi opadami desz-
czu wiosną – tłumaczą cukrowni-
cy z zakładów w Werbkowicach 
i Krasnymstawie.

W spółce KGS S.A. podkre-
ślają, że skala wystąpienia szarka 
w tym roku jest nieporównywal-
nie duża pod względem zasię-
gu i wielkości powodowanych 
szkód.

– Szacujemy, że przecięt-
nie 80 proc. plantacji z rejonu 
kontraktacyjnego Cukrowni 
„Werbkowice” zostało na-
rażonych na żerowanie tego 
szkodnika. Skutkiem tego jest 
pogorszenie stanu plantacji, 
a także konieczność ich prze-
siewu z powodu utraconej ob-
sady roślin. Jedyną enklawą na 
mapie zasięgu szkodnika, gdzie 
nie odnotowano masowego 
wystąpienia szarka komośnika, 
jest rejon plantacyjny usytu-
owany na części województwa 
podkarpackiego. Niestety, 
ale i tam występowanie szko-
dnika jest już obserwowane 
– poinformowano nas w Biurze 
Komunikacji Krajowej Grupy 
Spożywczej w Warszawie.

Przesiano 2 tys. ha 
plantacji objedzonych 
przez szarka

Rolnicy z rejonu upraw 
buraków cukrowych przy Cu-
krowni „Werbkowice” od co 
najmniej 9 lat borykają się 
ze szkodami powodowanymi 
przez szarka komośnika.

– Odnotowujemy nasila-
jący się wzrost populacji tego 
szkodnika, a także rozszerzanie 
się zasięgu jego żerowania. 
Faktem jest, że obecny sezon 
wegetacyjny buraka cukrowe-
go ma charakter kataklizmu 
wywołanego przez tego szko-
dnika. Z tego powodu trzeba 
było przesiać około 2000 ha 
plantacji. Szkodnik zaatako-
wał szczególnie intensywnie 
podczas wschodów buraków 
cukrowych. Sprzyjała temu cie-
pła i sucha aura, a także poten-
cjał przezimowanej i liczebnie 

dużej populacji szkodnika na 
plantacjach ubiegłorocznych 
– tłumaczą cukrownicy.

Do pierwszych dni maja 
na plantacjach buraków cukro-
wych wokół Cukrowni „Kra-
snystaw” z powodu szkód 
wywołanych przez  szarka 
komośnika przesiano 132 ha 
upraw. Konieczność przesie-
wów wystąpiła w dużej mierze 
na plantacjach, na których 
nie zachowano optymalnego 
płodozmianu oraz na tych w są-
siedztwie pól obsianych bura-
kami w ubiegłym roku. Należy 
zauważyć, że w bieżącym roku 
ilość plantacji przy Cukrowni 
„Krasnystaw” przesianych 
z powodu szkód szarka komo-
śnika jest większa niż w 2024 
r. Wtedy przesiano tylko 13 ha, 
czyli dziesięciokrotnie mniej 
niż w bieżącym roku.

Dostępna broń mało 
skuteczna na szkodnika

Służby surowcowe obydwu 
cukrowni zaznaczają, że ochrona 
insektycydowa przed szarkiem 
wydaje się być bardzo mało 
efektywna.

Zwalczanie szarka komo-
śnika jest niezwykle trudne, ale 
plantatorzy, wykorzystując swoją 
wiedzę i doświadczenie, przy 
wsparciu i doradztwie inspekto-
rów surowcowych cukrowni, pró-
bują walczyć z żarłocznym szko-
dnikiem. Zadanie to jest niezwy-
kle trudne również z uwagi na to, 
że dostępność środków ochrony 
roślin skutecznie zwalczających 
szkodnika jest ograniczona.

– Poza metodami agro-
technicznymi i pułapkami fe-
romonowymi, konieczne jest 
zastosowanie masowej zinte-
growanej ochrony chemicznej, 
niemal jednocześnie na wszyst-
kich zagrożonych plantacjach. 
Niestety, brak odpowiednich 
zapraw nasiennych i bardzo 

niska skuteczność owadobójcza 
zarejestrowanych insektycydów 
czyni tę walkę w większości 
przypadków nieskuteczną – tłu-
maczą inspektorzy surowcowi 
z zakładów w Werbkowicach 
i Krasnymstawie.

Na tegoroczną kampanię 
Cukrownia „Werbkowice” za-
kontraktowała ponad 1,1 mln 
ton buraków cukrowych. Rosną 
one na obszarze ponad 18 tys. ha 
u 2147 plantatorów. W ubiegłym 
roku (kampania 2024/2025) 
Werbkowice zakontraktowały 
podobną ilość buraków.

– Szacowanie plonów na 
progu sezonu wegetacyjnego 
jest obarczone ryzykiem po-
ważnego błędu w szacunkach. 
Przed nami zupełnie niewia-
domy przebieg warunków we-
getacyjnych, a zwłaszcza bilans 
wody z opadów, wystąpienie 
niekorzystnych warunków po-
godowych, takich jak: przy-
mrozki, długotrwałe susze, 
opady gradu, presja szkodników 
(szarka, mszycy, nicieni, sko-
śnika i chwościka), który w re-
jonie uprawowym Cukrowni 
„Werbkowice” stanowi istotny 
czynnik determinujący jakość 
i wielkość finalną plonów bu-
raków cukrowych – poinformo-
wano nas w Biurze Komunikacji 
KGS S.A. w Warszawie.

W czasie ubiegłorocznej 
kampanii Cukrownia „Krasny-
staw” skupiła ponad 1,2 mln ton 
buraków przy polaryzacji ponad 
16,6 proc. cukru i plonie ponad 
61 t/ha. Na nadchodzącą kam-
panię zakontraktowano buraki 
cukrowe na areale zbliżonym 
do areału z ubiegłego roku. 
Pierwsze szacunki produkcji cu-
kru w „Krasnymstawie” w tym 
roku będą znane po analizie 
prób dekadowych pobieranych 
z plantacji, czyli najszybciej 
w sierpniu.

Mariusz Parol  
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Do referendum 
w sprawie odwołania 
burmistrz Hrubieszo-
wa Marty Majewskiej 
i tamtejszej Rady Miej-
skiej chce doprowa-
dzić kilkanaście osób. 
Tyle podpisało się pod 
wnioskiem o zamia-
rze doprowadzenia 
do tego plebiscytu. 
W Hrubieszowie coraz 
głośniej mówi się, że 
prawdziwi inicjatorzy 
pozostali w ukryciu za 
tymi, którzy oficjalnie 
podpisali się pod wnio-
skiem o zamiarze re-
ferendalnym. Obecnie 
komisarz wyborczy 
w Zamościu sprawdza, 
czy wniosek referen-
dalny z listami popar-
cia nie zawiera wad. 
Jeżeli nie dopatrzy się 
uchybień, wyznaczy 
termin przeprowadze-
nia referendum.

HRUBIESZÓW

fleszemfleszem

K R O N I K A  H R U B I E S Z O W S K A

2. Korpusu Polskiego, odprawił ją 
proboszcz miejscowej parafii, ks. 
Andrzej Dzido. Po nabożeństwie wójt 
gminy Hrubieszów Tomasz Zając 
przypomniał znaczenie Bitwy o Mon-
te Cassino i podkreślił symbolikę 
polskiego heroizmu. Przedstawiciele 
władz samorządowych i mieszkańcy 
złożyli wieńce na grobach uczest-
ników tej bitwy. Organizatorami 
wydarzenia byli Gmina Hrubieszów, 
Proboszcz Parafii pw. św. Jana 
Chrzciciela w Czerniczynie oraz 
Sołectwo Czerniczyn.

Dołhobyczów
 POMOC W PRZYGOTOWANIU 
WNIOSKU O DOPŁATY. Do 12 
czerwca rolnicy mogą skorzystać 
z pomocy w wypełnianiu wniosków 
o dopłaty bezpośrednie i ekosche-
maty. Będzie jej udzielać doradca 
z Powiatowego Zespołu Doradz-
twa Rolniczego w Hrubieszowie. 
Dyżury w CKK przy ul. Parkowej 
4 w Dołhobyczowie wyznaczono na 
czwartki: 29 maja, 5 czerwca i 12 
czerwca (w godz. 8.00 - 15.00). 
Zainteresowani tą pomocą mogą 
skontaktować się z doradcą PZDR 
pod nr tel. 607 728 385.

Trzeszczany
 LADA DZIEŃ DZIAŁAŁ BĘDZIE 
PUNKT KASOWY BANKU. 27 
maja w Trzeszczanach Pierwszych 
otwarty zostanie Punkt Kasowy 
Banku Spółdzielczego w Białopolu. 
Mieści się on w budynku po byłym 
Banku Spółdzielczym, który zlikwi-
dowano kilka lat temu. Klienci nowo 
otwartego punktu kasowego będą 
mogli korzystać z jego usług w każdy 
wtorek i piątek w godzinach 7:30 
– 15:30. Przy punkcie kasowym już 
jest czynny bankomat.

Werbkowice
 DZIEŃ GMINY WERBKOWICE 
POWRACA. Po pięciu latach przerwy 
tamtejsi mieszkańcy ponownie będą 
świętowali Dzień Gminy Werbkowi-
ce. Tegoroczne obchody zaplano-
wano na 28 czerwca. Na terenach 
zielonych przy stadionie sportowym 
w Werbkowicach będzie, między in-
nymi: wesołe miasteczko „Lunapark 
Ferri”, zabawy dla dzieci, stoiska 
z rękodziełem, darmowa grochówka, 
stoiska z gastronomią i ogródek 
piwny. A na scenie wystąpią Kapela 
Stah oraz zespoły: No Limit, Baflo, 
Malibu, Lejdi M, Nokaut. Gwiazdą 
wieczoru (na scenie około godz. 
20.30) będzie zespół Classic. Po-
tem uczestnikom gminnego święta 
zagra do tańca DJ Sky. Szczegóły na 
internetowej stronie GOK w Werb-
kowicach, który jest organizatorem 
obchodów Dnia Gminy Werbkowice.
 MIĘDZY INNYMI O RENCIE 
WDOWIEJ. 17 czerwca w Gmin-
nym Ośrodku Pomocy Społecznej 
w Werbkowicach odbędzie się 
spotkanie z kierownikiem Inspek-
toratu ZUS w Hrubieszowie, który 
wytłumaczy zasady ubiegania się 
o nowe uprawnienie – rentę wdowią. 
Chcemy w przystępny i wyczerpujący 
sposób wyjaśnić zasady wnioskowa-
nia o to uprawnienie, a także wska-
zać, jakie dokumenty należy ze sobą 
zabrać, aby szybko załatwić sprawę. 
Spotkanie w GOPS w Werbkowicach 
rozpocznie się o godz. 9.

par

HRUBIESZÓW

Samorządowcy z Hru-
bieszowa i gminy 
Hrubieszów zrealizują 
wspólnie przedsię-
wzięcie dla seniorów, 
osób potrzebujących 
opieki oraz niepełno-
sprawnych w starszym 
wieku. 

piwnicach Hrubieszowskiego 
Domu Kultury będzie działała 
wypożyczalnia sprzętu opie-
kuńczo-rehabilitacyjnego.

Gmina i miasto Hrubieszów 
połączyły siły, aby poprawić 
jakość usług społecznych i zdro-
wotnych dla swoich miesz-
kańców. Dzięki pozyskanej 
dotacji z funduszy unijnych 
planują utworzenie nowocze-
snego centrum opiekuńczego, 
a także wypożyczalni sprzętu 
opiekuńczo-rehabilitacyjnego.

Projekt realizowany przez 
Gminę Hrubieszów ma ułatwić 

dostęp do wsparcia osobom 
starszym (60+), wykluczonym 
społecznie, niesamodzielnym, 
a także osobom z różnymi nie-
pełnosprawnościami. Centrum 
opiekuńcze w Dziekanowie, 
urządzone w budynku po byłej 
szkole podstawowej, zaoferuje 
usługi w ramach pobytu dzien-
nego. Zapewni podopiecznym 
tzw. opiekę wytchnieniową, 
pielęgnacyjną, rehabilitacyjną 
oraz zajęcia ze specjalistami 
i posiłki.

Tomasz Zając, wójt Gmi-
ny Hrubieszów, podkreśla, że 

nowa placówka ma ogromne 
znaczenie dla wielu osób wy-
magających wsparcia, a także 
dla ich opiekunów.

Natomiast miasto zaadap-
tuje część piwnic Hrubieszow-
skiego Domu Kultury na po-
trzeby wypożyczalni sprzętu 
opiekuńczo-rehabilitacyjnego.

Całkowity koszt projektu 
„Wzmocnienie potencjału syste-
mu pomocy i integracji społecz-
nej w Hrubieszowie oraz sprzętu 
opiekuńczo-rehabilitacyjnego 
w HDK” szacowany jest na po-
nad 5,62 mln zł. Około 1,92 mln 

zł tych kosztów pokryje dofinan-
sowanie z programu Fundusze 
Europejskie dla Województwa 
Lubelskiego. Po podpisaniu 
umowy o przyznaniu dofinan-
sowania kolejnym krokiem 
będą przetargi na wykonanie 
planowanych prac. Obydwie 
placówki mają być gotowe do 
końca czerwca 2026 roku.

– Będą one dostępne zarów-
no dla mieszkańców miasta, jak 
i gminy Hrubieszów – zaznacza 
Paweł Wojciechowski, za-
stępca burmistrza Hrubieszowa.

par

Dla seniorów i potrzebujących

Do 
połowy przyszłego 
roku w podhrubie-

szowskim Dziekanowie powsta-
nie centrum opiekuńcze, a w 

Komisarz wyborczy zdecyduje, 
czy będzie referendum

Inicjatorzy referendum dotyczącego odwołania burmistrza i Rady Miejskiej Hrubieszo-
wa złożyli już wniosek w tej sprawie, który poparło ponad 1,8 tys. mieszkańców miasta

Na zdjęciu Rada Miejska Hrubieszowa i burmistrz Marta Majewska. Pod wnioskiem o referendum w 
sprawie ich odwołania podpisało się ponad 1,8 tys. osób. 

I 
nicjatorzy przeprowadzenia 
referendum w sprawie od-

wołania Rady Miejskiej i burmi-
strza Hrubieszowa przed zakoń-
czeniem bieżącej kadencji mieli 
czas do 19 maja, aby zebrać 
prawie 1,4 tys. podpisów pod 
wnioskiem o przeprowadzenie 
tego plebiscytu. Kompletny 
wniosek, pod którym podpi-
sało się ponad 1,8 tys. osób, 
przekazano już Komisarzowi 
Wyborczemu I w Zamościu.

Pół tysiąca podpisów 
ponad minimum

– Wniosek o przeprowa-
dzenie referendum w sprawie 
odwołania Rady Miejskiej 
i  burmistrza Hrubieszowa 
przed zakończeniem bieżącej 
kadencji  wpłynął  16 maja 

– poinformowano nas w De-
legaturze Krajowego Biu-
ra Wyborczego w Zamościu. 
– Pod wnioskiem zadeklaro-
wano podpisy 1 837 wyborców 
z Hrubieszowa. Załączono je 
na 220 kartach. Wniosek już 
został przekazany Komisarzowi 
Wyborczemu, a on ma 30 dni 
na zbadanie tego wniosku. 
Sędzia Komisarz Wyborczy 
raz jeszcze sprawdzi, czy oso-
by wchodzące w skład grupy 
inicjatywnej są ujęte w Cen-
tralnym Rejestrze Wyborców, 
a także czy mają prawo wybie-
rania Rady Miejskiej w Hru-
bieszowie. Ponadto komisarz 
zweryfikuje, czy informacja 
o zamiarze przeprowadzenia 
referendum została podana 
do publicznej wiadomości 
w sposób zwyczajowo przyjęty 
na terenie miasta Hrubieszów. 
Komisarz sprawdzi również, 
czy poparcie udzielone przez 
1 313 wyborców z Hrubieszo-
wa spełnia wszystkie wymogi 
określone przepisami. Zbada 
również, czy imiona, nazwiska, 

numery PESEL oraz adresy na 
listach poparcia dla inicjatywy 
referendalnej są zgodne z zapi-
sami w Centralnym Rejestrze 
Wyborców. Ważne jest rów-
nież, czy podano pełny adres, 
ponieważ taki być musi. No 
i czy poparcie zostało udzie-
lone we właściwym terminie 
– wyjaśnia pracownik zamoj-
skiej Delegatury Krajowego 
Biura Wyborczego. Komisarz 
Wyborczy ma 30 dni (druga 
połowa czerwca) na dokładne 
sprawdzenie wniosku referen-
dalnego oraz list osób, które 
poparły ten wniosek. Jeżeli 
w tym czasie stwierdzi tam 
jakieś nieprawidłowości, we-
zwie inicjatorów referendum 
do usunięcia tych wad. A jeśli 
nie będzie żadnych uchybień, 
komisarz wyborczy powinien 
wydać postanowienie, w któ-
rym wyznaczy termin refe-
rendum w sprawie odwołania 
Rady Miejskiej i burmistrza 
Hrubieszowa przed zakończe-
niem bieżącej kadencji – wy-
jaśnia urzędnik Delegatury 

Krajowego Biura Wyborczego 
w Zamościu.

Prawie 2 miesiące temu 
o inicjatywie referendalnej 
poinformowano Komisarza 
Wyborczego I w Zamościu 
oraz Urząd Miasta w Hrubie-
szowie. Pod zawiadomieniem 
o zamiarze złożonym 30 marca 
podpisało się kilkanaście osób. 
W Hrubieszowie w różnych 
kuluarach dość często po-
wtarza się, że za inicjatywą 
referendalną w rzeczywistości 
stoją osoby, które w ogóle nie 
zostały wymienione w oficjal-
nych pismach do zamojskiej 
Delegatury Krajowego Biura 
Wyborczego. Na prawdziwych 
inicjatorów referendum wska-
zuje się politycznych prze-
ciwników burmistrz Marty 
Majewskiej i obecnej Rady 
Miejskiej Hrubieszowa. Mówi 
się o tych, którzy anonimowo 
krytykują poczynania lub za-
niechania obecnych samorzą-
dowych władz tego miasta na 
profilu Konkretnie.com.pl na 
Facebooku.

Wymiana ciosów 
na portalach 
internetowych

Inicjatorzy referendum 
chcą postawić mieszkańcom 
Hrubieszowa pytanie: „Czy 
jesteś za odwołaniem burmi-
strza Hrubieszowa Marty Ma-
jewskiej oraz Rady Miejskiej 
Hrubieszowa przed upływem 
kadencji?”. W ocenie inicjato-
rów jest ku temu co najmniej 
12 powodów. Wszystkie argu-
menty inicjatorów referendum 
wymieniliśmy w tekście pt. 
„Czy w Hrubieszowie znowu 
będzie referendum?”, opubli-
kowanym w Kronice Tygodnia 
w drugiej połowie kwietnia 
tego roku. Pełnomocnikiem 
inicjatorów referendum jest 
Angelika Kuczeruk.

Burmistrz Marta Majew-
ska w poprzednim naszym 
tekście nie odniosła się do 12 
zarzutów podniesionych przez 
inicjatorów referendum. Ty-
dzień później, między innymi 
w „Kronice Tygodnia”, opubli-
kowano stanowisko burmistrza 
Hrubieszowa i tamtejszej Rady 
Miejskiej. Zakwestionowa-
no w nim zarzuty stawiane 
samorządowcom przez inicja-
torów referendum. Kilka dni 
później na lokalnym portalu 
lubiehrubie.pl do stanowiska 
burmistrza i Rady Miejskiej 
Hrubieszowa odniosła się Bar-
bara Kostrubiec, podpisując 
się „w imieniu organizatorów 
referendum”.

Wszystko wskazuje, że na 
tym nie zakończy się wzajemna 
wymiana stanowisk pomię-
dzy inicjatorami referendum 
a samorządowcami, których 
ten plebiscyt może dotyczyć. 
Może ona nawet potrwać do 
ciszy referendalnej, o ile sędzia 
komisarz wyborczy wyznaczy 
termin plebiscytu w sprawie 
odwołania obecnych władz 
miejskich Hrubieszowa.

Mariusz Parol

eprasa.pl 2dfe3d799e
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Na granicy w Hreben-
nem funkcjonariusze 
mierzą się nie tylko 
z codzienną obsługą 
gigantycznego ruchu 
granicznego, lecz 
także z zagrożenia-
mi o strategicznym 
charakterze – od fał-
szerstw dokumentów, 
przez przemyt broni, 
po rozpoznanie infra-
struktury przez obce 
służby. Straż Granicz-
na patroluje też zielo-
ną granicę i prowadzi 
szeroko zakrojone 
działania prewencyjne 
w regionie.

TOMASZÓW LUB.

fleszem
TOMASZÓW LUB.

fleszem

K R O N I K A  T O M A S Z O W S K A

Fałszywe dokumenty, próby przemytu i czujność wobec nielegalnych migrantów 
– służby graniczne na wschodniej granicy Polski mają dużo pracy

Fabryka tytoniu zlikwidowana przez służby, w tym ze SG w Hrebennem.  Fot. NOSG

Kontrola graniczna prowadzona przez funkcjonariuszkę SG.  Fot. NOSG

 DNI TOMASZOWA. 7 czerwca 

mieszkańcy Tomaszowa oraz goście 
z regionu spotkają się na stadionie 
miejskim, by wspólnie świętować 
Dni Tomaszowa – jedno z najważ-
niejszych wydarzeń kulturalnych w ka-
lendarzu miasta. Tegoroczna edycja 
ma wyjątkowy charakter, bowiem to-
warzyszy jej jubileusz 60-lecia Toma-
szowskiego Domu Kultury. Oficjalne 
rozpoczęcie imprezy zaplanowano na 
godzinę 15. Organizatorzy przygoto-
wali bogaty program artystyczny, 
który łączy pokolenia i gwarantuje 
rozrywkę na najwyższym poziomie. 
Gwiazdą wieczoru będzie jeden 
z najbardziej cenionych polskich 
zespołów rockowych – Myslovitz. 
Ich koncert z pewnością dostarczy 
niezapomnianych emocji i przycią-
gnie tłumy fanów dobrej muzyki. 
Wcześniej na scenie wystąpią: Big 
Bike Orchestra – zespół, który nie 
tylko zachwyca muzyką, ale także 
formą – artyści grają, podróżując 
na ogromnym, wieloosobowym 
rowerze, tworząc widowisko pełne 
energii i humoru; Julia Jadczyszyn 

– młoda, utalentowana wokalistka, 
której głos i wrażliwość artystyczna 
zyskały już szerokie uznanie; oraz 
Jed & Sdr – dynamiczny duet DJ-ów 
i producentów muzycznych, którzy 
zapewnią nowoczesne brzmienia 
i klubowy klimat. Wydarzenie objęte 
jest patronatem Burmistrza Toma-
szowa Lubelskiego, Wojciecha 
Żukowskiego. Wstęp na imprezę 
jest bezpłatny.

Gmina Krynice
 KU CZCI SERCA JEZUSOWEGO. 
22 czerwca w parafii rzymskoka-
tolickiej w Krynicach odbędzie się 
Przegląd Pieśni ku czci Serca Jezu-
sowego. Wydarzenie organizowane 
jest wspólnie przez GOK w Krynicach 
oraz parafię w Krynicach. Patronat 
medialny nad wydarzeniem objęło 
Katolickie Radio Zamość. Uroczy-
stości rozpoczną się o godzinie 11 
mszą świętą w kościele parafialnym. 
Bezpośrednio po niej, o godz. 12.30, 
rozpocznie się część artystyczna, 
w ramach której wystąpią schole, 
chóry, zespoły oraz soliści. W re-
pertuarze znajdą się pieśni religijne 
poświęcone Najświętszemu Sercu 
Pana Jezusa, będące wyrazem 
wiary, wdzięczności i miłości wobec 
Chrystusa. Celem wydarzenia jest 
nie tylko wspólna modlitwa poprzez 
śpiew, ale również integracja lokalnej 
społeczności oraz promocja wartości 
chrześcijańskich w kulturze muzycz-
nej. Organizatorzy podkreślają, że 
przegląd nie ma charakteru konkur-
sowego – liczy się przede wszystkim 
duchowy wymiar spotkania i radość 
ze wspólnego śpiewu. Zapisy dla 
chętnych wykonawców prowadzi 
Gminny Ośrodek Kultury w Kryni-
cach. Zgłoszenia przyjmowane są 
telefonicznie pod numerem 84 663 
01 07. Szczegółowe informacje na 
temat wydarzenia dostępne są rów-
nież na stronie internetowej: www.
gok.krynice.pl. Organizatorzy zapra-
szają wszystkich mieszkańców oraz 
gości do udziału w tym wydarzeniu 
religijno-kulturalnym.

Gmina Łaszczów
 50-LECIE ROLNICZEJ SPÓŁ-
DZIELNI PRODUKCYJNEJ W HOP-
KIEM. W piątek 16 maja w restau-

Bezpieczeństwo
pod stałym nadzorem

P 
l acówka  St raży  Gra -
nicznej w Hrebennem 

funkcjonuje w oparciu o dwa 
czynne całodobowo przejścia 
graniczne. Jest to drogowe 
przejście graniczne i kolejowe 
przejście graniczne. Placówka 
ma też do ochrony 12 kilome-
trów „granicy zielonej”.

Codziennie tysiące 
podróżnych

W Hrebennem na dobę od-
prawianych jest średnio od 3,5 
do 4 tysięcy podróżnych oraz 
około 700-800 pojazdów. Przez 
cały 2024 rok funkcjonariusze 
odprawili ponad 2,37 mln osób 
oraz przeszło 500 tys. pojazdów.

Choć starania o płynność 
ruchu są nieustanne, największe 
problemy występują w szczy-
tach sezonu wakacyjnego oraz 
podczas weekendów. Od po-
niedziałku do środy tiry w więk-
szości wjeżdżają do Polski. Po 
zostawieniu ładunku, bliżej 
weekendu ustawiają się w kie-
runku wyjazdowym z Polski, 
a to na nim zwykle od czwartku 
czy piątku do niedzieli tworzą 
się największe kolejki.

– Możliwości infrastruktury 
przejścia granicznego obecnie 
nie pozwalają na wprowadzenie 
jakichkolwiek innowacyjnych 
rozwiązań. Oczywiście testo-

waliśmy różne sposoby i wy-
bieramy zawsze najlepszą moż-
liwość, najskuteczniejszą dla 
nas i też najmniej uciążliwą dla 
podróżnych – przyznaje płk SG 

Leszek Surmacz, komendant 
Placówki SG w Hrebennem.

W ciągu jednej 12-godzin-
nej zmiany strażnicy są w sta-
nie odprawić maksymalnie 
150-200 tirów. Płk Surmacz 
podkreśla, że są to maksymalne 
możliwości i nadmienia o pla-
nach, według których ruch to-
warowy ma zostać przeniesiony 
do nowej lokalizacji, nieco na 
północ od obecnego przejścia.

– Jeśli to zostanie zrealizo-
wane, będzie to nowoczesne, 
duże przejście, przeznaczone 
dla ruchu ciężarowego, nato-
miast dotychczasowe będzie 
obsługiwało wyłącznie ruch 
osobowy. Ale to oczywiście są 
plany na najbliższe kilka lat 
– uprzedza komendant.

Zielona granica 
spokojna, gorzej na 
przejściu

Mimo trwającej  wojny 
w Ukrainie sytuacja na „zielo-
nej granicy” pozostaje stabilna, 

a w ubiegłym roku zdarzyło 
się tylko jedno przekroczenie 
granicy państwowej wbrew 
przepisom. Straż zareagowała 
w porę, zatrzymując osobę, któ-
ra nielegalnie chciała się dostać 
do Polski. Znacznie większym 
wyzwaniem są zagrożenia we-
wnątrz przejścia granicznego.

Najczęściej  ujawniane 
przestępstwa to fałszerstwa 
dokumentów – w ubiegłym 
roku wykryto ich ponad 60, 
a ponad 40 osób zatrzymano na 
gorącym uczynku. Dotyczyło 
to dokumentów uprawniają-
cych do przekroczenia granicy, 
takich jak wizy, zaświadczenia 
czy prawa jazdy.

– Tutaj jest zewnętrzna 
granica Unii Europejskiej, 
dlatego po pierwsze standardy 
muszą być wysokie, po drugie 
ktoś, kto tutaj przekroczyłby 
granicę, praktycznie może 
bez większych problemów 
podróżować aż po Hiszpanię 
– zaznacza płk Surmacz.

Straż w Hrebennem uda-
remniła też wiele prób przemy-
tu, w tym granatnika RPG-7.

Podróżni próbowali wwieźć 
do Polski takie przedmioty jak 
broń palna, gazowa, hukowa, 
rewolwery, granaty, a także 
wyrzutnie pocisków kiero-
wanych. Choć zdecydowana 
większość tych przedmiotów 
była pozbawiona cech użyt-
kowych, to każde podejrzenie 
wymagało przeprowadzenia 
procedur bezpieczeństwa.

C z ę ś ć  w s p o m n i a n y c h 
przedmiotów próbowali prze-
wieźć wolontariusze, którzy 
wcześniej nieśli pomoc na 
Ukrainie (być może dalej to 
robią), traktując broń jako 
„pamiątki z frontu”.

– Trzeba przyznać, że ten 
problem będzie istniał przez 
najbliższe kilka lat, niezależnie 
od tego, jak wojna w Ukra-
inie się zakończy, ale mamy 
odpowiednio przeszkolonych 
funkcjonariuszy, mamy psy 
służbowe, mamy odpowiedni 
sprzęt, żeby z tym skutecznie 
walczyć – zapewnia komen-
dant SG.

Innym obszarem dzia-
łalności Straży Granicznej 
jest wykrywanie przestępstw 
akcyzowych. Choć przemyt 
papierosów przez samo przej-
ście w Hrebennem nie jest 
zjawiskiem masowym, to pla-
cówka uczestniczyła w ogól-
nopolskich działaniach, które 
doprowadziły do likwidacji 
kilku nielegalnych fabryk 
papierosów. M.in. funkcjo-
nar iusze Nadbużańskiego 
Oddziału Straży Granicznej 
z Placówki w Hrebennem, 
policjanci z Wydziału w Czę-
stochowie, funkcjonariusze 
łódzkiej Krajowej Administra-
cji Skarbowej oraz policjanci 
z  Wołomina w l istopadzie 
ub.r. zlikwidowali nielegalną 
fabrykę tytoniu na terenie 
województwa kujawsko-po-
morskiego. Gdyby ten towar 
trafił na rynek, straty Skarbu 
Państwa wyniosłyby niemal 
10,5 mln zł.

Rosyjskie rozpoznanie 
i zagrożenia hybrydowe

Niepokojącym zjawiskiem 
są działania rozpoznawcze 
prowadzone przez obywateli 
państw trzecich. Straż Gra-
niczna ostrzega przed osobami 
podejrzanie zachowującymi 
się w pobliżu infrastruktury 
kolejowej lub granicznej.

– Rosja prowadzi agresyw-
ną politykę, więc mogą wy-
stępować sytuacje, w których 
będą próbowali rozpoznawać 
nasze tereny, wykorzystując 
do tego własnych obywateli, 
Białorusinów, bądź też zdarzają 
się przypadki w samej Ukra-
inie, kiedy obywatele Ukrainy 
podejmują tego rodzaju dzia-
łalność – mówi przedstawiciel 
placówki.

W kwietniu 2025 roku 
wprowadzono przepisy zakazu-
jące fotografowania infrastruk-
tury krytycznej. Mieszkańcy są 
proszeni o czujność i zgłasza-
nie wszelkich niepokojących 
zachowań. Straż obiecuje in-
terweniować.

Informacje o bezpieczeń-
stwie na granicy komendant 
SG w Hrebennem przedstawił 
podczas ostatniej sesji Rady 
Miejskiej w Lubyczy.

Szkoły, przystanki, 
świetlice – także pod 
nadzorem

Bilans działań podjętych 
w pierwszych trzech miesią-
cach tego roku streścił również 
przedstawiciel Straży Granicz-
nej w Lubyczy Królewskiej, 
która realizuje swoje zadania 
na terenie powiatu tomaszow-
skiego w obszarze pięciu gmin: 
Lubycza Królewska, Ulhówek, 
Jarczów, Łaszczów i Racha-
nie. Ochrania i zabezpiecza 
odcinek granicy państwowej 
o długości 20,8 km.

Od s tycznia  do  marca 
funkcjonariusze odnotowali 4 
przypadki nielegalnego prze-
kroczenia granicy – zatrzymali 
łącznie 10 osób.

Dodatkowo skontrolowano 
993 osoby i 597 pojazdów, co 
potwierdza dużą aktywność 
służb w regionie. Ujawniono 
13 wykroczeń drogowych oraz 
przeprowadzono 10 kontroli le-
galności pobytu cudzoziemców 
na terytorium Polski.

Warto dodać,  że  Straż 
Graniczna angażuje się tak-
że w działania prewencyjne. 
Funkcjonariusze prowadzą 
kontrole w miejscach publicz-
nych, w tym przy szkołach, 
przedszkolach i przystankach 
autobusowych. Sprawdzają 
punkty sprzedaży pod kątem 
przestrzegania przepisów za-
kazujących sprzedaży alkoholu 
i wyrobów tytoniowych nielet-
nim. Ma to zwiększyć bezpie-
czeństwo mieszkańców i za-
pobiegać zagrożeniom, zanim 
do nich dojdzie. Mundurowi 
podkreślają, że dobre relacje 
z mieszkańcami pozwalają im 
skuteczniej reagować i zapo-
biegać zagrożeniom.

wd
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Aleksandra Wołoszyn-
-Banaś – młoda i uta-
lentowana śpiewaczka 
ludowa z Bełżca 
oraz Martyna Sawa 
– debiutująca w roli 
śpiewaczki ludowej 
14-latka z Lubyczy 
Królewskiej – zachwy-
ciły swoim występem 
podczas przesłuchań 
do 58. Ogólnopolskie-
go Festiwalu Kapel 
i Śpiewaków Ludo-
wych w Kazimierzu 
Dolnym i zostały 
nominowane do fi-
nału jednego z naj-
większych wydarzeń 
folklorystycznych 
w Polsce! Wystąpią 
w kategorii Mistrz-
-Uczeń. To ogromne 
wyróżnienie dla nich, 
a także dla całego 
naszego regionu!

TOMASZÓW LUB.

fleszem
TOMASZÓW LUB.

fleszem

K R O N I K A  T O M A S Z O W S K A

Sukces mieszkanek powiatu tomaszowskiego

Aleksandra Wołoszyn-Banaś i Martyna Sawa

racji „Hotel Antoni” w Tomaszowie 
Lubelskim odbyły się uroczyste 
obchody 50-lecia istnienia Rolniczej 
Spółdzielni Produkcyjnej w Hopkiem. 
Jubileusz zgromadził licznych gości, 
w tym samorządowców. Podczas 
uroczystości przypomniano historię 
działalności RSP Hopkie, od jej 
powstania w 1975 roku aż po współ-
czesność. Podkreślono znaczenie 
współpracy członków spółdzielni, 
lokalnej społeczności oraz zaangażo-
wania pracowników. Uhonorowano 
także osoby szczególnie zasłużo-
ne dla rozwoju przedsiębiorstwa. 
Spółdzielnia rozpoczęła działalność 
na gruntach o powierzchni 110 
ha, należących do Państwowego 
Funduszu Ziemi. Jej działalność po-
czątkowo skupiała się na produkcji 
roślinnej, zwierzęcej oraz usługach 
budowlanych. Z biegiem lat RSP 
Hopkie poszerzała zakres działal-
ności, inwestując w infrastrukturę 
i nowe technologie. W latach 80. 
i 90. nastąpił dynamiczny rozwój 
– powstały magazyny zbożowe, su-
szarnia, a w 2003 roku wybudowano 
nowoczesną przechowalnię cebuli 
o pojemności 6 tys. ton. W 2008 
roku rozbudowano sortownię. Obec-
nie Spółdzielnia dysponuje areałem 
900 ha użytków rolnych i należy do 
grona największych firm rolniczych 
w województwie lubelskim. Jej silna 
pozycja rynkowa to efekt inwestycji 
w nowoczesne technologie oraz 
doświadczonej i zaangażowanej 
kadry pracowniczej. Firma posiada 
certyfikat GLOBAL G.A.P. w zakresie 
uprawy cebuli, marchwi, pietruszki 
i ziemniaków, a jej działalność opiera 
się na zasadach Dobrej Praktyki 
Rolnej.

Gmina Tyszowce
 NOWY PROJEKT DLA SENIO-
RÓW. Fundacja na Rzecz Seniorów 
„BONUM VITAE” we współpracy 
z Gminą Tyszowce realizuje projekt 
„Aktywni Razem”, skierowany do 
osób starszych zagrożonych ubó-
stwem i wykluczeniem społecznym. 
Wsparcie obejmie 50 uczestników 
(30 kobiet i 20 mężczyzn) w wieku 
60 lat i więcej, mieszkających 
lub pracujących na terenie gminy. 
Celem projektu jest wzmocnie-
nie umiejętności niezbędnych do 
samodzielnego funkcjonowania, 
poprawa jakości życia oraz in-
tegracja społeczna. Uczestnicy 
skorzystają z kompleksowego, 
dostosowanego do ich potrzeb 
wsparcia w okresie od maja 2025 
do grudnia 2026 roku. W ramach 
projektu przewidziano: indywidualną 
ścieżkę reintegracji, poradnictwo 
psychologiczne, szkolenie cyfro-
we, warsztaty i treningi w trzech 
panelach tematycznych: edukacja, 
aktywność społeczna i zdrowie. 
Zakładanym rezultatem projektu 
jest poprawa sytuacji społecznej 
u co najmniej 40 uczestników 
po zakończeniu działań. Projekt 
„Aktywni Razem” jest realizowany 
w ramach programu Fundusze Euro-
pejskie dla Lubelskiego 2021-2027 
i współfinansowany ze środków Unii 
Europejskiej. Całkowita wartość 
projektu wynosi ponad milion zło-
tych, z czego 881 869 zł stanowi 
wkład Unii Europejskiej, a 103 645 
zł pochodzi z budżetu państwa.

wd

Mistrzyni i uczennica
jadą do Kazimierza!

19 maja w Centrum Spo-
tkania Kultur w Lu-

blinie odbył się wojewódz-
ki etap przesłuchań do 58. 
Ogólnopolskiego Festiwalu 
Kapel i Śpiewaków Ludowych 
w Kazimierzu Dolnym. Jury, 
w którego składzie byli: prof. 
dr Jan Abramowski, Bogna 
Bender-Motyka, Agnieszka 
Drozd-Bownik, prof. dr hab. 
Stanisława Niebrzegow-
ska-Bartmińska  i dr hab. 
Tomasz Rokosz ,  wysłu-
chało 54 podmiotów wyko-
nawczych wyłonionych do 
tego etapu na przesłuchaniach 
powiatowych i regionalnych. 
Wśród nich były m.in. zespoły 
Grabowiczanki z Grabowicy 
(gm. Susiec) oraz Sąsiadeczki 
z Łaszczówki (gm. Tomaszów 
Lubelski).

Poziom konkursu był bar-
dzo wysoki. Spośród grona 
półfinalistów wytypowano 
wykonawców, którzy w czerw-
cu wezmą udział w ogólnopol-
skim festiwalu w Kazimierzu 
Dolnym. Z naszego regionu 
nad Wisłę pojedzie l iczna 
reprezentacja powiatu biłgo-
rajskiego (Zespół Śpiewaczy 
„Dorbozianki” z Dorboz, Ze-
spół „Jarzębina” z Bukowej, 
94-letnia Janina Pydo z Za-
stawia) oraz dwie śpiewaczki 
z powiatu tomaszowskiego 
– Aleksandra Wołoszyn-Ba-
naś z Martyną Sawą, które 
zdobyły nominację w kategorii 
mistrz-uczeń.

Aleksandra Wołoszyn-Ba-
naś została też zakwalifikowa-
na do udziału w 59. Festiwalu 
Folkloru Polskiego „Sabałowe 
Bajania” w Bukowinie Ta-

trzańskiej, który odbędzie się 
w lipcu.

Dla pani Aleksandry bę-
dzie to już piąty występ w Ka-
zimierzu, ponieważ w poprzed-
nich latach śpiewała tam wraz 
z zespołami, które trenowała, 
a także jako solistka, i za każ-
dym razem była nagradzana. 
W ubiegłym roku zdobyła 
pierwsze miejsce w solowym 
występie. Dla Martyny Sawy, 
14-latki z Lubyczy Królew-
skiej, będzie to natomiast de-
biut na scenie w Kazimierzu.

Artystyczne dusze
Aleksandra Wołoszyn-Ba-

naś jest mamą i żoną. Pracuje 
jako nauczyciel i zajmuje się 
także rolnictwem. Jest bardzo 
aktywna społecznie – pełni 
funkcję radnej powiatu to-
maszowskiego. Mimo tylu 
obowiązków znajduje czas na 
realizację swoich pasji – śpie-
wanie i granie. Z powodzeniem 
uczy śpiewu tradycyjnego 
zespoły i solistów.

Martyna Sawa uczy się 
w Szkole Podstawowej im. 
Generała  Nikodema Suli-
ka w Lubyczy Królewskiej. 
Uwielbia śpiewać, a swoje 
umiejętności wokalne szlifuje 
w tomaszowskim Centrum 
Muzycznym Tryton. Ma także 
talent plastyczny i brała udział 
w wielu konkursach, na których 
zdobywała liczne nagrody. Przy 
tym wszystkim jest skromną 
osobą, która, jak mówi współ-

pracująca z nią Aleksandra Wo-
łoszyn-Banaś, ciągle uczy się 
wierzyć we własne możliwości. 
Ich wspólna przygoda zaczęła 
się nie tak dawno temu.

Pani Ola w ubiegłym roku 
występowała w eliminacjach 
FKiŚL z uczennicami Mi-
leną Kliszcz i Aleksandrą 
Wagner w kategorii Mistrz 
i  Uczeń (dotarły do etapu 
wojewódzkiego). W tym roku 
poszukiwała utalentowanej, 
młodej osoby, z którą mogła-
by wykonać repertuar także 
weselny. I znalazła Martynę. 
Nastolatka zgodziła się pod-
jąć wyzwanie, choć repertuar 
obrzędowy, melodie ludowe 
i gwara były dla niej nowością.

– Kwestia dopasowania 
wieku uczestnika do reper-
tuaru obrzędowego jest w tej 
kategorii bardzo istotna – zwra-
ca uwagę A. Wołoszyn-Banaś. 
Przygotowały dwie pieśni: 
kolędniczą i weselną pt. „Cie-
czy ryczejka” oraz „Zakuka-
ła zazulejka”. Spotykały się 
w Centrum Kultury, Sportu 
i Turystyki w Lubyczy Kró-
lewskiej, kiedy tylko miały 
czas, i  ćwiczyły, ćwiczyły, 
i jeszcze raz ćwiczyły.

– Najtrudniejsze były po-
czątki. Ciężko było mi nauczyć 
się śpiewać w gwarze, ale już 
się przyzwyczaiłam. Śpiewając 
pieśni, które wykonywane były 
na tych terenach, czuję się, jak-
bym cofnęła się do przeszłości 
– wspomina Martyna.

– Nie da się porównać tego 
typu pieśni ze współczesną 
muzyką estradową. Jest to 
surowe, oryginalne brzmienie, 
obrzędowe melodie wykonane 
a capella. Nie każdy jest w sta-
nie odtworzyć to w brzmieniu 
takim, jak należy – Martyna to 
potrafi. Jestem pełna podziwu 
dla niej, że wykonała je tak 
wspaniale. Myślę, że przed 
nią jeszcze wiele sukcesów 
– uważa pani Ola.

–  W śpiewie ludowym 
najbardziej inspiruje mnie 
autentyczność brzmienia. Ten 
typ muzyki nie trafi na pewno 
do każdego, nie jest to muzy-
ka, którą można wykonać na 
każdej scenie. Wyjątkowością 
tych pieśni jest fakt, że są 
przekazywane z pokolenia na 
pokolenie, nie da się znaleźć 
ich w Internecie. Tym bardziej 
są cenne – dzieli się spostrze-
żeniami Martyna.

Cenne doświadczenie
Nastolatka nie ukrywa, że 

trema towarzyszyła jej na każ-
dym etapie eliminacji.

– W Lublinie było bardzo 
dużo wykonawców, wszyscy 
ubrani byli w stroje regional-
ne, bardzo mi się to podobało, 
ale jednocześnie pokazywało 
mi, na jak wysokim poziomie 
są eliminacje wojewódzkie. 
Widziałam swoje rówieśnicz-
ki, ale także młodsze i starsze 
osoby, ubrane w stroje ludowe. 
Pani Ola opowiedziała mi 

i pokazała, jak wyglądają stroje 
np. z powiatu biłgorajskiego 
– mówi Martyna.

Jej nauczycielka podkreśla, 
że woli nazywać konkurencję 
Mistrz i  Uczeń jako Duży 
– Mały. Jej zdaniem praw-
dziwymi mistrzami są dzieci 
i młodzież, tak jak Martyna, 
występujące na festiwalu. Po-
trafią pokonać tremę i wystąpić 
na ogromnej scenie.

– Będąc ki lkukrotnym 
uczestnikiem Festiwalu w Ka-
zimierzu, wiele razy obserwo-
wałam i słuchałam na scenie 
uczestników w tej kategorii 
z innych regionów. Cieszę się, 
że wystąpię tam ponownie, 
tym razem jako Mistrzyni, 
jednak największe brawa na-
leżą się Martynie – dodaje A. 
Wołoszyn-Banaś.

Posypały się 
gratulacje

Tradycje śpiewacze w po-
wiecie tomaszowskim są głę-
boko zakorzenione. Działa 
tu wiele zespołów ludowych, 
które nie pozwalają muzyce 
ludowej odejść w zapomnie-
nie.  Każdy, kto wykonuje 
takie pieśni, ma świadomość, 
jak jest to trudne, dlatego 
też potrafi docenić sukces 
laureatów każdego szczebla 
eliminacji festiwalu w Kazi-
mierzu, a szczególnie młodych 
osób. Martyna i pani Ola ze-
brały więc mnóstwo gratulacji 
od rodziny, znajomych, na-
uczycieli, dyrekcji szkoły oraz 
władz gminy Bełżec, Lubyczy 
Królewskiej i powiatu toma-
szowskiego.

Takie wsparcie na pew-
no ma dla śpiewaczek duże 
i motywujące znaczenie. Obie 
zapraszają na swój występ 
w Kazimierzu Dolnym. Każdy 
może tam pojechać i im kibi-
cować.

Fest iwal  odbędzie  s ię 
w dniach 27-29 czerwca. Pani 
Ola i Martyna nie tracą czasu 
i doszlifowują swoje wyko-
nania.

– Popracujemy jeszcze 
nad repertuarem weselnym. 
Muszę się przyzwyczaić do 
myśli, że wystąpię na ogól-
nopolskiej scenie. Pani Ola 
mówiła, że w komisji zasiada 
10 osób, wszędzie są światła, 
kamery i telebimy. Rynek jest 
przepełniony ludźmi nie tylko 
w miejscu dla publiczności, 
ale i w okolicznych kawiaren-
kach, restauracjach oraz na 
placu – dodaje dziewczynka. 
Jej nauczycielka jest jednak 
spokojna.

My za reprezentantki na-
szego subregionu szczególnie 
trzymamy kciuki i nie mamy 
wątpliwości, że zachwycą pu-
bliczność oraz jury Festiwalu.

wd
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BIŁGORAJ

22 maja w Komendzie 
Powiatowej Państwo-
wej Straży Pożarnej 
w Biłgoraju odbyły się 
uroczyste obchody 
Dnia Strażaka. Była 
to okazja nie tylko do 
uhonorowania pracy 
i poświęcenia funkcjo-
nariuszy, lecz także do 
podkreślenia roli, jaką 
strażacy odgrywają 
w zapewnianiu bezpie-
czeństwa mieszkań-
com powiatu.

BIŁGORAJ

20 maja społeczność 
Katolickiego Liceum 
Ogólnokształcącego 
w Biłgoraju po raz 
kolejny świętowała 
„Majówkę ze św. 
Janem Pawłem II”. 
Wydarzenie to od 
lat wpisuje się w ka-
lendarz szkolnych 
uroczystości i stanowi 
ważny element życia 
społeczności kato-
lickiego liceum. To 
wyjątkowa okazja do 
wspólnej modlitwy, 
integracji oraz pogłę-
bienia wiedzy o patro-
nie szkoły.

BIŁGORAJ

fleszemfleszem

K R O N I K A  B I Ł G O R A J S K A

„Kto umie służyć i poświęca siebie dla innych, jest większy między ludźmi”

Wyróżnieni Odznaką Świętego Floriana za Zasługi dla Społeczności 
Lokalnej. Strażacy zostali odznaczeni za wzorową służbę.

Majówka ze św. Janem Pawłem II

„Majówka” była wspólnie spędzonym czasem w gronie kolegów 
i nauczycieli. 

 PLASTYCZNE SUKCESY. Suk-

cesami dla podopiecznych Renaty 
Sochy ze „Strefy Kreatywności” 
z Młodzieżowego Domu Kultury 
w Biłgoraju zakończył się Woje-
wódzki Integracyjny Konkurs Pla-
styczny „Nadwieprzańskie Koloryty 
– wiosenne impresje”. Konkurs 
został zorganizowany pod patro-
natem Marszałka Województwa 
Lubelskiego oraz Wójta Gminy 
Milejów. Jury, po obejrzeniu prac 
336 uczestników z 49 placówek 
z terenu województwa lubelskiego, 
przyznało nagrody i wyróżnienia. 
W kategorii dzieci klas I - IV III 
miejsce zdobyła Hanna Ziembic-
ka, a wyróżnienie otrzymała Łucja 
Wróbel.
 CYFROWA GEODEZJA. 15 maja 
w sali konferencyjnej Starostwa 
Powiatowego w Biłgoraju starosta 
Andrzej Szarlip i Bartłomiej Świta-
ła, etatowy członek Zarządu Powia-
tu, podpisali z wykonawcą umowę 
na utworzenie oraz modernizację 
cyfrowych baz danych dla potrzeb 
realizacji projektu „e-Geodezja II 
– uzupełnienie cyfrowego zasobu 
geodezyjnego województwa lubel-
skiego” w powiecie biłgorajskim. 
Umowy, opiewające na kwotę 
ponad 9,9 mln zł, dotyczą gminy 
Biłgoraj i Turobin. Zadanie jest 
współfinansowane ze środków 
unijnych. Efektem projektu będzie 
m.in. zwiększenie zakresu infor-
macji publicznej udostępnianej 
w postaci cyfrowej dotyczącej za-
sobów geodezyjno-kartograficznych 
oraz zwiększenie jakości i dostępu 
do e-usług z zakresu geodezji dla 
mieszkańców, instytucji publicz-
nych i przedsiębiorstw. Realizacja 
projektu potrwa do 2027 roku.
 W ROCZNICĘ KORONACJI. 
Uczennice I LO im. ONZ w Biłgoraju 
triumfowały w Konkursie Grafiki 
Komputerowej zorganizowanym 
z okazji obchodów 1000-lecia 
Królestwa Polskiego. W Starostwie 
Powiatowym w Biłgoraju odbyło się 
podsumowanie konkursu. Laure-
atkami zostały: Natalia Kołodziej 
(I miejsce), Magdalena Adamek 

(II miejsce) oraz Natalia Klucha 

(III miejsce). Nagrodzone prace 
zostaną wydrukowane i umiesz-
czone na bilbordach, które na co 
dzień wykorzystywane są przez 
powiat biłgorajski. Starosta An-
drzej Szarlip podkreślił, jak ważne 
jest, aby młodzi ludzie w sposób 
kreatywny i artystyczny uczcili tak 
ważne wydarzenie, jak milenium 
koronacji pierwszych królów Polski. 
– Cieszę się, że uczniowie I LO 
podjęli wyzwanie i stworzyli prace, 
które nie tylko prezentują wysokie 
umiejętności graficzne, ale przede 
wszystkim wyrażają ducha patrio-
tyzmu, umiłowania naszej historii 
i tradycji – mówił starosta. Najwię-
cej emocji wzbudziła praca Natalii 
Kołodziej, która zdobyła pierwsze 
miejsce w konkursie. W swojej 
pracy młoda artystka wykorzystała 
grafikę wektorową, tworząc symbo-
liczny portret Bolesława Chrobrego 
na podstawie obrazu Jana Matejki. 
Po lewej stronie kompozycji zna-
lazła się biało-czerwona wstęga 
odwołująca się do barw narodo-
wych, a całość uzupełniał napis 
odnoszący się do 1000. rocznicy 
powstania Królestwa Polskiego.

R ozpoczęcie majówki miało 
miejsce w sanktuarium 

w Biłgoraju, gdzie cała szkolna 
społeczność zgromadziła się 

przed relikwiami św. Jana Pawła 
II. – Uczestniczyliśmy w modli-
twie, prosząc o wstawiennictwo 
naszego Patrona oraz odmawia-
jąc Litanię Loretańską, która 
przypomina o szczególnej czci 
dla Matki Najświętszej w maju. 
To duchowe rozpoczęcie wyraża 
naszą wdzięczność i szacunek 

dla nauczania Papieża Polaka 
oraz jego wielkiego wkładu 
w kształtowanie wartości naszej 
wspólnoty – podkreślił ks. Łu-
kasz Duda.

Po modlitwie wszyscy udali 
się do szkoły, gdzie czekały 
atrakcyjne formy integracji 
i nauki. Wspólny poczęstunek, 

zawody sportowe oraz różnorod-
ne konkursy pozwoliły uczniom 
i nauczycielom na lepsze po-
znanie się, budowanie więzi 
i wspólne radości. Majówka 
to wydarzenie, które nie tylko 
sprzyja integracji, ale także 
pogłębia więź uczniów z war-
tościami katolickimi, pielęgno-
wanymi przez patrona. Św. Jan 
Paweł II jest dla społeczności 
szkolnej inspiracją do codzien-
nego życia, nauki i działania na 
rzecz innych.

Jak podkreślała Zuzanna 
Żyła, dzięki temu wydarzeniu 
uczniowie mogą bliżej poznać 
postać patrona i uczyć się z jego 
nauk, a także czuć się częścią 
wielkiej historii, którą tworzył. 
Natomiast Szymon Frączek, 
jeden z uczestników, podkreślił, 
że dzień ten to świetna okazja do 
wspólnego spędzenia czasu, na-
uki i zabawy. – To super dzień, 
kiedy możemy się razem bawić, 
uczyć i poznawać życie naszego 

patrona. Atmosfera jest wyjąt-
kowa, a różnorodność atrakcji 
sprawia, że każdy znajdzie coś 
dla siebie – mówił.

Program majówki obejmo-
wał wiele punktów związa-
nych z osobą św. Jana Pawła II. 
Uczestnicy obejrzeli film o pa-
pieżu, rozwiązali quiz i escape 
room na temat jego życia i na-
uczania, a także układali myśli 
i cytaty św. Jana Pawła II z roz-
sypanych wyrazów. Nie zabrakło 
także wspólnego spotkania przy 
stole, które sprzyjało rozmowom 
i budowaniu relacji.

„Majówka ze św. Janem 
Pawłem II” to dla społeczności 
szkoły nie tylko dzień rozrywki, 
ale przede wszystkim czas re-
fleksji, modlitwy i wzajemnej 
integracji. To święto, które 
umacnia ich w wierze, warto-
ściach i szacunku dla patrona, 
a także przypomina o znaczeniu 
wspólnoty i wzajemnej troski.
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Święto ludzi gotowych do działania

U roczystości rozpoczęły się 
mszą świętą w kościele pw. 

św. Jerzego w Biłgoraju. Następ-
nie na placu Komendy odbył 
się uroczysty apel z okazji Dnia 
Strażaka. Ceremonia rozpoczęła 
się od złożenia meldunku za-
stępcy lubelskiego komendanta 
wojewódzkiego PSP w Lublinie 
st. bryg. Michałowi Badacho-
wi przez dowódcę uroczystości 
kpt. Kamila Buryło. Następnie 
dokonano podniesienia flagi pań-
stwowej na maszt i odśpiewano 
hymn Polski.

Ratują życie i mienie
Wszystkich gości witał bryg. 

mgr inż. Tomasz Taradyś, ko-
mendant powiatowy PSP w Biłgo-
raju. Życzył strażakom satysfakcji 
z wykonywanej pracy dla dobra 
mieszkańców, którzy każdego dnia 
z odwagą pełnią służbę. – Ten, 
kto umie służyć i poświęca siebie 
dla innych, jest większy między 
ludźmi. To zdanie towarzyszy 
nam każdego dnia, gdy niesiemy 
pomoc w czasie gaszenia pożarów, 
udziału w wypadkach drogowych 
czy klęskach żywiołowych. Wasza 
służba nie zna godzin pracy, zna 
natomiast odpowiedzialność, bra-

terstwo i niezachwiane poczucie 
misji. Wasza codzienna służba 
pokazuje, że to nie sprzęt stanowi 
o sile straży pożarnej, ale człowiek. 
Choć nowoczesne wyposażenie 
jest ważne, to wasze umiejętności, 
odwaga, szybkość działania i odpo-
wiedzialność są tym, co naprawdę 
ratuje ludzkie życie i mienie. 
Wielokrotnie udowadnialiście, 
że potraficie działać odpowie-
dzialnie i skutecznie z pełnym 
oddaniem. Nasza jednostka może 
być wzorem skutecznego działania 
i gotowości operacyjnej. To wy 
jesteście największym kapitałem 
tej formacji – zwrócił się do stra-
żaków komendant. Zaznaczył, że 
to druhowie podnoszą standardy 
i prestiż zawodu, dodając, że Dzień 
Strażaka powinien być okazją do 
refleksji i dumy ze służby.

Fachowość 
i profesjonalizm

Tego dnia w stronę straża-
ków płynęło wiele słów uznania 
i gratulacji. – Dziękuję za wasze 
oddanie, zarówno w służbie 
operacyjnej, jak i administra-
cyjnej. Istniejemy od 33 lat jako 
Państwowa Straż Pożarna, 30 lat 
temu powstał Krajowy System 
Ratowniczo-Gaśniczego, który 
przeniósł nas do innej jakości. 
Ze straży pożarnej staliśmy się 
profesjonalną służbą ratowni-
czą. Obecnie większość działań, 
w których bierzemy udział, to 

nie pożary. Wówczas zaczynały 
się również różnego rodzaju 
ratownictwa specjalistyczne. Za-
stanawialiśmy się, czy podołamy. 
Zmieniał się sprzęt i wyszkolenie 
strażaków. W każdej organizacji 
jednak to człowiek jest najważ-
niejszy. Dziękuję wam za waszą 
służbę – mówił st. bryg. Michał 
Badach, zastępca Komendanta 
Wojewódzkiego PSP w Lublinie. 
Podkreślił, że praca strażaka jest 
niebezpieczna i musi być doce-
niana oraz szanowana.

Uroczystość swoją obecno-
ścią zaszczycili również poseł na 
Sejm RP Wiesław Różyński, 
radny Sejmiku Województwa 
Lubelskiego Michał Mulawa, 
dyrektor Biura Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej Piotr 
Zawrotniak, starosta biłgoraj-
ski Andrzej Szarlip, Prezes 
Zarządu Oddziału Powiatowego 
ZOSP RP Jan Małysza. Obecni 
byli także przedstawiciele służb 
mundurowych, władz samorządu 
terytorialnego z terenu powiatu, 
emerytowani komendanci jed-
nostki, wójtowie, burmistrzowie 
oraz kapelan biłgorajskich stra-
żaków. Listy okolicznościowe 
do druhów wystosowali: Minister 
Spraw Wewnętrznych i Admi-
nistracji Tomasz Siemoniak, 
poseł na Sejm RP Małgorzata 
Gromadzka, wicewojewoda 
Lubelski Andrzej Maj.

Odznaczenia 
i wyróżnienia

Podczas święta wręczono 
odznaczenia, wyróżnienia oraz 
akty nadania wyższych stopni 
służbowych.

Brązową Odznaką „Zasłużony 
dla ochrony przeciwpożarowej” 
odznaczeni zostali: mł. bryg. Da-
riusz Adamek, asp. sztab. Syl-
wester Zań, st. ogn. Stanisław 
Bździuch, st. ogn. Dariusz 
Grabias, st. ogn. Dawid Łepik, 
st. ogn. Adam Łubiarz, st. ogn. 
Marek Mazurek.

Odznaką Świętego Floriana za 
Zasługi dla Społeczności lokalnej 
wyróżnieni zostali: dh Ryszard 
Bojarski, dh Paweł Dec, dh 
Adam Wolanin.

Złotym Medalem Za Zasłu-
gi dla Pożarnictwa odznaczeni 
zostali: asp. sztab. Piotr Mróz, 
asp. sztab. Sylwester Zań, st. 
ogn. Stanisław Bździuch, Dorota 
Różycka.

Srebrnym Medalem Za Za-
sługi dla Pożarnictwa odznaczeni 
zostali: st. kpt. Mateusz Jargiło, 
st. asp. Arkadiusz Gołąb, st. 
ogn. Artur Pszczoła, st. ogn. 
Mirosław Wyrwa, st. sekc. Bar-
tłomiej Ferenc.

Brązowym Medalem Za Za-
sługi dla Pożarnictwa odznaczeni 
zostali: st. sekc. Sebastian Puź-
niak, st. str. Rafał Kaczorowski.

Odznaką „Za Zasługi dla 

Związku Emerytów i Rencistów 
Pożarnictwa RP” uhonorowany 
został bryg. w st. spocz. Dariusz 
Gęborys.

Nagrodą Komendanta Wo-
jewódzkiego PSP w Lublinie za 
wzorowe wykonywanie zadań 
służbowych wyróżnieni zostali: 
kpt. Jan Bździuch, ogn. Jaro-
sław Szeptuch.

Awanse na wyższe stopnie 
służbowe otrzymali: na stopień 
kapitana – mł. kpt. Paweł Zyg-
munt; na stopień aspiranta szta-
bowego – st. asp. Robert Klecha; 
na stopień aspiranta – mł. asp. 
Daniel Bartosik; na stopień star-
szego ogniomistrza – ogn. Jacek 
Szcząchor; na stopień starszego 
sekcyjnego – sekc. Bartłomiej 
Ferenc, sekc. Sebastian Puź-
niak; na stopień starszego strażaka 
– str. Rafał Kaczorowski, str. 
Mateusz Oleszczak, str. Adrian 
Poźniak, str. Michał Skubis, str. 
Kacper Surmacz, str. Marta 
Szpinda.

Listy gratulacyjne z okazji 
kolejno 80. i 70. rocznicy urodzin 
otrzymali: Jan Kusz, Tadeusz 
Karczmarzyk.

Ponadto Komendzie Powia-
towej PSP w Biłgoraju oraz Jed-
nostce Ratowniczo-Gaśniczej 
w Biłgoraju zostały wręczone 
dyplomy Komendanta Głównego 
PSP z okazji 30-lecia Krajowego 
Systemu Ratowniczo-Gaśniczego.
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BIŁGORAJ

W dniach 19-20 maja 
powiat biłgorajski go-
ścił delegację Instytutu 
Pamięci Narodowej. To 
były dwa dni intensyw-
nych spotkań, refleksji 
i planowania – wszyst-
ko w jednym celu: 
stworzyć wyjątkowe 
miejsce pamięci – Mu-
zeum Partyzantów 
Polskich Osuchy 44.

BIŁGORAJ

W ostatnich tygo-
dniach mieszkańcy 
Biłgoraja coraz czę-
ściej zwracają uwagę 
na prace prowadzone 
na ulicach miasta, 
związane z instalacją 
sieci światłowodo-
wej. Roboty te budzą 
obawy – szczególnie 
w kontekście niedaw-
no wyremontowa-
nych ulic.

BIŁGORAJ

fleszemfleszem

K R O N I K A  B I Ł G O R A J S K A

Muzeum, ma opowiadać historię z pasją

W Osuchach powstaje jedyne w Polsce muzeum poświęcone polskim partyzantom. 

Szybki internet jest potrzebny, ale równe drogi też są ważne

Mieszkańcy obawiają się zniszczenia ulic. 

 WYSTAWA. W Muzeum Ziemi 

Biłgorajskiej w Biłgoraju odbyło 
się otwarcie wystawy Dominika 

Woźniaka. Zgromadziło ono liczną 
publiczność, w tym przedstawicieli 
władz powiatowych oraz uczniów 
biłgorajskich szkół. Twórczość 
artysty oscyluje na granicy symbo-
licznej ekspresji, łącząc rysunek 
i malarstwo w unikalny sposób. 
Artysta porusza w swoich pracach 
tematykę pozycji człowieka, ludz-
kiego charakteru oraz nawiązuje 
do polskiej tradycji narodowej, ob-
rzędów i zwyczajów, zarówno daw-
nej Polski, jak i współczesnych. 
Wystawa „Dominik Woźniak. Czło-
wiek–Natura. Rysunek–Malarstwo” 
prezentuje dzieła, które skłaniają 
do refleksji nad relacją człowie-
ka z naturą oraz jego miejscem 
w świecie. Charakteryzują się one 
minimalną gamą kolorów, często 
monochromatyczną, co potęguje 
ich wyraz artystyczny. Ekspozycję 
można oglądać w Muzeum Ziemi 
Biłgorajskiej do 31 lipca br.

Józefów
 ŚWIETLICA W REMONCIE. 
W świetlicy w Górnikach trzeba 
m.in. wymienić podłogę w dużej 
sali, pomalować ściany, wykonać 
podwieszany sufit i nowe ogrze-
wanie, rozbudować łazienkę oraz 
wymienić drzwi. Modernizacja 
świetlicy w Górnikach jest częścią 
większego planu remontów i dopo-
sażania takich obiektów. Podobne 
prace, choć w nieco mniejszym 
zakresie, józefowski samorząd pla-
nuje w świetlicy w Borowinie, gdzie 
chce m.in. wyremontować kuchnię, 
wycyklinować i polakierować pod-
łogę, odświeżyć ściany i sufit oraz 
wykonać ogrzewanie. Przetarg na 
realizację tego zadania jeszcze nie 
został ogłoszony. Kolejne trzy świe-
tlice – w Stanisławowie, Józefowie 
tzw. Pardysówce i w Długim Kącie 
– zostały już doposażone w meble 
i sprzęt AGD. Do Stanisławowa 
i „Pardysówki” gmina kupiła po 
6 stołów i 60 krzeseł, a budynek 
w Długim Kącie, oprócz AGD, 
zyskał nowe meble kuchenne. 
Wszystkie koszty remontów i za-
kupów gmina pokryje z własnego 
budżetu.

Goraj
 ŚWIĘTO PATRONA. 22 maja 
Zespół Szkół im. gen. Władysława 
Sikorskiego w Goraju świętował 
Dzień Patrona. Obchody rozpoczęły 
się od mszy św. oraz uroczystego 
apelu, podczas którego uczniowie 
klas starszych przedstawili montaż 
słowno-muzyczny poświęcony życiu 
i działalności patrona. Przedsta-
wienie zostało przygotowane pod 
kierunkiem nauczycieli: Izabeli 
Malec, Lucyny Kawęckiej i Marka 

Papierza. Nie zabrakło recytacji 
wierszy patriotycznych, pieśni le-
gionowych oraz wspomnień o roli 
generała Sikorskiego w dziejach 
Polski. Dzień Patrona to nie tylko 
uroczystość – to lekcja historii, 
tożsamości narodowej i odpowie-
dzialności. To okazja, by młodzież 
zrozumiała, że wolność nie jest 
dana raz na zawsze – że trzeba ją 
pielęgnować i przekazywać kolej-
nym pokoleniom.
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Kabel pod ziemią, 
asfalt w rozsypce

W 
skład delegacji weszli dr 
hab. Karol Polejowski, 

zastępca prezesa IPN, dr Adam 
Pleskaczyński – dyrektor Biura 
Edukacji Narodowej IPN oraz dr 
Sebastian Pilarski – dyrektor 
Biura Badań Historycznych. 
Wspólnie z przedstawicielami 
władz lokalnych i zespołem 
Muzeum Ziemi Biłgorajskiej 
odwiedzili Szarajówkę, Osuchy 
i Biłgoraj.

Jak podkreśla starosta bił-
gorajski Andrzej Szarlip , 
wizyta miała charakter roboczy 
– ale i symboliczny. – Ta wizyta 
skupia się na konsultacjach 
kształtu wystawy stałej muzeum 
w Osuchach. Pan prezes wraz 
z dyrektorami najważniejszych 

pionów Instytutu Pamięci Na-
rodowej spotyka się z Radą 
Programową Osuchowskiego 
muzeum oraz członkami Za-
rządu Powiatu, by dzielić się 
wiedzą i służyć wsparciem. 
Bardzo nam zależy, by pokazać 
prawdę historyczną w ciekawej 
i atrakcyjnej formie, która trafi 
przede wszystkim do młodego 
pokolenia. Muzeum ma być 
także godnym upamiętnie-
niem Bohaterów spod Osuch, 
którzy ginęli za wolność Polski 
– zaznacza starosta. Dodaje, że 
zależy mu, aby muzeum działało 
na najwyższym poziomie, stąd 
zabiegi władz powiatu o wizytę 
najważniejszych osób z IPN.

Wizyta rozpoczęła się od 
uczczenia pamięci ofiar niemiec-
kiej zbrodni w Szarajówce, gdzie 
82 lata temu spalono żywcem 
blisko 60 osób. Delegacja zło-
żyła kwiaty i zapaliła znicze pod 
pomnikiem upamiętniającym to 
tragiczne wydarzenie.

Kolejnym punktem była 
wizyta na cmentarzu party-
zanckim w Osuchach – miejscu 
największej bitwy partyzanckiej 
w Polsce, stoczonej latem 1944 
roku. To właśnie tu powstaje 
muzeum, które ma opowiadać 
historię polskiego ruchu oporu 
w sposób pogłębiony i nowocze-
sny. – W moim głębokim prze-
konaniu to muzeum w swym 

ostatecznym kształcie ma szansę 
stać się czymś więcej niż mu-
zeum regionalnym. Bo opowiada 
o ruchu partyzanckim na terenie 
okupowanej Polski. Z drugiej 
strony ważnym elementem jest, 
że w planach funkcjonuje całe 
zaplecze, które ma obsługiwać 
turystów i odsłaniać przed nimi 
tę trudną, ale chwalebną histo-
rię, choćby kierując na szlaki hi-
storyczne czy dając szansę bycia 
w terenie, gdzie miały miejsce 
walki – twierdzi Karol Polejow-
ski, zastępca prezesa IPN.

Goście odwiedzili także 
Krzywą Górkę, miejsce przebicia 
się przez niemiecki pierścień 
okrążenia żołnierzy Józefa Ste-

glińskiego, ps. „Cord”. Mogli 
zapoznać się także z otocze-
niem cmentarza i powstającego 
muzeum, miejscami walk oraz 
szlakami historyczno-przyrod-
niczymi.

Drugiego dnia wizyty od-
była się konferencja w Staro-
stwie Powiatowym w Biłgoraju. 
Uczestniczyli w niej członkowie 
zarządu powiatu, Rada Muzeum 
Osuchy 44 oraz przedstawiciele 
IPN. Podczas spotkania oma-
wiano szczegóły planowanej 
wystawy stałej i koncepcję nar-
racyjną muzeum. – Jesteśmy na 
etapie kreowania elementów 
do scenariusza wystawy stałej. 
Porządkujemy i opracowujemy 
materiały, relacje i artefakty, 
w tym materiały i relacje od 
rodzin partyzantów. Chcemy, by 
było to muzeum narracyjne, stąd 
specjalna koncepcja. Muzeum 
ma opowiadać o ruchu party-
zanckim na terenie Polski i jego 
korzeniach, będzie całe piętro 
poświęcone bitwie osuchowskiej 
– tłumaczy Kamil Kopera z ze-
społu Muzeum Osuchy 44.

Na zakończenie wizyty de-
legacja IPN odwiedziła Muzeum 
Ziemi Biłgorajskiej – instytucję, 
która będzie ważnym partnerem 
w realizacji tej ambitnej wizji.

ez

Na 
ostatniej sesji Rady 
Miasta Biłgoraja głos 

w sprawie budowy sieci świa-
tłowodów zabrał radny Janusz 
Wójcik. Zwrócił uwagę, że 
mieszkańcy ulic objętych pra-
cami zgłaszają liczne pytania 
i wątpliwości. Dotyczą one 
zarówno jakości prowadzonych 
robót, jak i tego, czy Urząd 
Miasta odpowiednio nadzoruje 
wykonawców.

Naprawią uszkodzenia
Jak wyjaśni ł  przedsta-

wiciel Urzędu Miasta Bił-
goraj, sytuacja jest regulo-
wana przez przepisy prawa 
– przede wszystkim przez 
ustawy o drogach publicznych. 
Jeśli generalny wykonawca 

remontu danej ulicy wyrazi 
zgodę i podpisze porozumienie 
z firmą prowadzącą inwestycję 
światłowodową, wówczas to 
ta nowa firma przejmuje od-
powiedzialność za gwarancję 
drogi. Oznacza to, że po za-
kończeniu prac będzie musiała 
przywrócić nawierzchnię do 
stanu pierwotnego.

Obecnie decyzje na zajęcie 
pasa drogowego wydano dla 

czterech ulic: Piłsudskiego, 
Kwiatowej, Cegielnianej oraz 
części Poniatowskiego. Prace 
mają zakończyć się do połowy 
czerwca br., a po tym termi-
nie przeprowadzone zostaną 
odbiory techniczne. Miasto 
dysponuje dokumentacją fo-
tograficzną stanu dróg sprzed 
rozpoczęcia robót, co pozwoli 
precyzyjnie ocenić ewentualne 
uszkodzenia. Jak zapewnia 

Urząd Miasta, Orange Polska 
– inwestor – zobowiązał się do 
wynajęcia firmy, która naprawi 
wszelkie powstałe nierówności 
i przywróci stan sprzed rozpo-
częcia inwestycji.

Tu światłowodu nie 
będzie

W niektórych lokalizacjach 
światłowód nie zostanie zain-
stalowany, ponieważ generalni 

wykonawcy remontów dróg nie 
wyrazili zgody na ingerencję 
w pas drogowy. Dotyczy to 
m.in. ulic: Wierzbowa, Pękal-
skiego, Krótka, Narutowicza 
oraz części ulicy 3 Maja. Dzięki 
temu gwarancja tych nawierzch-
ni zostaje w pełni zachowana.

Do końca lipca 2025 roku 
planowane jest zakończenie 
wszystkich prac światłowodo-
wych na drogach gminnych. 
Jak przypomniał przewodni-
czący Rady Miejskiej Łukasz 
Pracoń, obowiązek kontroli 
jakości robót spoczywa na 
zarządcach dróg – w tym przy-
padku na Urzędzie Miasta 
Biłgoraj .  Wykonawca prac 
zobowiązany jest do przy-
wrócenia pasa drogowego do 
takiego samego stanu, w jakim 
znajdował się przed rozpoczę-
ciem inwestycji.

Władze miasta zapewniają, 
że interes mieszkańców oraz 
jakość infrastruktury drogo-
wej są skutecznie chronione. 
Zgody na prowadzenie robót 
są wydawane ostrożnie, a wy-
konawcy pozostają pod stałym 
nadzorem. Dzięki współpracy 
z wykonawcami oraz doku-
mentacji fotograficznej, miesz-
kańcy mogą mieć pewność, że 
po zakończeniu robót ich ulice 
nie ucierpią.

ez
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Zamość

To była okazja do 
bezpośredniego spo-
tkania z pracodawcami, 
a także zapoznania się 
z ofertą najbardziej 
rozwojowych i przed-
siębiorczych szkół 
zawodowych. Mowa 
o X Targach Edukacji 
i Pracy, które 21 maja 
odbyły się w Zamościu.

E D U K A C J A

Po Targach
Edukacji i Pracy

Wydarzeniu towarzyszyły prelekcje doradców zawodowych PUP i OHP.

Targi to okazja do wymiany doświadczeń.

CO ZYSKUJESZ W LIDERZE ?

0457

0643

To 
była szansa dla młodych 
ludzi na zaplanowanie 

drogi zawodowej, możliwość 
uczestnictwa w warsztatach i wy-
kładach z tego zakresu, ale też 
okazja dla wystawców do rozmów 
w kuluarach, wymiany doświad-
czeń o metodach kształcenia i po-

trzebach edukacyjnych – mówi 
dr Magdalena Kuranc-Szym-
czak, prorektor Wyższej Szkoły 
Humanistyczno-Ekonomicznej 
w Zamościu.

To właśnie ta uczelnia po raz 
dziesiąty wspólnie z Powiatowym 
Urzędem Pracy w Zamościu oraz 

Centrum Edukacji i Pracy Mło-
dzieży OHP w Zamościu była 
organizatorem tego wydarzenia. 
– Mam nadzieję, że te spotka-
nia przełożą się na zacieśnienie 
współpracy sektora edukacji i pra-
codawców, tak aby wiedza i umie-
jętności, jakie przekazujemy, były 
zgodne z oczekiwaniami rynku 
pracy – dodaje pani prorektor.

Wydarzeniu towarzyszyły 
prelekcje doradców zawodowych 
PUP i OHP. Specjalnie z myślą 
o młodych odbiorcach w pro-
gramie znalazło się wystąpienie 
wykładowcy zamojskiej uczelni 
mec. Katarzyny Jurzysty, pre-
zes Fundacji Okręgowej Izby 
Radców Prawnych w Lublinie 
„Znam Prawo” na temat przemo-
cy rówieśniczej i jej konsekwencji 
prawnych.

lew
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Katyń. Ostatni świadek
TVP 1, wtorek 11.04, godz. 22.15
Powojenny Bristol. Stephen Underwood (Alex Pettyfer) jest dziennika
rzem z wielkimi aspiracjami. Wkrótce okazuje się, że jego marzenia o sła
wie i karierze mają szansę się ziścić. Stephen przez przypadek dowiaduje 
się o nie do końca wyjaśnionej sprawie samobójstwa, które popełnił jeden 
z polskich żołnierzy przebywający w obozie dla uchodźców. Zmobilizowany do zbadania tej sprawy, odkrywa, 
do jakich zdarzeń naprawdę doszło w Katyniu. Jego dziennikarskie śledztwo zmienia bieg historii...

300 mil do nieba
TVP 2, wtorek 11.04, godz. 23.35
Dwaj bracia Kwiatkowscy, szesnastoletni Jędrek (Rafał Zimowski) i kilka lat 
młodszy Grześ (Wojciech Klata), mieszkają wraz z rodzicami w starym ba
rakowozie. Ich ojciec Tadeusz (Andrzej Mellin), niegdyś nauczyciel historii, 
w okresie stanu wojennego dwukrotnie stracił pracę z powodu swoich po
glądów politycznych. Chłopcy, rozgoryczeni biedą i brakiem perspektyw 
na przyszłość, postanawiają uciec na Zachód. Przekraczają granicę ukryci 
pod podwoziem ciężarówki. Po kontroli celnej samochód wjeżdża na prom. 
W ten sposób bracia trafiają do Danii. Władze duńskie chcą odesłać ich z powrotem. Wtedy ich losem zaczyna in
teresować się dziennikarka, która wyemigrowała z Polski. Dzięki jej staraniom chłopcy otrzymują azyl.

Wilcze echa
TVN, środa 12.04, godz. 22.40
Titane, zaawansowana technologicznie łódź podwodna z napędem ato
mowym, pod dowództwem kapitana Grandchampa (Reda Kateb), zo
staje oddelegowana na wybrzeże Syrii. Ekspert obsługujący sonar re
jestruje dźwięk, który dochodzi z głębi morza. Nikt nie jest w stanie 
określić, co to za odgłos. Wkrótce okręt zostaje zaatakowany. Załodze 
udaje się ujść z życiem i powrócić do portu. Świat znalazł się u pro
gu wojny nuklearnej. Titane otrzymuje kolejną misję. Analityk akustyczny Chanteraide (François Civil) 
nie może jednak zapomnieć o zarejestrowanym wcześniej odgłosie. Wkrótce odkrywa szokującą intrygę.

Na skrzydłach miłości
TVP 2, środa 12.04, godz. 23.35
Wzięta projektantka wnętrz z Seattle, Lily Summers, po latach wraca 
w rodzinne strony. W małym nadmorskim miasteczku ma pomóc swo
jej ciotce Maggie w prowadzeniu pensjonatu. W jej życiu pojawia się 
niespodziewanie przystojny pilot zajmujący się przewożeniem psów ra
tunkowych. Młodych ludzi łączy przyjaźń, która przeradza się w głęb
sze uczucie. Lily pod wpływem nowej znajomości zapomina o życiu 
w wielkim mieście i karierze zawodowej, co do tej pory było dla niej 
najważniejsze. Uświadamia sobie, że prawdziwy dom jest tam, gdzie 
serce. Okazuje się, że dla wielkiej miłości można poświęcić wszystko.

Przypływ wiary
Polsat czwartek 13.04, godz. 22.10
John, adoptowany syn Joyce Smith, bawi się na odmarzającym jeziorze. 
Lód zarywa się pod nim i chłopiec wpada do wody. Znajduje się pod nią 
cały kwadrans, zanim zostaje wyciągnięty. Ratownicy walczą o jego życie. 
Transportują go helikopterem do szpitala. Wygląda jednak na to, że nie 
uda się go uratować. Zatrzymanie akcji serca trwało za długo. Mimo specjalistycznej opieki lekarze nie dają 
żadnych nadziei. Matka nie godzi się z prognozami i wciąż wierzy, że z Bożą pomocą chłopiec wróci do zdrowia.

Perfekcjonistka
TVP 2, czwartek 13.04, godz. 23.35
Rachel biegle posługuje się wieloma językami, co przykuwa uwagę izrael
skiej agencji wywiadowczej. Przedstawiciele Mossadu postanawiają wcielić 
ambitną poliglotkę w swoje szeregi. Oficer łącznikowy, Thomas, jest pełen 
podziwu dla umiejętności rekrutki. Podejmuje decyzję o tym, żeby wysłać 
kobietę do jednostki nuklearnej w Teheranie. W stolicy Iranu tajna współpracowniczka ma działać pod przy
krywką jako nauczycielka angielskiego i francuskiego. Liczy, że dzięki posadzie w szkole nie będzie budzić podej
rzeń. Jej głównym zadaniem jest dyskretne śledzenie poczynań biznesmena Farhada Razavi, spadkobiercy firmy 
elektronicznej. Dzięki mężczyźnie może bowiem uzyskać dostęp do cennych informacji...

Córka mojego kumpla
TVP 2, piątek 14.04, godz. 22.55
Rodziny państwa Wallingów i Ostroffów są od lat sąsiadami i bliskimi 
przyjaciółmi. Ich harmonijną koegzystencję zakłóca pojawienie się cór
ki Ostroffów, Niny (Leighton Meester), która po pięciu latach nieobec
ności przyjeżdża do domu z okazji Święta Dziękczynienia. Niezależna 
dziewczyna właśnie zerwała ze swoim chłopakiem i - ku uciesze matki (Allison Janney) - wydaje się zain
teresowana synem Wallingów Tobym (Adam Brody). Niestety, Nina niespodziewanie wdaje się w romans 
z ojcem chłopaka, Davidem (Hugh Laurie), co burzy długoletnią przyjaźń obu klanów. 

Wpadka
Polsat, sobota 15.04, godz. 22.10
Młoda, ambitna dziennikarka, Alison Scott (Katherine Heigl), od lat 
z powodzeniem wspina się po szczeblach kariery. Jej zaangażowanie 
zostaje zauważone i pewnego dnia dziewczyna otrzymuje propozy
cję objęcia upragnionej posady prezenterki w stacji telewizyjnej E!. By 
uczcić sukces, jeszcze tego samego wieczoru wybiera się z siostrą na 
suto zakrapianą alkoholem rundkę po klubach. Nocne szaleństwo ma 
dość wstrząsający finał. Osiem tygodni później Alison orientuje się, że jest w ciąży. Postanawia odszukać 
mężczyznę, z którym przespała się feralnego wieczoru. Okazuje się nim Ben Stone, nieudacznik i duży 
chłopiec, który zarabia na życie prowadząc serwis internetowy ze zdjęciami nagich gwiazd. Mimo iż wy
daje się on być fatalnym materiałem na ojca, Alison postanawia dla dobra dziecka podjąć próbę wspólnego 
życia. Szybko przekonuje się, jak trudne będzie to zadanie, gdyż ją i przyszłego tatusia dzieli bardzo wiele.

*

Dla ciebie wszystko
TVP 2, sobota 31.05, godz. 22.50
Dawson Cole pracuje na platformie wiertniczej. Cudem wychodzi cało z wypadku. Kilka miesięcy później 
dowiaduje się o śmierci przyjaciela. Po dwudziestu latach powraca w rodzinne strony, aby spełnić ostatnie 
życzenie zmarłego i wziąć udział w ceremonii pogrzebowej. Na miejscu spotyka Amandę Collier, z którą 
w czasach szkolnych łączyło go szczere uczucie. Doskonale się rozumieli pomimo dzielących ich różnic. On 
wychowywał się w patologicznym otoczeniu, wśród ludzi mających problemy z prawem. Ona zaś wywo-
dzi się z dobrej i zamożnej familii z tradycjami. Drogi młodych ludzi rozeszły się w tragicznych okoliczno-
ściach. Dla dobra ukochanej Dawson podjął wówczas trudną decyzję, że muszą się rozstać. Obecnie Aman-
da jest troskliwą matką trojga dzieci. Nie znalazła jednak szczęścia u boku męża. Już kilka dni spędzonych 
razem wystarczy, aby stwierdzić, że nadal wiele ich łączy. Uczucie odżywa, a wraz z nim pojawiają się daw-
ne problemy i nowe zmartwienia. Wydaje się, że są sobie przeznaczeni, ale los im wyraźnie nie sprzyja.

Wystrzałowe wesele
Polsat, sobota 31.05, godz. 22.05
Darcy i Tom mają się pobrać. Na zorganizowaną na egzotycznej wyspie 
na Filipinach ceremonię zjeżdżają się ich rodzina i przyjaciele. Już od po
czątku jednak pojawiają się zgrzyty. Ojciec panny młodej, bogaty Robert, 
przybywa w towarzystwie nowej, dużo młodszej dziewczyny, co irytu
je jego byłą żonę Renatę. Zamieszanie wprowadzają też rodzice Toma, ekscentryczna Carole i Larry, który 
uparcie nagrywa kamerą każdy moment ślubnych przygotowań. Na domiar złego zjawia się Sean, podziwia
ny przez wszystkich były chłopak Darcy. Choć nie był zaproszony, teraz przyciąga uwagę gości. Przytłoczeni 
problemami narzeczeni zmagają się z wątpliwościami dotyczącymi samej decyzji o małżeństwie. Gdy próbują 
uporać się z nimi na osobności, okazuje się, że rozmowę o przyszłości będą musieli odłożyć na później. Wyspę 
atakują bowiem terroryści, a bliscy młodej pary stają się zakładnikami. Darcy i Tom muszą ich ocalić. 

Dzień Matki
TVN, sobota 31.05, godz. 20.25
Po rozwodzie Sandy trudno pogodzić się z tym, że jej mąż zostawił ją dla 
młodszej kobiety. Robi wszystko, by dowieść, że jest dla swoich dzieci lepszą 
opiekunką niż ich nowa macocha. Jesse i jej siostra nie są w najlepszych sto
sunkach ze swoją matką. Kiedy rodzice składają im niezapowiedzianą wizytę, obie panie szybko tracą kontrolę 
nad całą sytuacją. Karierowiczka Miranda, gwiazda telewizji, poznaje swoją córkę Kristin, którą jako nastolatka 
oddała do adopcji. Z kolei niedawno owdowiały Bradley próbuje zastąpić swoim córkom oboje rodziców. 

Romans na godziny
TVP 1, niedziela 1.06, godz. 21.55
Młody nowojorski pisarz Brian Bloom (Anton Yelchin) poznaje uroczą 
Francuzkę Arielle Pierpoint (Bérénice Marlohe). Wkrótce umawiają się 
na kolejne spotkanie. Podczas wspólnego zwiedzania muzeum kobieta 
wyznaje Brianowi, że ma męża, który jest wpływowym francuskim dy
plomatą (Lambert Wilson). Mimo to para postanawia kontynuować swoją znajomość. Okazuje się jednak, 
że Arielle może spotykać się z kochankiem wyłącznie między piątą a siódmą po południu.

Nigdy nie będę twoja
TVP 2, niedziela 1.06, godz. 22.00
Los Angeles. 40-letnia rozwódka Rosie (Michelle Pfeiffer) jest scenarzyst
ką telewizyjną. Samotnie wychowuje dorastającą córkę Izzie (Saoirse Ro
nan). Nastolatka pragnie się już uniezależnić od swojej matki. Obie nie 
mogą się ze sobą porozumieć. Także w pracy Rosie nie układa się najle
piej. Kobieta musi znosić liczne upokorzenia i seksistowskie uwagi, które robi jej szef, Marty. Ma też problemy 
z asystentką, Jeannie. Na domiar złego oglądalność jej programu dramatycznie spada. Zawodowa przyszłość 
Rosie wydaje się niepewna. Tymczasem, zupełnie nieoczekiwanie, w życiu matki i córki pojawiają się męż
czyźni. Rosie zakochuje się w dużo młodszym od siebie i przystojnym aktorze, niespełna 30-letnim Adamie. 
Wydaje się, że ich związek jest idealny. Z kolei Izzie przeżywa swoją pierwszą miłość. Obiektem swoich uczuć 
czyni szkolnego rozrabiakę, Dylana. Jednak z czasem różnica wieku między Rosie a Adamem daje o sobie znać. 

Katyń. Ostatni świadek
TVP 1, wtorek 11.04, godz. 22.15
Powojenny Bristol. Stephen Underwood (Alex Pettyfer) jest dziennika
rzem z wielkimi aspiracjami. Wkrótce okazuje się, że jego marzenia o sła
wie i karierze mają szansę się ziścić. Stephen przez przypadek dowiaduje 
się o nie do końca wyjaśnionej sprawie samobójstwa, które popełnił jeden 
z polskich żołnierzy przebywający w obozie dla uchodźców. Zmobilizowany do zbadania tej sprawy, odkrywa, 
do jakich zdarzeń naprawdę doszło w Katyniu. Jego dziennikarskie śledztwo zmienia bieg historii...

300 mil do nieba
TVP 2, wtorek 11.04, godz. 23.35
Dwaj bracia Kwiatkowscy, szesnastoletni Jędrek (Rafał Zimowski) i kilka lat 
młodszy Grześ (Wojciech Klata), mieszkają wraz z rodzicami w starym ba
rakowozie. Ich ojciec Tadeusz (Andrzej Mellin), niegdyś nauczyciel historii, 
w okresie stanu wojennego dwukrotnie stracił pracę z powodu swoich po
glądów politycznych. Chłopcy, rozgoryczeni biedą i brakiem perspektyw 
na przyszłość, postanawiają uciec na Zachód. Przekraczają granicę ukryci 
pod podwoziem ciężarówki. Po kontroli celnej samochód wjeżdża na prom. 
W ten sposób bracia trafiają do Danii. Władze duńskie chcą odesłać ich z powrotem. Wtedy ich losem zaczyna in
teresować się dziennikarka, która wyemigrowała z Polski. Dzięki jej staraniom chłopcy otrzymują azyl.

Wilcze echa
TVN, środa 12.04, godz. 22.40
Titane, zaawansowana technologicznie łódź podwodna z napędem ato
mowym, pod dowództwem kapitana Grandchampa (Reda Kateb), zo
staje oddelegowana na wybrzeże Syrii. Ekspert obsługujący sonar re
jestruje dźwięk, który dochodzi z głębi morza. Nikt nie jest w stanie 
określić, co to za odgłos. Wkrótce okręt zostaje zaatakowany. Załodze 
udaje się ujść z życiem i powrócić do portu. Świat znalazł się u pro
gu wojny nuklearnej. Titane otrzymuje kolejną misję. Analityk akustyczny Chanteraide (François Civil) 
nie może jednak zapomnieć o zarejestrowanym wcześniej odgłosie. Wkrótce odkrywa szokującą intrygę.

Na skrzydłach miłości
TVP 2, środa 12.04, godz. 23.35
Wzięta projektantka wnętrz z Seattle, Lily Summers, po latach wraca 
w rodzinne strony. W małym nadmorskim miasteczku ma pomóc swo
jej ciotce Maggie w prowadzeniu pensjonatu. W jej życiu pojawia się 
niespodziewanie przystojny pilot zajmujący się przewożeniem psów ra
tunkowych. Młodych ludzi łączy przyjaźń, która przeradza się w głęb
sze uczucie. Lily pod wpływem nowej znajomości zapomina o życiu 
w wielkim mieście i karierze zawodowej, co do tej pory było dla niej 
najważniejsze. Uświadamia sobie, że prawdziwy dom jest tam, gdzie 
serce. Okazuje się, że dla wielkiej miłości można poświęcić wszystko.

Przypływ wiary
Polsat czwartek 13.04, godz. 22.10
John, adoptowany syn Joyce Smith, bawi się na odmarzającym jeziorze. 
Lód zarywa się pod nim i chłopiec wpada do wody. Znajduje się pod nią 
cały kwadrans, zanim zostaje wyciągnięty. Ratownicy walczą o jego życie. 
Transportują go helikopterem do szpitala. Wygląda jednak na to, że nie 
uda się go uratować. Zatrzymanie akcji serca trwało za długo. Mimo specjalistycznej opieki lekarze nie dają 
żadnych nadziei. Matka nie godzi się z prognozami i wciąż wierzy, że z Bożą pomocą chłopiec wróci do zdrowia.

Perfekcjonistka
TVP 2, czwartek 13.04, godz. 23.35
Rachel biegle posługuje się wieloma językami, co przykuwa uwagę izrael
skiej agencji wywiadowczej. Przedstawiciele Mossadu postanawiają wcielić 
ambitną poliglotkę w swoje szeregi. Oficer łącznikowy, Thomas, jest pełen 
podziwu dla umiejętności rekrutki. Podejmuje decyzję o tym, żeby wysłać 
kobietę do jednostki nuklearnej w Teheranie. W stolicy Iranu tajna współpracowniczka ma działać pod przy
krywką jako nauczycielka angielskiego i francuskiego. Liczy, że dzięki posadzie w szkole nie będzie budzić podej
rzeń. Jej głównym zadaniem jest dyskretne śledzenie poczynań biznesmena Farhada Razavi, spadkobiercy firmy 
elektronicznej. Dzięki mężczyźnie może bowiem uzyskać dostęp do cennych informacji...

Córka mojego kumpla
TVP 2, piątek 14.04, godz. 22.55
Rodziny państwa Wallingów i Ostroffów są od lat sąsiadami i bliskimi 
przyjaciółmi. Ich harmonijną koegzystencję zakłóca pojawienie się cór
ki Ostroffów, Niny (Leighton Meester), która po pięciu latach nieobec
ności przyjeżdża do domu z okazji Święta Dziękczynienia. Niezależna 
dziewczyna właśnie zerwała ze swoim chłopakiem i - ku uciesze matki (Allison Janney) - wydaje się zain
teresowana synem Wallingów Tobym (Adam Brody). Niestety, Nina niespodziewanie wdaje się w romans 
z ojcem chłopaka, Davidem (Hugh Laurie), co burzy długoletnią przyjaźń obu klanów. 

Wpadka
Polsat, sobota 15.04, godz. 22.10
Młoda, ambitna dziennikarka, Alison Scott (Katherine Heigl), od lat 
z powodzeniem wspina się po szczeblach kariery. Jej zaangażowanie 
zostaje zauważone i pewnego dnia dziewczyna otrzymuje propozy
cję objęcia upragnionej posady prezenterki w stacji telewizyjnej E!. By 
uczcić sukces, jeszcze tego samego wieczoru wybiera się z siostrą na 
suto zakrapianą alkoholem rundkę po klubach. Nocne szaleństwo ma 
dość wstrząsający finał. Osiem tygodni później Alison orientuje się, że jest w ciąży. Postanawia odszukać 
mężczyznę, z którym przespała się feralnego wieczoru. Okazuje się nim Ben Stone, nieudacznik i duży 
chłopiec, który zarabia na życie prowadząc serwis internetowy ze zdjęciami nagich gwiazd. Mimo iż wy
daje się on być fatalnym materiałem na ojca, Alison postanawia dla dobra dziecka podjąć próbę wspólnego 
życia. Szybko przekonuje się, jak trudne będzie to zadanie, gdyż ją i przyszłego tatusia dzieli bardzo wiele.

*

Dla ciebie wszystko
TVP 2, sobota 31.05, godz. 22.50
Dawson Cole pracuje na platformie wiertniczej. Cudem wychodzi cało z wypadku. Kilka miesięcy później 
dowiaduje się o śmierci przyjaciela. Po dwudziestu latach powraca w rodzinne strony, aby spełnić ostatnie 
życzenie zmarłego i wziąć udział w ceremonii pogrzebowej. Na miejscu spotyka Amandę Collier, z którą 
w czasach szkolnych łączyło go szczere uczucie. Doskonale się rozumieli pomimo dzielących ich różnic. On 
wychowywał się w patologicznym otoczeniu, wśród ludzi mających problemy z prawem. Ona zaś wywo
dzi się z dobrej i zamożnej familii z tradycjami. Drogi młodych ludzi rozeszły się w tragicznych okoliczno
ściach. Dla dobra ukochanej Dawson podjął wówczas trudną decyzję, że muszą się rozstać. Obecnie Aman
da jest troskliwą matką trojga dzieci. Nie znalazła jednak szczęścia u boku męża. Już kilka dni spędzonych 
razem wystarczy, aby stwierdzić, że nadal wiele ich łączy. Uczucie odżywa, a wraz z nim pojawiają się daw
ne problemy i nowe zmartwienia. Wydaje się, że są sobie przeznaczeni, ale los im wyraźnie nie sprzyja.

Wystrzałowe wesele
Polsat, sobota 31.05, godz. 22.05
Darcy i Tom mają się pobrać. Na zorganizowaną na egzotycznej wyspie 
na Filipinach ceremonię zjeżdżają się ich rodzina i przyjaciele. Już od po-
czątku jednak pojawiają się zgrzyty. Ojciec panny młodej, bogaty Robert, 
przybywa w towarzystwie nowej, dużo młodszej dziewczyny, co irytu-
je jego byłą żonę Renatę. Zamieszanie wprowadzają też rodzice Toma, ekscentryczna Carole i Larry, który 
uparcie nagrywa kamerą każdy moment ślubnych przygotowań. Na domiar złego zjawia się Sean, podziwia-
ny przez wszystkich były chłopak Darcy. Choć nie był zaproszony, teraz przyciąga uwagę gości. Przytłoczeni 
problemami narzeczeni zmagają się z wątpliwościami dotyczącymi samej decyzji o małżeństwie. Gdy próbują 
uporać się z nimi na osobności, okazuje się, że rozmowę o przyszłości będą musieli odłożyć na później. Wyspę 
atakują bowiem terroryści, a bliscy młodej pary stają się zakładnikami. Darcy i Tom muszą ich ocalić. 

Dzień Matki
TVN, sobota 31.05, godz. 20.25
Po rozwodzie Sandy trudno pogodzić się z tym, że jej mąż zostawił ją dla 
młodszej kobiety. Robi wszystko, by dowieść, że jest dla swoich dzieci lepszą 
opiekunką niż ich nowa macocha. Jesse i jej siostra nie są w najlepszych sto-
sunkach ze swoją matką. Kiedy rodzice składają im niezapowiedzianą wizytę, obie panie szybko tracą kontrolę 
nad całą sytuacją. Karierowiczka Miranda, gwiazda telewizji, poznaje swoją córkę Kristin, którą jako nastolatka 
oddała do adopcji. Z kolei niedawno owdowiały Bradley próbuje zastąpić swoim córkom oboje rodziców. 

Romans na godziny
TVP 1, niedziela 1.06, godz. 21.55
Młody nowojorski pisarz Brian Bloom (Anton Yelchin) poznaje uroczą 
Francuzkę Arielle Pierpoint (Bérénice Marlohe). Wkrótce umawiają się 
na kolejne spotkanie. Podczas wspólnego zwiedzania muzeum kobieta 
wyznaje Brianowi, że ma męża, który jest wpływowym francuskim dy-
plomatą (Lambert Wilson). Mimo to para postanawia kontynuować swoją znajomość. Okazuje się jednak, 
że Arielle może spotykać się z kochankiem wyłącznie między piątą a siódmą po południu.

Nigdy nie będę twoja
TVP 2, niedziela 1.06, godz. 22.00
Los Angeles. 40-letnia rozwódka Rosie (Michelle Pfeiffer) jest scenarzyst-
ką telewizyjną. Samotnie wychowuje dorastającą córkę Izzie (Saoirse Ro-
nan). Nastolatka pragnie się już uniezależnić od swojej matki. Obie nie 
mogą się ze sobą porozumieć. Także w pracy Rosie nie układa się najle-
piej. Kobieta musi znosić liczne upokorzenia i seksistowskie uwagi, które robi jej szef, Marty. Ma też problemy 
z asystentką, Jeannie. Na domiar złego oglądalność jej programu dramatycznie spada. Zawodowa przyszłość 
Rosie wydaje się niepewna. Tymczasem, zupełnie nieoczekiwanie, w życiu matki i córki pojawiają się męż-
czyźni. Rosie zakochuje się w dużo młodszym od siebie i przystojnym aktorze, niespełna 30-letnim Adamie. 
Wydaje się, że ich związek jest idealny. Z kolei Izzie przeżywa swoją pierwszą miłość. Obiektem swoich uczuć 
czyni szkolnego rozrabiakę, Dylana. Jednak z czasem różnica wieku między Rosie a Adamem daje o sobie znać. 

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Kościół z bliska 
 8.00 Królowa Bona (2) - serial
 9.00 Ranczo s.X (119) - serial
 9.50 Komisarz Alex (64) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (274) - serial
 11.35 Królowie (78) - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 12.50 Płazy. Pionierzy życia na 

lądzie - film dok.
 14.00 Wichrowe wzgórze (180) 

- serial
 14.55 Jaka to melodia?
 15.30 Gra słów. Krzyżówka 
 15.55 Dziedzictwo (583) - serial
 16.45 Audycje Komitetów Wybor-

czych
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4533) - telenowela
 18.25 Reporterzy - magazyn
 18.45 Akacjowa 38 (627) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Królowie (80) - serial
 21.05 Raport specjalny - magazyn
 22.05 Nie jesteśmy aniołami 

- komedia, USA, reż. Neil Jor-
dan, wyk. Robert De Niro, 
Demi Moore, Sean Penn

 0.00 Respect - film fabularny, USA, 
reż. Liesl Tommy, wyk. Jenni-
fer Hudson, Forest Whitaker, 
Audra Mcdonald

 2.35 Chce się żyć - film obycza-
jowy, reż. Maciej Pieprzyca, 
wyk. Dawid Ogrodnik, Kamil 
Tkacz, Dorota Kolak, Arkadiusz 
Jakubik, Anna Nehrebecka

 5.25 M jak miłość (1830) - serial
 6.15 Audycje Komitetów Wybor-

czych
 6.25 Kościół EXE - reportaż
 6.50 Barwy szczęścia (3198) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.15 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
 11.55 Moje zdrowie
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (200) - serial
 14.05 Va Banque (817) - teleturniej
 14.40 Audycje Komitetów Wybor-

czych
 15.00 La Promesa - pałac tajemnic 

- serial
 15.50 Przepis dnia
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (201) - serial
 18.15 Va Banque (818) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3198) - serial
 20.05 Barwy szczęścia (3199) - serial
 20.40 Przepis dnia
 20.55 Na sygnale (730) - serial
 21.30 Bardotka (6) - serial
 22.30 Magazyn Ekspresu
  Reporterów
 23.30 Bóg Internetów - film oby-

czajowy, reż. Joanna Satanow-
ska, wyk. Adam Organista, 
Joanna Fujarska, Magdalena 
Celmer, Katarzyna Nosowska

 1.15 Niewinne kłamstewka 2 
- komediodramat, Francja, reż. 
Guillaume Canet, wyk. Fran-
cois Cluzet, Marion Cotillard, 
Benoit Magimel

 3.30 Sztuczna inteligencja - dwie 
strony medalu - film dok.
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POLSAT

POLSAT 2 SUPER POLSAT

serial

serial

 

serial

rniej
serial
serial

 reż. 

 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.40 Uroczysko

 20.15 SUPER HIT - Bez litości 2 
- thriller, USA, 2018, reż. 
Antoine Fuqua, wyk. Denzel 
Washington, Pedro Pascal, 
Ashton Sanders, Bill Pullman, 
Melissa Leo, Orson Bean 

 23.00 Bez hamulców - film sensa-
cyjny, USA, 2012, reż. David 
Koepp, wyk. Joseph Gordon 
- Levitt, Michael Shannon, 
Dania Ramirez, Jamie Chung 

 1.00 Dług - dramat sensacyjny, 
Polska, 1999, reż. Krzysztof 
Krauze, wyk. Robert Gonera, 
Jacek Borcuch, Andrzej Chyra, 
Cezary Kosiński, Krzysztof 
Gordon, Agnieszka Warchulska 

 3.10 Nasz nowy dom
 4.10 Kabaretowa Ekstraklasa
 4.40 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Ukryta prawda
 13.35 Ukryta prawda
 14.40 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda
 19.40 Raport Roland Garros 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 The Floor 

 22.00 Geosztorm - film katastro-
ficzny, USA 2017, reż. Dean 
Devlin, wyk. Gerard Butler, Jim 
Sturgess, Abbie Cornish, Ale-
xandra Maria Lara, Daniel Wu, 
Andy Garcia, Ed Harris 

 0.15 Kuba Wojewódzki 
 1.20 CSI: Kryminalne zagadki Las 

Vegas - serial
 2.20 Śmierć Diany. dwa śledztwa 
 3.25 Szpital - program obyczajowy
 4.25 Uwaga!
 4.45 Jak to jest zrobione - serial
 5.10 Kto was tak urządził 
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T 2 SUPER POLSAT
-
-
 
 

nowy 
 

 Zagi-
 

 Świat 
Malanowski 

-
-
-

2020 
inne 

elezakupy

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ra-
tunek  112 7.30 Na ratunek  112 8.00 
48H. Zaginieni 9.00 48H. Zaginie-
ni 10.00 Wydarzenia  24 10.30 Super-
Ludzie 11.00 SuperLudzie 11.30 Świat 
według Kiepskich 14.05 Twoja Twarz 
Brzmi Znajomo 16.00 TOP CHEF 17.30 
Świat według Kiepskich 20.00 Dwóch 
gniewnych ludzi - komediodramat, 
USA, 2003, reż. Peter Segal, wyk. Adam 
Sandler, Jack Nicholson, Marisa Tomei, 
Luis Guzmán, Woody Harrelson, Jona-
than Loughran, John Turturro 22.15 To 
dopiero początek - komedia 0.15 Świat 
według Kiepskich 4.00 Nasz nowy 
dom 5.00 Nasz nowy dom 
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am obyczajowy

6.00 Kabaretowe hity 6.50 Matki, żo-
ny i kochanki - serial 7.55 Złoty interes 
8.50 Wojny kontenerowe 9.50 Wiel-
kie wynalazki - serial 12.00 Katastrofy 
w  przestworzach 16.00 Kojak - serial 
18.05 Komisarz Rex - serial 20.00 Święci 
z Bostonu - film sensacyjny 22.25 Stan 
zagrożenia - dramat kryminalny

8.55 Dlaczego ja? 10.55 Na ratunek 112 
11.55 Trudne sprawy 14.55 Policjantki 
i Policjanci 16.55 Trudne sprawy 18.00 
Łowcy Skarbów 19.00 Policjantki i Po-
licjanci 20.00 Malanowski. Nowe roz-
danie 20.30 Sprawiedliwi - Wydział 
Kryminalny 21.30 Sprawiedliwi. Trój-
miasto 22.40 Komornicy - film akcji

7.55 Policjantki i Policjanci 8.55 Kobra - 
oddział specjalny 11.00 48H. Zaginieni 
13.00 Septagon 14.00 Policjantki i Po-
licjanci 15.00 Kobra - oddział specjalny 
17.05 Magnum: Detektyw z Hawajów 
18.00 Strażnik Teksasu 20.00 CSI: Kry-
minalne zagadki Nowego Jorku 22.55 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy
am obyczajowy

x. Przed telewizorem 

 

 4.50 Ten moment
 5.25 Szkoła - program obyczajowy
 8.15 Ukryta prawda 
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy 
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda 
 20.00 Sekcja rytmiczna - film sen-

sacyjny, USA, Wielka Brytania, 
Hiszpania, Irlandia 2020, reż. 
Reed Morano, wyk. Blake Lively, 
Jude Law, Sterling K. Brown, 
Richard Brake, Max Casella

 22.25 Dar z niebios - horror, USA, 
Kanada 2004, reż. Nick 
Hamm, wyk. Robert De Niro, 
Greg Kinnear, Rebecca Romijn, 
Cameron Bright

 0.40 Na zabójczej ziemi - film 
sensacyjny, USA 1994

 2.50 Murder Comes to Town 
 3.50 Fachowcy 
 4.30 Druga strona medalu 
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am obyczajowy

am obyczajowy 

am obyczajowy 

Wielka Brytania, 

e Lively, 

 

 
 Rebecca Romijn, 

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.55 Rekrut - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Champion 4: Walka o honor 

- film sensacyjny, Bułgaria 
2016, reż. Todor Chapkanov, 
wyk. Alon Aboutboul, Julian 
Vergov, Scott Adkins, Teodora 
Duhovnikova

 21.55 Samotny gringo - film sen-
sacyjny, USA 2015, reż. Isaac 
Florentine, wyk. Caitlin Keats, 
Madison Lawlor, Nick Chin-
lund, Scott Adkins, Tony Perez

 23.30 Mizantrop - thriller, USA 
2023, reż. Damian Szifron, 
wyk. Ben Mendelsohn, Jovan 
Adepo, Ralph Ineson, Shailene 
Woodley

 2.05 Dzielnica strachu - serial
 3.00 Lombard: Życie pod zastaw
 4.00 Menu na miarę
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
16.00 Informacje dnia 16.10 Jestem 
mamą 16.25 Przyroda w  Obiektywie 
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki 16.55 Fa-
tima 17.10 Prosto o gospodarce 17.30 
Rajd Katyński 17.55 Poczet Wielkich 
Polaków 18.00 Regina Coeli 18.05 In-
formacje dnia 18.15 Rozmowy niedo-
kończone 19.25 Święty na każdy dzień 
19.30 Każdy maluch to potrafi 19.45 
Modlitwa z  telefonicznym udziałem 
dzieci 20.00 Informacje dnia 20.20 
Różaniec 20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 
Apel Jasnogórski 21.20 Informacje dnia 
21.40 Polski Punkt Widzenia 22.00 Ka-
pelani Golgoty Wschodu 23.05 W imię 
prawdy. Tajny Instytut Katyński 

TTVSKA
 Kaba-

 Kabaretowy 
sezon 2 

 Ho-
serial 
11.05 
olska 

ko-
amat 

 Dyrektorzy 
ome-

Wilczy-
oniedziałek 

end 
Dubaju 

4.55 Dobra robota 5.55 Express 6.15 
Diabelnie boskie - serial 6.40 Ukry-
ta prawda 7.35 Szpital - program oby-
czajowy 9.35 Detektywi 11.35 Zakup 
w ciemno 12.35 Zakup w ciemno 13.40 
Życie na kredycie 14.10 Życie na kredy-
cie 14.45 Damy i wieśniaczki. PL 15.45 
Express 16.05 Gogglebox. Przed tele-
wizorem 17.05 Usterka 17.45 Express 
18.00 Sport 18.05 Dobra robota 18.45 
Zakup w ciemno 19.45 Express 20.05 
Zakup w ciemno 21.05 Życie na kredy-
cie 21.45 Express 22.00 Back to school. 
Prawdziwy egzamin 23.00 Damy i wieś-
niaczki. PL 0.00 Żony Podlasia 1.00 Far-
ma Clarksona 2.15 Nauka jazdy 

TVP SPORT
6.20 Piłka nożna, mecz Polska - Ha-
iti - MŚ w  RFN 1974 8.25 Piłka noż-
na - Betclic 1.  liga - 34.  kolejka 10.30 
Betclic 1.  liga magazyn 12.00 Pił-
ka nożna - Ekstraklasa - 34.  kolej-
ka 14.15 GOL 14.55 Gala Ekstraklasy 
16.25 GOL 17.10 Piłka nożna: Polonia 
Bytom - Chojniczanka 1930 Chojnice 
19.15 Magazyn 2.  ligi piłkarskiej  (30) 
20.00 Retro w TVP Sport 22.00 Spor-
towy Wieczór 22.45 Piłka nożna. Liga 
Mistrzów - skróty meczów 8.  kolejki 
0.55 Boks - Gala w Duebendorf - wal-
ka Michał Ludwiczak - Isuf Kelemendi, 
J. Uldedaj - E. Puhalo - podsumowanie 

Wtorek, 27.05
27.05 - 2.06.2025

eprasa.pl 2dfe3d799e
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TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Dobre historie - Interwencja 

w kryzysie - magazyn
 8.00 Królowa Bona (4) - serial
 9.00 Ranczo s.X (121) - serial
 9.55 Komisarz Alex (66)  - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (276) - serial
 11.35 Królowie (80) - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 To się opłaca - magazyn 
 12.50 Dzika Szkocja - Wyspy 
 14.00 Wichrowe wzgórze (182) 

- serial
 14.55 Jaka to melodia?
 15.25 Gra słów. Krzyżówka 
 15.55 Dziedzictwo (585) - serial
 16.45 Audycje Komitetów Wybor-

czych
 17.00 Teleexpress,Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4535) - telenowela
 18.25 Reporterzy - magazyn
 18.45 Akacjowa 38 (629) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Ojciec Mateusz (425) - serial
 21.30 Sprawa dla reportera
 22.30 Polska ma głos
 23.00 Siła kłamstwa - film dok.
 0.10 Ludzie i bogowie (13) - serial
 1.10 Za wszelką cenę - dramat, 

USA, reż. Clint Eastwood, wyk. 
Clint Eastwood, Hilary Swank, 
Morgan Freeman, Jay Barruchell

 3.30 Słodkie oczy - film TVP, reż. 
Juliusz Janicki, wyk. Witold Pyr-
kosz, Iga Cembrzyńska, Dorota 
Fellman, Stanisław Igar, Kry-
styna Królówna, Zenon Lasko-
wik, Sabina Wiśniewska

 4.50 Rodzinka.pl - serial
 5.20 M jak miłość (1832) - serial
 6.15 Audycje Komitetów Wybor-

czych
 6.25 Operacja zdrowie 
 6.55 Barwy szczęścia (3200) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 10.55 Msza Kościoła Polskokato-

lickiego w Okole 
 11.50 Przyrodnik na tropie 

- Rosiczka okrągłolistna 
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (202) - serial
 14.05 Va Banque (819) - teleturniej
 14.40 Audycje Komitetów Wybor-

czych
 15.00 La Promesa - pałac tajemnic 

- serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (203) - serial
 18.15 Va Banque (820) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3200) - serial
 20.05 Barwy szczęścia (3201) - serial
 20.45 Tak to leciało! - teleturniej 
 21.50 Minuta ciszy (6) - serial
 22.55 Informacje kulturalne 
 23.10 Hala odlotów - magazyn kul-

turalno - społeczny
 0.05 Wyścig z czasem - film 

science fiction, USA, reż. 
Andrew Niccol, wyk. Justin 
Timberlake, Amanda Seyfried, 
Cillian Murphy

 2.05 Na tropach przeszłości (5 - 6) 
- serial

 3.55 Magazyn Ekspresu
  Reporterów 
 4.50 Zakończenie dnia

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

serial

serial

 

serial
serial

 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.20 Gość Wydarzeń
 19.40 Uroczysko

 20.10 Wystrzałowe wesele - komedia 
  romantyczna, USA, 2022, reż. 

Jason Moore, wyk. Jennifer 
Lopez, Josh Duhamel, Lenny 
Kravitz, Jennifer Coolidge, Sonia 
Braga, Cheech Marin

 22.35 Jak ona to robi? - komedia, 
  USA, 2011, reż. Douglas 

McGrath, wyk. Sarah Jessica 
Parker, Pierce Brosnan, Kelsey 
Grammer, Greg Kinnear, Chri-
stina Hendricks, Seth Meyers

 0.20 Siedem dusz - dramat oby-
czajowy, USA, 2008, reż. 
Gabriele Muccino, wyk. Will 
Smith, Rosario Dawson, Woody 
Harrelson, Michael Ealy

 3.05 Nasz nowy dom

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.40 Raport Roland Garros 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 The Floor 
 22.00 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy

 23.05 Inni ludzie - film obyczajowy, 
Polska, Francja 2021, reż. Alek-
sandra Terpińska, wyk. Jacek 
Beler, Sonia Bohosiewicz, Mag-
dalena Koleśnik, Marek Kalita, 
Beata Kawka

 1.10 CSI: Kryminalne zagadki Las 
Vegas - serial

 2.15 Szpital - program obyczajowy
 3.15 Uwaga!
 3.35 Jak to jest zrobione - serial
 4.10 Nauka jazdy 
 4.40 Recepta na stary dom 
 5.10 Kto was tak urządził 

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 
 
 
 

-
 

 Świat 
Malanowski 

-
 

-
-

inne opowieści 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ra-
tunek  112 7.30 Na ratunek  112 8.00 
48H. Zaginieni 9.00 48H. Zaginie-
ni 10.00 Wydarzenia  24 10.30 Ma-
łe Wielkie Marzenia 11.30 Świat we-
dług Kiepskich 13.45 Twoja Twarz 
Brzmi Znajomo 15.55 TOP CHEF 17.30 
Świat według Kiepskich 20.05 xXx 
- film sensacyjny, USA, 2002, reż. Rob 
Cohen, wyk. Vin Diesel, Asia Argen-
to, Marton Csokas, Samuel L. Jackson 
22.40 Błękitna głębia - film sensacyjny, 
USA, 2005, reż. John Stockwell, wyk. 
Paul Walker, Jessica Alba, Scott Caan, 
Ashley Scott, Josh Brolin1.00 Świat we-
dług Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

-
 

 

am obyczajowy

6.00 Kabaretowe hity 6.50 Matki, żo-
ny i kochanki - serial 7.50 Złoty interes 
9.50 Wielkie wynalazki - serial 12.00 
Katastrofy w przestworzach 16.00 Ko-
jak sezon 5 - serial 17.00 Kojak - serial 
18.05 Komisarz Rex - serial 20.00 Po-
lityka - film obyczajowy 22.50 Ojciec 
chrzestny III - dramat kryminalny

11.55 Policjantki i Policjanci 12.55 Poli-
cjantki i Policjanci 13.55 Trudne sprawy 
17.00 Policjantki i Policjanci 18.00 Łow-
cy Skarbów 19.00 Policjantki i Policjan-
ci 20.00 Malanowski. Nowe rozdanie 
20.30 Sprawiedliwi - Wydział Krymi-
nalny 21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 
22.40 Niezłomny - dramat wojenny

7.55 Policjantki i Policjanci 8.55 Kobra - 
oddział specjalny 11.00 48H. Zaginieni 
13.00 Septagon 14.00 Policjantki i Po-
licjanci 15.00 Kobra - oddział specjalny 
17.05 Magnum: Detektyw z Hawajów 
18.00 Strażnik Teksasu 20.00 Agenci 
NCIS: Los Angeles 22.55 Sprawiedliwi 
- Wydział Kryminalny 1.05 Więzienie

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy

x. Przed telewizorem 

 4.50 Ten moment
 5.25 Szkoła - program obyczajowy 
 8.15 Ukryta prawda 
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy 
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda 
 20.00 Zanim odejdą wody - komedia, 
  USA 2010, reż. Todd Phillips, wyk. 

Robert Downey Jr, Zach Gali-
fianakis, Michelle Monaghan, 
Jamie Foxx, Juliette Lewis

 22.10 Sherlock Holmes - film sen-
sacyjny, USA, Wielka Brytania, 
Niemcy 2009, reż. Guy Ritchie, 
wyk. Robert Downey Jr, Jude 
Law, Rachel McAdams, Mark 
Strong, Eddie Marsan

 0.45 Małe rzeczy - film sensacyjny, 
USA 2021, reż. John Lee Han-
cock, wyk. Denzel Washing-
ton, Jared Leto, Rami Malek, 
Michael Hyatt

 3.25 Fachowcy 

CZW

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy 

am obyczajowy 

am obyczajowy 

omedia, 
 wyk. 

Wielka Brytania, 
 Guy Ritchie, 

 
 

film sensacyjny, 
-

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.55 Rekrut - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Wasabi: Hubert zawodowiec 
  - komedia kryminalna, Fran-

cja, Japonia 2001, reż. Gérard 
Krawczyk, wyk. Jean Reno, 
Ryoko Hirosue, Michel Muller

 22.00 Bodyguard Zawodowiec 
- komedia sensacyjna, USA 
2017, reż. Patrick Hughes, wyk. 
Elodie Yung, Gary Oldman, 
Ryan Reynolds, Salma Hayek, 
Samuel L. Jackson

 0.15 Dziewczyna mojego kumpla 
- komedia romantyczna, USA 
2008, reż. Howard Deutch, 
wyk. Alec Baldwin, Dane Cook, 
Jason Biggs, Kate Hudson, 
Lizzy Caplan

 2.35 Dzielnica strachu - serial
 3.50 Lombard: Życie pod zastaw
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
15.50 Ma się rozumieć 16.00 Infor-
macje dnia 16.10 Z  wędką nad wodę 
16.35 Sól ziemi 17.05 Akademia pro 
- life 17.15 Muzyczne chwile 17.30 Od-
powiedzialni za Kościół 17.55 Poczet 
Wielkich Polaków 18.00 Regina Coeli 
18.05 Informacje dnia 18.15 Rozmowy 
niedokończone 19.25 Święty na każ-
dy dzień 19.30 Każdy maluch to po-
trafi 19.45 Modlitwa z  telefonicznym 
udziałem dzieci 20.00 Informacje dnia 
20.20 Różaniec 20.50 Głos Polski 21.00 
Apel Jasnogórski 21.20 Informacje dnia 
21.40 Polski Punkt Widzenia 22.00 Dul-
ce et decorum est pro Patria mori 23.00 
Telewizyjny Uniwersytet Biblijny

TTVSKA
-

sezon 1 
ajemnice 

 
-
, 
 

-
a 

olska 
 Córki 

-
olska 

-
omedia, 

4.55 Dobra robota 5.55 Express 6.15 
Diabelnie boskie - serial 6.40 Ukry-
ta prawda 7.35 Szpital - program oby-
czajowy 9.35 Detektywi 11.35 Zakup 
w ciemno 12.35 Zakup w ciemno 13.40 
Życie na kredycie 14.10 Życie na kredy-
cie 14.45 Damy i wieśniaczki. PL 15.45 
Express 16.05 Gogglebox. Przed tele-
wizorem 17.05 Usterka 17.45 Express 
18.00 Sport 18.05 Dobra robota 18.45 
Zakup w ciemno 19.45 Express 20.05 
Zakup w ciemno 21.05 Życie na kredy-
cie 21.45 Express 22.00 Życie na kredy-
cie 22.30 Życie na kredycie 23.05 Nic do 
ukrycia 0.05 Służba Więzienna 0.50 Do-
bra robota 1.25 Dobra robota 

TVP SPORT
6.10 Piłka nożna, MŚ 74 - RFN - Polska 
- magazyn 8.15 Piłka nożna - Puchar 
Hiszpanii 2024/25, Sewilla - Finał: 
FC Barcelona - Real Madryt, Hiszpa-
nia 10.25 Lekkoatletyka - Światowy 
Festiwal Sztafet, Kanton  12.25 Mi-
tyng skoku o  tyczce: Lisek w  domu, 
Duszniki k. Poznania 14.10 Boks - Ga-
la KnockOut Boxing Night 40, Kalisz 
16.30 RING TVP SPORT 17.30 Piłka 
nożna - Betclic 1. liga - baraże  23.30 
Sportowy Wieczór 23.55 Piłka nożna 
- Mistrzostwa Europy do lat 17 męż-
czyzn, Albania - 1/2 finału 2.00 Piłka 
nożna - Mistrzostwa Europy do lat 17 
mężczyzn, Albania - 1/2 finału 

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Rodzina święta - Jak rozpo-

znać, że nastolatek ma pro-
blemy emocjonalne i kiedy 
szukać pomocy?

 8.00 Królowa Bona (3) - serial
 9.00 Ranczo s.X (120) - serial
 9.50 Komisarz Alex (65) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (275) - serial
 11.35 Królowie (79 - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Rok w ogrodzie
 12.50 Dzika Szkocja - Wyżyny 
 14.00 Wichrowe wzgórze (181) 

- serial
 14.55 Jaka to melodia?
 15.30 Gra słów. Krzyżówka 
 15.55 Dziedzictwo (584) - serial
 16.45 Audycje Komitetów Wybor-

czych
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4534) - telenowela
 18.25 Reporterzy - magazyn
 18.45 Akacjowa 38 (628) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Królowie (80) - serial
 21.05 Za wszelką cenę - dramat, 

USA, reż. Clint Eastwood, wyk. 
Clint Eastwood, Hilary Swank, 
Morgan Freeman, Jay Barruchell

 23.25 Ogień zwalczaj ogniem 
- film akcji, USA

 1.15 Królowa chmur - film TVP, 
reż. Radosław Piwowarski

 2.05 Nie jesteśmy aniołami 
- komedia, USA

 4.35 Raport specjalny - magazyn
 4.50 Zakończenie dnia

 4.25 Na dobre i na złe (851) - serial
 5.20 M jak miłość (1831) - serial
 6.15 Audycje Komitetów Wybor-

czych
 6.25 Pożyteczni.pl - magazyn 
 6.55 Barwy szczęścia (3199) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.15 Rodzina święta - Jak nie 

oddalić się od siebie jako 
małżonkowie, gdy dzieci 
dorastają? 

 11.50 Jak to się mówi, czyli Kasia 
u Bralczyka

 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (201) - serial
 14.05 Va Banque (818) - teleturniej
 14.40 Audycje Komitetów Wybor-

czych
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

- serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (202) - serial
 18.15 Va Banque (819) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3199) - serial
 20.05 Barwy szczęścia (3200) - serial
 20.40 Przepis dnia
 20.55 Na dobre i na złe (959) - serial
 21.55 Na sygnale (731) - serial
 22.25 Na sygnale (732) - serial
 23.00 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
 23.30 Księgarnia w Paryżu - film 

obyczajowy, Francja, Włochy, 
reż. Sergio Castelllito

 1.20 Bazar de la Charite (7) - serial
 2.15 Bazar de la Charite (8) - serial
 3.20 Etgar Keret. To się zdarzyło 

naprawdę - film dok.
 4.25 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT
serial

serial

serial

 

serial

serial
serial

serial

serial
serial

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.20 Gość Wydarzeń
 19.40 Uroczysko
 20.20 Studio Sport
 20.50 Puchar Konferencji Finał

 23.20 Straż sąsiedzka - komedia 
sci - fi, USA, 2012, reż. Akiva 
Schaffer, wyk. Ben Stiller, 
Vince Vaughn, Jonah Hill, Billy 
Crudup, Richard Ayoade, Rose-
marie DeWitt

 1.45 Ace Ventura: Zew natury 
- komedia, USA, 1995, reż. 
Steve Oedekerk, wyk. Jim Car-
rey, Simon Callow, Ian McNe-
ice, Maynard Eziashi, Bob Gun-
ton, Sophie Okonedo, Tommy 
Davidson 

 3.40 Nasz nowy dom
 4.45 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda
 19.40 Raport Roland Garros 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 The Floor 

 22.00 Wydział pościgowy - film 
sensacyjny, USA 1997, reż. 
Stuart Baird, wyk. Tommy Lee 
Jones, Wesley Snipes, Robert 
Downey Jr, Joe Pantoliano

 0.45 Randka w ciemno - komedia 
romantyczna, Polska 2010, reż. 
Wojciech Wójcik, wyk. Kata-
rzyna Maciąg, Borys Szyc, Lesław 
Żurek, Anna Dereszowska

 2.35 CSI: Kryminalne zagadki Las 
Vegas - serial

 3.40 Szpital - program obyczajowy
 4.40 Uwaga!
 5.00 Jak to jest zrobione - serial

HIT HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 
 
 
 

-
 

 Świat 
Malanowski 

-
-

Magazyn 
 Magazyn 

ale 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 48H. Zaginieni 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 SuperLudzie 11.30 
Świat według Kiepskich 14.05 Twoja 
Twarz Brzmi Znajomo 16.00 TOP CHEF 
17.30 Świat według Kiepskich 20.05 
Inferno - thriller, USA, Węgry, 2016, reż. 
Ron Howard, wyk. Tom Hanks, Felicity 
Jones, Irrfan Khan, Omar Sy, Ben Foster, 
Sidse Babett Knudsen 22.35 Szalony 
lot - film akcji, USA, Wielka Brytania/
Rumunia, 2007, reż. Michael Keusch, 
wyk. Steven Seagal, Mark Bazeley, Ste-
ve Toussaint, Angus MacInnes, Ciera 
Payton, Alki David 0.40 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

 

am obyczajowy

6.50 Matki, żony i kochanki - serial 7.50 
Złoty interes 8.50 Wojny kontenerowe 
9.50 Wielkie wynalazki - serial 12.00 
Katastrofy w przestworzach 16.00 Ko-
jak sezon 5 - serial 17.00 Kojak - serial 
18.05 Komisarz Rex - serial 20.00 Dra-
ka w  Bronksie - komedia kryminalna 
21.55 Święty - film sensacyjny

11.55 Policjantki i Policjanci 12.55 Poli-
cjantki i Policjanci 13.55 Trudne sprawy 
17.00 Policjantki i Policjanci 18.00 Łow-
cy Skarbów 19.00 Policjantki i Policjan-
ci 20.00 Malanowski. Nowe rozdanie 
20.30 Sprawiedliwi - Wydział Krymi-
nalny 21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 
22.40 Paranormal Activity 3 - horror

7.55 Policjantki i Policjanci 8.55 Kobra - 
oddział specjalny 11.00 48H. Zaginieni 
13.00 Septagon 14.00 Policjantki i Po-
licjanci 15.00 Kobra - oddział specjalny 
17.05 Magnum: Detektyw z Hawajów 
18.00 Strażnik Teksasu 20.00 Agenci 
NCIS: Los Angeles 22.55 Sprawiedliwi 
- Wydział Kryminalny 1.05 Więzienie

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 

 

 4.50 Ten moment
 5.25 Szkoła - program obyczajowy 
 8.15 Ukryta prawda 
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy 
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda 
 20.00 Fokus - film sensacyjny, USA 

2015, reż. Glenn Ficarra, John 
Requa, wyk. Will Smith, Margot 
Robbie, Adrian Martinez, Gerald 
McRaney, Rodrigo Santoro

 22.20 Śmiertelna wyliczanka - film 
sensacyjny, USA 2002, reż. 
Barbet Schroeder, wyk. San-
dra Bullock, Ben Chaplin, Ryan 
Gosling, Michael Pitt

 0.50 Jak to robią single - kome-
diodramat, USA 2016, reż. 
Christian Ditter, wyk. Dakota 
Johnson, Rebel Wilson, Leslie 
Mann, Damon Wayans Jr

 3.10 Usterka 
 3.40 Druga strona medalu 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy 

am obyczajowy 

am obyczajowy 

 Margot 
ald 

film 

an 

 
 

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.55 Rekrut - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Żywioł. Deepwater Horizon 
  - dramat katastroficzny, USA 

2016, reż. Peter Berg, wyk. 
Dylan O’Brien, John Malkovich, 
Kate Hudson, Kurt Russell, 
Mark Wahlberg

 22.05 W nieskończoność - dramat 
sci - fi, USA 2021, reż. Antoine 
Fuqua, wyk. Chiwetel Ejiofor, 
Dylan O’Brien, Jason Mantzo-
ukas, Mark Wahlberg, Rupert 
Friend, Sophie Cookson

 0.05 Zakładnik - film sensacyjny, 
USA 2004, reż. Michael Mann, 
wyk. Jada Pinkett Smith, Jamie 
Foxx, Mark Ruffalo, Tom Cruise

 2.30 Dzielnica strachu - serial
 3.50 Lombard: Życie pod zastaw
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
13.30 Msza święta 14.20 Muzycz-
ne chwile 14.30 Siostry na posterun-
ku 15.00 Leśni mocarze 15.50 Ma się 
rozumieć 16.00 Informacje dnia 16.10 
Na zdrowie 16.30 O. Rafał, kto go nie 
zna? 17.00 Po stronie prawdy 17.50 
Muzyczne chwile 17.55 Poczet Wiel-
kich Polaków 18.00 Regina Coeli 18.05 
Informacje dnia 18.15 Rozmowy nie-
dokończone 19.25 Święty na każdy 
dzień 19.30 Opowieści biblijne 20.00 
Informacje dnia 20.20 Różaniec 20.50 
Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Polski 
Punkt Widzenia 22.00 Przetrwaliśmy 
22.30 Gość Oczekiwany 

TTVSKA
-

sezon 1 
Influencer-

 
serial 

dokument 
-
-

 Czechy, 
 
 

-
 Misja 

 
-

4.55 Dobra robota 5.55 Express 6.15 
Diabelnie boskie - serial 6.40 Ukry-
ta prawda 7.35 Szpital - program oby-
czajowy 9.35 Detektywi 11.35 Zakup 
w ciemno 113.40 Życie na kredycie 14.10 
Życie na kredycie 14.45 Damy i wieś-
niaczki. PL 15.45 Express 16.05 Goggle-
box. Przed telewizorem 17.05 Usterka 
17.45 Express 18.00 Sport 18.05 Dobra 
robota 18.45 Zakup w ciemno 19.45 
Express 20.05 Zakup w ciemno 21.05 
Życie na kredycie 21.45 Express 22.00 
Nasi w mundurach 23.00 Gogglebox. 
Przed telewizorem 0.00 Życie na kredy-
cie 0.30 Życie na kredycie 1.05 Back to 
school. Prawdziwy egzamin

TVP SPORT
6.15 Piłka nożna, MŚ w RFN 74 - Polska 
- Włochy - magazyn 8.30 Piłka noż-
na: Pogoń Grodzisk Mazowiecki - KKS 
1925 Kalisz 10.30 Magazyn 2.  ligi pił-
karskiej  (30) 11.15 Piłka nożna kobiet: 
GKS Katowice - Stomilanki Olsztyn 
13.20 Boks - Gala MB Boxing Night 33, 
Opoczno 15.40 Strongman - Liga Mi-
strzów - Turcja 16.40 Pełnospraw-
ni (601) 17.10 Polska Liga Boksu, 4. ko-
lejka: Golden Team Nowy Sącz - RKB 
Wisłok 1995 Rzeszów 19.35 Lekko-
atletyka - Memoriał Janusza Kusociń-
skiego, Chorzów 22.00 Sportowy Wie-
czór 22.40 Piłka nożna. Liga Mistrzów 
- skróty meczów 1/8 finału

Czwartek, 29.05Środa, 28.05

P R O G R A M  T V
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TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 4.50 Magiczne drzewo - film 
przygodowy, reż. Andrzej 
Maleszka, wyk. Maja Tomaw-
ska, Filip Fabiś, , Adam Szcze-
góła, Joanna Zientarska, 
Agnieszka Grochowska

 6.20 Balans bieli - magazyn 
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.40 Rok w ogrodzie 
 8.20 Pełnosprawni - magazyn
 8.50 Ranczo s.X (123) - serial
 9.50 Komisarz Alex (68) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (278) - serial
 11.45 Życie lasu. Grzyby - film dok.
 12.40 Kowboju do dzieła - kome-

dia, USA, reż. Gerald Thomas, 
wyk. Sid James, Kenneth 
Williams, Jim Dale, Charles 
Hawtrey

 14.25 Okrasa łamie przepisy 
- Gotowanie na Wiśle 

 15.00 W 80 dni dookoła świata (2) 
- serial

 16.05 Dziedzictwo (587) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.35 Ojciec Mateusz (425) - serial
 18.40 Jaka to melodia? - teleturniej
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.05 Sport, Pogoda 
 20.25 Piłka Nożna. Liga Mistrzów 

- Finał
  - PSG - Inter Mediolan 
 23.30 Diego - film dok.
 1.50 Assassin’s Creed - film akcji, 

USA, reż. Justin Kurzel, wyk. 
Michael Fassbender, Marion 
Cotillard, Jeremy Irons, Brendan 
Gleeson, Charlotte Rampling

 3.55 Jaka to melodia? - teleturniej
 4.45 Zakończenie dnia

 4.55 Barwy szczęścia (3198 - 3200) 
- serial

 6.35 M jak miłość (1844) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.15 Górna półka smaku 
 11.55 Dobry tytuł 
 12.30 Nasz dom w górach (8) - serial
 13.25 Rosół polski 
 14.00 Familiada - teleturniej 
 14.35 Koło fortuny - teleturniej
 15.15 Szansa na sukces. Opole 2025 

- Stanisław Soyka
 16.20 Na dobre i na złe (959) - serial
 17.20 Postaw na milion - teleturniej
 18.15 Va Banque (822) - teleturniej
 18.45 no… wiadomo 
 19.15 Słowo na niedzielę 
 19.25 Rodzinka.pl s.VII (163) - serial
 20.00 Falowanie i spadanie 

- pamięci Kory - koncert
 21.40 25lat “Na dobre i na złe” 

- urodziny w Leśnej Górze 
 22.50 Dla ciebie wszystko - film 

obyczajowy, USA, reż. Michael 
Hoffman, wyk. Michelle 
Monaghan, James Marsden, 
Luke Bracey, Liana Liberato, 
Gerald McRaney

 1.00 Przyjaciel domu - film fabu-
larny, USA, reż. Gabriela 
Cowperthwaite, wyk. Jason 
Segel, Isabella Kai, Violet 

  Mcgraw, Casey Affleck, 
Dakota Johnson

 3.05 Nowszy model - komedia 
romantyczna, USA, reż. Bart 
Freundlich, wyk. Catherine 
Zeta - Jones, Justin Bartha, 
Joanna Gleason, Art Garfunkel, 
Kelly Gould

 4.50 Rodzinka.pl - serial

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.00 halo tu polsat
 11.00 Ewa gotuje
 11.35 Doktor Dolittle 3 - komedia 

familijna, USA, Kanada
 13.30 Gliniarze
 16.30 Nasz nowy dom
 17.30 Awantura o kasę
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Prezydenci i Premierzy
 19.55 Kabaret na żywo. 
  Nowy skŁAD 2

 22.05 Wystrzałowe wesele 
- komedia romantyczna, USA, 
2022, reż. Jason Moore, wyk. 
Jennifer Lopez, Josh Duha-
mel, Lenny Kravitz, Jennifer 
Coolidge, Sonia Braga, Cheech 
Marin, Steve Coulter 

  - W luksusowym kurorcie na 
Filipinach, para młoda z USA 
- Darcy (Jennifer Lopez) i Tom 
zebrali swoje kochane, ale bar-
dzo uparte rodziny oraz przy-
jaciół na uroczystości ślubne. 

 0.15 Han Solo: Gwiezdne wojny 
- historie - film sci - fi, USA, 
2018, reż. Ron Howard, wyk. 
Alden Ehrenreich, Woody Har-
relson, Emilia Clarke, Donald 
Glover, Joonas Suotamo, Than-
die Newton, Paul Bettany 

 3.10 Świat według Kiepskich

 5.10 Uwaga!
 5.25 Ukryta prawda
 6.20 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.15 Magda gotuje internet
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Na Wspólnej Omnibus - serial
 13.25 Szpital św. Anny
 15.25 Zróbmy sobie dom
 16.35 Poszukiwacze zaginionej 

Arki - film przygodowy, USA 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda
 19.35 Raport Roland Garros 
 19.45 Milionerzy

 20.25 Dzień Matki - komedia, USA 
2016, reż. Gary Marshall, wyk. 
Jennifer Aniston, Kate Hudson, 
Julia Roberts, Jason Sudeikis, Britt 
Robertson, Timothy Olyphant

 22.55 Francuski numer - komedia 
sensacyjna, Polska 2006, reż. 
Robert Wichrowski, wyk. Karo-
lina Gruszka, Jan Frycz, Maciej 
Stuhr, Robert Więckiewicz, 
Marcin Dorociński

 0.55 Mortal Kombat - film przygo-
dowy, USA 2021, reż. Simon 
McQuoid, wyk. Lewis Tan, Jes-
sica McNamee, John Lawson, 
Joe Taslim 

 3.20 Szpital - program obyczajowy
 4.25 Uwaga!
 4.45 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
 

-
-
-
, 
 
 
 

-
-
-
 

-
-
-

6.00 Małe Wielkie Marzenia 7.05 Był 
sobie kosmos 8.10 Były sobie Amery-
ki 10.00 Niesamowity Spider - Man  2 
- film sci - fi 13.00 Świat według Kiep-
skich 15.00 Złomiarze 17.00 Kolacja 
w  ciemno 19.00 Świat według Kiep-
skich 20.00 Kontrabanda - dramat 
sensacyjny, USA, Wielka Brytania, Fran-
cja, 2012, reż. Baltasar Kormákur, wyk. 
Mark Wahlberg, Kate Beckinsale, Gio-
vanni Ribisi, Robert Wahlberg, Caleb 
Landry Jones, Jason Mitchell 22.20 Ży-
czenie śmierci - film sensacyjny, USA, 
Kanada, 2018, reż. Eli Roth, wy  0.35 
xXx - film sensacyjny 3.15 Świat we-
dług Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

T

 

- 7.00 Komisarz Rex - serial 10.00 Hud-
son i Rex - serial 11.55 Doc - w twoich rę-
kach 14.30 Naga broń 33 1/3: Ostatecz-
na zniewaga - komedia sensacyjna 16.00 
Bliźniacy - komedia kryminalna 18.20 
Gotuj z Sową 18.25 Joe Kidd - western 
20.00 Rzeka tajemnic - thriller 22.50 Wy-
jęty spod prawa Josey Wales - western

6.00 Łowcy Skarbów 7.00 Galileo 
11.05 JesteśmyDlaDzieci 11.30 Mio-
dowe lata 12.55 Diamentowa afera 
- komedia sensacyjna 14.55 Policjant-
ki i Policjanci 20.00 Sprawiedliwi - Wy-
dział Kryminalny 0.00 Gwiazdy Kaba-
retu 1.05 Hardkorowy lombard 1.35 
STOP Drogówka 3.25 LUBIĘ DISCO!

6.00 Jeźdźcy smoków: Załoga ratun-
kowa 7.20 Opowieść o  bohaterskim 
psie - dramat historyczny 9.30 Cobra 
Kai 12.05 Magnum: Detektyw z Hawa-
jów 16.50 Columbo 20.00 Kryminalne 
zagadki Miami 21.55 Kości 22.55 Kości 
23.55 Rev - thriller, Kanada 1.50 Włat-
cy móch 2.25 Włatcy móch 

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

 

 

 

 

 
 

 5.00 Szkoła - program obyczajowy
 6.00 Wiza na miłość: pierwsze 

spotkanie 
 7.00 Bugs Bunny Builders - anim.
 7.45 Goonies - film przygodowy
 10.15 Ukryta prawda
 11.20 Mówię Wam
 12.20 Ukryta prawda
 14.20 Detektywi 
 15.20 The Floor 
 17.20 The Traitors. Zdrajcy 
 17.55 Shrek Forever - komedia
 20.00 Sherlock Holmes: Gra cieni 

- film sensacyjny, USA 2011, 
reż. Guy Ritchie, wyk. Robert 
Downey Jr, Jude Law, Noomi 
Rapace, Rachel McAdams, 
Jared Harris, Stephen Fry

 22.50 Starsky i Hutch - komedia 
kryminalna, USA 2004, reż. 
Todd Phillips, wyk. Owen Wil-
son, Ben Stiller, Snoop Dogg, 
Fred Williamson, Vince Vaughn

 0.50 Dar z niebios - horror, USA, 
Kanada 2004, reż. Nick 
Hamm, wyk. Robert De Niro, 
Greg Kinnear, Rebecca Romijn, 
Cameron Bright

 3.05 Fachowcy 

HIT

TV PULSTVN 7
am obyczajowy

anim.

 

aughn
 

 
 Rebecca Romijn, 

 5.50 Kobra - oddział specjalny 
- serial

 7.45 Wojciech Cejrowski. Boso
 9.00 Taki jest świat
 10.00 Lombard: Życie pod zastaw
 12.00 Lombard: Życie pod zastaw
 14.00 Lombard: Życie pod zastaw
 16.00 Lombard: Życie pod zastaw
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Transporter 3 - film sensacyjny, 
  Francja 2008, reż. Olivier 

Megaton, wyk. Francois Ber-
leand, Jason Statham, Natalya 
Rudakova, Robert Knepper

 22.00 Champion 4: Walka o honor 
- film sensacyjny, Bułgaria 
2016, reż. Todor Chapkanov, 
wyk. Alon Aboutboul, Julian 
Vergov, Scott Adkins, Teodora 
Duhovnikova

 23.50 Ninja - dramat sensacyjny, 
USA 2009, reż. Isaac Floren-
tine, wyk. Mika Hijii, Scott 
Adkins, Tsuyoshi Ihara

 1.25 Dyżur
 2.05 Dyżur
 2.40 Dyżur
 3.05 Taki jest świat
 4.00 Menu na miarę

HIT

TRWAMNFO
15.00 Dzielna niewiasta 15.15 Św.  Jó-
zef 15.30 Wierzę w  Boga 16.00 In-
formacje dnia 16.10 Historia  PL 17.00 
Misja Szczecin - Madagaskar 17.30 
Przełamując bariery 17.55 Poczet Wiel-
kich Polaków 18.00 Regina Coeli 18.05 
Informacje dnia 18.15 Rozmowy nie-
dokończone 19.25 Święty na każdy 
dzień 19.30 Manna z Nieba 19.45 Mo-
dlitwa z telefonicznym udziałem dzieci 
20.00 Informacje dnia 20.20 Różaniec 
20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Ja-
snogórski 21.20 Informacje dnia 21.40 
Polski Punkt Widzenia 22.00 Warto być 
ojcem 22.15 Głos serca 23.00 Odpo-
wiedzialni za Kościół 23.30 Powołani 

TTVSKA
ol-

-
 Urodziny młodego 

ol-
 

2 
13.20 

ol-
 

-
 

22.40 
 Milion 

 3.00 
-

5.05 Diabelnie boskie - serial 5.35 Za-
pukaj do moich drzwi - telenowela 6.35 
DeFacto 7.35 Farma Clarksona 8.45 
Gogglebox. Przed telewizorem 9.45 
Express 10.00 Gogglebox. Przed tele-
wizorem 11.00 Nic do ukrycia 12.00 
Dobra robota 12.30 Zakup w ciemno 
14.40 Nasi w mundurach 15.45 Express 
16.05 Gogglebox. Przed telewizorem 
17.05 Usterka 17.45 Express 18.05 Da-
my i wieśniaczki. PL 19.10 Witaj w klu-
bie 19.45 Express 20.00 Zakup w ciem-
no 21.00 Gogglebox. Przed telewizorem 
22.00 Damy i wieśniaczki. PL 23.00 
Gogglebox. Przed telewizorem 1.00 
Diabelnie boskie - serial 

TVP SPORT
6.25 Przed Ligą Mistrzów 7.20 Pił-
ka nożna - Liga Narodów 2025 ko-
biet, Belfast: Irlandia Północna - Pol-
ska 9.30 Wioślarstwo - ME, Płowdiw 
- Finały 12.25 Lekkoatletyka - Maraton 
Stockholm 14.35 Polska Liga Żeglarska 
- Ekstraklasa 14.55 Piłka nożna Betclic 
1. liga - 32. kolejka: Zagłębie Sosnowiec 
- Chojniczanka 1930 Chojnice 17.10 
Piłka nożna - Fogo Futsal Ekstraklasa, 
mecz finałowy 19.30 Piłka nożna: Liga 
Mistrzów - Finał: PSG - Inter Mediolan 
20.55 Piłka nożna: Liga Mistrzów - Fi-
nał: PSG - Inter Mediolan 0.05 Piłka 
nożna - Liga Narodów 2025 kobiet, 
Belfast: Irlandia Północna - Polska 

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Agape Blisko Ciebie 
 8.00 Królowa Bona (5) - serial
 9.00 Ranczo s.X (122) - serial
 9.55 Komisarz Alex (67) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (277) - serial
 11.35 Okrasa łamie przepisy 

- Wiosenne pędy chmielu 
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 12.50 Dzika Szkocja - Niziny
 14.00 Wichrowe wzgórze (183) 

- serial
 14.50 Jaka to melodia?
 15.30 Gra słów. Krzyżówka 
 15.55 Dziedzictwo (586) - serial
 16.45 Audycje Komitetów Wybor-

czych
 17.00 Teleexpress,Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4536) - telenowela
 18.25 Reporterzy - magazyn
 18.45 Akacjowa 38 (630) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 “Wznieś serce nad zło…” 

Dzień Weterana Działań 
poza Granicami Państwa

 22.10 Sekielski wieczorową porą
 23.15 Jak rozpętałem II wojnę 

światową, cz. 3 - Wśród 
swoich - komedia, reż. Tade-
usz Chmielewski, wyk. Marian 
Kociniak, Władysław Kowalski, 
Kazimierz Rudzki, Jan Świder-
ski, Lech Ordon

 0.40 Erynie - Liczba mędrca 
- serial

 1.40 Ogień zwalczaj ogniem 
- film akcji, USA

 5.05 M jak miłość (1833) - serial
 6.00 Wstęp Wolny - felieton
 6.15 Audycje Komitetów Wybor-

czych
 6.20 Anna Dymna - spotkajmy się 

- Daria Krawczyk
 6.55 Barwy szczęścia (3201) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.15 Operacja zdrowie
 11.50 Tańcząca ze światem 

- Malta 
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (203) - serial
 14.05 Va Banque (820) - teleturniej
 14.40 Audycje Komitetów Wybor-

czych 
 15.00 La Promesa - pałac tajemnic 

- serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (204) - serial
 18.15 Va Banque (821) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3201) - serial
 20.05 Barwy szczęścia (3202) - serial
 20.45 Postaw na milion - teleturniej
 21.45 Cudowne lata 
 22.45 To jest grane
 23.20 Kino relaks - Nowszy model 

- komedia romantyczna, USA, 
reż. Bart Freundlich, wyk. 
Catherine Zeta - Jones, Justin 
Bartha, Joanna Gleason, Art 
Garfunkel, Kelly Gould

 1.05 Księgarnia w Paryżu - film 
obyczajowy, Francja, Włochy, 
reż. Sergio Castelllito

 2.55 Wyścig z czasem - film 
science fiction, USA, reż. 
Andrew Niccol

 4.45 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

 

serial

 

serial

rniej

 
 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.00 halo tu polsat
 11.25 Gliniarze
 14.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.20 Lepsza Polska

 19.55 Han Solo: Gwiezdne wojny 
- historie - film sci - fi, USA, 
2018, reż. Ron Howard, wyk. 
Alden Ehrenreich, Woody Har-
relson, Emilia Clarke, Donald 
Glover, Joonas Suotamo, Than-
die Newton, Paul Bettany 

 22.55 Bez litości 2 - thriller, USA, 
2018, reż. Antoine Fuqua, wyk. 
Denzel Washington, Pedro 
Pascal, Ashton Sanders, Bill 
Pullman, Melissa Leo, Orson 
Bean 

 1.25 Life - horror sci - fi, USA, 2017, 
reż. Daniel Espinosa, wyk. Jake 
Gyllenhaal, Ryan Reynolds, 
Hiroyuki Sanada, Rebecca Fer-
guson

 3.45 Kabaretowa Ekstraklasa
 4.40 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.35 Raport Roland Garros 
 19.45 Uwaga!

 20.00 Harry Potter i Insygnia 
Śmierci: Część I - film przy-
godowy, USA, Wielka Bry-
tania 2010, reż. David Yates, 
wyk. Daniel Radcliffe, Emma 
Watson, Rupert Grint, Alan 
Rickman, Ralph Fiennes, Julie 
Walters, Helena Bonham Car-
ter, Tom Felton, Jason Isaacs

 23.10 Równi goście - film sensa-
cyjny, USA, Wielka Brytania 
2016, reż. Shane Black, wyk. 
Russell Crowe, Ryan Gosling, 
Angourie Rice, Matt Bomer, 
Margaret Qualley, Kim Basinger 

 1.30 Kuba Wojewódzki
 2.40 Szpital - program obyczajowy
 3.40 Uwaga!
 4.00 Jak to jest zrobione - serial
 4.35 Kto was tak urządził 

HIT HIT

T 2 SUPER POLSAT
-

 48h. 
 
 
 
 

omisarz 
-

 wyk. 
-
-
 

-
 
 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek  112 7.8.00 48H. Zaginieni 10.00 
Wydarzenia  24 10.30 Bitwa o  palety 
11.30 Świat według Kiepskich 13.45 
Twoja Twarz Brzmi Znajomo 15.55 TOP 
CHEF 17.30 Świat według Kiepskich 
18.00 7.  Memoriał Ireny Szewińskiej 
/Bydgoszcz 21.15 Bad Boys for Life 
- film sensacyjny, USA, Meksyk, 2020, 
reż. Adil El Arbi, Bilall Fallah, wyk. Will 
Smith, Martin Lawrence, Vanessa Hud-
gens, Alexander Ludwig, Charles Mel-
ton, Paola Nunez, Joe Pantoliano 23.45 
Safe House - thriller 2.05 Backdoor 
- wyjście awaryjne 2.30 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 Kim Basinger 

am obyczajowy

6.50 Matki, żony i  kochanki - serial 
7.55 Złoty interes 8.50 Wojny konte-
nerowe 9.50 Wielkie wynalazki - se-
rial 12.00 Katastrofy w przestworzach 
16.00 Kojak - serial 18.05 Komisarz Rex 
- serial 20.00 Czyściciel - komedia sen-
sacyjna 21.55 Przebudzenie - thriller 
23.40 The Lodgers. Przeklęci - horror

8.55 Dlaczego ja? 10.55 Na ratunek 112 
11.55 Policjantki i Policjanci 12.55 Poli-
cjantki i Policjanci 13.55 Trudne spra-
wy 17.00 Policjantki i Policjanci 18.00 
Łowcy Skarbów 19.00 Policjantki i Po-
licjanci 20.00 Gwiazdy Kabaretu 21.05 
Gwiazdy Kabaretu 22.05 Jarhead: Pra-
wo do powrotu - dramat wojenny

7.55 Policjantki i Policjanci 8.55 Kobra - 
oddział specjalny 11.00 48H. Zaginieni 
13.00 Septagon 14.00 Policjantki i Po-
licjanci 15.00 Kobra - oddział specjalny 
17.05 Magnum: Detektyw z Hawajów 
18.00 Strażnik Teksasu 20.00 Krymi-
nalne zagadki Miami 21.55 Kości 22.55 
Kości 23.55 Ring - horror, USA

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy
am obyczajowy

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 
x. Przed telewizorem 

anicą 
anicą 

 4.50 Ten moment
 5.25 Szkoła - program obyczajowy
 8.15 Ukryta prawda 
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy 
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda 
 20.00 Z ust do ust - komediodramat, 
  USA, Australia 2005, reż. Rob 

Reiner, wyk. Jennifer Aniston, 
Kevin Costner, Shirley MacLa-
ine, Mark Ruffalo

 22.10 Szefowie - wrogowie II 
- komedia, USA 2014, reż. 
Sean Anders, wyk. Jason Bate-
man, Jason Sudeikis, Charlie 
Day, Jennifer Aniston

 0.35 Wehikuł czasu - film sci - fi, 
USA 2002, reż. Simon Wells, 
wyk. Guy Pearce, Mark Addy, 
Phyllida Law, Sienna Guillory, 
Orlando Jones, Samantha 
Mumba, Jeremy Irons

 2.30 Murder Comes to Town 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

am obyczajowy 

am obyczajowy 

amat, 
 

Aniston, 
-

-

, 

, 
 

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.55 Rekrut - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Smak zemsty. Peppermint 

- thriller, Hongkong, USA 2018, 
reż. Pierre Morel, wyk. Jennifer 
Garner, John Gallagher Jr, John 
Ortiz, Juan Pablo Raba

 22.00 Dzień Matki - thriller, Polska 
2023, reż. Mateusz Rakowicz, 
wyk. Adrian Delikta, Agnieszka 
Grochowska, Dariusz Choj-
nacki, Małgorzata Chruściel

 0.00 John Wick 3 - thriller, USA 
2019, reż. Chad Stahelski, wyk. 
Halle Berry, Ian McShane, 
Keanu Reeves, Laurence 
Fishburne

 2.25 Lombard: Życie pod zastaw
 3.20 Menu na miarę
 4.00 Menu na miarę
 4.35 Menu na miarę
 5.00 Dyżur

HIT

TRWAMNFO
15.50 Ma się rozumieć 16.00 Infor-
macje dnia 16.10 Natura Obiektywnie 
16.40 Prosto o  gospodarce 17.00 Po-
wołanie w  powołaniu 17.30 Geopo-
lityka 17.55 Poczet Wielkich Polaków 
18.00 Regina Coeli 18.05 Informa-
cje dnia 18.15 Westerplatte Młodych 
19.00 Warto zauważyć… 19.30 Brat 
Franciszek 20.00 Informacje dnia 
20.20 Różaniec 20.50 Myśląc Ojczy-
zna 21.00 Apel Jasnogórski 21.20 Infor-
macje dnia 21.40 Polski Punkt Widzenia 
22.00 Był człowiek posłany 22.05 Prze-
gląd Katolickiego Tygodnika “Niedziela” 
22.10 Sanktuarium Cudu Eucharystycz-
nego w Sokółce 23.30 Regał 

TTVSKA
-

 Kabaretowy 
2 

afą 
 

diament 
-
 

amat 
-
-

 złodziej 
 Ostatnia 

a 
 Wielka 

4.55 Dobra robota 5.55 Express 6.15 
Diabelnie boskie - serial 6.40 Ukry-
ta prawda 7.35 Szpital - program oby-
czajowy 9.35 Detektywi 11.35 Za-
kup w ciemno 13.40 Życie na kredycie 
14.45 Damy i wieśniaczki. PL 15.45 
Express 16.00 Pogoda 16.05 Goggle-
box. Przed telewizorem 17.05 Usterka 
17.45 Express 17.58 Pogoda 18.00 Sport 
18.05 Zakup w ciemno 19.05 Życie na 
kredycie 19.45 Express 20.00 Pogoda 
20.05 Życie na kredycie 20.40 Goggle-
box. Przed telewizorem 21.45 Express 
22.00 Pogoda 22.05 Diabelnie boskie 
- serial 22.30 Diabelnie boskie - serial 
23.00 Królowa przetrwania 

TVP SPORT
6.05 Piłka nożna, MŚ 1974 - mecz 
o trzecie miejsce Polska - Brazylia 8.05 
Piłka nożna - Puchar Polski - Finał: Po-
goń Szczecin - Legia Warszawa 10.15 
Sportowe historie 10.50 Piłka nożna 
- Betclic 1.  liga - baraże 15.00 RING 
TVP SPORT - magazyn 16.00 Piłka noż-
na. Liga Mistrzów 17.15 Piłka nożna. 
Liga Mistrzów - skróty meczów 18.30 
Przed Ligą Mistrzów 19.30 Piłka nożna 
- Liga Narodów 2025 kobiet, Belfast: 
Irlandia Północna - Polska 22.35 Spor-
towy Wieczór 23.15 Piłka nożna. Liga 
Mistrzów - skróty meczów 1/2  finału 
0.30 Piłka nożna. Liga Mistrzów - skró-
ty meczów 1/2 finału 

Sobota, 31.05Piątek, 30.05

 4.00  Noce i dnie 20.05 14.00 
 otem  21.05 14.00 serial

P R O G R A M  T V
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TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Studio Raban - magazyn 
 8.00 Królowa Bona (6) - serial
 9.00 Ranczo s.X (124) - serial
 9.55 Komisarz Alex (69) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (279) - serial
 11.35 Królowie - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Program rolny
 12.55 Nasza planeta z lotu ptaka 
 14.00 Wichrowe wzgórze (184) 

- serial
 14.55 Misja. Ratunek. Służby 

w akcji (8) - serial
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (589) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia? - teleturniej
 17.55 Klan (4537) - telenowela
 18.25 Reporterzy - magazyn
 18.45 Akacjowa 38 (631) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Teatr Telewizji - Curriculum 

Vitae - spektakl teatralny, reż. 
Krzysztof Zanussi, wyk. Marcin 
Hycnar, Jędrzej Hycnar, Karo-
lina Porcari, Katarzyna Łubik, 
Marcel Opaliński

  22.20 Świat bez fikcji - Fanta-
styczny Matt Parey

 23.55 Balans bieli - magazyn
 0.40 Poznań 56 - dramat, reż. Filip 

Bajon, wyk. Daniel Olbrych-
ski, Jerzy Radziwiłowicz, Piotr 
Prońko, Marta Stanisławska,  
Jan Nowicki, Maciej Talaga

 2.40 Assassin’s Creed - film akcji, 
USA, reż. Justin Kurzel

 4.40 Zakończenie dnia

 5.00 Rodzinka.pl - serial
 5.30 M jak miłość (1834) - serial
 6.25 Dobre historie 
  - Przemyskie cisy
 6.55 Barwy szczęścia (3138) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.15 Okrasa łamie przepisy 
 11.50 Sprawdzamy - magazyn 
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (204) - serial
 14.05 Va Banque (822) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (668) - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

- serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (205) - serial
 18.15 Va Banque (823) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej 
 19.25 Barwy szczęścia (3138) - serial
 20.05 Postaw na milion - teleturniej
 21.05 07 zgłoś się (1) - Major 

opóźnia akcję - seria
 22.15 Karol, władca Hiszpanii (1) 

- serial 
 23.10 Karol, władca Hiszpanii (2) 

- serial
 0.05 Dla ciebie wszystko - film 

obyczajowy, USA, reż. Michael 
Hoffman, wyk. Michelle 
Monaghan, James Marsden, 
Luke Bracey, Liana Liberato, 
Gerald McRaney

 2.15 Stulecie Winnych (7) - serial
 3.15 Nigdy nie będę twoja 

- komedia romantyczna, USA, 
reż. Amy Heckerling, wyk. 
Tracy Ullman, Michelle Pfeiffer, 
Paul Rudd, Fred Willard, Saoirse 
Ronan

 4.55 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVN

EUROSPORT

POLSAT

POLSAT 2 SUPER POLSAT

serial

serial

 

serial

rniej 
serial
rniej

 

 

, 
 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.18 Gość Wydarzeń
 19.40 Uroczysko

 20.15 MEGA HIT - Bestia - thriller, 
USA, Islandia, Japonia, 2022, 
reż. Baltasar Kormákur, wyk. 
Idris Elba, Sharlto Copley, Mar-
tin Munro, Iyana Halley, Leah 
Jeffries 

 22.10 Zawodowcy - dramat kry-
minalny, USA, 2008, reż. Jon 
Avnet, wyk. Robert De Niro, Al 
Pacino, 50 Cent, Carla Gugino, 
John Leguizamo, Donnie Wahl-
berg, Brian Dennehy

 0.35 Pusty człowiek - horror, USA, 
RPA, Francja, 2020, reż. David 
Prior, wyk. James Badge Dale, 
Marin Ireland, Sasha Frolova, 
Samantha Logan

 3.25 Nasz nowy dom
 4.25 Kabaretowa Ekstraklasa

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 12.35 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda
 19.40 Raport Roland Garros 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 Zróbmy sobie dom - program 
  rozrywkowy

 22.05 Zapowiedź - film katastro-
ficzny, USA, Australia, Wielka 
Brytania 2009, reż. Alex 
Proyas, wyk. Nicolas Cage, 
Chandler Canterbury, Rose 
Byrne, Lara Robinson

 0.30 CSI: Kryminalne zagadki Las 
Vegas - serial

 1.40 Co za tydzień
 2.15 Szpital - program obyczajowy
 3.15 Szpital - program obyczajowy
 4.15 Uwaga!
 4.30 Kto was tak urządził 
 5.05 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 
 

nowy 
 

-
 

 Świat 
Malanowski 

-
-
-

2020 
inne 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Małe 
Wielkie Marzenia 7.30 Małe Wielkie 
Marzenia 8.00 48H. Zaginieni 9.00 
48H. Zaginieni 10.00 Wydarzenia  24 
10.30 SuperLudzie 11.00 SuperLudzie 
11.30 Świat według Kiepskich 14.00 
Ninja Warrior Polska 16.00 TOP CHEF 
17.30 Świat według Kiepskich 21.05 
Opancerzony - film sensacyjny, USA, 
2009, reż. Nimród Antal, wyk. Matt 
Dillon, Jean Reno, Laurence Fishburne, 
Skeet Ulrich, Columbus Short, Amaury 
Nolasco, Milo Ventimiglia, Fred Ward 
22.55 Dzień kobiet - dramat obyczajo-
wy 1.00 Świat według Kiepskich 4.00 
Nasz nowy dom 5.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

am obyczajowy
am obyczajowy

6.50 Złoty interes 8.50 Wojny konte-
nerowe 9.50 Wielkie wynalazki - se-
rial 12.00 Katastrofy w przestworzach 
16.00 Kojak sezon 5 - serial 17.00 Ko-
jak - serial 18.05 Komisarz Rex - serial 
20.00 Plan ocalenia - film akcji 22.00 
Karate po polsku - dramat obyczajowy 
23.55 Pitbull - dramat kryminalny

8.55 Dlaczego ja? 10.55 Na ratunek 112 
11.55 Policjantki i Policjanci 13.55 Trud-
ne sprawy 17.00 Policjantki i Policjanci 
18.00 Łowcy Skarbów 19.00 Policjant-
ki i Policjanci 20.00 Malanowski. Nowe 
rozdanie 20.30 Sprawiedliwi - Wydział 
Kryminalny 21.30 Sprawiedliwi. Trój-
miasto 22.40 Rasa - horror

8.55 Kobra - oddział specjalny 11.00 
48H. Zaginieni 14.00 Policjantki i  Poli-
cjanci 15.00 Kobra - oddział specjalny 
17.05 Magnum: Detektyw z Hawajów 
18.05 Strażnik Teksasu 20.00 CSI: Kry-
minalne zagadki Nowego Jorku 22.55 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 
23.55 Eksperyment numer 12 - horror

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy

 

 4.50 Ten moment 
 5.25 Szkoła - program obyczajowy
 8.15 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Boska Florence - dramat bio-

graficzny, USA, Francja 2016, 
reż. Stephen Frears, wyk. Meryl 
Streep, Hugh Grant, Simon 
Helberg, Rebecca Ferguson

 22.25 Z ust do ust - komediodra-
mat, USA, Australia 2005, 
reż. Rob Reiner, wyk. Jennifer 
Aniston, Kevin Costner, Shirley 
MacLaine, Mark Ruffalo

 0.25 Pakt - miniserial
 1.50 Sekcja rytmiczna - film sen-

sacyjny, USA, Wielka Brytania, 
Hiszpania, Irlandia 2020, reż. 
Reed Morano

 4.05 Mówię Wam
 5.10 Koniec programu

PONIEDZIAŁEK, 2 CZERWCA 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

am obyczajowy

am obyczajowy

-

 Meryl 

 
 Shirley 

Wielka Brytania, 
 

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.55 Rekrut - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Protegowana - thriller, USA, 

Wielka Brytania 2021, reż. 
Martin Campbell, wyk. Mag-
gie Q, Michael Keaton, Patrick 
Malahide, Samuel L. Jackson

 22.10 Smak zemsty. Peppermint 
- thriller, Hongkong, USA 2018, 
reż. Pierre Morel, wyk. Jennifer 
Garner, John Gallagher Jr, John 
Ortiz, Juan Pablo Raba

 0.10 Samotny gringo - film sen-
sacayjny, USA 2015, reż. Isaac 
Florentine, wyk. Caitlin Keats, 
Madison Lawlor, Nick Chin-
lund, Scott Adkins, Tony Perez

 2.00 Dzielnica strachu - serial
 3.00 Lombard: Życie pod zastaw
 4.00 Menu na miarę
 4.25 Menu na miarę
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
13.30 Msza święta 14.20 Muzyczne 
chwile 14.30 Jan Ledóchowski. Część 
pierwsza: moja Austria 15.00 Moja 
wyspa wiary 15.50 Ma się rozumieć 
16.00 Informacje dnia 16.10 Sanktu-
aria polskie 16.30 Porady Medyczne 
Bonifratrów 16.50 Muzyczne chwi-
le 17.00 Świadkowie 17.30 Spotkanie 
Rodziny Radia Maryja 20.00 Informa-
cje dnia 20.20 Różaniec 20.50 Myśląc 
Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogórski 21.20 
Informacje dnia 21.40 Polski Punkt Wi-
dzenia 22.00 Z wędką nad wodę 22.30 
Filmowe Życiorysy PL 23.10 Testament 
Miłości Jana Pawła II w Ełku 0.00 Słowo 
życia 0.05 Świat w obrazach 

TTVSKA
-
 

sezon 2 
 
 

-
-
-

diament 
mał-

-
ełniący obowiązki 
olska Dyrektorzy 

olska 
amat 

4.50 Dobra robota 5.45 Express 6.05 
Diabelnie boskie - serial 6.30 Zapukaj do 
moich drzwi - telenowela 7.30 Szpital 
- program obyczajowy 9.30 Detekty-
wi 11.30 Zakup w ciemno 12.30 Zakup 
w ciemno 13.35 Życie na kredycie 14.05 
Życie na kredycie 14.40 Kanapowczynie 
15.45 Express 16.05 Ciężarówką przez 
Stany 17.05 Usterka 17.45 Express 
18.00 Sport 18.05 Witaj w klubie 18.35 
Zakup w ciemno 19.45 Express 20.05 
Zakup w ciemno 21.05 Życie na kre-
dycie 21.45 Express 22.00 Gogglebox. 
Przed telewizorem 0.00 Nic do ukrycia 
1.00 Damy i wieśniaczki. PL 2.00 Sędzia 
Anna Maria Wesołowska 

TVP SPORT
6.15 Piłka nożna - ME do lat  17 męż-
czyzn, Albania - FINAŁ 8.25 Piłka noż-
na - Fogo Futsal Ekstraklasa, mecz fi-
nałowy 10.10 Piłka nożna - Fogo Futsal 
Ekstraklasa, mecz finałowy 11.55 Wio-
ślarstwo - ME, Płowdiw - Finały 13.45 
Piłka nożna Betclic 1.  liga - 32. kolejka: 
KKS 1925 Kalisz - Podbeskidzie Biel-
sko - Biała 15.45 Magazyn 2.  ligi pił-
karskiej  (31) 16.30 Piłka nożna Betclic 
1.  liga - baraże - Finał 18.35 Betclic 1. 
Liga magazyn  (36) 20.00 Lekkoatle-
tyka - Mityng World Athletic Continen-
tal Tour, Rovereto 22.10 Sportowy Wie-
czór 22.30 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
- Finał: PSG - Inter Mediolan

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 5.30 Sprawa dla reportera
 6.20 Słownik polsko@polski
 6.55 Słowo na niedzielę 
  - Rozstania i obietnice
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 8.00 Tydzień 
 8.30 Wojna domowa (4) - serial
 9.10 Jan Serce (3) - serial
 10.25 Msza Święta
 12.00 Między ziemią a niebem 
 12.45 Pielgrzymi Nadziei 
 13.05 Nasza planeta z lotu ptaka 
 14.05 Polskie Parki Narodowe 

- Poleski Park Narodowy 
 14.40 Jak rozpętałem II wojnę 

światową, cz. 3 - Wśród 
swoich - komedia, reż. Tade-
usz Chmielewski

 16.05 Dziedzictwo (588) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.35 Komisarz Alex - serial
 18.40 Jaka to melodia? - teleturniej
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 20.00 Matylda (3) - serial
 20.50 Wieczór wyborczy 
  - Wybory Prezydenta RP 2025 
  - II tura
 21.55 Romans na godziny - dramat, 
  USA, reż. Victor Levin, wyk. 

Lambert Wilson, Anton Yelchin, 
Olivia Thirlby, Berenice Marlohe

 23.40 Kowboju do dzieła - komedia, 
  USA, reż. Gerald Thomas, wyk. 

Sid James, Kenneth Williams, 
Jim Dale, Charles Hawtrey

 1.20 Diego - film dok.
 3.40 Jaka to melodia? - teleturniej
 4.25 Zakończenie dnia

 5.25 Barwy szczęścia (3201 - 3202) 
- serial

 6.30 M jak miłość (1845) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.30 Jak to się mówi, czyli Kasia 

u Bralczyka - magazyn 
 12.10 Falowanie i spadanie 

- pamięci Kory - koncert
 14.00 Familiada - teleturniej 
 14.35 Koło fortuny - teleturniej
 15.10 Szansa na sukces. Opole 2025 

- Sztywny Pal Azji
 16.10 Cudowne lata
 17.15 Tak to leciało! - teleturniej 
 18.15 Sisi - cz. 4 - film kostiumowy, 

Niemcy, Włochy, Austria, reż. 
Xaver Schwarzenberger, wyk. 
Cristiana Capotondi, Martina 
Gedeck, Herbert Knaup

 19.10 Niepewne sytuacje (9) 
  - program rozrywkowy 
 19.20 Rodzinka.pl s.VII (164)  - serial
 20.00 Cudowny chłopak - film oby-

czajowy, Hongkong, USA, reż. 
Stephen Chbosky, wyk. Julia 
Roberts, Owen Wilson, Jacob 
Trembley

 22.00 Nigdy nie będę twoja 
- komedia romantyczna, USA, 
reż. Amy Heckerling, wyk. 
Tracy Ullman, Michelle Pfeiffer, 
Paul Rudd, Fred Willard

 23.50 Koncert Specjalny Filharmo-
ników Wiedeńskich

 1.40 Wojenne dziewczyny  (61) 
- serial

 2.35 Przyjaciel domu - film fabu-
larny, USA, reż. Gabriela 
Cowperthwaite, wyk. Jason 
Segel, Isabella Kai, Violet 
Mcgraw, Casey Affleck

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT
 

 

serial

 

, 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.00 halo tu polsat
 10.55 The Americas
 11.55 Krudowie 2: Nowa era - anim.
 13.55 Noc w muzeum 2 - film przy-

godowy, USA, Kanada
 16.15 Nasz nowy dom
 17.25 Dzień dziecka z Fundacją 

Polsat
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.30 Polska Wybiera
  Wybory Prezydenckie 2025
 19.55 Shrek 2 - film anim.

 22.00 Dżentelmeni - film kryminalny, 
  Wielka Brytania, USA, 2019, 

reż. Guy Ritchie, wyk. Mat-
thew McConaughey, Charlie 
Hunnam, Michelle Dockery, 
Colin Farrell, Henry Golding, 
Hugh Grant, Jeremy Strong, 
Lyne Renée, Tom Wu, Samuel 
West, Eddie Marsan 

  - Weteran londyńskiego pod-
ziemia Mickey Pearson już jako 
student rozprowadzał narko-
tyki wśród kolegów z uczelni. 
Szybko dorobił się fortuny…

 0.40 Plan doskonały - thriller, 
USA, 2006, reż. Spike Lee, 
wyk. Denzel Washington, Jodie 
Foster, Clive Owen, Willem 
Dafoe, Chiwetel Ejiofor, Chri-
stopher Plummer, Eli Wallach 

 3.25 Świat według Kiepskich

 5.20 Uwaga!
 5.35 Batwheels - animacja 
 5.50 Ukryta prawda
 6.45 Kuchenne rewolucje 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Magda gotuje internet
 12.05 Co za tydzień
 12.35 Totalne remonty Szelągow-

skiej - program rozrywkowy
 13.40 Kuchenne rewolucje
 14.40 Legendy sowiego królestwa: 

Strażnicy Ga’Hoole - film 
przygodowy, USA, Australia 

 16.40 Charlie i fabryka czekolady 
- film przygodowy, USA

 19.00 Fakty, Sport, Pogoda
 19.35 Raport Roland Garros 
 19.45 Milionerzy
 20.55 Czas Decyzji. Prezydent 2025

 21.55 Indiana Jones i Świątynia 
  Zagłady - film przygodowy, 

USA 1984, reż. Steven Spiel-
berg, wyk. Harrison Ford, 
Kate Capshaw, Ke Huy Quan, 
Amrish Puri, Dan Aykroyd

 0.20 Zapowiedź - film katastro-
ficzny, USA, Australia, Wielka 
Brytania 2009, reż. Alex 
Proyas, wyk. Nicolas Cage, 
Chandler Canterbury, Rose 
Byrne, Lara Robinson

 3.00 Śmierć Diany. dwa śledztwa 
 4.05 Szpital - program obyczajowy

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 

arrior 
 

-
, 
 

-
 Piper 

 
-

 JesteśmyDlaDzieci 
 

-

6.45 SuperLudzie Extra 7.05 Były so-
bie Ameryki 10.05 JesteśmyDlaDzieci 
10.35 Emotki. Film - film anim. 12.20 
Daleko jeszcze? - komedia 14.20 
Spider - Man: Bez drogi do domu - film 
sci - fi 17.30 Polacy w  świecie 18.00 
Świat według Kiepskich 19.00 Kolacja 
w ciemno 21.00 Dzień kobiet - dramat 
obyczajowy, Polska, 2012, reż. Maria 
Sadowska, wyk. Katarzyna Kwiatkow-
ska, Eryk Lubos, Grażyna Barszczew-
ska, Klara Bielawka, Ewa Konstacja 
Bułhak 23.05 Dwóch gniewnych ludzi 
- komediodramat 1.20 Backdoor - wyj-
ście awaryjne 1.50 Świat według Kiep-
skich 4.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 
am obyczajowy

6.00 Jednostka specjalna “Dunaj” - se-
rial 7.00 Komisarz Rex - serial 13.00 
Polowanie na mysz - komedia fami-
lijna, USA 14.55 Szef - komedia, USA 
17.15 Kamerdyner - dramat biograficz-
ny, USA 20.00 Suma wszystkich stra-
chów - thriller, USA 22.30 Twarda sztu-
ka - komediodramat, USA 

6.00 Interwencja 6.10 Łowcy Skarbów 
7.05 Wielkie tajemnice historii 8.55 Ga-
lileo 10.55 Ewa gotuje 11.25 Malanow-
ski. Nowe rozdanie 13.00 Park juraj-
ski III - film przygodowy 14.55 Mission: 
Impossible  3 - film sensacyjny 17.40 
Powrót do przyszłości - komedia sci - fi 
20.00 Sprawiedliwi. Trójmiasto

6.00 Miodowe lata 8.55 Columbo 
12.10 Romans nie z powieści - kome-
dia romantyczna 14.00 Policjantki i Po-
licjanci 20.00 Kryminalne zagadki Mia-
mi 22.00 Tajemnicze zaginięcia kobiet 
23.00 Kości 23.55 Mściciel - film akcji 
1.50 Włatcy móch 2.25 Włatcy móch 
3.00 Benny Hill 3.35 Sekrety sąsiadów

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

 

 

 

 

 4.55 Ten moment 
 5.30 Szkoła - program obyczajowy
 6.25 Wiza na miłość: pierwsze 

spotkanie 
 7.25 Bugs Bunny Builders - anim.
 7.55 Ochroniarz amator - komedia, 
  USA 2008, reż. Steven Brill
 10.10 Ukryta prawda
 13.15 Detektywi 
 14.20 The Floor 
 15.20 Wakacje w krzywym zwier-

ciadle - komedia, USA 1983
 17.25 Stowarzyszenie wędrują-

cych dżinsów - komedia, USA 
2005, reż. Ken Kwapis

 20.00 Bumblebee - film przygo-
dowy, USA, Chiny 2018, reż. 
Travis Knight, wyk. Hailee 
Steinfeld, Jorge Lendeborg Jr, 
John Cena, Jason Drucker

 22.35 Wydział pościgowy - film 
sensacyjny, USA 1997, reż. 
Stuart Baird, wyk. Tommy Lee 
Jones, Wesley Snipes, Robert 
Downey Jr, Joe Pantoliano

 1.15 Sekcja rytmiczna - film sen-
sacyjny, USA, Wielka Brytania

 3.30 Śmierć na pustkowiu 
 4.30 Koniec programu

NIEDZIELA, 1 CZERWCA 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

anim.
omedia, 

-

 USA 

, 

ommy Lee 
 

 6.00 Kobra - oddział specjalny 
- serial

 7.00 Wojciech Cejrowski. Boso 
 8.00 Taki jest świat
 8.50 Ranczo - serial
 14.00 Mia i biały lew - film przygo-

dowy, Francja 2018
 16.20 Jak zostać kotem - film fami-

lijny, Francja, Chiny, Kanada
 18.00 Wasabi: Hubert zawodo-

wiec - komedia kryminalna
 20.00 Iluzja - thriller, USA, Francja 

2013, reż. Louis Leterrier, wyk. 
Jesse Eisenberg, Mark Ruf-
falo, Mélanie Laurent, Michael 
Caine, Morgan Freeman

 22.10 Żywioł. Deepwater Hori-
zon - dramat katastroficzny, 
USA 2016, reż. Peter Berg, wyk. 
Dylan O’Brien, John Malkovich, 
Kate Hudson, Kurt Russell

 0.10 Kosmiczny grzech - film sci 
- fi, USA 2021, reż. Edward 
Drake, wyk. Brandon Thomas 
Lee, Bruce Willis, Corey Large, 
Frank Grillo

 2.00 Dyżur
 3.00 Taki jest świat
 4.00 Dyżur

HIT

TRWAMNFO
16.00 Informacje dnia 16.10 Koncert ży-
czeń 16.45 Jestem…, czyli nasze życie 
pod sercem Mamy 17.00 Natura et Ho-
mo 17.30 Sól ziemi 17.55 Poczet Wiel-
kich Polaków 18.00 Regina Coeli 18.05 
Informacje dnia 18.15 Rozmowy niedo-
kończone 19.25 Święty na każdy dzień 
19.30 Moja katolicka rodzina 20.00 In-
formacje dnia 20.20 Różaniec 20.50 
Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogórski 
21.20 Informacje dnia 21.40 Retrospek-
cja 21.45 Mateczniki Polskości 21.55 
Święty na każdy dzień 22.00 Mocni Je-
go mocą 22.30 Muzyczne chwile 22.45 
Jak wygrać małżeństwo? 23.00 Jak my 
to widzimy 23.30 Tam, gdzie Bóg płacze 

TTVSKA
 6.15 

-
-

10.25 
baśń fil-

-
olska 

-
 

odróż za 
ol-

film sensacyj-
-

Afganistan 
 Misja 

4.55 Usterka 5.30 Ciężarówką przez 
Stany 6.15 Express 6.35 Jestem z Pol-
ski 7.35 Życie na kredycie 8.40 Nic do 
ukrycia 9.45 Express 10.00 Ciężarówką 
przez Stany 10.45 Gogglebox. Przed te-
lewizorem 11.45 Zakup w ciemno 13.45 
Damy i wieśniaczki. PL 14.45 Goggle-
box. Przed telewizorem 15.45 Express 
16.05 Gogglebox. Przed telewizorem 
17.05 Życie na kredycie 17.45 Express 
18.05 Życie na kredycie 18.40 Damy 
i wieśniaczki. PL 19.45 Express 20.00 
Zakup w ciemno 21.00 Gogglebox. 
Przed telewizorem 22.00 Żony Podlasia 
23.00 Damy i wieśniaczki. PL 0.00 Nasi 
w mundurach 1.00 Zamiana żon

TVP SPORT
6.00 Piłka nożna: Liga Mistrzów - Fi-
nał: PSG - Inter Mediolan 8.15 Quiz 
TVP Sport 9.10 Polska Liga Żeglarska 
9.30 Wioślarstwo - ME, Płowdiw - Fi-
nały 12.10 To zależy 12.45 Sportowy 
top tygodnia 13.40 Fogo Futsal Ekstra-
klasa, mecz finałowy 16.00 Piłka nożna 
Betclic 1.  liga - baraże 19.35 Reportaż 
20.20 Piłka nożna - ME do lat 17 męż-
czyzn, Albania - FINAŁ 22.30 Sporto-
wy Wieczór 23.15 Wioślarstwo - ME, 
Płowdiw - Finały 1.00 Boks - Gala 
w Nowym Jorku, Madison Square Gar-
den - walka wieczoru: Denys Berinchyk 
- Keyshawn Davis 3.00 Boks - Gala MB 
Boxing Night 31, Dzierżoniów 

Poniedziałek, 2.06Niedziela, 1.06

eprasa.pl 2dfe3d799e



19www.kronikatygodnia.pl    numer 21 (1774)   27 maja 2025 r.  

GM. MIACZYN

63-latek, mając ponad 
1,5 promila w orga-
nizmie, kierował cią-
gnikiem rolniczym. 
Do kontroli drogowej 
zatrzymali go policjan-
ci z Miączyna w jednej 
z miejscowości tej 
gminy. Okazało się 
wtedy, że mężczyzna 
nie posiada też upraw-
nień do kierowania 
pojazdami.

ŁABUNIE

Średniowieczną osa-
dę, studnię, kilkaset 
fragmentów ceramiki 
datowanej na okres 
późnego średniowie-
cza oraz kościaną szpi-
lę, szydło i kamienne 
żarno odnaleziono 
w Łabuniach na pla-
nowanej trasie drogi 
ekspresowej S17.

olska  czyli kar-20.05 olicjantki Rozmowy na dwie głowy (8) 
 Miłość dok.dok.  Niczego się  Damy oli-

R O Z M A I T O Ś C I

Wieści z placu budowy S17

Droga ekspresowa S17 prowadzi z centrum Polski do granicy z Ukrainą.  Fot. GDDKiA

Średniowieczna osada
na trasie ekspresówki

Trasa przebiegu drogi ekspresowej S17 „przecina” obszar stano-
wiska.  Fot. LWKZ

Podczas prowadzonych badań 
natrafiono m.in. na kościaną 
szpilę, szydło i kamienne żarno. 

Fot. LWKZ

Pijany 
traktorzysta

Nietrzeźwy kierowca „wpadł” podczas kontroli drogowej. 

P 
óźnym wieczorem, w środę 
21 maja, w miejscowości 

Poddąbrowa policjanci z Mią-
czyna zatrzymali do kontroli kie-
rującego ciągnikiem rolniczym.

Siedzący za kierownicą 
63-letni mieszkaniec gminy 
Miączyn był nietrzeźwy.

– Badanie wykazało w wydy-

chanym przez niego powietrzu 
ponad 1,5 promila alkoholu – in-
formuje podkomisarz Dorota 

Krukowska-Bubiło, rzecznik 
prasowy Komendy Miejskiej 
Policji w Zamościu.

Policjantka dodaje, że oka-
zało się, iż 63-latek nie posiada 
uprawnień do kierowania pojaz-
dami. Teraz odpowie za popeł-
nione wykroczenie – kierowanie 
pojazdem mechanicznym bez 
uprawnień, za co grozi kara 
aresztu, ograniczenia wolności 
albo grzywny nie niższej niż 
1500 złotych oraz za jazdę po 
pijaku.

Przypominamy, że prowa-
dzenie pojazdu mechanicz-
nego w stanie nietrzeźwości 
zagrożone jest karą pozbawienia 
wolności w wymiarze do 3 lat. 
Dodatkowo sąd orzeka zakaz 
prowadzenia pojazdów oraz karę 
finansową.

wd

J 
ak podał Lubelski Woje-
wódzki Konserwator Zabyt-

ków w Lublinie, archeologiczne 
badania wyprzedzające budowę 
drogi ekspresowej S17 Piaski
-Hrebenne na odcinku nr 6 na 
działkach w Łabuniach rozpo-
częły się na jesieni ubiegłego 
roku. Wykopaliska prowadzono 
na łagodnym stoku doliny rzeki 
Łabuńki. „Stanowisko to odkryto 
w trakcie badań powierzchnio-
wych realizowanych w ramach 
ogólnokrajowego programu »Ar-
cheologiczne Zdjęcie Polski«” 
– czytamy.

Wzmiankowane stanowisko 
podlega prawnej ochronie kon-
serwatorskiej, jako ujęte w wo-
jewódzkiej ewidencji zabytków 
i włączone do gminnej ewidencji 
zabytków Gminy Łabunie. Trasa 
przebiegu drogi ekspresowej S17 
„przecina” obszar tego stanowiska 
i z tego względu urząd konser-

watorski wskazał na potrzebę 
przeprowadzenia archeologicz-
nych badań wykopaliskowych na 
obszarze 3 ha przed rozpoczęciem 
właściwych robót drogowych.

Dotychczas na tym stanowi-
sku zadokumentowano i przeba-
dano 220 obiektów archeologicz-
nych o zróżnicowanej wielkości, 
przeznaczeniu i charakterze. 

Wśród nich odnotowano kilka 
obiektów mieszkalnych (duże 
prostokątne zarysy o wymiarach 
5 m x 6 m), którym towarzyszyły 
różnorodne jamy gospodarcze 
i dołki po słupach stanowiących 
naziemną konstrukcję tych obiek-
tów. Najciekawszym odkrytym 
dotychczas obiektem jest średnio-
wieczna studnia, która posiadała 

obudowę z drewnianych desek, 
zapewniających stabilność jej 
konstrukcji. W odkrywanych 
obiektach ziemnych odnotowano 
kilkaset fragmentów ceramiki 
datowanej na okres późnego śre-
dniowiecza (XIV–XV w.), ułamki 
kości zwierzęcych, kilkanaście 
nieokreślonych przedmiotów 
żelaznych, nieliczne narzędzia 
krzemienne oraz kościaną szpilę, 
szydło i kamienne żarno.

Ze wstępnej oceny odkry-
wanych obiektów i zabytków 
wynika, że ich zdecydowana 
większość pochodzi z okresu 
późnego średniowiecza, co może 
wskazywać na osadę będącą naj-
starszym miejscem historycznego 
osadnictwa w Łabuniach, gdyż 
pierwsza wzmianka ze źródeł 
historycznych o tej miejscowości 
pochodzi z 1428 roku.

lew

REGION

Budowa drogi ekspre-
sowej S17 z Warszawy 
do granicy Polski 
z Ukrainą jest coraz 
bardziej zaawanso-
wana. Prawie 200 
kilometrów dróg jest 
już dostępnych dla 
kierowców. Do reali-
zacji zostało około 130 
km. W tym roku ma 
się rozpocząć budowa 
trzech kolejnych od-
cinków na południe od 
Zamościa w kierunku 
granicy. Generalna 
Dyrekcja Dróg Kra-
jowych i Autostrad 
szczegółowo przed-
stawiła stan realizacji 
prac.

D 
roga ekspresowa S17 łączy 
już Warszawę z Lublinem, 

a w przyszłości ma też umożliwić 
szybki dojazd do Zamościa i dalej 
przez obwodnicę Tomaszowa 
Lubelskiego aż do Lwowa. Ten 
liczący w sumie ponad 320 km 
odcinek (wraz ze wspólnym prze-
biegiem S12) będzie pełnił ważną 
rolę w ruchu wewnętrznym i mię-
dzynarodowym. Stanie się szansą 
na rozwój, ponieważ łatwiejszy 

dostęp oraz szybsza komunikacja 
mogą przyciągnąć inwestorów, na 
co liczą m.in. samorządy w po-
wiecie tomaszowskim. To na jego 
terenie, na granicy polsko-ukra-
ińskiej w Hrebennem, będzie 
kończyła się trasa.

Generalna Dyrekcja Dróg 
Krajowych i Autostrad zapowia-
dała już, że jeszcze w tym roku 
chce rozpocząć budowę trzech 
kolejnych odcinków S17 na po-
łudnie od Zamościa w kierunku 
granicy o długości około 47 km. 
Prace będą mogły się zacząć po 
uzyskaniu decyzji o zezwoleniu 
na realizację inwestycji drogowej. 
A jaki jest stan całej inwestycji 
i poszczególnych odcinków?

Blisko 200 km 
dostępnych

Na ten moment kierowcy 
mogą korzystać ze 190 kilome-

trów S17. Do ruchu udostępnio-
na jest trasa od węzła Warszawa 
Wschód na obwodnicy stolicy 
do węzła Piaski Wschód oraz 
niespełna 10-kilometrowej ob-
wodnicy Tomaszowa Lubelskie-
go. Pomiędzy węzłami Kurów 
Zachód i Piaski Wschód S17 
ma wspólny przebieg z drogą 
ekspresową S12, prowadzącą do 
przejścia granicznego w Doro-
husku.

Do zrobienia 130 km
Do zakończenia budowy 

ekspresowej S17 brakuje około 
130 km, z czego około 16 km 
stanowi niezwykle ważny frag-
ment Wschodniej Obwodnicy 
Warszawy. Co do obwodnicy, 
w marcu GDDKiA wycofała 
wnioski o uzyskanie decyzji 
środowiskowej dla odcinków 
Drewnica – Ząbki oraz Ząbki 

– Warszawa Wschód. Teraz 
przygotowuje dokumenty do 
ogłoszenia nowego przetargu na 
wykonanie stadium techniczno-
-ekonomiczno-środowiskowego. 
Biuro projektowe ponownie 
przeanalizuje możliwe warianty 
przebiegu nowej trasy, z naci-
skiem na rozwiązania tunelowe.

Zamość – Hrebenne
Jeszcze w tym roku GDD-

KiA chce rozpocząć budowę 
trzech kolejnych odcinków S17 
na południe od Zamościa w kie-
runku Hrebennego, o łącznej 
długości około 47 km. Prace 
będą mogły się zacząć, gdy woje-
woda lubelski wyda dla każdego 
odcinka decyzję o zezwoleniu na 
realizację inwestycji drogowej.

GDDKiA zamierza też 
złożyć trzy następne wnioski 
o wydanie ZRID dla trzech frag-
mentów trasy między Piaskami 
a Zamościem, mających długość 
39 km. Ogłosi również prze-
targi na dwa brakujące odcinki 
S17: Łopiennik – Krasnystaw 
oraz Zamość Sitaniec – Zamość 
Wschód (w sumie ponad 20 
km) – domkną one realizację 

tej trasy od Warszawy do granicy 
z Ukrainą.

Z dofinansowaniem 
z UE

Ponadto GDDKiA opracowu-
je dokumentację projektową dla 
około 2-kilometrowego odcinka 
S17 w okolicy Hrebennego. Jak 
informowano, w przyszłości będzie 
to dojazd do planowanego termi-
nala na granicy z Ukrainą. Za jego 
realizację odpowiada Lubelski Za-
rząd Obsługi Przejść Granicznych.

Realizacja 17 km drogi eks-
presowej na odcinku Tomaszów 
Lubelski – Hrebenne jest współ-
finansowana ze środków unijnych 
w ramach Instrumentu „Łącząc 
Europę” (CEF), na kwotę ponad 
61 mln euro, co odpowiada poło-
wie wydatków kwalifikowalnych.

Oprac. wd

W przygotowaniu i realizacji
Stan przygotowania i realizacji poszczególnych odcinków S17 wygląda następująco:
Piaski Wschód – Łopiennik, przygotowanie dokumentacji do wniosku o decyzję ZRID (długość: 10 km, wykonawca: 
Aldesa Polska, wartość umowy: 810 mln zł);
Łopiennik – Krasnystaw Północ, przygotowanie dokumentacji projektowej (9 km);
Krasnystaw Północ – Izbica, przygotowanie dokumentacji do wniosku o decyzję ZRID (19 km, Budimex, 961,5 mln zł);
Izbica – Zamość Sitaniec, przygotowanie dokumentacji do wniosku o decyzję ZRID (10 km, GAP Insaat, Fabe 
Polska, Sine Midas Stroy (konsorcjum), 504 mln zł);
Zamość Sitaniec – Zamość Wschód, przygotowanie dokumentacji projektowej (11 km);
Zamość Wschód – Zamość Południe, złożony wniosek o decyzję ZRID (12 km, Budimex, 440,6 mln zł);
Zamość Południe – Tomaszów Lubelski Północ, złożony wniosek o decyzję ZRID (18 km, Kolin, 822,4 mln zł);
Tomaszów Lubelski Południe – Hrebenne, złożony wniosek o decyzję ZRID (17 km, Budimex, 598 mln zł);
Hrebenne – Terminal Hrebenne (Rawa Ruska), przygotowanie dokumentacji projektowej (2 km).
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Gm. Jarczów

To jedna z najważniej-
szych i najbardziej wy-
czekiwanych inwestycji 
w gminie Jarczów. 
Wreszcie uda się ją zre-
alizować. Chodzi o mo-
dernizację oczyszczalni 
ścieków w Jarczowie 
oraz zwodociągowanie 
wsi Przewłoka. Wójt 
Tomasz Tyrka podpisał 
umowę z wykonawcą 
i przekazał mu plac bu-
dowy. Mieszkańcy ani 
się obejrzą, a zadanie 
będzie gotowe.

R O Z M A I T O Ś C I

Promowali zdrowy styl życia
Karatecy promowali hasło „Ruch to zdrowie”. Dzieci chętnie komponowały owocowe koktajle. Seniorzy mieli okazję zrobić podstawowe badania.

Idzie ku lepszemu

Podpisanie umowy na „Rozwój systemu wodociągowo-kanalizacyj-
nego w Gminie Jarczów”.

Młodzież przygotowała akademię. 

20 
maja wójt gminy Jar-
czów podpisał z firmą 

AGBUD Sp. z o.o. z Krasnobro-

du umowę na realizację zadania 
„Rozwój systemu wodociągowo-
-kanalizacyjnego w Gminie Jar-

SzaraJówka 

18 maja odbyły się 
uroczystości upamięt-
niające 82. rocznicę 
tragicznej pacyfikacji 
wsi Szarajówka. W cie-
niu drzew, przy maleń-
kim cmentarzu, gdzie 
spoczywają ofiary tej 
zbrodni, mieszkańcy 
regionu, uczniowie, 
duchowni i samorzą-
dowcy oddali hołd tym, 
którzy zginęli w jednej 
z najokrutniejszych 
akcji niemieckiego oku-
panta podczas II wojny 
światowej.

TomaSzów LubeLSki

21 maja Park Miejski 
im. Augusta Krzyża-
nowskiego w Tomaszo-
wie Lub. stał się cen-
trum aktywności i edu-
kacji prozdrowotnej. 
Wszystko za sprawą 
Dni Promocji Zdrowia 
2025, które przycią-
gnęły młodszych i star-
szych mieszkańców. 

Pamięć, która nie gaśnie

u roczystości rozpoczęły się pa-

triotyczną akademią przygo-

towaną przez młodzież ze Szkoły 
Podstawowej im. por. Edwarda 
Błaszczaka ps. „Grom” w Chmiel-
ku. Następnie odprawiona została 
msza św. w intencji pomordowa-

nych, celebrowana przez ks. prof. 
kanonika Mariana Pokrywkę 

– proboszcza parafii w Chmielku 
oraz ks. kanonika Waldemara 

czów”, którego wartość opiewa 
na prawie 5 milionów złotych. 
Środki, gmina jako jedna z nie-

licznych w województwie lu-

belskim, otrzymała z Krajowego 
Planu Odbudowy i Zwiększenia 
Odporności (były przeznaczone 
na inwestycje w zrównoważoną 
gospodarkę wodno-ściekową 
na terenach wiejskich). Jeszcze 
w tym samym dniu odbyło się 
przekazanie placu budowy tego 
przedsięwzięcia. W ramach umo-

wy wykonawca zobowiązany 
jest do wykonania: wodociągu 
w miejscowości Przewłoka, ka-

nalizacji w miejscowości Zawady 
oraz modernizacji oczyszczalni 
ścieków w Jarczowie.

Wójt Tomasz Tyrka tłu-

maczy, że w gminie Jarczów 
do zwodociągowania pozostały 
jeszcze trzy miejscowości: Prze-

włoka, Nedeżów i Sowiniec. Na 
ten rzut idzie Przewłoka.

– Mieszkańcy wielokrotnie 
zgłaszali nam problemy z dostę-

pem do wody pitnej. Weryfiko-

waliśmy tę potrzebę wspólnie 
z radnymi i sołtysem wsi. Prak-

tycznie wszyscy wpisali się na 
listę na „tak”, potwierdzając, że 
są zainteresowani tą inwestycją, 
dlatego w pierwszej kolejności 
przygotowaliśmy wniosek z my-

ślą o nich – mówi Tomasz Tyrka. 
Zapewnia, że przy najbliższej 
okazji będzie się starał o środki 
finansowe na zwodociągowanie 
pozostałych wiosek. Wierzy, że 

dzięki tej inwestycji mieszkańcy 
Przewłoki będą mniej odczuwali 
zmiany klimatu i spadki pozio-

mu wód gruntowych.
Co do kanalizacji we wsi 

Zawady, zaznacza, że chodzi 
o wygodę, bo szamb nie trzeba 
będzie opróżniać. Gdy ta część 
projektu będzie wykonana, 
Zawady zostaną podłączone do 
systemu kanalizacji w Jarczowie. 
A że oczyszczalnia w Jarczowie 
ma swoje lata, to konieczna jest 
jej modernizacja. I to też bę-

dzie wykonane, żeby wszystko 
sprawnie działało.

Wykonawca zreal izuje 
wszystkie prace do listopada 
tego roku.

wd

Kostrubca – proboszcza parafii 
w Łukowej.

W swoich homiliach du-

chowni nawiązywali do odpowie-

dzialności za prawdę i pamięć. 
Ks. Waldemar Kostrubiec przy-

pomniał, że pierwsi chrześci-
janie spotykali się na grobach 
męczenników i tam odprawiali 
Msze św. – Tam prosili Boga 
o miłosierdzie, łaskę głębokiej 

wiary i przemianę losu. Dziś my 
robimy to samo – gromadzimy się 
na grobach współczesnych mę-

czenników. Ks. Marian Pokrywka 
zauważył, że grzech zawsze rodzi 
zło. – Wojny nie wybuchają same 
– zawsze znajdą się tacy, którzy je 
wywołują, i tacy, którzy są wobec 
nich obojętni. To ta obojętność, 
o której mówił już papież Pius 
X, sprawia, że zło się rozwija. 
I zawsze niesie za sobą tragiczne 
i bolesne skutki – stwierdził.

Wójt gminy Łukowa Sta-
nisław Kozyra przypomniał 
tragiczne tło wydarzeń. – To 
miejsce przypomina nam o be-

stialstwie niemieckiego okupanta 
i kolaborujących z nim ukraińskich 
formacji. Po kilku godzinach tortur 
ludzie zostali spaleni żywcem. 

Słychać było tylko krzyk i wołanie 
o pomoc, a potem zapadła cisza 
i zostały tylko zgliszcza. Oprawcy 
w tym czasie grabili, co się dało. 
Źródła różnie podają przyczynę 
pacyfikacji, ale według Instytutu 
Pamięci Narodowej była to zemsta 
za rozbicie posterunku spółdzielni 
w Tarnogrodzie. Zginęli niewinni 
ludzie – tylko dlatego, że w nieod-

powiednim momencie znaleźli się 
w niewłaściwym miejscu – mówił. 
Na zakończenie podkreślił, że 
naszym obowiązkiem jest dbać 
o to miejsce, mówić głośno o tej 
historii, nie oglądając się na po-

lityczną poprawność. – Pamięć 
o ofiarach jest naszym moralnym 
zobowiązaniem wobec przeszłości 
– stwierdził.

Na zakończenie uroczystości 

na cmentarzu udekorowanym 
biało-czerwonymi wiankami w po-

wadze i zadumie złożone zostały 
kwiaty oraz zapalone znicze.

Wzruszające świadectwo tam-

tych dni przywołał Władysław 
Wierzbowski – jeden z nielicz-

nych, którzy cudem ocaleli z ma-

sakry. „Przyszło dwóch Niemców, 
podpalili zabudowania, w których 
się ukrywaliśmy. Gdy stodoła była 
już w płomieniach, wyczołgaliśmy 
się przez dym na pole i leżeliśmy 
w życiu, aż Niemcy odjechali. 
Wszystkich, których zastali we 
wsi, zamknęli w budynkach i spa-

lili. Zginęło 59 osób – w tym 30 
dzieci, 20 kobiet, 9 mężczyzn. 
Moi rodzice i 11-letnia siostra też 
zostali spaleni”.
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u roczyste rozpoczęcie miało 
miejsce punktualnie o go-

dzinie 10. Mieszkańców przywitali 
Wojciech Żukowski, burmistrz 
Tomaszowa Lubelskiego oraz 
Marcin Szewczak, członek Za-

rządu Województwa Lubelskiego. 
Jak podkreślili we wspólnym wy-

stąpieniu, wydarzenia takie jak to 
budują świadomość prozdrowotną 
i wspierają integrację społeczności 
lokalnej.

Program artystyczny otworzył 
Zespół Tamburino, prezentując 
taneczny pokaz, który natychmiast 
wprawił publiczność w dobry na-

strój. Następnie na scenie pojawił 
się Tomasz „Dolar” Dymek, 
który swoją muzyką porwał wi-
dzów do wspólnej zabawy. Po nim 
gimnastyczki ze Stowarzyszenia 
Roztoczanka zaprezentowały 
pokaz gimnastyki artystycznej. 
Kilka minut później Tomaszow-

ska Akademia Sztuk Walki za-

chwyciła dynamicznym pokazem 
karate, a potem klasa mundurowa 
z II Liceum Ogólnokształcącego 
wykonała pokaz musztry paradnej.

Poza sceną również nie bra-

kowało atrakcji. Dzieci korzysta-

ły z dmuchańców, a uczestnicy 
mogli wziąć udział w warsztatach 
kulinarnych prowadzonych przez 
nauczycieli i uczniów Zespołu 
Szkół Techniczno-Zawodowych, 
a także w warsztatach plastycznych 
i graffiti. Dużym zainteresowa-

niem cieszyły się zajęcia z udzie-

lania pierwszej pomocy prowa-

dzone przez Specjalny Ośrodek 
Szkolno-Wychowawczy. Prywatna 
Szkoła Little Oxford przygotowała 
relaksacyjną strefę wypoczyn-

ku, a Jednostka Strzelecka 2019 
im. gen. Tadeusza Piskora ZS 
„Strzelec” OSW zorganizowała tor 
sprawnościowy.

Kulminacyjnym punktem 
wydarzenia było ogłoszenie wyni-
ków konkursu „Człowiek wolny 
od nałogów”. Uczniowie z różnych 

szkół rywalizowali w trzech kate-

goriach: plastycznej, literackiej 
oraz multimedialnej.

W kategorii plastycznej wśród 
uczniów klas I-III pierwsze miej-
sce zdobył Michał Sochan ze 
Szkoły Podstawowej nr 2 w To-

maszowie Lubelskim. Drugie 
miejsce przypadło Lenie Piech-
nik ze Szkoły Podstawowej nr 3, 
natomiast trzecie miejsce zajęła 
Alicja Raczkiewicz, również 
uczennica SP nr 2.

W kategorii klas IV-VI laure-

atką pierwszego miejsca została 
Hanna Szajewska z Prywatnej 
Szkoły Podstawowej ICO. Drugie 
miejsce zdobyła Małgorzata 
Bartecka (SP nr 2), a trzecie 
miejsce przyznano Mateuszowi 
Dziurze (ICO).

Wśród uczniów klas VII-VIII 

pierwsze miejsce zdobyła Ame-
lia Charyton (SP nr 2), drugie 
– Karol Lis (ICO), a trzecie 
miejsce przypadło Amelii Piwko 

(SP nr 2).
W kategorii szkół ponad-

podstawowych pierwsze miejsce 
zdobyły Laura Przednowek z II 
Liceum Ogólnokształcącego oraz 
Maja Malec z Branżowej Szkoły 
I Stopnia. Drugie miejsce zajęli 
Szymon Pawelec z Branżowej 
Szkoły I Stopnia i Klaudia Łaba 

z I LO. Trzecie miejsce przypadło 
Patrycji Truś z I LO.

Wśród uczniów szkół specjal-
nych (Specjalny Ośrodek Szkolno-
-Wychowawczy) pierwsze miejsce 
zdobyła Magda Adamczuk. 
Drugie – Maja Spustek, a trzecie 
– Kuba Spustek.

W kategorii literackiej klas 

IV-VI wygrał Hubert Ciecha-
niewicz (SP nr 3). Drugie miejsce 
zdobył Aleksander Jaremko (SP 
nr 1), a trzecie miejsce przypadło 
Hannie Szajewskiej (ICO). 
W klasach VII–VIII najwyższe 
miejsce na podium zdobyła Emi-
lia Puźniak (SP nr 2), zaś drugą 
nagrodę przyznano Magdalenie 
Kicie (SP nr 3). W kategorii szkół 
ponadpodstawowych nagrodę 
dostała Gabriela Ciećko z I LO. 
W szkołach specjalnych pierwszą 
nagrodę otrzymała Weronika 
Wielosz, a kolejne: Michał Kiry-
ło, Mariusz Prus.

Za prace multimedialne na-

grodzeni zostali uczniowie I LO: 
Maksymilian Jasiński i Mag-
dalena Sagan; Maria Bartecka 

oraz Martyna Rachańska.
wd
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Zamość

Zwarcie instalacji elek-
trycznej było przyczyną 
pożaru samochodu oso-
bowego marki BMW 
na parkingu przy ul. Pe-
owiaków w Zamościu. 
W Zwierzyńcu paliło 
się auto elektryczne.

Biłgoraj

Za kierowanie w sta-
nie nietrzeźwości 
odpowie obywatel 
Ukrainy, który wsiadł 
za kierownicę cięża-
rówki mając ponad 
3 promile alkoholu. 
Całkowitym brakiem 
odpowiedzialności 
wykazała się również 
kobieta, która, mając 
prawie 3 promile alko-
holu, wiozła samocho-
dem 8-letnią córkę.

gmina TrZesZcZany

Dwóch rowerzystów z gminy Trzeszczany zatrzy-
mali policjanci rankiem 22 maja. Jechali z alkoho-
lem do trzeciego brata. Obydwaj rowerzyści mieli 
w sobie po 3 promile alkoholu. Ta przejażdżka 
kosztowała każdego z nich po 2,5 tys. zł mandatu.

Zamość

Zamojscy kryminalni zatrzymali 16-latka po-
dejrzanego o przestępstwo narkotykowe. Poli-
cjanci w miejscu jego zamieszkania odnaleźli 
i zabezpieczyli ponad pół kilograma marihuany 
oraz około 150 gramów mefedronu. O odpowie-
dzialności, jaką poniesie nastolatek, zadecyduje 
Sąd Rodzinny.

R O Z M A I T O Ś C I

Dzień Strażaka 
w Zamościu

Uroczystość odbyła się 21 maja. Fot. KM PSP w Zamościu

16-latek miał
pół kilograma marihuany

Bracia zapłacili 
za jazdę po pijanemu

Paliły się auta

Bmw paliło się na parkingu przy 
ul. Peowiaków w Zamościu. 

Fot. Katarzyna Zezula

W Zwierzyńcu spłonął samo-
chód elektryczny. 

Fot. OSP KSRG Zwierzyniec

Plaga 
nietrzeźwych

o bydwu rowerzystów za-

trzymali policjanci z po-

sterunku w Trzeszczanach. 
Pierwszy z braci jechał na 
rowerze całą szerokością jezd-

ni. Tor jego jazdy wskazał 
policjantom, że cyklista może 
być pod wpływem alkoholu. 
Patrol zatrzymał 41-latka do 
kontroli drogowej.

– Badanie trzeźwości ro-

werzysty wykazało, że ma on 3 
promile alkoholu w organizmie. 
Ustalono, że 41-latek jechał aku-

rat ze sklepu z zakupionym al-
koholem. Jakby tego było mało, 
po jakichś 5 minutach do tego 
mężczyzny dołączył jego brat, 
który również ledwo się trzymał 
na rowerze. Badanie trzeźwości 
drugiego rowerzysty wykazało, 
że 40-latek również miał w or-
ganizmie 3 promile alkoholu. 

Bracia tłumaczyli policjantom, 
że kupili alkohol i właśnie jadą 
do trzeciego z braci, aby sadzić 
warzywa w ogrodzie – relacjonu-

je asp. szt. Edyta Krystkowiak, 
oficer prasowy Komendy Powia-

towej Policji w Hrubieszowie.
Obydwaj pijani rowerzyści 

zostali ukarani mandatami kar-
nymi w wysokości po 2,5 tys. zł. 
Ich rowerami zaopiekował się 
trzeci z braci. On był trzeźwy.

par

K ryminalni Komendy Miej-
skiej Policji w Zamościu 

weszli do jednego z mieszkań na 
terenie miasta, gdzie podejrze-

wali, że 16-latek może posiadać 

narkotyki. W pokoju nastolatka 
odnaleźli ukryte w szafce plasti-
kowe pudełko i foliowy worek, 
w których znajdował się susz 
roślinny. Odnaleźli też wagę 

to marihuana, a krystaliczna 
substancja to mefedron.

–  Ł ą c z n i e  p o l i c j a n c i 
w mieszkaniu i piwnicy 16-latka 
odnaleźli ponad 0,5 kilograma 
marihuany oraz prawie 150 
gramów mefedronu – precyzuje 
policjantka.

Nieletni właściciel nielegal-
nych substancji został zatrzyma-

ny. O odpowiedzialności, jaką 
poniesie 16-latek za posiadanie 
narkotyków, zadecyduje zamoj-
ski Sąd Rodzinny i Nieletnich.
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elektroniczną oraz młynek wy-

korzystywany do rozdrabniania 
suszu. Policjanci przeszukali rów-

nież przynależną do mieszkania 
piwnicę, w której odnaleźli rekla-

mówkę z suszem, worek foliowy 
z krystaliczną substancją i kolejną 
wagę – relacjonuje podkomisarz 
Dorota Krukowska-Bubiło, 
rzecznik prasowy KMP Zamość.

Odnalezione substancje 
i przedmioty kryminalni za-

bezpieczyli i przewieźli do ko-

mendy. Badanie narkotesterem 
potwierdziło, że znaleziony susz 

mendy zadzwoniła 31-latka, która 
poinformowała, że jechała za 
samochodem marki Citroen, któ-

rego tor jazdy wskazywał na to, że 
kierowca może być nietrzeźwy. 
Kobiecie udało się zajechać drogę 
Citroenowi i zatrzymać samochód, 
którym, jak się okazało, kierowała 
kobieta. Zdarzenie miało miejsce 
w miejscowości Dereźnia Zagrody 
(gm. Biłgoraj).

Policjanci ustalili, że kierującą 
była 39-letnia mieszkanka gminy 
Biłgoraj. Kobieta była pijana. 
– Przeprowadzone przez policjan-

tów badanie na zawartość alkoholu 
w wydychanym powietrzu wyka-

zało, że ma w organizmie prawie 
3 promile alkoholu. Oprócz niej 
w samochodzie znajdowała się cór-
ka kobiety. 8-letnia dziewczynka 
trafiła pod opiekę rodziny – re-

lacjonuje asp. Joanna Klimek, 
oficer prasowy KPP w Biłgoraju. 
Policjanci będą ustalać, czy swoim 
zachowaniem naraziła dziecko na 
niebezpieczeństwo utraty życia 
bądź zdrowia. Kobieta już straciła 
prawo jazdy, teraz stanie przed 
sądem.

Za kierowanie w stanie nie-

trzeźwości grozi kara do 3 lat 
pozbawienia wolności. Sąd może 
orzec zakaz prowadzenia pojaz-

dów oraz świadczenie pienięż-

ne na rzecz Funduszu Pomocy 
Pokrzywdzonym oraz pomocy 
postpenitencjarnej w wysokości 
od 5 do nawet 60 tys. zł.
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Z a kierowanie w stanie nie-

trzeźwości odpowie 37-letni 
obywatel Ukrainy. Pijanego kie-

rowcę ciągnika siodłowego marki 
Mercedes wraz z naczepą zauwa-

żył w miejscowości Lipiny Dolne 
(gm. Potok Górny) inny kierowca. 
Mężczyzna zajechał mu drogę 
i udało mu się zatrzymać pojazd. 
Wtedy zauważył, że kierowca jest 
kompletnie pijany. Gdy poinfor-
mował siedzącego za kierownicą 
mężczyznę, że dzwoni na policję, 
ten ruszył i wjechał w drzewo. Jak 
ustalili policjanci, kierowca cięża-

rówki był pijany. Przeprowadzone 
przez nich badanie wykazało, że 
miał w organizmie ponad 3 promi-
le alkoholu. Mężczyzna stracił pra-

wo jazdy i odpowie przed sądem.
21 maja około godziny 18. 

do dyżurnego biłgorajskiej ko-

Zamość

Z okazji Dnia Strażaka 
21 maja na terenie 
zamojskiej komendy 
Państwowej Straży 
Pożarnej zorganizo-
wano uroczysty apel. 
Podczas święta wrę-
czono odznaczenia, 
wyróżnienia oraz akty 
nadania wyższych 
stopni służbowych, 
a czterem jednostkom 
OSP z terenu powiatu 
zamojskiego wręczono 
decyzje o ponownym 
włączeniu do Krajowe-
go Systemu Ratowni-
czo-Gaśniczego.

B rązową Odznaką „Zasłu-

żony dla ochrony przeciw-

pożarowej” odznaczeni zostali: 
kpt. Bartłomiej Jakóbczak, st. 
asp. Marcin Adamowicz, asp. 
Paweł Sachajko oraz st. ogn. 
Bartłomiej Naklicki.

Odznaką Świętego Floriana 
za Zasługi dla Społeczności lo-

kalnej wyróżniony został druh 
Stanisław Dusznik z OSP 
Wierzba.

Medalami Za Zasługi dla 
Pożarnictwa odznaczeni zostali 
asp. sztab. Małgorzata Kuźma 

i st. ogn. Dominik Kowalik 

(złote medale), mł. bryg. Sławo-
mir Schab oraz insp. Andrzej 
Mioduna (srebrne) oraz mł. 
kpt. Karol Kalita, Adrianna 
Czugała i Sławomir Białas 

(brązowe).
Dla funkcjonariuszy PSP 

nadane zostały awanse na wyższe 
stopnie służbowe. Stopień star-
szego kapitana otrzymali kpt. Se-
bastian Jakubiak i kpt. Leszek 
Wrzyszcz, a stopień kapitana 
mł. kpt. Patryk Bereza. Stopień 
aspiranta sztabowego otrzymała 
st. asp. Małgorzata Kuźma, 
a aspiranta mł. asp. Bartłomiej 
Bryk, mł. asp. Karol Flor, 

mł. asp. Damian Pilipczuk 

i mł. asp. Radosław Zieliński. 
Stopień ogniomistrza otrzymał 
mł. ogn. Paweł Madej, a sto-

pień sekcyjnego st. str. Paweł 
Borys, st. str. Adam Fedyna, 
st. str. Damian Kozyra, st. str. 
Konrad Kulas oraz st. str. Jakub 
Piasecki.

Dyplomy Komendanta 
Głównego PSP z okazji 30-lecia 
Krajowego Systemu Ratowniczo-
Gaśniczego wręczone zostały 
Komendzie Miejskiej PSP w Za-

mościu, Jednostce Ratowniczo-
Gaśniczej w Zamościu, Jednostce 
Ratowniczo-Gaśniczej w Szcze-

brzeszynie oraz jednostkom OSP 

KSRG z terenu powiatu zamoj-
skiego, a konkretnie OSP Czołki, 
Źrebce, Łabuńki i Nielisz.

Zastępca Komendanta Woje-

wódzkiego PSP st. bryg. Michał 
Badach pogratulował awansowa-

nym i odznaczonym, podkreślając 
obchodzony jubileusz 30-lecia 
KSRG. Bryg. Przemysław Il-
czuk, komendant miejski PSP 
w Zamościu, złożył wszystkim 
funkcjonariuszom i pracownikom 
cywilnym, słowa podziękowania 
za zaangażowanie i trud wkłada-

ny w zapewnienie wymaganego 
poziomu bezpieczeństwa miesz-

kańców naszego regionu.
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Do pierwszego zdarze-

nia doszło w środę 
(21 maja). Strażacy otrzymali 
zgłoszenie o godz. 8.05. Na 
miejsce skierowano dwa zastępy 
funkcjonariuszy JRG Zamość. 
W środku nie było nikogo; wła-

ściciel samochodu znajdował się 
na zewnątrz pojazdu. Paliła się 
komora silnika. – Aby otworzyć 
maskę pojazdu, strażacy musieli 
użyć narzędzi hydraulicznych 
– informuje mł. bryg. Marcin 
Żulewski, oficer prasowy Ko-

mendy Miejskiej Państwowej 
Straży Pożarnej w Zamościu.

Pożar został ugaszony. Spa-

leniu uległa komora silnika, 
maska, przedni zderzak i szyba. 
Przyczyną pożaru było zwarcie 
instalacji elektrycznej w au-

cie. Na szczęście nie zostały 
uszkodzone pojazdy stojące na 
parkingu w sąsiedztwie BMW.

Tego samego dnia o godz. 
15.34 jednostka OSP KSRG 
Zwierzyniec wyjechała alarmo-

wo do pożaru samochodu. Na 
ul. Kolejowej w Zwierzyńcu 
palił się samochód elektryczny. 
Akcja, w której udział brały 
OSP ze Zwierzyńca i Obroczy 
oraz JRG Szczebrzeszyn, za-

kończyła się powodzeniem, ale 
auto nie nadaje się do dalszego 
użytkowania.

lew
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NIERUCHOMOŚCI

Program „Czyste Powietrze”, wspierający ter-
momodernizację domów w Polsce, ponownie 
stał się obiektem działań oszustów. Narodowy 
Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej bije na alarm, ostrzegając mieszkańców 
przed fałszywymi przedstawicielami funduszu 
oraz firmami oferującymi swoje usługi rzekomo 
w ramach programu. – Zanim zdecydujesz się 
na współpracę z operatorem, sprawdź, czy jest 
na oficjalnej liście gmin, które podpisały po-
rozumienia w programie i tym samym zostały 
operatorami – radzi agent Północ Nieruchomo-
ści w Zamościu, Tomasz Juszczak.

B I U R O  P Ó Ł N O C  N I E R U C H O M O Ś C I

NAJNOWSZE OFERTY

na                               i  www.polnoc.pl/oddzialy/zamosc-zeromskiego/na                               i

REKLAMA

REKLAMA

5 pokoi, 188 m2

            Działka 0,10 ha

504 288 990

Wólka Panieńska

ELEGANCKI DOM

powierzchnia  35 m2

+ poddasze    działka 0,25 ha

665 750 080

WYCHODY

DOMEK REKREACYJNY NA ROZTOCZU

REKLAMA

REKLAMA

Mieszkania 
od 38 m2

Prestiżowa  

lokalizacja!
ZAMOŚĆ, ul. Koszary 16

504 288 990
SPRZEDAŻ MIESZKAŃ

Tomasz Juszczak

tjuszczak@polnoc.pl

504 288 990
      kjo

Justyna Łagoda

       jlagoda@polnoc.pl

665 750 080
       jlago

ZRÓB TO  
Z NAMI!

DARMOWA KONSULTACJA na temat twojej nieruchomości 

Chcesz SPRZEDAĆ lub  

KUPIĆ MIESZKANIE, DOM,  

a może DZIAŁKĘ?

Zadzwoń 

 aby dowiedzieć się  

więcej!

PROFESJONALIŚCI W NIERUCHOMOŚCIACH
ZAMOŚĆ, UL. ŻEROMSKIEGO 3

uchomości

ZAMOŚĆ, UL. ŻEROMSKIEGO 3

„Czyste Powietrze”
na celowniku naciągaczy

P 
amiętaj ,  że jedynymi 
operatorami programu 

„Czyste Powietrze” są woje-
wódzkie fundusze ochrony śro-
dowiska i gospodarki wodnej 
(WFOŚiGW) oraz gminy, które 
przystąpiły do programu. To 
właśnie te instytucje, a także 
uruchomione przez nie punkty 
konsultacyjno-informacyjne, 
oferują bezpłatną i komplekso-
wą pomoc w zakresie składania 
wniosków, wyboru rozwiązań 

technicznych oraz rozliczania 
dotacji.

Płatna „pomoc”
– Wszelkie inne podmioty, 

które próbują oferować „pomoc” 
w zamian za opłatę lub podszy-
wają się pod fundusz, powinny 
wzbudzić nasze podejrzenia. 
Wprowadzenie operatorów pro-
gramu miało na celu wyelimi-
nowanie nieuczciwych praktyk, 
takich jak zawyżanie cen usług 

czy sprzedaż nieodpowiednich 
materiałów budowlanych, któ-
re miały miejsce w przeszłości 
– przypomina Jonatan Urban.

NFOŚiGW podkreśla z kolei, 
że fundusz nie wysyła swoich pra-
cowników ani współpracowników 
masowo w teren. Nie prowadzi 
również sprzedaży usług ani pro-
duktów. Co więcej, oficjalne 

programy funduszu to „Mój Prąd” 
i „Moje Ciepło”, a nie „Nasz 
prąd” czy „Nasze ciepło”, jak 
próbują sugerować oszuści. Każde 
podejrzane działanie, telefony 
czy wizyty osób podających się za 
przedstawicieli NFOŚiGW należy 
natychmiast zgłaszać bezpośred-
nio do funduszu lub odpowied-
niego wojewódzkiego funduszu.

Rola gmin w walce 
z oszustwami

NFOŚiGW apeluje także 
do samorządów gminnych o za-
chowanie szczególnej ostroż-
ności. Fundusz zaleca, aby 
wszelkie wydarzenia związane 
z programem „Czyste Powie-
trze” organizowane na terenie 
gminy były wcześniej weryfi-
kowane pod kątem wiarygod-
ności organizatora. Używanie 
pomieszczeń gminnych czy 
udział w wydarzeniach powi-
nien być ograniczony wyłącznie 
do sprawdzonych partnerów. 
– Gminy powinny także infor-
mować mieszkańców o ryzyku 
związanym z wyborem wyko-
nawców, którzy próbują podpi-
sywać umowy z beneficjentami 
– tłumaczy NFOŚiGW.

Zaznacza też, że wyłącznie 
oficjalni partnerzy programu 
mają prawo posługiwać się logo-
typami NFOŚiGW i programu 
„Czyste Powietrze”. Jakiekol-
wiek nieuprawnione użycie tych 
oznaczeń przez osoby prywatne 

lub firmy jest nielegalne i po-
winno zostać zgłoszone.

Oficjalni operatorzy
Tomasz Juszczak przypo-

mina, że jeśli chcemy skorzystać 
z dofinansowania w ramach nowe-
go programu „Czyste Powietrze”, 
możemy liczyć na bezpłatne 
wsparcie operatora. – Operator 
pomoże na każdym etapie, od 
podjęcia decyzji o dofinansowa-
niu, przez realizację inwestycji, 
aż po jej zakończenie i rozliczenie. 
Współpraca z operatorem jest 
obowiązkowa, kiedy staramy się 
o prefinansowanie (czyli wypłatę 
części środków przed rozpoczę-
ciem prac) lub jeśli ubiegamy się 
o najwyższy poziom dofinanso-
wania. Natomiast współpraca jest 
opcjonalna, jeśli ubiegamy się 
o podwyższony poziom dofinan-
sowania, ale nie potrzebujemy 
prefinansowania – mówi agent.

Lista operatorów w woje-
wództwie lubelskim znajduje 
się na stronie WFOŚiGW w Lu-
blinie.

jlk
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Baran (21 marca – 20 kwietnia)
Będziesz miał szczęście do zawierania cieka-
wych znajomości. W miłości pełnia szczęścia. 

Korzystny wpływ Jowisza pomoże ci wyjaśnić nieporozu-
mienia. Samotne Barany otrzymają kilka zaskakujących 
propozycji spotkań. W pracy warto przyjrzeć się bliżej 
finansom. Możliwa ciekawa propozycja.
 

Byk (21 kwietnia – 20 maja)
W nadchodzących dniach szczęście będzie ci 
towarzyszyć, a jedyne, na co możesz narze-

kać, to nuda. Może poszukaj sobie nowego hobby... W 
miłości poczujesz się bezpiecznie. Konflikty i trudności 
wreszcie odejdą w cień. Samotni poszukają kogoś, kto 
ma poważne zamiary. 

Bliźnięta (21 maja – 21 czerwca)
Potrzebujesz teraz oddechu i odmiany, bo 
inaczej stracisz zapał i dobry humor. W pracy 

szkolenie lub ciekawy wyjazd - nie rezygnuj z tego. W 
miłości trwa dobra passa. Być może spotkasz kogoś, kto 
właśnie przyjechał z daleka. Szansa na flirt jest bardzo 
duża, ale zachowaj trochę zdrowego rozsądku.

Rak (22 czerwca – 22 lipca)
Zajmiesz się teraz sprawami rodziny. Inwesty-
cje, remonty, większe zakupy będą głównym 

tematem rozmów. Nie zwlekaj z tym, co ważne, bo 
szczęście teraz ci sprzyja. Weekend wykorzystaj na odpo-
czynek, wyśpij się porządnie. W pracy trochę zamieszania, 
ale ty będziesz mógł z tego skorzystać. 

Lew (23 lipca – 23 sierpnia)
Przypływ gotówki lub obietnica awansu wpra-
wią cię w doskonały humor. Ze współpracow-

nikami nie kłóć się o drobiazgi, a los będzie ci sprzyjać. 
Szczęście ludzi w twoim otoczeniu też będzie dla ciebie 
ważne. Wzruszysz się romantyczną historią i dojdziesz do 
wniosku, że świat trzeba uczynić lepszym. 

Panna (24 sierpnia – 23 września)
Tydzień upłynie ci bardziej na towarzyskich 
spotkaniach niż na pracy. Nowe propozycje i 

możliwości sprawią, że wreszcie nabierzesz trochę więcej 
optymizmu. Co sobie postanowisz, to za wszelką cenę 
będziesz chciał zrobić. Okaże się też, że stare pomysły 
lub znajomości mogą być bardzo przydatne.

Waga (24 września – 23 października)
Zapowiada się teraz mnóstwo ciekawych 
wydarzeń towarzyskich. Nie opuszczaj żadnych 

spotkań, bo na nich dużo się będzie działo. Romanse, 
skandale, nagle ujawnione sekrety dostarczą wszystkim 
silnych emocji. W sprawach zawodowych będziesz musiał 
bronić swoich pomysłów i planów. 

Skorpion (24 października – 22 listopada)
Poczujesz teraz przypływ życiowej energii. Do 
porządków czy rachunków w tym tygodniu 

zupełnie nie będziesz miał cierpliwości. Miłość, zabawa 
i sport to dziedziny, w których najwięcej będzie się teraz 
działo. Flirtuj i ciesz się życiem. Jeśli musisz skupić się 
na pracy, rób swoje i unikaj ryzyka.

Strzelec (23 listopada – 21 grudnia)
Czas odpocząć i cieszyć się życiem. Jednak 
zanim tak się stanie, musisz pozbyć się spraw, 

które ciągną się zbyt długo. Nadeszła pora na radykalne 
cięcia. Merkury sprawi, że twoje pomysły przyniosą suk-
ces. W miłości Wenus zapewnia ci powodzenie, a Mars 
zachęca do szaleństw. 

Koziorożec (22 grudnia – 20 stycznia)
W najbliższych dniach uwaga ludzi w twoim 
otoczeniu skupi się właśnie na tobie. Zapomnij 

o fałszywej skromności i zgłaszaj się do ambitnych zadań. 
W weekend zrób sobie przerwę od trudnych spraw, bo 
aura sprzyjać będzie spotkaniom z przyjaciółmi. Samotne 
Koziorożce bez trudu uwiodą kogoś, na kim im zależy.

Wodnik (21 stycznia – 19 lutego)
W nadchodzących dniach masz szansę spo-
tkać na swojej drodze mnóstwo ciekawych 

osób. Jeśli jesteś samotny, wśród nich może być ktoś, 
kto szybko stanie się dla ciebie szczególnie ważny. Teraz 
sprzyja ci Merkury - pomoże w nauce lub rozwiązywaniu 
skomplikowanych problemów.

Ryby (20 lutego – 20 marca)
Możesz otworzyć przed sobą nowy etap kariery. 
Dlatego pilnuj terminów, uważaj na drobiazgi, 

bo od nich zależeć będzie powodzenie twoich spraw. 
Weekend warto spędzić z dala od domu. Poznasz sym-
patycznych ludzi i będziesz się dobrze bawić. Uśmiechnie 
się do ciebie szczęście w miłości.
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Rozwiązanie krzyżówki nr 19/2025 
brzmi: „Fotel stomatologiczny”. Na-
grodę otrzymuje Ireneusz Bekier ze 
Żdanowa. Gratulujemy!!!

Widoczną na zdjęciu nagrodę otrzyma jedna 
z osób, które do piątku 6 czerwca 2025r., 
dostarczą do naszej redakcji krzyżówkowy 
kupon konkursowy wycięty z tego wydania 
„Kroniki Tygodnia” wraz z prawidłowym roz-
wiązaniem znajdującej się obok krzyżówki. 
Rozwiązania wysłane pocztą prosimy 
kierować na adres: Redakcja „Kroniki 
Tygodnia”, ul. Żeromskiego 3, 22-400 
Zamość z dopiskiem „Chwila dla Ciebie”. 
Po odbiór nagrody prosimy zg³osiæ siê do 
redakcji w ci¹gu 30 dni od daty ukazania 
siê rozwi¹zania. 

Gabriela Feliksik

Agnieszki i szlachcica
Jadwiga przychodzi na świat w ubogiej 

chłopskiej chacie. Kiedy jej matka umiera, 
zjawia się księżna Helena Lubomirska 
chcąca zadośćuczynić krzywdzie brutalnie 
zgwałconej przez księcia Lubomirskiego 
zmarłej. Zabiera dziecko do dworu na 
wychowanie. Dziewczynka dorasta wraz z 
dziećmi księżnej, nie znając prawdy o swoim 
ojcu. Kiedy syn księżnej zaczyna intereso-
wać się Jadwigą, ta wydaje ją szybko za 
mąż za zwykłego chłopa. Bartosz brutalnie 
traktuje żonę, dziewczyna postanawia więc 
od niego uciec. Z pomocą przyjaciółki, Klary 
Lubomirskiej, kobieta wyjeżdża do Krakowa 
i przyjmuje nazwisko Agnieszka Machówna. 
Poznaje i rozkochuje w sobie szlachcica, 
pułkownika Michała Taralskiego. Jest goto-
wa na popełnienie grzechu bigamii, byleby 
wyrwać się ze swojego chłopskiego życia.

Powieść inspirowana życiem autentycz-
nej postaci – Agnieszki Machówny, która 
w XVII wieku wywołała w Polsce ogromny 
skandal.

NAGRODA NR 21/2025
 za rozwiązanie krzyżówki
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ZAMOŚĆ

Na trzy dni – od 23 do 
25 maja – Zamość cof-
nął się w czasie. Pod-
czas widowiskowego 
Szturmu Twierdzy 
Zamość aż 300 rekon-
struktorów z całej Pol-
ski wcieliło się w role 
żołnierzy, tworząc 
żywą lekcję historii. 
Bitwy, salwy z armat, 
musztra i stroje z epo-
ki przyciągnęły tłumy 
mieszkańców i tury-
stów.

ZAMOŚĆ

Zespół MiG, Diiya oraz raper Zeamsone byli 
gwiazdami tegorocznych Juwenaliów Akademii 
Zamojskiej. Koncert odbył się 17 maja na Ryn-
ku Wielkim w Zamościu.

K O M U N I K A T Y / R O Z M A I T O Ś C I

Zamość znów bronił się przed Szwedami

Największym zainteresowaniem cieszyły się pokazy walk.

Wojacy Jana Sobiepana Zamoyskiego dzielnie bronili murów miasta.

Szwedzkie wojska nie dawały za wygraną. Werbunek na Rynku Wielkim. Pokaz ptaków drapieżnych.

Zamościa Rafał Zwolak wrę-
czył Radzie Samorządu Stu-
denckiego AZ klucze do miasta, 
zaś rektor Akademii Zamojskiej 
dr hab. Paweł Skrzydlewski 
przekazał symbolizujące władzę 
rektorską berło oraz kołnierz 
gronostajowy. Ci z kolei obie-
cali, że zarówno uczelnię, jak 

i całe miasto oddadzą w stanie 
nienaruszonym.

Po tej uroczystości rozpo-
częła się zabawa. Publiczność 
zgromadzona na Rynku Wielkim 
rozgrzał DJ M-Bonit. Następnie 
na scenie zaprezentowała się 
popularna wśród fanów disco 
polo grupa MiG. Publiczność 

mogła usłyszeć takie przeboje 
jak „Wymarzona” czy „Miód 
malina”. Taneczny klimat utrzy-
mała Diiya, która wspólnie ze 
studentami i publiką bawiła się 
przy współczesnej wersji utworu 
„W moim ogródecku”, którą 
wokalistka nagrała wspólnie 
z Tribbsem. W finale juwena-

liowego koncertu wystąpił raper 
Zeamsone, a zebrani pod sceną 
mogli usłyszeć jego hit „5 influ-
encerek” i wiele innych.

Po koncercie był czas na pa-
miątkowe zdjęcia i autografy od 
artystów. Juwenaliową zabawę 
zwieńczyło after party w klubie 
Brama Spotkań. lew

Tak bawili się studenci!

Dla studentów był to czas beztroskiej zabawy. Koncerty przyciągnęły sporą publiczność. Na tegorocznych juwenaliach wystąpili: MiG, Diiya oraz raper Zeamsone.

S 
tudenckie święto rozpo-
częło się od oficjalnego 

przekazania władzy nad uczel-
nią oraz miastem. Prezydent 

P 
ie rwsze  inscenizac je 
można było zobaczyć już 

23 maja. Wieczorem na Rynku 
Wielkim w Zamościu odbyła 
się rekonstrukcja werbunku 
żołnierzy, którzy mieli stawić 
czoła szwedzkim najeźdźcom. 
Później publiczność mogła 
zobaczyć niezwykły pokaz 
ogniowy Utopia Fireshow.

Oficjalne otwarcie Sztur-
mu Twierdzy Zamość zor-
ganizowano 24 maja przed 
pomnikiem Hetmana Jana 
Zamoyskiego. Rys historyczny 
wydarzeń z 1656 roku przed-
stawiła Dominika Lipska, 

prezes Stowarzyszenia Tu-
rystyka z Pasją. Sygnał do 
oficjalnego otwarcia szturmu 
dał prezydent Zamościa Rafał 
Zwolak.

Za Furtą Wodną chętni 
mogli zwiedzać obozowisko 
przygotowane przez rekon-
struktorów. Czekało tam mnó-
stwo atrakcji. Można było m.in. 
oglądać scenki rodzajowe, 
zwiedzać Stare Miasto z prze-
wodnikiem czy podziwiać 
efektowne manewry żołnierzy. 

Nie zabrakło też gier, zabaw 
i animacji dla dzieci.

Najbardziej efektowne 
były rekonstrukcje walk. Re-
konstruktorzy zaprezentowa-
li dwie bitwy, a najbardziej 
widowiskowa była ta nocna, 
na moście przy Bramie Szcze-
brzeskiej.

W niedzielę chętni mo-
gli wysłuchać m.in. legendy 
stołu szwedzkiego, opowieści 
o modzie oraz XVII-wiecznych 
obyczajach i kuchni dworskiej, 

i wojskowej (razem z degusta-
cją). Odbyły się również warsz-
taty dworskich tańców oraz 
spektakl taneczny. Zamojskie 
Zakłady Zbożowe przygoto-
wały natomiast „Opowieść 
o mące”. Wszystkich atrakcji 
było dużo, dużo więcej.

Wydarzenie zorganizowało 
Miasto Zamość, Biuro Infor-
macji Turystycznej i Promocji 
Miasta w Zamościu przy współ-
pracy ze Stowarzyszeniem 
Turystyka z Pasją. Honorowy 
Patronat nad Szturmem spra-
wował prezes Polskiej Organi-
zacji Turystycznej. Partnerem 
wydarzenia było Województwo 
Lubelskie.

red, 
zdjęcia Henryk Andrzejewski
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Zamość/NasZ PatroNat

W Zespole Szkół Po-
nadpodstawowych nr 2 
w Zamościu, czyli popu-
larnym „Mechaniku”, 
zorganizowano po raz 
15. Dzień Motoryzacji.

Powiat hrubiesZowski

Kilkunastu zasłużo-
nych zawodowych 
strażaków oraz kilku 
druhów ochotników 
odebrało odznaczenia 
z okazji Dnia Strażaka, 
a trzynastu hrubie-
szowskich ogniowców 
awansowano na wyż-
szy stopień służbowy.

K O M U N I K A T Y / R O Z M A I T O Ś C I

Medale i awanse dla strażaków

Kilkunastu zawodowych strażaków i kilku druhów ochotników odebrało odznaczenia z okazji Dnia 
Strażaka w powiecie hrubieszowskim.

Święto motoryzacji 
w „Mechaniku”

Patronat medialny nad Dniem Motoryzacji w ZSP nr 2 sprawowała 
„Kronika Tygodnia”.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY ULHÓWEK

o rozpoczęciu konsultacji społecznych
projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

Gminy Ulhówek z zastosowaniem postępowania uproszczonego
Na podstawie art. 27b ust. 4 pkt 4 lit. d w związku z art. 8h ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji 
społecznych projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Ulhówek, z zastosowaniem 
postępowania uproszczonego.

Celem zmiany miejscowego planu jest przeznaczenie działek nr geod.: 354, 350, 356, 349, 347, 348, 344/2, 345, 
346/1, 346/2, 375, 374, 367, 368, 369, 376/1, 376/2 – obręb Dyniska Stare pod lokalizację elektrowni słonecznej. 

Konsultacje społeczne będą prowadzone w terminie od 28 maja 2025 do 25 czerwca 2025 r. (włącznie).  
W ramach konsultacji społecznych w dniu 20 czerwca 2025 r. w godzinach 15.00-16.00 odbędzie się w sali konfe-
rencyjnej Urzędu Gminy Ulhówek, ul. Kościelna 1/1, 22-678 Ulhówek dyżur projektanta zmiany miejscowego planu.

Ww. projekt będzie udostępniony w terminie konsultacji społecznych w siedzibie Urzędu Gminy Ulhówek,  
pok. 17A, ul. Kościelna 1/1, 22-678 Ulhówek w godzinach pracy Urzędu oraz na stronie internetowej:  
https://ugulhowek.bip.lubelskie.pl/ w zakładce Planowanie przestrzenne

Informacja o konsultacjach będzie dostępna na stronie internetowej:
https:/ulhowek.pl w zakładce OGŁOSZENIA

Uwagi do ww. zmiany planu oraz prognozy oddziaływania na środowisko można wnosić podczas trwania konsultacji 
społecznych w terminie od 28 maja 2025 do 25 czerwca 2025 r.Uwagi powinny być składane przy wykorzystaniu formularza 
pn.: „Pismo dotyczące aktu planowania przestrzennego”, zgodnego z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii 
z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, dostępnego 
w Urzędzie Gminy Ulhówek oraz zamieszczonego w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Ulhówek na stronie 
internetowej: https://ugulhowek.bip.lubelskie.pl/ zakładka: Planowanie przestrzenne.

Uwagi należy składać na piśmie utrwalonym w postaci papierowej, w Biurze Obsługi Interesanta Urzędu Gminy 
Ulhówek, pok. 12 lub pocztą na adres ul. Kościelna 1/1, 22-678 Ulhówek lub w postaci elektronicznej, w tym za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu w postaci papierowej lub 
w formie dokumentu elektronicznego: z użyciem poczty elektronicznej na adres e-mail:

gmina@ulhowek.eurzad.eu lub na adres elektronicznej skrzynki podawczej Gminy Ulhówek na platformie ePUAP:  
/n9oq5mt58j/SkrytkaESP

W uwadze należy podać imię i nazwisko albo nazwę, adres zamieszkania, albo siedziby oraz adres poczty elektro-
nicznej, o ile taki jest posiadany oraz informację, czy składający uwagę jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 
nieruchomości objętej wnioskiem. Wskazane jest również podanie obszaru, którego uwaga dotyczy (np. numer działki 
ewidencyjnej, nazwę i numer obrębu ewidencyjnego, nazwę ulicy, nazwę miejscowości). Dodatkowo przydatne mogą 
być dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

      Wójt 
      Mariusz Skorniewski 

0654

O G Ł O S Z E N I E

Wójta Gminy Zamość
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego części miejscowości Łapiguz

W związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie 
ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych 
ustaw (Dz. U. poz. 1688) na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 
2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 
1130 z późn. zm.) oraz Uchwały Rady Gminy Zamość Nr XXIII/213/20 Rady 
Gminy Zamość z dnia 30 października 2020 r. zawiadamiam o wyłożeniu do 
publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania prze-
strzennego części miejscowości Łapiguz wraz z prognozą oddziaływania 
na środowisko, w dniach od 27.05.2025 r. roku do 17.06.2025 r. w Urzędzie 
Gminy Zamość, ul. Peowiaków 92, 22-400 Zamość, pok. 26 Urzędu Gminy 
Zamość w godzinach: od 7:30 do 15:30 oraz na stronie internetowej Biuletynu 
Informacji Publicznej Urzędu Gminy Zamość pod adresem: https://ugzamosc.
bip.lubelskie.pl/

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwią-
zaniami odbędzie się w dniu 11.06.2025 w Świetlicy Urzędu Gminy Zamość ul. 
Peowiaków 92, o godz. 10:00

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy, każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte 
w projekcie planu miejscowego, może wnieść uwagi.

Uwagi należy składać w formie pisemnej, ustnie do protokołu prowadzonego 
przez Urząd Gminy lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez 
konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, o którym 
mowa w ustawie z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym na adres: 
gmina@zamosc.org.pl z podaniem imienia i nazwiska albo nazwy oraz adresu 
zamieszkania albo siedziby, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, 
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 02.07.2025 r.

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych dostęp-
na jest na stronie Internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy 
Zamość pod adresem https://ugzamosc.bip.lubelskie.pl/ w zakładce: RODO

    Wójt Gminy Zamość

0
6
5
3

OGŁOSZEN IE

Wójt Gminy Biłgoraj informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Gminy Biłgoraj, ul. Kościuszki 88, został wywie-

szony na okres 21 dni wykaz lokali przeznaczonych do 
oddania w użyczenie, w miejscowości Wola Dereźniańska.

Informacje dotyczące lokalu  można uzyskać w Urzędzie 
Gminy Biłgoraj, ul. T. Kościuszki 88, pok. 23, nr telefonu: 
84 688 28 30 / 84 688 28 42.

0657

                    Wójt Gminy Sułów
zawiadamia, że w dniu 27.05.2025 r. na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Gminy, a także na stronie inter-
netowej https://bip.sulow.pl/ został wywieszony 
na okres 21 dni, wykaz nieruchomości gruntowych, stanowią-

cych własność Gminy Sułów przeznaczonych do sprzedaży  
w drodze przetargowej tj. działki nr 358/2 obręb geodezyjny Kitów.  
Więcej informacji można uzyskać pod nr tel. (84) 682-68-43.

OGŁOSZENIE
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ZAWIADOMIENIE

Wójt Gminy Łabunie podaje do publicznej wiadomości, że w sie-

dzibie Urzędu Gminy Łabunie na tablicy ogłoszeń oraz na stro-

nie internetowej „uglabunie.bip.lubelskie.pl” wywieszono na 
okres 21 dni, tj. od dnia 27.05.2025 roku wykaz nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Łabunie przeznaczonych do za-

miany, obejmujący nieruchomość gruntową położoną w obrę-

bie geodezyjnym Wólka Łabuńska oznaczoną em działki 145/2  
o powierzchni 0,0573 ha. 0650

16 maja w Hrubieszowie 
uroczyście świętowano 

Dzień Strażaka w powiecie hrubie-
szowskim. Oficjalne uroczystości 
w Hrubieszowskim Domu Kultury 
poprzedziła msza św. w intencji 
strażaków, odprawiona w Koście-
le Św. Ducha w Hrubieszowie. 
Następnie podczas oficjalnych 
uroczystości w HDK najbardziej 
zasłużonym strażakom wręczono 
odznaczenia oraz akty nadania 
wyższych stopni służbowych.

Minister Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji odznaczył 
brązową odznaką „Zasłużony Dla 
Ochrony Przeciwpożarowej”: st. 
asp. Pawła Bilika, asp. Marci-
na Jasińskiego, ogn. Kamila 
Kapustę oraz st. ogn. Wojcie-
cha Żmurę. Natomiast odznaką 
świętego Floriana „Za Zasługi 
Dla Społeczności Lokalnej” szef 
tego resortu uhonorował druhów: 
Roberta Drzygało, Rajmunda 
Kulczyńskiego, Stanisława Let-
nianczyna, Adriana Łazorczy-

ka, Piotra Mączkę, Mateusza 
Zająca oraz Daniela Zubko.

Minister Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji awansował 
Adriana Łazorczyka na stopień 
młodszego kapitana. Komendant 
Główny PSP awansował Pawła 
Bilika i Artura Kuśmierczyka 
na stopień starszego aspiranta. 
Awans na stopień aspiranta ode-
brał Maciej Spisacki. Wręczono 
także awanse na niższe stopnie: 
stopień młodszego ogniomistrza 
otrzymał Paweł Klajn. Awans 
na stopień sekcyjnego odebrali 
Damian Dyjak oraz Michał 
Wiejak. Awansem na stopień 
starszego strażaka nagrodzono 
Damiana Brodacza, Mateusza 
Iwickiego, Przemysława Kasz-
telana, Pawła Ożarowskiego 
i Patryka Wiązankę.

Brązową odznaką „Za Zasługi 
dla Pożarnictwa Województwa 
Lubelskiego” nagrodzono komen-
danta hrubieszowskich strażaków 
– mł. bryg. Tomasza Zwolaka, 
a złotymi medalami uhonorowano: 
st. kpt. Damiana Franiaka, mł. 
kpt. Emila Gnieckiego oraz mł. 
bryg. Kamila Zamościńskiego.

Komendant Powiatowy PSP 
w Hrubieszowie wyróżnił dyplo-
mami trzech druhów z OSP KSRG 
Dołhobyczów: Jakuba Kuszaja, 
Sylwestra Pysza i Bartłomieja 
Tura. 11 kwietnia tego roku 
przeprowadzili oni skuteczną ak-

cję reanimacyjną i uratowali życie 
mieszkańca pobliskiego osiedla 
w Dołhobyczowie.

4 maja podczas centralnych 
obchodów Dnia Strażaka na Placu 
Marszałka Józefa Piłsudskiego 
w Warszawie Emil Gniecki ode-
brał promocję na pierwszy stopień 
oficerski – stopień młodszego 
kapitana, a Komenda Powiatowa 
PSP w Hrubieszowie oraz Jednost-
ka Ratowniczo-Gaśnicza otrzy-
mały dyplomy z okazji 30-lecia 
Krajowego Systemu Ratownictwa 
Gaśniczego.
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SPECJALIŚCI
DS. REKLAMY

Jowita Chmiel
885 851 150

j.chmiel@kronikatygodnia.pl

Aneta Szpinda
665 751 702

a.szpinda@kronikatygodnia.pl

Katarzyna Zezula
669 494 080

k.zezula@kronikatygodnia.pl

w programie wydarzenia, 
które odbyło się 23 maja 

na terenie szkoły przy ul. Szcze-
brzeskiej 41, zorganizowano ple-
biscyt na najlepszego wystawcę 
Dnia Motoryzacji, pokazy akcji 
specjalistycznych służb miejskich, 
pokazy jazdy ekstremalnej, jazdę 
samochodem osobowym z in-
struktorem nauki jazdy, a także 
symulator jazdy i alkogoogle.

Uczestnicy mogli również 
zapoznać się z pojazdami zamoj-
skich salonów samochodowych. 
Nie zabrakło quadów, gokartów, 
motocykli oraz zabytkowych po-
jazdów. Organizatorzy przygoto-
wali także konkursy oraz nowinki 
techniczne.

Patronat medialny nad Dniem 
Motoryzacji w ZSP nr 2 sprawowa-
ła „Kronika Tygodnia”. lew

eprasa.pl 2dfe3d799e
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O G Ł O S Z E N I A  D R O B N E

Motoryzacja

SAMOCHODY - SPRZEDAŻ

• Samochód VW Passat B+G. 
Nowy aparat słuchowy. Tel. 
665 760 561.

• Audi A6 (2021). Tel. 732 808 
900.

INNE MOTORYZACYJNE

• Sprzedam felgi stalowe 15”, 5 
x 108 Dacia, Renault. Wieczo-
rem. Tel. 519 172 497.

• Sprzedam felgi aluminiowe 
szt. 4 5 x 112, 16”, szt. 4 do 
Audi lub VW. Tel. 519 172 497.

• Sprzedam rower elektryczny 
nowy. Mało używany. 3300 zł. 
Tel. 537 275 663.

• Felgi stalowe z oponami, zima 
16 x 60 x 225, jeden sezon, 
Suzuki. Cena: 900 zł. Tel. 603 
353 466.

Nieruchomości

DOMY

• Zwierzyniec centrum, 3 poko-
je, kuchnia, wszystkie media, 
działka 9 a. Tel. 503 003 
523.

• Dom wypoczynkowy „Góral” 
z możliwością pod wynajem 
- sprzedam, Krasnobród. Tel. 
502 277 203.

Dom 120 M2 z działką 1300 
m2. Tomaszów Lubelski. Tel. 
530 640 472.

MIESZKANIA

• Sprzedam mieszkanie 66 
mkw. w Zamościu ul. Wojska 
Polskiego 2B., Tel. 601 072 
098.

• Wynajmę mieszkanie 2 - poko-
jowe, częściowo umeblowane, 
Zamość, ul. Polna. Tel. 697 
986 915.

• Sprzedam 3 -pokojowe 64 
mkw., parter, umeblowane, 
do zamieszkania, ul. Wąska, 
Zamość. Tel. 885 664 067.

DZIAŁKI

• Sprzedam las sosna-grab, Tel. 
515 674 540.

• Kupię łąkę 0,5- 1,0 ha przy 
rzece, strumieniu w Zamościu 
lub blisko. Tel. 601 096 083. 

• Sprzedam 2 działki 10 a i 14 
a, Ruda wołoska k. Toma-
szowa Lubelskiego. Tel. 695 
010 159.

• 0,97 ha przy ścieżce rowero-
wej w Tarnogrodzie. Tel. 691 
645 315.

GÓRSKI
NIERUCHOMOŚCI

GÓRSKI NIERUCHOMOŚCI, 
Zamość, Rynek Solny 1. Tel. 
84 -639 -10 -59, www.kgorski.
pl. SPRAWDZONE NIERUCHO-
MOŚCI z adresami. Tel. 511 
685 188.

DOMena
NIERUCHOMOŚCI

DOMena Nieruchomości Bu-
downictwo, ul. Grecka 6, Za-
mość. Hotel Renesans, www.
domenazam.pl. Tel. 84 638 40 
87. Tel. 603 470 683.

BIURO PÓŁNOC
NIERUCHOMOŚCI

Biuro PÓŁNOC Nieruchomości, 
ul. Żeromskiego 3, 22-400 
Zamość. Zapraszamy do kon-
taktu! Tomasz Juszczak, e-ma-
il: tjuszczak@polnoc.pl. Tel. 

504 288 990. Monika Sosna, 
e-mail: msosna@polnoc.pl. Tel. 

665 752 210. Justyna Łagoda, 
e-mail: jlagoda@polnoc.pl. Tel. 

665 750 080. 

• Do sprzedania mieszkanie 56 
mkw., ul. Peowiaków, Zamość. 
3 pokoje, kuchnia, łazienka, 
piwnica. Tel. 665 752 210.

• Duże, rozkładowe, umeblowa-
ne mieszkanie do remontu, 
Nowe Miasto, Zamość. 77 
mkw. 7 piętro. Tel. 665 750 
080.

• Atrakcyjny apartament 45 
mkw. z tarasem 40 mkw. 
Garaż podziemny, komórka. 
Hrubieszów ulica Różana. Tel. 
665 750 080.

• Na sprzedaż budynek ga -
stronomiczny, duży parking. 
Teren zagospodarowany pod 
usługi restauracyjno-hotelar-
skie. Wielącza gmina Szcze-
brzeszyn. Tel. 665 750 080.

• Ogrodzona, atrakcyjna dział-
ka przy ul. Nowowiejskiej w 
Rabinówce. Media. 0,27 ha. 
Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż działka rekre-
acyjna ze starym domem 80 
mkw., nad Bugiem. Tanio. 
Horodło. Tel. 665 750 080.

• Działka budowlana ze sta-
rym domem drewnianym i 
budynkami gospodarczymi 
na sprzedaż. 0,10 ha. Wie-
lącza Poduchowna. Tel. 504 
288 990.

• Na sprzedaż duża działka 
0,83 ha. Inwestycyjna z po-
zwoleniem na halę. Dąbrowa 
Tomaszowska. Bezpośredni 
zjazd z krajowej 17, obok 
S17. Media w drodze. Tel. 
665 750 080.

• Na sprzedaż mieszkanie przy 
zamojskiej „Twierdzy”. 56 
mkw., 3 pokoje, piętro 4/4. 
Dobry standard. Tel. 665 
752 210.

• Na sprzedaż działka budowla-
na z przyłączami. Ul. Myśliw-
ska w Zamościu. Inwestycja. 
4617 mkw. Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż mieszkanie w 
Wasylowie Wielkim gmina 
Ulhówek. 1 piętro, 55 mkw., 
2 pokoje, pole, sad i budynki 
gospodarcze. Tanio. Tel. 665 
750 080.

• Na sprzedaż mieszkanie 49 
mkw., 3 piętro, 2 pokoje, 
piwnica. ul. Piłsudskiego w 
Zamościu. Tel. 665 752 210. 

• Sprzedam działkę budowlaną. 
Jatutów. 29 arów. Tel. 665 
752 210.

• Mieszkanie w bloku 55 mkw., 
1 piętro, do kapitalnego re-
montu, ul. Piłsudskiego, tanio, 
Zamość. Tel. 665 750 080.

• Mieszkanie w bloku 55 mkw., 
1 piętro, do kapitalnego re-
montu, ul. Piłsudskiego, tanio, 
Zamość. Tel. 665 750 080.

• Siedlisko z polem 0,88 ha. 
Tanio. Telatyn. Tel. 665 750 
080.

• Wygodny dom jednorodzinny z 
pomieszczeniami usługowymi 
na parterze. Dom 223 mkw. 
+ garaż. Działka zagospodaro-
wana, ogrodzona, utwardzone 
wjazdy, powierzchnia 8,5 ara. 
ul. Lipska, Zamość. Tel. 665 
750 080.

• Mieszkanie 53 mkw. na II pię-
trze z balkonem i piwnicą, spo-
kojna okolica, niskie opłaty, ul. 
Marii Skłodowskiej, Tomaszów 
Lubelski. Tel. 665 750 080.

• Warsztat samochodów cięża-
rowych z dużą działką 0,30 
ha, w pełni przygotowany do 
prowadzenia działalności. 
Moroczyn koło Hrubieszowa. 
Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż działka z domem 
i budynkiem gospodarczym 
w centrum Krasnobrodu. Tel. 
665 750 080.

• Na sprzedaż kompleks restau-
racyjny z salą imprez „Leśna” 
w Stabrowie, gm. Sitno. 589 
mkw. powierzchni lokalu. Sala 
weselna, restauracja, pokoje 
gościnne. Tel. 504 288 990.

NZOZ EL-DENT Elżbieta Kornet
Zamość ul. Szwedzka 15

rejestracja tel. 84 639 48 08
rejestracja online www.el-dent.eu

pon.-pt. 800-2000, sob. 800-1400

 wybielanie, leczenie kanałowe
RTG zębów, pantomogram, cefalometria
 mosty, korony porcelanowe
 implanty, usuwanie ósemek
 protezy NFZ, protezy szkieletowe
 stomatologia dziecięca do 18 r.ż. NFZ

22-400 Zamoœæ, ul. Żeromskiego 3 
tel. 84 627 00 11, 638 99 93

fax 84 638 99 93
redakcja@kronikatygodnia.pl
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kurczęta brojlery

pisklęta 1-dniowe

Zamość, ul. Lwowska 11
tel. 537 811 896 (sklep)

        510 232 163

0
3
2
0

FERMY DROBIU  

SOŁODUCHA

tel. 502 679 718

504 050 709 

PUNKT SPRZEDAŻY DROBIU  

Łabuńki Pierwsze 182

4 kurka nioska, pisklęta
4 kurczęta brojlery

Możliwość  
dowozuSPRZEDAŻ

• Na sprzedaż piękna działka 
rekreacyjna na Roztoczu w 
miejscowości Nowiny. Ogro-
dzona, zalesiona. Media. 
850 mkw. Tel. 665 750 080.

• Działka budowlana na sprze-
daż. Zamość ulica Myśliwska. 
10 arów, media, spokojna 
okolica. Tel. 604 494 482.

• Na sprzedaż piękny, nowocze-
sny dom 188 mkw. w Wólce 
Panieńskiej. Działka 0,10 ha. 
Tel. 504 288 990.

• Na sprzedaż dom 120 mkw., 3 
pokoje, piwnica, działka 0,07 
ha. Ulica Sadowa, Zamość. 
Tel. 665 750 080. 

• Stylowy dom przy ul. Rey-
monta w Zamościu. 120 
mkw., działka 982 mkw., 
stan surowy otwar ty. Tel. 
504 288 990.

• Na sprzedaż eleganckie i 
przestronne mieszkanie 3- 
pokojowe w nowym budow-
nictwie. 1 piętro, 71 mkw., 
2 balkony, piwnica. Ul. Gen. 
Lisa-Kuli, Zamość. Tel. 504 
288 990.

• Na sprzedaż siedlisko z do-
mem do kapitalnego remontu. 
Sitaniec Kolonia, działka 0,17 
ha. Dom drewniany i budy-
nek gospodarczy murowany. 
Wszystkie media na działce. 
Tel. 665 750 080.
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lek. med. Specjalista Ginekolog-Położnik MAREK LIPIEC
SANMED

Zamość, ul. Szwedzka 20
tel. 84 627 15 87, kom. 507 019 524

åBadania prenatalne USG I-ego trymestru ciąży

åBadania w kierunku wykrywania zahamowania wzrostu płodu

åBadania w I trymestrze w kierunku wykrywania nadciśnienia

åBadania USG ciąży

åBadania USG ginekologiczne

åWizyty ginekologiczne i położnicze

SANMEDPORADNIA OKULISTYCZNA

DLA DZIECI

Zamość, Al. Jana Pawła II 8

REJESTRACJA

+48 602 450 762

Rejestracja telefoniczna czynna od poniedziałku do piątku
od godziny 8:00 do 18:00

e-mail: rejestracja@centrummedycznezacisze.pl

Placówka przystosowana 
dla pacjentów niepełnosprawnych

UWAGA czytelnicy

w Biłgoraju    Salonik prasowy „Damian”, ul. gen. Komorowskiego 2

w Tomaszowie Lub.   Galeria Rynek, ul. Traugutta 1

w Tyszowcach   Santander Bank Polska Placówka Partnerska, ul. Kilińskiego 2

w Ulhówku    Budynek Urzędu Gminy, ul. Kościelna 1/1

w Zamościu    PSS „Społem” ul. Monte Cassino 6    PSS „Społem” ul. Traugutta-Karolówka

 PSS „Społem” ul. Wojska Polskiego    DT Tomasz (przy wejściu od ul. Reja)

 ul. Kilińskiego 1B (na tablicy ogłoszeń budynku zarządu osiedla Kilińskiego) 

Kupony na bezpłatne ogłoszenia drobne można wrzucać do skrzynek: 

Daj ogłoszenie w gazecie i zobacz je w internecie

KUPON na bezpłatne

ogłoszenie drobne
kategoria

Dane ogłoszeniodawcy (do wiadomości redakcji)

imię i nazwisko: ...................................................................................................................................................................

adres i tel.: ...........................................................................................................................................................................

cena: telefon:

treść (maksymalnie do 50 znaków)

MOTORYZACJA
Samochody kupno

Samochody sprzedaż

Motocykle i quady

Inne Motoryzacyjne

NIERUCHOMOŚCI
Domy

Mieszkania

Lokale

Działki

ROLNICTWO
Maszyny

Zwierzęta

Inne

PRACA
Dam pracę

Szukam pracy

DOM I OGRÓD
AGD/RTV

Meble

Ogród

Pozostałe

USŁUGI ZDROWIE I URODA BUDOWLANE MATRYMONIALNE

TURYSTYKA RÓŻNE SPRZEDAM INNE  KUPIĘ INNE

m Ogłoszenia o liczbie przekraczającej 50 znaków i nieczytelne nie będą drukowane
m Twoje ogłoszenie tra� także na portal www.kronikatygodnia.pl/ogloszenia 
m Skrzynki opróżniane są we czwartki
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• Na sprzedaż dom 120 mkw. 

Działka 0,45 ha. Budynek 

gospodarczy. Tarnawatka. Tel. 

665 750 080. 

• W sprzedaży działki budow-

lane z przyłączami w Rudzie 

Wołoskiej koło Tomaszowa 

Lubelskiego. 0,10 ha. Tel. 665 

750 080.

• Na sprzedaż duża działka 

rolno-budowlana w Łabuniach. 

0,77 ha przy drodze asfalto-

wej. Tel. 504 288 990.

• Na sprzedaż ustawne miesz-

kanie do remontu. Krasnystaw 

ul. CPK, 57 mkw. 4 piętro. 

Tanio. Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż nowoczesny, 

doskonale wyposażony dom w 

centrum Zamościa. 120 mkw. 

na pięknej działce 7 arów. Tel. 

665 750 080.

• Obiekt usługowy w Nabrożu
-Kolonia na sprzedaż. 290 
mkw. do swobodnej adaptacji 
- na sklep, salę imprez, przed-
szkole, pensjonat. Tel. 665 
752 210.

• Do wynajęcia lokale usługowe 
przy ul. Kilińskiego w Zamo-
ściu. 200 mkw., 80 mkw., 
330 mkw. z indywidualnymi 
wejściami. Tel. 504 288 990.

Usługi

MALOWANIE DACHÓW. Tel. 604 
217 219.

Usługi remontowo-wykończe-
niowe. Tel. 884 609 403.

UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ, WJAZDY, CHODNIKI,TA-
RASY, SCHODY, ŚCIEŻKI 
ROWEROWE. USŁUGI TRANS-
PORTOWE. Tel. TEL. 508 
741 081.

• Docieplenia, czyste powietrze, 
tanio projekt. Tel. 790 373 
628. 

• Frezowanie ogrzewania pod-
łogowego w gotowych wylew-
kach. Tel. 607 693 842.

Tynki maszynowe - cemen-
towo-wapienne, gipsowe. 
Posadzki miksokretem. Tel. 
603 866 053.

Posadzki miksokretem - pro-
fesjonalnie. Tel. 603 276 
486.

Posadzki miksokretem - so-
lidnie. Tel. 605 997 267.

• Krycie dachów, malowanie da-

chów, papą termozgrzewalną, 

rynny. Tel. 608 866 213.

• Hydraulik, centralne ogrze-

wanie, woda, gaz, Tel. 608 

366 069.

• Układanie kostki brukowej. 

Tel. 537 044 997.

• Docieplenie elewacji domków 

jednorodzinnych i budynków go-

spodarczych. Tel. 537 044 997.

Budowlane

• Beton, pompa, wyburzenia, 

usługi sprzętem budowlanym, 

piasek. Tel. 603 989 798.

• Kamień budowlany z kopalni 

do murowania i fundamen-

tów, niesort, piasek, trans-

port, murowanie ogrodzeń. 

Tel. 783 208 297.

Matrymonialne

• Emeryt 68 lat, 170/77, nie-

palący pozna bezdzietną 

Panią do wspólnej przyjaźni 

i razem spędzonego czasu i 

rozmów na różne tematy itp. 

oraz wycieczki autem, rowe-

rem i tańce. Na początek 

przyjaźń potem zobaczymy. 

Tel. 722 001 039.

Jowita Chmiel
    885 851 150
     j.chmiel@kronikatygodnia.pl     j

Aneta Szpinda
665 751 702

a.szpinda@kronikatygodnia.pl

30 LAT NA RYNKU MEDIÓW LOKALNYCH
Z NAMI DOTRZESZ  

DO NAJWIĘKSZEJ LICZBY KLIENTÓW!

Każdego miesiąca portal odwiedza 300 tysięcy twoich potencjalnych klientów, którzy gene-
rują 800 tysięcy odsłon* POZWÓL IM SIEBIE ZAUWAŻYĆ!

* średnio/dane z GOOGLE ANALYTICS

Strona jest dostosowana do wyświetlania na wszystkich typach urządzeń, a w przypadku 
naszych użytkowników 80% stanowią urządzenia mobilne.

Szeroki wachlarz form przekazu, w tym reklamy banerowe, artykuły sponsorowane, 
formaty wideo.

Możliwość tworzenia kampanii reklamowej na całą grupę

Możliwość umieszczenia reklamy na naszym Facebook’u, który obserwuje ponad 42 tysiące osób!

å

å

å

å

å

Katarzyna Zezula
    669 494 080
     k.zezula@kronikatygodnia.pl     k

SKONTAKTUJ SIĘ Z NAMI 

 I POZNAJ NASZĄ  

WYJĄTKOWĄ OFERTĘ! 

Zamość, ul. Żeromskiego 3  84 638 43 93

Praca

DAM PRACĘ

• Zat rudnię mężcz y znę do 
pracy w gospodarstwie, za-
kwaterowanie i wyżywienie. 
Tel. 572 429 501. 

Rolnictwo

MASZYNY

• Pług trzyskibowy, wielorak, 
talerzówka, brony piątki, kul-
tywator. Tel. 506 234 265.

• Sprzedam glebogr y zarkę 
spalinową, kabina C330. Tel. 
692 170 035.

• Kupię agregat uprawowy na 
ciężkiej bronie z wałkami. 
Tel. 602 674 468.

• Siewnik zbożowy Amazone 
dł. 3 m. Tel. 506 209 910.

• Kultywator Grudziądz 210 cm 
z wałkiem i broną, c. 1400 zł. 
Tel. 506 209 910.

• Kult ywator Dziekan 240, 
szeroki, 2005 rok. C. 1300 
zł. Tel. 506 209 910.

• Rozsiewacz nawozu Vicon 
602, c. 1400 zł. Tel. 506 
209 910.

ZWIERZĘTA
Kurczęta odchowane, kurki, 
kogutki, brojlery, kaczki, gęsi, 
indyki, perliczki, Sitaniec. 
Zapisy i sprzedaż (możliwość 
dowozu). Tel. 504 411 349.

• Sprzedam kurczaki odchowa-
ne. Tel. 665 760 561.

• Suka owczarek niemiecki, 2 

lata. Tel. 506 209 910.

INNE

• Sprzedam gr ykę, go łębie 

zamojskie, altankę, WC. Tel. 

796 237 835.

Turystyka

• Bilety autokarowe, lotnicze, 

ubezpieczenia wszystkie - 

Hrubieszów. Tel. 510 028 

908, 605 101 402.

• Autokar do wynajęcia. Tel. 

732 808 900.

• Poszukuję kobiety lat 65., 

Tel. 515 674 540.

Sprzedam inne

• Sprzedam WC na działkę. 

Cena: 500-550 zł. Tel. 696 

192 661.

• Sprzedam betoniarkę 250 

L gruszka, stół wibracyjny + 

formy. Tel. 519 172 497.

• Akordeon Victoria zadbany, 

sprzedam. Tel. 510 948 230.

• Sprzedam stół do tenisa, 

cena 600 zł. Tel. 600 818 

397.

Kupię inne

• Bagnety, odznaczenia, mone-

ty. Tel. 512 276 720.

eprasa.pl 2dfe3d799e
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PIŁKARSKA IV LIGA

PIŁKARSKA IV LIGA

Orlęta Radzyń Podl. 
– Hetman Zamość 2:2 (1:1)

Gole: 1:0 Mróz 30, 1:1 Skiba 45, 
2:1 Pendel 83, 2:2 Ibanez 88.
Orlęta: Nowak – Szatała, Pendel, 
Miszta, J. Rycaj – Obroślak, Korol-
czuk, Pęcak (46 Malec) – Mróz, 
Cudowski, Wiewiórka (88 Siudaj); 
trener Chmura.
Hetman: P. Dobromilski – Mysz-
ka, D. Dobromilski, Tomasiak (82 
Bartecki), Zakrzewski – Gierała, 
Serdiuk, Baran (90 Zwolak), 
Chodacki (67 Ibanez), Wistowski 
(45 Bryk) – Skiba; trener Turczyn.
Żółte kartki: Cudowski (Orlęta), 
Zakrzewski – dwie, P. Dobromil-
ski, Bryk, Tomasiak (Hetman). 
Czerwona kartka: Zakrzewski 34 
(Hetman). Sędziował: Orłowski 
(Siedliszcze).

Gryf Gmina Zamość – Stal 
Kraśnik 0:5 (0:2)

Gole: 0:1 Sz. Majewski 15, 0:2 
Zieliński 36 (samobójczy), 0:3 
Kalita 53, 0:4 R. Król 59, 0:5 
Wyjadłowski 67.
Gryf: Roczniak – Cieśliński, Zie-
liński, Posikata (65 Poździk), 
Pupeć (80 Małecki) – Niderla (65 
Ziemba), Sałamacha (75 Zawadz-
ki), Kierepka, Łazar, Łapiński (80 
Sienkiewicz) – Kuszcz-Wasyliszyn 
(85 Kosiński); trener Szajewski.
Stal: Wójcicki – Gajewski (58 Pa-
cek), Czapla (62 Pietroń), Duda, 
Nowak (65 Janiszek) – Sz. Ma-
jewski (58 Bartoś), Wawryszczuk, 
Skrzyński (72 Lech), Wyjadłowski 
– R. Król (60 Demianenko), Kalita 
(62 Jędrasik); trener Kabasa.
Żółte kartki: Łazar (Gryf), Czapla 
(Stal). Sędziował: Grabowiec 
(Lublin).

Hetman Zamość – Avia II 
Świdnik 5:1 (3:0)

Gole: 1:0 Skiba 3, 2:0 Ibanez 4, 
3:0 Ibanez 24, 4:0 Ibanez 75, 
4:1 Klimczak 78, 5:1 Gierała 88.
Hetman: P. Dobromilski – Mysz-
ka, Tomasiak, Serdiuk, Wołoch 
(79 Bartecki) – Gierała, Bryk, 
Baran (83 R. Kycko), Ibanez 
(76 Wistowski), Chodacki (53 
Zakrzewski) – Skiba (87 Miedź-
wiedź); trener Turczyn.
Avia II: Szpakiwski – Łopaciński, 
Parcheta (27 Arak), Izdebski, O. 
Jakubaszek – D. Wójcik (76 Bana-
siak), Lenkiewicz (87 A. Bzowski), 
Chasanow (74 Klimczak) – Plesz 
(46 M. Jakubaszek), Ziętek (71 
Szydłowski), Żmuda; trener Paweł 
Stefaniak (w zastępstwie).
Żółta kartka: Serdiuk (Hetman). 
Sędziował: Wuczko (Janów Lu-
belski).

K R   N I K A  S P   R T   W A

IV LIGA

1. Stal 30 77 84-19
2. Lublinianka 29 71 88-38
3. Tomasovia 29 63 85-35
4. Łada 29 58 79-29
5. Orlęta 30 55 84-41
6. Hetman 29 50 56-43
7. Janowianka 29 45 61-49
8. Motor II 30 43 54-55
9. Start 29 39 40-44
10. Górnik II 29 37 55-56
11. Granit 29 37 49-64
12. Huragan 29 35 61-52
13. Opolanin 29 32 28-62
14. Sygnał 29 24 49-87
15. Avia II 29 19 31-96
16. Gryf 29 15 21-79
17. Kłos 29 5 12-88

KLASA OKRĘGOWA
1. Grom 27 64 100-40
2. Tanew 27 63 82-32
3. Victoria 27 58 61-16
4. Korona 27 48 44-37
5. Huczwa 27 42 56-36
6. Pogoń 27 41 57-44
7. Graf 27 40 40-30
8. Olimpiakos 27 39 56-59
9. Andoria 27 33 47-47
10. Błękitni 27 33 38-45
11. BKS 27 32 43-48
12. Omega 27 31 49-57
13. Potok 27 30 43-52
14. Olimpia 27 27 42-85
15. Kryształ 27 19 15-72
16. Olender 27 10 26-99

KLASA A

Relax – Roztocze 0:0 (mecz został 
przerwany w 30 minucie), Orion 
Dereźnia – Sparta Łabunie 2:6, 
Igros – Huragan Gmina Hrubieszów 
2:2, Włókniarz – Orkan 0:1, Sparta 
Wożuczyn – Metalowiec 1:5, Unia 
– Delta 3:0, Orzeł – Szyszła 5:1.
1. Roztocze 21 51 63-17
2. Sparta Ł. 22 51 69-25
3. Huragan 22 50 81-25
4. Orkan 22 45 49-27
5. Igros 22 41 46-27
6. Relax 21 39 41-29
7. Włókniarz 22 33 51-37
8. Metalowiec 22 27 48-53
9. Unia 22 27 43-55
10. Delta 22 26 52-55
11. Orion 22 22 32-63
12. Orzeł 22 12 24-60
13. Sparta W. 22 12 18-81
14. Szyszła 22 7 21-84

KLASA B, GRUPA I

Tarpan – Aleksandria 3:0 (walkower), 
Cosmos – Łada II 0:6, Piast – Wrzos 
4:1, Sokół – Tarpan 5:1, Alwa – KS 
Wola Różaniecka 4:2, Aleksandria 
– Huragan Chmielek 3:0 (walkower).
1. Łada II 14 35 44-10
2. Piast 14 31 57-16
3. Sokół 14 28 33-14
4. Cosmos 14 25 35-16
5. Tarpan 14 25 39-29
6. Wola Różan. 14 20 26-22
7. Wrzos 14 14 19-31
8. Aleksandria 14 11 14-57
9. Alwa 14 10 15-48
10. Huragan 14 4 6-45

KLASA B, GRUPA II

Orion Jacnia – Ostoja 3:1, Perła 
Deszkowice – Płomień Spartan 
4:1, Szumy – Potok II 4:3, Granica 
– Perła Telatyn 1:1, GKS Tarnawatka 
– Ruch 0:3.
1. Ostoja 17 39 59-22
2. Orion 16 36 72-30
3. Perła D. 16 35 39-17
4. Roztocze 16 29 58-32
5. Szumy 16 29 49-34
6. Płomień 17 28 37-51
7. Granica 17 27 36-26
8. Ruch 16 15 33-47
9. Perła T. 16 14 26-50
10. Potok II 16 9 22-58
11. Tarnawatka 17 1 9-73

MaSzt

WYNIKI, TABELEZdyscyplinowany Hetman

Fot. Kamil Gac

Sporo kontuzji

Fot. Kamil Gac

Czasowy trener

W środę, 21 maja Gryf 
Gmina Zamość po raz 

pierwszy zagrał pod wodzą tre-
nera Pawła Szajewskiego. De-
biut nowego szkoleniowca nie 
wypadł najlepiej. Na swoim 
boisku w Zawadzie gospodarze 
przegrali ze Stalą Kraśnik 0:5 
(0:2). Dwa dni wcześniej trener 
Krzysztof Krupa zrezygnował 
z prowadzenia zespołu z gminy 
Zamość. – Podałem się do dy-
misji ze względów osobistych, 
o których nie chciałbym mówić 
publicznie. Trenerem Gry-
fa zostałem w styczniu. Przez 
cztery miesiące chłopaki z tego 
zespołu wykonali kawał dobrej 
roboty. Naprawdę ciężko praco-

wali. Efekty tego były widoczne. 
Mimo licznych strat kadrowych, 
których doznaliśmy w trakcie 
zimowego okienka transferowe-
go, wypadliśmy dużo lepiej niż 
w rundzie jesiennej. Zdobyliśmy 
dziesięć punktów, a więc dwa 
razy więcej niż w pierwszej 
części sezonu. Trzy mecze wy-
graliśmy, jeden zremisowaliśmy. 
Brakowało nam doświadczenia 
i liczniejszej rezerwy. Straci-
liśmy aż ośmiu zawodników, 
a pozyskaliśmy tylko dwóch. 
Kadrę uzupełniliśmy juniorami. 
Gdybyśmy mieli w zespole ze 
dwóch, trzech zawodników na 
miarę IV ligi, tobyśmy zdobyli 
jeszcze więcej punktów. Jestem 
zadowolony z tego, co chłopaki 
zrobili i ile z siebie dali. Z pracy 
w Gryfie wyniosę same pozytyw-
ne wrażenia. Zdobyłem kolejne 
trenerskie doświadczenia, które 
przydadzą mi się w dalszej pracy. 
Zostawiłem zespół z potencja-
łem, perspektywiczny. Myślę, 
że ta drużyna będzie wiodącą 
siłą w klasie okręgowej. Nie 
czekam na propozycję pracy 
w innym klubie, ale jeśli jakieś 
się pojawią, to je rozważę – mówi 
Krzysztof Krupa.

Szajewski poprowadzi pił-
karzy z gminy Zamość tylko do 
końca sezonu. – Jeśli dostanę 
propozycję dalszej pracy z tą 
drużyną, to jej nie przyjmę. Pro-
wadzę w Gryfie zespół juniorów 
młodszych w II lidze wojewódz-
kiej. Kilku zawodników z tego 
zespołu już zadebiutowało w IV 
lidze. Nadal chciałbym pracować 
z młodzieżą. Nie interesuje mnie 
praca z seniorami – mówi Paweł 
Szajewski.

MaSzt

PIŁKARSKA IV LIGA

H etman Zamość pod wodzą 
trenera Rafała Turczyna 

rozegrał cztery mecze ligowe. 
Trzy wygrał, jeden zremisował. 
W sobotę na boisku ze sztuczną 
murawą w Zamościu nasi piłkarze 
pokonali Avię II Świdnik 5:1 (3:0). 
Trzy bramki dla zwycięzców zdo-
był Rodrigo Alejandro Ibanez, 
a po jednej dołożyli Dominik 
Skiba i Dawid Gierała. Jedy-
nego gola dla pokonanych strzelił 
wychowanek świdnickiego klubu 
21-letni Jan Klimczak, którego 
mieliśmy okazję poznać na bo-
iskach Zamojszczyzny, gdy w IV 
lidze reprezentował Błękitnych 
Obsza. – Uzyskaliśmy zadowa-
lający wynik, strzeliliśmy aż pięć goli, zdobyliśmy trzy punkty, ale 

– obiektywnie rzecz ujmując – to 
nie był dobry mecz w naszym wy-
konaniu. Wpłynęły na to przede 
wszystkim kontuzje, które dopa-
dły kilku naszych piłkarzy. Z po-
wodu urazów niektórzy musieli 
pauzować, a inni weszli na boisko, 
ale nie byli w optymalnej dyspozy-
cji. Gdybyśmy na samym początku 
meczu nie zdobyli dwóch bramek, 
to mielibyśmy ogromne problemy, 
żeby odnieść zwycięstwo – twier-
dzi trener Rafał Turczyn.

Były bramkarz Huczwy Ty-
szowce Ostap Szpakiwski już 
po czterech minutach meczu miał 
na swoim koncie dwa puszczone 
gole. To w dużej mierze ułatwi-
ło miejscowym zadanie. – Bez 
względu na to, jak przebiegało spo-
tkanie i w jaki sposób traciliśmy 
bramki, zawiedliśmy sami siebie. 
Powinniśmy się zaprezentować 
zdecydowanie lepiej, zwłaszcza 
jeśli chodzi o liczbę wypracowa-
nych sytuacji podbramkowych 

i zdobytych bramek. Nie byliśmy 
skupieni przez cały mecz. Mieli-
śmy tylko momenty dobrej gry. 
Zabrakło nam pełnej koncentracji 
zwłaszcza na samym początku 
meczu. Te dwie szybko stracone 
bramki zaważyły w dużym stopniu 
na naszej wysokiej porażce – mówi 
trener Paweł Stefaniak, który 
poprowadził w Zamościu Avię II 
w zastępstwie (Mateusz Książek 
wyjechał na kurs trenerski do 
Warszawy).

Wyniki pozostałych me-
czów 31. kolejki (24, 25 maja): 
Stal Kraśnik – Opolanin Opole Lu-
belskie 3:0, Lublinianka – Łada 
1945 Biłgoraj 2:0, Tomasovia 
Tomaszów Lubelski – Granit By-
chawa 4:1, Start 1944 Krasnystaw 
– Orlęta Radzyń Podlaski 1:1, 
Motor II Lublin – Gryf Gmina 
Zamość 4:0, Górnik II Łęczna 
– Kłos Gmina Chełm 3:1, Huragan 
Międzyrzec Podlaski – Sygnał 
Lublin 3:1.
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B ardzo dobrze punktujące 
w rundzie wiosennej Or-

lęta Radzyń Podlaski dwa razy 
obejmowały prowadzenie w śro-
dowym meczu z Hetmanem 
Zamość, ale w obu przypadkach 
nie były w stanie utrzymać ko-
rzystnego rezultatu. Spotkanie 

zakończyło się remisem 2:2 
(1:1). W zespole z Radzynia 
ponownie z niezłej strony po-
kazali się dwaj wychowankowie 
zamojskiego Hetmana – obrońca 
Paweł Szatała i skrzydłowy 
Jan Mróz. Ten drugi strzelił 
gola, a także asystował przy 
bramce, którą zdobył Karol 
Pendel. Mróz przyczynił się 
także do tego, że od 34 minuty 
przyjezdni z Zamościa musieli 
sobie radzić w składzie liczą-
cym dziesięciu zawodników. 
Czerwoną kartką ukarany został 

Filip Zakrzewski. Zamojski 
obrońca dwukrotnie napomina-
ny był przez sędziego Daniela 
Orłowskiego, za każdym razem 
– za faul na Mrozie. – Szatała 
i Mróz od początku sezonu mają 
pewne miejsce w podstawowym 
składzie mojego zespołu. W me-
czu z Hetmanem zaprezentowali 
się solidnie, potwierdzając swoją 
dobrą dyspozycję w tym sezo-
nie. Obaj są bardzo mocnymi 
punktami Orląt – mówi Robert 
Chmura, szkoleniowiec zespołu 
z Radzynia.

Orlęta nie miały lekko w śro-
dowym starciu. Hetman okazał 
się wymagającym przeciwnikiem. 
– To był mecz dwóch drużyn, 
które bardzo chciały wygrać. 
Żadna z nich nie zadowalała się 
remisem. Spotkanie było bardzo 
ciekawe, pełne dramaturgii. Po-
czątek należał do Hetmana, który 
był dla nas bardzo groźny, zwłasz-
cza ze „stałych fragmentów gry”. 
Piłkarze z Zamościa tworzą chyba 
najwyższą ekipę w IV lidze. Jeśli 
tylko podczas rzutów wolnych 
czy rożnych wysocy zawodnicy 
Hetmana wchodzili na nasze 
pole karne, to czuliśmy się moc-
no zagrożeni. Z czasem to my 
doszliśmy do głosu. Gdy tylko 
obejmowaliśmy prowadzenie, to 
za każdym razem wydawało się, 
że „zamkniemy” ten mecz. Het-
man jednak dwa razy skutecznie 
nas skontrował. Gdyby punkty 
były przyznawane za czas po-
siadania piłki, to odnieślibyśmy 
zwycięstwo – komentuje trener 
Chmura.

Pierwszą bramkę dla Het-
mana w ostatniej minucie pierw-
szej połowy zdobył Dominik 
Skiba. Drugiego gola w koń-
cówce zawodów strzelił Rodrigo 
Alejandro Ibanez. – Mecz 

w Radzyniu był dla nas bardzo 
trudny zarówno pod względem 
fizycznym, jak też mentalnym. 
Byliśmy zdyscyplinowani i zde-
terminowani, by wywieźć z Ra-
dzynia korzystny wynik. A po-
nieważ przez prawie godzinę 
musieliśmy grać w dziesięciu, 
to remis uważam za korzyst-
ny rezultat, który powinniśmy 
przyjąć z pokorą. A mogliśmy 
nawet pokusić się o zwycięstwo 
– twierdzi trener Hetmana Rafał 
Turczyn.

Warto dodać, że w czasie 
doliczonym do drugiej połowy 
Mróz bliski był przechylenia 
szali zwycięstwa na stronę Orląt. 
Po jego strzale głową piłka trafiła 
w poprzeczkę.

Wyniki pozostałych me-
czów 30. kolejki (21 maja): 
Gryf Gmina Zamość – Stal 
Kraśnik 0:5, Sygnał Lublin 
– Lublinianka 0:6, Łada 1945 
Biłgoraj – Tomasovia Toma-
szów Lubelski 1:1, Janowianka 
Janów Lubelski – Start 1944 
Krasnystaw 0:3, Granit Bychawa 
– Motor II Lublin 4:2, Avia II 
Świdnik – Górnik II Łęczna 2:5, 
Kłos Gmina Chełm – Huragan 
Międzyrzec Podlaski 1:6.
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Lublinianka – Łada 1945 
Biłgoraj 2:0 (2:0)

Gole: 1:0 Koneczny 29, 2:0 

Koneczny 39.

Lublinianka: Ciołek – Misiurek, 
Kanarek, Gede, Misztal – Khe-
rouf (73 Skrzycki), Bednara (70 
Knapp), Jagodziński, Sobstyl (83 
Świeboda), Koneczny (59 J. Wa-
dowski) – Milcz; trener Koczon.
Łada: Alfimow – Gonczarewicz, 
Błajda, D. Chmura, Giletycz – Czu-
łowski, Krywołapow (73 Cygan), 
Poleszak (46 Janczuk) – Okoń (81 
Szmit), Białek (73 Dorosz), Kogut 
(77 Proć); trener Zając.
Żółte kartki: Jagodziński, Milcz 
(Lublinianka), rezerwowy Kuliński, 
Janczuk, Gonczarewicz (Łada). 
Sędziował: Łasocha (Biała Pod-
laska).

Motor II Lublin – Gryf 
Gmina Zamość 4:0 (4:0)

Gole: 1:0 Bereza 4, 2:0 Bodziony 
7, 3:0 Kisiel 34, 4:0 Kraska 44.
Motor II: Myćka – Brzozowski, 
Tryk (63 Łotysz), M. Mazur (46 
Karapuda), Najda (67 Mateusz 
Gąsior) – Kuchta, M. Nasalski, 
Bodziony (67 Jabłoński) – Kisiel 
(59 Choina), Bereza (55 Sikora), 
Kraska (67 Węgrzyn); trener 
Stróż.
Gryf: Roczniak – Cieśliński, Zie-
liński, Posikata (86 Gabryel), 
Poździk – Niderla (75 Kosiński), 
Sałamacha (83 Mamełka), Kie-
repka, Zawadzki (64 Małecki), 
Łapiński (75 Ziemba) – Kuszcz
-Wasyliszyn (64 Sienkiewicz); 
trener Szajewski.
Żółta kartka: Posikata (Gryf). 
Sędziował: Jamrowski (Biała 
Podlaska).

Łada 1945 Biłgoraj 
– Tomasovia Tomaszów 

Lub. 1:1 (1:0)

Gole: 1:0 Czułowski 44, 1:1 
Słotwiński 69.
Łada: Alfimow – Woźniak (46 
Nowak), Błajda, D. Chmura, Gi-
letycz – Czułowski, Krywołapow, 
Janczuk (74 Poleszak) – Wojtyło 
(81 Kołodziej, 89 Szmit), Białek 
(77 Dorosz), Okoń (67 Kogut); 
trener Zając.
Tomasovia: Budzyński – Płocki, 
Łuczkowski, Williams, Orzechow-
ski – Smoła (37 Pleskacz), Sło-
twiński (85 Krosman), Żerucha 
(67 Martyniuk) – J. Szuta (90 
Mieszczakowski), Grzęda (77 
Lasota), Wojtowicz (61 Bis); 
trener Babiarz.
Żółte kartki: Wojtyło, Kogut, 
Giletycz (Łada), Grzęda, Pleskacz, 
Williams, J. Szuta (Tomasovia). 
Sędziował: Sikora (Lublin).
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PIŁKARSKA KLASA A

PIŁKA NOŻNA

PIŁKARSKA IV LIGA PIŁKARSKA IV LIGA

Zabójcze kontrataki

W środę Łada 1945 Biłgoraj zremisowała na własnym stadionie z 
Tomasovią Tomaszów Lubelski 1:1 (1:0). Jakub Kołodziej wszedł 
na boisko w 81 minucie, a opuścił je pod koniec zawodów, gdyż 
doznał kontuzji.

Dwie dotkliwe porażki

Zeszli z boiska

Okazja do rewanżu

N iedzielny mecz Relaksu 
Księżpol z Roztoczem 

Szczebrzeszyn trwał tylko pół 
godziny. W 30 minucie zawodów 
zespół z Księżpola opuścił boisko. 
– Zdecydowaliśmy się na ten 
krok ze względu na rażące błędy 
sędziego głównego. Nie uznał 
nam prawidłowo zdobytej bramki. 
Po faulu na naszym zawodniku 
niesłusznie ukarał żółtą kartką 
Olega Duchaka, a czerwoną 
– Tomasza Stelmacha. Ja także 
dostałem czerwoną kartkę – za 
dwie żółte. Ponadto żółtą kartką 
napomniany został kierownik 
naszej drużyny Krzysztof Gwiz-
dal. Sędzia nie panował nad tym, 
co działo się na boisku – mówi 
Piotr Jonak, trener i piłkarz 
Relaksu (w meczu z Roztoczem 
prowadził swój zespół z ławki).

Najwięcej pretensji gospo-
darze mieli o niezaliczonego im 

Oddziału LZPN w Zamościu, 
byłego długoletniego sędziego 
III ligi. Newralgiczne fragmenty 
tego meczu zostały poddane 
gruntownej analizie. – W każdej 
sytuacji, o którą mieli pretensje 
przedstawiciele Relaksu, sędzia 
podjął słuszną decyzję. Jeśli 
chodzi o bramkę zdobytą przez 
zespół z Księżpola, to zawod-
nik znajdujący się na pozycji 
spalonej wyraźnie przeszkadzał 
bramkarzowi Roztocza poprzez 
zasłonięcie mu pola widzenia, 
co uniemożliwiło mu skuteczną 
interwencję po strzale. Decyzja 
o czerwonej kartce dla Stelma-
cha także okazała się poprawna. 
Zawodnik Relaksu uniemożliwił 
sędziemu wyjęcie z kieszeni 
kartki, którą jak najbardziej 
słusznie zamierzał napomnieć 
innego piłkarza zespołu z Księż-
pola – tłumaczy Arkadiusz 
Łaszkiewicz.
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gola Tomasza Stelmacha. – Sę-
dzia asystent Krzysztof Wróbel 
nie podniósł chorągiewki, by 
zasygnalizować spalonego. Sę-
dzia główny Hubert Sidor uznał 
nam bramkę. Gdy Roztocze 
szykowało się do rozpoczęcia gry 
ze środka boiska, liniowy wezwał 
do siebie głównego. Po krótkiej 
rozmowie sędzia główny zmienił 
zdanie – „odgwizdał” spalonego 
– mówi trener Jonak.

Mecz zapewne zostanie 
zweryfikowany walkowerem 3:0 
na korzyść Roztocza. Na Relax 
może też zostać nałożona kara fi-
nansowa. – Liczymy się z takimi 
konsekwencjami, ale będziemy 
się odwoływali. Na meczu był 
obserwator sędziowski Ra-
fał Łyś. Nagrywał spotkanie 
– mówi trener Jonak.

Zapis wideo meczu nie-
zwłocznie trafił do Arkadiusza 
Łaszkiewicza – przewodni-
czącego Komisji Sędziowskiej 

T rener Marcin Zając, pro-
wadzący w poprzednim se-

zonie Lubliniankę, a także kilku 
jego podopiecznych z Łady 1945 
Biłgoraj, grających wcześniej 
w klubie z Wieniawy, w sobotę 
dostało w skórę od swoich. Lubli-
nianka pokonała Ładę 2:0 (2:0), 
a obydwie bramki zdobył Bar-
tłomiej Koneczny. – Byliśmy 
w sobotę bardzo dobrze dyspo-
nowani zarówno w ofensywie, jak 
też w defensywie. Wygraliśmy 
z Ładą zasłużenie, aczkolwiek 
nie przyszło nam to łatwo. Pierw-
sza połowa meczu była bardzo 
dobra w naszym wykonaniu, za 
to w drugiej zespół z Biłgoraja 
mocno nas zaatakował, więc 
musieliśmy się cofnąć do obrony. 
Klarownych sytuacji strzeleckich 
mieliśmy jednak dużo więcej niż 
Łada. To zwycięstwo ma dla nas 
szczególny smak, bo wygraliśmy 
z bardzo trudnym przeciwnikiem 
– mówi trener Lublinianki Da-
niel Koczon.

nie trafił dobrze w piłkę, więc 
spudłował. Piłka odskoczyła 
mu od nogi, gdyż odbiła się od 
nierówności. Cóż, takie mamy 
boisko – wzdycha trener Koczon.

Bolączką Łady była niesku-
teczność. – Pierwsza połowa me-
czu z Lublinianką była najgorsza 
w naszym wykonaniu w całym 
sezonie. Graliśmy przeciętnie, 
a momentami bardzo słabo. 
Mimo że tak źle oceniam naszą 
postawę w tej części sobotniego 
meczu, to jednak muszę uczci-
wie przyznać, że mieliśmy kilka 
wybornych okazji do zmiany 
wyniku. Dwa razy Misiurek 
wybił piłkę sprzed linii bramko-
wej. Obie bramki Lublinianka 
zdobyła po kontratakach, gdy 
straciliśmy piłkę na jej połowie 
boiska. W drugiej części spotka-
nia dominowaliśmy na murawie 
lubelskiego stadionu. Staraliśmy 
się odwrócić losy meczu, ale 
szczęście wybitnie nam nie 
sprzyjało. Nie mogliśmy zdobyć 
bramki, bo bardzo dobrze dyspo-
nowany był bramkarz Lublinian-
ki Ciołek. Zespół z Lublina po 
przerwie rzadko zagrażał naszej 
bramce – mówi Paweł Kurzy-
na, asystent trenera Zająca.
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Koneczny zakończyłby 
mecz z pokaźniejszym dorob-
kiem strzeleckim, gdyby miał 
trochę więcej szczęścia. Zanim 
zdobył pierwszą bramkę, strze-
lił w słupek. W drugiej części 
zawodów zaprzepaścił wyborną 
okazję, by dobić Ładę trzecim 
trafieniem. – Strzelał z bliska 
do odsłoniętej bramki, jednak 

BĘDĄ GRAĆ
IV LIGA, GRUPA LUBELSKA
31 maja (sobota). Kłos Gmina 
Chełm – Hetman Zamość (godz. 
11), Opolanin Opole Lubelskie 
– Motor II Lublin (15), Gryf Gmina 
Zamość – Tomasovia Tomaszów 
Lubelski (17), Sygnał Lublin 
– Górnik II Łęczna (17).
1 czerwca (niedziela). Avia II 
Świdnik – Start 1944 Krasnystaw 
(11), Janowianka Janów Lubelski 
– Orlęta Radzyń Podlaski (16), 
Granit Bychawa – Lublinianka 
(17), Łada 1945 Biłgoraj – Hu-
ragan Międzyrzec Podlaski (17).

KLASA OKRĘGOWA, GRUPA 
ZAMOJSKA
31 maja (sobota). Olimpia Mią-
czyn – Grom Różaniec (12), Ando-
ria Mircze – Victoria Łukowa (15), 
Korona Łaszczów – Olimpiakos 

Tarnogród (16), BKS Bodaczów 
– Graf Chodywańce (17), Huczwa 
Tyszowce – Kryształ Werbkowice 
(17), Olender Sól – Pogoń 96 
Łaszczówka (17), Potok Sitno 
– Tanew Majdan Stary (17).
1 czerwca (niedziela). Omega Sta-
ry Zamość – Błękitni Obsza (17).

KLASA A, GRUPA ZAMOJSKA
31 maja (sobota).  Huragan 
Gmina Hrubieszów – Delta Nielisz 
(16), Roztocze Szczebrzeszyn 
– Orzeł Tereszpol (16.30), Orkan 
Bełżec – Relax Księżpol (17), 
Szyszła Tarnoszyn – Igros Kra-
snobród (17).
1 czerwca (niedziela). Orion 
Dereźnia – Unia Hrubieszów 
(14.30) ,  Meta low iec  Gora j 
– Włókniarz Frampol (17), Sparta 
Łabunie – Sparta Wożuczyn (17).

KLASA B, GRUPA I
31 maja (sobota). Tarpan Kor-
chów – Łada II Biłgoraj (16), Piast 
Babice – Cosmos Józefów (17).
1 czerwca (niedziela). Wrzos 
Szyszków – Alwa Brody Małe 
(15), KS Wola Różaniecka – Alek-
sandria Aleksandrów (17).

KLASA B, GRUPA II
31 maja (sobota). Ruch Mach-
nów Nowy – Szumy Susiec (16), 
Ostoja Skierbieszów – Perła 
Deszkowice (17).
1 czerwca (niedziela). Perła 
Telatyn – GKS Tarnawatka (13), 
Potok II Sitno – Orion Jacnia (13), 
Płomień Spartan Nieledew – KS 
Roztocze Szczebrzeszyn (16).
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W wojewódzkim półfina-
le rozgrywek Pucharu 

Polski Łada 1945 Biłgoraj po-
nownie zmierzy się na własnym 
stadionie ze Startem 1944 Kra-
snystaw. W poprzedniej edycji 
pucharowych zmagań po do-
grywce padł remis 2:2, a w kon-
kursie rzutów karnych goście 
z Krasnegostawu wygrali w Bił-

goraju 5:3. Łada będzie miała 
okazję do rewanżu w środę, 28 
maja o godz. 17. Tydzień póź-
niej (w środę, 4 czerwca o godz. 
17) o awans do finału Podlasie 
Biała Podlaska walczyć będzie 
na własnym stadionie z Avią 
Świdnik. Finał zaplanowany 
został na 11 czerwca (środa). 
Losowanie par półfinałowych 
odbyło się w poniedziałek, 19 
maja w siedzibie Lubelskiego 

Związku Piłki Nożnej. Trans-
misje ze wszystkich trzech me-
czów będzie można obejrzeć na 
kanale internetowym YouTube 
LZPN. Zdobywca wojewódz-
kiego Pucharu Polski będzie 
reprezentował Lubelszczyznę 
wraz z Motorem Lublin, Gór-
nikiem Łęczna i Wisłą Puławy 
w pucharowej rywalizacji na 
szczeblu centralnym.
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Dz iewięć straconych bra-
mek i ani jednej zdo-

bytej – to fatalny bilans Gryfa 
Gmina Zamość w dwóch me-
czach, które ten zespół rozegrał 
w poprzednim tygodniu pod 
wodzą tymczasowego trenera 
Pawła Szajewskiego. Pięć razy 
piłkę do bramki Gryfa w środę 
posłała Stal Kraśnik, cztery razy 
uczynił to w niedzielę Motor 
II Lublin.

W środę kibice liczyli na 
pojawienie się w Zawadzie 
utytułowanego Jakuba Rzeź-
niczaka. Ten jednak nie zagrał 
w spotkaniu z Gryfem, gdyż 
kilka dni wcześniej nabawił 
się kontuzji. – W meczu z Gra-
nitem Bychawa Rzeźniczak 
doznał urazu mięśnia dwugło-
wego. Wiem, że kibice Gryfa 
chcieli go zobaczyć na boisku, 
ale też słyszałem, że oczekiwali 
gry Rafała Króla, który stał 
się ikoną Motoru Lublin, a te-
raz znów jest piłkarzem Stali. 
Rzeźniczak nie zagrał także 
w kolejnym naszym meczu, 
z Opolaninem, ale od wtorku 
będzie już z nami trenował 
– mówi Rafał Kabasa, szko-
leniowiec zespołu z Kraśnika.

Król poprowadził Stal do 
wysokiego zwycięstwa w Zawa-
dzie. Sam strzelił jedną z pięciu 
bramek dla tego zespołu. – Lu-
bię przyjeżdżać do Zawady na 
mecze. Tamtejszy kameralny 
obiekt sportowy położony jest 
w świetnym miejscu. Boisko 
co prawda jest specyficzne 

– znacznie krótsze i węższe niż 
nasze w Kraśniku, ale całkiem 
nieźle sobie na nim radzilliśmy 
w meczu z Gryfem. Całkowicie 
zdominowaliśmy gospodarzy, 
a mogliśmy strzelić znacznie 
więcej goli, bo zaprzepaści-
liśmy sporo dogodnych sytu-
acji podbramkowych. Dwóch 
bramek sędzia nam nie uznał. 
Gryf cały czas był w głębokiej 
defensywie. Liczył na kontra-
taki, ale nie wiele miał okazji, 
żeby je wyprowadzić – mówi 
trener Kabasa.

W niedzielę na stadionie 
przy Alejach Zygmuntow-
skich w Lublinie Gryf także 

mógł ponieść wyższą poraż-
kę. Wszystkie cztery bramki 
Motor II zdobył w pierwszej 
części spotkania. Gospodarze 
zaprzepaścili w tym spotkaniu 
mnóstwo dogodnych okazji 
strzeleckich, m.in. Borys Ki-
siel  nie wykorzystał rzutu 
karnego, gdyż skuteczną inter-
wencją wykazał się bramkarz 
Bartosz Roczniak. Wykonawca 
„jedenastki” faulowany był 
przez Jakuba Posikatę. W in-
nej sytuacji Kacper Najda 
strzelił w słupek. – Ten mecz 
zakończył się dla nas zanim na 
dobre się rozpoczął. Po siedmiu 
minutach przegrywaliśmy 0:2, 
a przed przerwą straciliśmy 
jeszcze dwie bramki. Rywale 
już na początku meczu mocno 
nas przycisnęli, a my graliśmy 
słabo i dawaliśmy im „pre-
zenty” – mówi trener Paweł 
Szajewski.

Przyjezdni mieli tylko trzy 
okazje do zmiany wyniku, ale 
skutecznością nie błyszcze-
li. – Bardzo ucieszyliśmy się 
z tego okazałego zwycięstwa 
nad Gryfem. Odnieśliśmy je 
w pełni zasłużenie. Ciągły na-
pór na bramkę Gryfa przyniósł 
nam efekty w postaci czterech 
bramek. W drugiej połowie nie 
podwyższyliśmy prowadzenia, 
ale nie mamy powodów, żeby 
narzekać. Zakończyliśmy mecz 
bez kontuzji, a w następnej ko-
lejce żaden z naszych piłkarzy 
nie będzie musiał pauzować za 
kartki – mówi trener Motoru II 
Kacper Stróż.

MaSzt
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Grom Różaniec – Andoria 
Mircze 4:1 (1:1)

Gole: 0:1 Matysiak 6, 1:1 Pać-
kowski 25, 2:1 Padiasek 61, 

3:1 Shamatava 89, 4:1 Kwiat-
kowski 90.

Grom: Szawara – Bukowiński (83 
Marzec), D. Konopka, Halicz, Gałka 
– Padiasek (72 Hanas), Shamata-
va, P. Konopka, Kaproń, Paćkowski 
– Kwiatkowski; trener Sawczuk.
Andoria: Pędzich – Herda (86 
Lizun), Baran, Kondrat, Tracz – Si-
tarz, Matysiak, Huryn, Wójcik (87 
Stankiewicz), Barszczewski – Mac 
(65 Łukaszczyk); trener Baran.
Żółte kartki: Shamatava (Grom), 
Sitarz (Andoria). Sędziował: Pańko 
(Zamość).

Huczwa Tyszowce – Graf 
Chodywańce 0:1 (0:0)

Gol: 0:1 Marcos Vinicius 66.
Huczwa: Szewc – Gacki (60 M. 
Okalski), Szwanc, Mac, Kurzę-
pa, Lis (84 Radom) – Nagaj (55 
Ziółkowski), Dworak, Bubeła, 
Torba (81 Zarębski) – Stec; trener 
Sioma.

Graf: Waśkiewicz – Ligęza, Bar-
tecki, Wereszczak – Korzeniewski 
(63 Frykowski), Surmacz, Tyrka 
(46 Dźwierzyński), Dżus, Ciećko 
– Grzelak, Marcos Vinicius (73 
Bardega); trener Bławacki.
Żółte kartki: Gacki, Bubeła 
(Huczwa), Tyrka, Marcos Vinicius, 
Surmacz, Ciećko, Bartecki (Graf). 
Sędziował: Kluk (Nowosiółki).

Pogoń 96 Łaszczówka 
– BKS Bodaczów 1:1 (1:0)

Gole: 1:0 Droździel 2, 1:1 S. 
Kurzawa 74.
Pogoń: Mańkut – Jędrzejewski 
(46 Dudziński), Chromiec, Stęp-
niak, Nizio – Żurawski, Habura, 
Towbin, Ozkavak (81 Krawczyk) 
– Droździel, Kłos (88 Urbański); 
trener Margol.
BKS: Grzęda – A. Cymerman, D. 
Kurzawa, Zwolak, P. Cymerman 
– Bubiłek (43 Woźniak), S. Ku-
rzawa, Laskowski (56 Mielnik), 
Dołba, Krzywonos – Klimkiewicz 
(62 Golec); trener Luterek.
Żółte kartki: A. Cymerman, 
Dołba (BKS). Sędziował: H. 

Chmura (Zamość).

Tanew Majdan Stary – Omega 
Stary Zamość 1:0 (0:0)

Gol: 1:0 Ł. Kusiak 90.
Tanew: Kniaź – Gajór, Legieć, Ł. 
Kusiak, Dziura (77 K. Blicharz) 
– Skubis, Maciocha (82 M. 
Kiełbasa), Rymarz (60 Skwarek), 
Kubik – Dziurdza, A. Kusiak; tre-
ner Antolak.
Omega: Wołoszyn – Baran, Tucki, 
Leśniak, Wasiura – Bochniak, 
Dyrkacz, Janda – Buczek, Kru-
kowski (62 Lichota), Pawelec 
(79 Tchórz); trener Tchórz (w 
zastępstwie).
Żółte kartki: Dziura, Kniaź (Ta-
new), Dyrkacz, Lichota (Omega). 
Sędziował: Tucki (Żdanów).

Sto na liczniku

Dawid Konopka

Na głowę brata

Łukasz Kusiak

Typował remis
Odmienne nastroje

P 
rzez lata Patryk Mac był 
bramkarzem. Niedawno 

trener Przemysław Sioma prze-
kwalifikował go na napastnika. 
Mac, grający tej wiosny na 
pozycji numer dziewięć lub 
dziesięć, strzelił nawet trzy gole 
w „okręgówce”. W sobotnim 
meczu z Grafem Chodywańce 
znalazł się w kolejnej niety-
powej dla siebie roli. Chociaż 
trener Sioma mówił o Macu, że 
ten zachowuje się na boisku jak 
rasowy napastnik, to jednak po-
lecił mu kierowanie defensywą 
Huczwy Tyszowce. Drużyna 
ta rozpoczęła mecz z Grafem 
w ustawieniu z pięcioma obroń-
cami, a Mac zajął w tym gronie 
pozycję centralną. – Mac jest 
uniwersalnym zawodnikiem. 
Na każdej pozycji sobie pora-
dzi. Nie zawiódł mnie. Super 
zagrał w defensywie – tłumaczy 
Przemysław Sioma.

Jednak kiedy w 66 minucie 
Brazylijczyk Marcos Vinicius 
Ribeiro Do Prado strzelił 
gola dla gości z gminy Jarczów, 
Huczwa przeszła na bardziej 

ofensywne ustawienie „cztery
-cztery-dwa”. Ale Mac pozostał 
na środku obrony. Nic jednak się 
nie zmieniło w kwestii wyniku. 
Graf wygrał 1:0 (0:0). – To był 
typowy mecz „na remis”. Wy-
nik nierozstyrzygnięty byłby 
najbardziej sprawiedliwy. Gra 
była wyrównana. W niczym nie 
ustępowaliśmy rywalom, a sy-

tuacji strzeleckich pod obiema 
bramkami było niewiele. Na-
prawdę ciężko było obu druży-
nom o sytuacje podbramkowe, 
choć muszę przyznać, że nieco 
więcej miał ich Graf – twierdzi 
trener Sioma.

Po wspomnianym wcześniej 
strzale Marcosa bramkarz Huc-
zwy Bartłomiej Szewc był za-
słonięty, więc – w ocenie trenera 
Siomy – nie miał nawet możliwo-
ści, by odpowiednio zareagować. 
– Przed meczem rozmawiałem 
z panem Szewcem, który był 
moim podopiecznym w Toma-
sovii. Mówił, że będzie remis 0:0. 
Mało co, a takim wynikiem ten 
mecz by się zakończył. Gdyby 
padł remis „po zero”, to ogromna 
byłaby w tym zasługa bramkarza 
Huczwy, który w niewiarygodny 
sposób wybronił dwa groźne 
strzały Grzelaka i dwa Marcosa. 
To były naprawdę efektowne 
parady. W jednej sytuacji piłka 
szła w „okienko”. Bardzo groź-
ne były „stałe fragmenty gry” 
w wykonaniu kapitana Huczwy 
– mówi trener Grafa Bohdan 
Bławacki.

MaSzt

T 
ylko jeden spośród ośmiu 
meczów 27. kolejki roz-

grywek „najciekawszej ligi 
świata” zakończył się remisem. 
Wynik nierozstrzygnięty 1:1 
(1:0) padł w spotkaniu Pogoni 
96 Łaszczówka z BKS Boda-
czów. Bliżsi zwycięstwa byli 
gospodarze tych zawodów, 
czyli zespół z gminy Tomaszów 
Lubelski. – Jesteśmy niezado-
woleni z tego remisu. Mieliśmy 
kilka sytuacji strzeleckich, które 
powinniśmy zamienić na gole. 
Przeciwnik miał „pół” sytuacji 
podbramkowej, a strzelił jed-
nego gola i wywiózł z naszego 
boiska jeden punkt. Kuriozalne 
było to, że nie strzeliliśmy gola 
na 2:0. Powinniśmy to zrobić, 
bo mieliśmy pustą bramkę. 
Nad zespołem z Bodaczowa 
górowaliśmy pod względem 
czasu posiadania piłki i liczby 
wypracowanych sytuacji pod-
bramkowych. Zasłużyliśmy na 
zwycięstwo – twierdzi Tomasz 
Margol, trener Pogoni.

Prowadzenie dla Pogoni 
uzyskał już w 2 minucie Jakub 
Droździel. Wydawało się, że 
kolejne bramki dla miejscowych 
będą kwestią czasu, a jednak 
ich licznik strzelecki już się 
zatrzymał. Michał Towbin raz 
strzelił w słupek bramki BKS, 

a innym razem – w poprzeczkę 
(z wolnego). Punkt dla zespołu 
z gminy Szczebrzeszyn w 74 
minucie zawodów uratował Se-
bastian Kurzawa. – Graliśmy 
z mocnym zespołem, mającym 
w swoich szeregach kilku do-
świadczonych zawodników, 
a do tego graliśmy na specyficz-
nym boisku rywala – krótkim, 
wąskim i nierównym. Byliśmy 
jednak przygotowani na sposób 
gry Pogoni. Ten zespół niczym 
nas nie zaskoczył. Strzelił nam 
gola z kontry, bo po stracie 
piłki nie zdążyliśmy wrócić do 
defensywy. Remis uważam za 
sprawiedliwe rostrzygnięcie. 
W pierwszej połowie przewagę 
miała Pogoń, ale w drugiej to 
my odważnie zaatakowaliśmy. 
Chcieliśmy w Łaszczówce zdo-
być chociaż jeden punkt. I to 
nam się udało zrobić. Remis 
nas ucieszył, zważywszy na to, 
że w poprzedniej rundzie na 
wyjeździe nie wywalczyliśmy 
ani jednego punktu – komentuje 
Sebastian Luterek, trener BKS.

MaSzt

G rom Różaniec dobił do setki. 
Bramkę numer 100 dla tego 

zespołu w obecnych rozgrywkach 
zdobył Arkadiusz Kwiatkow-
ski. Tym trafieniem kapitan Gro-
mu ustalił wynik meczu z Andorią 
na 4:1 (1:1) dla zespołu z Różańca. 
Dokonał tego w pierwszej minu-
cie czasu doliczonego do drugiej 
połowy. Gospodarze mieli udaną 
końcówkę zawodów. Dwie mi-
nuty wcześniej bramkę zdobył 
Akaki Shamatava. – Zagraliśmy 
bardzo dobry mecz. Strzeliliśmy 
cztery gole, a oprócz tego mieli-
śmy jeszcze sporo sytuacji pod-
bramkowych, których jednak nie 
wykorzystaliśmy. To zwycięstwo 
nie przyszło nam tak łatwo, jak to 
sugeruje wynik. Andoria posta-
wiła nam bardzo trudne warunki 
– twierdzi Sergiej Sawczuk, 
szkoleniowiec Gromu.

To właśnie Andoria pierwsza 
w tym meczu zmieniła wynik 
zawodów. W 6 minucie Kacper 

Matysiak skutecznie przymie-
rzył z rzutu wolnego. Do remisu 
doprowadził Jakub Paćkowski, 
a przewagę bramkową dał druży-
nie z Różańca Jakub Padiasek. 
– Znów przegraliśmy z Gromem, 
choć mogliśmy się pokusić o zwy-
cięstwo. W rundzie jesiennej nie 
powinniśmy przegrać z zespołem 
z Różańca, teraz też nie zasłuży-
liśmy na porażkę, zwłaszcza tak 
wysoką. Odczuwamy ogromny 
niedosyt po tym spotkaniu, bo 
wszystko u nas wróciło do nor-
my – zagraliśmy z charakterem, 
walecznie, pełni zaangażowania, 
z poświęceniem, mieliśmy na-
prawdę sporo sytuacji strzeleckich, 
a jednak przegraliśmy. Wynik 
nie oddaje tego, co działo się na 
boisku. Zapracowaliśmy na lepszy 
rezultat, lecz trzeba przyznać, że 
Grom to jednak klasowa drużyna, 
która bezlitośnie potrafiła nas wy-
punktować, a przede wszystkim 
była bardzo skuteczna – komen-
tuje Wojciech Baran, środkowy 
obrońca Andorii, a jednocześnie 
tymczasowy trener tego zespołu.

Wojciech Baran uważa, że 
jeśli Andoria zagra w następnej 
kolejce z Victorią Łukowa tak 
dobrze, jak z Gromem, to odnie-
sie zwycięstwo nad faworytem. 
Po jesiennej porażce z Gromem 
0:1 (0:0) mówił nam dokładnie 
to samo. I jego słowa wtedy się 
sprawdziły – zespół z Mircza nie-
spodziewanie wygrał w Łukowej 
2:1 (0:0). – Mam taką nadzieję, 
że znów jesteśmy tą Andorią, 
co w rundzie jesiennej. Już na 
treningach przed meczem z Gro-
mem było widać, że odzyskaliśmy 
radość z gry. Że znów chcemy 
ze sobą przebywać. I że nasza 
dyspozycja zwyżkuje. W Różańcu 
rozegraliśmy z Gromem napraw-
dę fajny mecz. Szkoda, że tak 
niewielu kibiców przyszło na to 
spotkanie. Kto nie przybył, ten 
niech żałuje. Bez dwóch zdań to 
był nasz najlepszy mecz w rundzie 
wiosennej, choć wynik tego nie 
wskazuje. Cieszymy się z tego, że 
w końcu wydostaliśmy się z dołka 
– mówi Wojciech Baran.

MaSzt

O 
mega Stary Zamość bliska 
była sprawienia niespo-

dzianki w wyjazdowym meczu 
z Tanwią Majdan Stary. Zabrakło 
jej kilku minut, by utrzymać 
bezbramkowy remis. W czasie 
doliczonym do drugiej połowy 
spotkania gospodarze wykony-
wali trzy z rzędu rzuty rożne. 
Po dośrodkowaniach najpierw 
Arkadiusza Kusiaka, a na-
stępnie Michała Skubisa goście 
wybijali piłkę za swoją bramkę. 
Miejscowym powiodło się dopiero 
w drugiej próbie młodszego z braci 
Kusiaków. Piłka poszybowała 
z kornera wprost na głowę dobrze 
ustawionego przed bramką Omegi 
Łukasza Kusiaka, a ten strzelił 
do siatki. – Gdy długo nie mogli-
śmy zdobyć bramki, uspokajałem 
swoich zawodników. Przekony-
wałem ich, żeby nadal grali swoje, 
a w końcu złamią obronę Omegi. 
Waliliśmy głową w mur. Arek 
Kusiak strzelił w słupek. Gdy 
marnowaliśmy kolejne sytuacje 
podbramkowe, zespół ze Starego 
Zamościa jeszcze bardziej się 
nakręcał. My zaś coraz bardziej 
się stresowaliśmy, aż do naszych 
poczynań wkradła się nerwo-
wość. Na piętnaście minut przed 
zakończeniem meczu zbladłem. 
Zacząłem powątpiewać w nasz 
sukces. Wygraliśmy, bo Łukasz 
Kusiak w odpowiednim momen-
cie zachował zimną krew – mówi 
trener Tanwi Bogdan Antolak.

Tanew nie przywykła w run-
dzie wiosennej do takich męczarni 
na własnym stadionie. W każdym 
z trzech pierwszych meczów u sie-
bie strzelała po sześć goli. W kolej-
nych spotkaniach zaliczyła cztery, 
siedem i pięć trafień. W niedziele 
szło jej jak po grudzie. – W ostat-
nim w tym sezonie meczu przed 
własną publicznością chcieliśmy 
się pokazać z jak najlepszej stro-

ny. I to nas być może usztywniło. 
Miały być kolejne strzeleckie 
popisy, a wyszła strzelecka niemoc 
– wzdycha Antolak.

Tanew może mówić o wiel-
kim szczęściu. Omega miała 
trzy wyborne okazje strzeleckie, 
których nie powinna zmarnować. 
Już na samym początku spotkania 
Maksymilian Krukowski posłał 
piłkę nad poprzeczką, choć strzelał 
z bliska, a miał przed sobą odsło-
niętą bramkę. W drugiej połowie 
bramkarz Arkadiusz Kniaź 
zastopował Damiana Buczka 
w sytuacji „jeden na jednego”, 
a dobitkę skrzydłowego Omegi za-
blokował głową Łukasz Kusiak, 
stojący tuż przy linii bramkowej. 
– Gdybyśmy wykorzystali choćby 
jedną sytuację podbramkową, to 
na pewno lepiej by nam się grało 
i mielibyśmy większe szanse na 
zwycięstwo. Przez cały mecz nasza 
defensywa funkcjonowała bez 
zastrzeżeń, byliśmy zdyscyplino-
wani pod względem taktycznym 
w grze obronnej aż do drugiej 
minuty czasu doliczonego, gdy nie 
upilnowaliśmy Łukasza Kusiaka. 
A przyjechaliśmy do Majdanu po 

to, żeby – mimo braków kadro-
wych – wygrać, a nie zremisować. 
Chcieliśmy kontratakować, i to 
robiliśmy, ale byliśmy nieskutecz-
ni – mówi Przemysław Tchórz, 
który poprowadził Omegę w za-
stępstwie za trenera Pawła Le-
wandowskiego, przebywającego 
na uroczystości komunijnej.

MaSzt

eprasa.pl 2dfe3d799e



31www.kronikatygodnia.pl    numer 21 (1774)   27 maja 2025 r.  

K R   N I K A  S P   R T   W A

KLASA OKRĘGOWA

KLASA OKRĘGOWA
KLASA OKRĘGOWA

KLASA OKRĘGOWAOlimpiakos Tarnogród 
– Olimpia Miączyn

7:0 (2:0)

Gole: 1:0 Cios 6, 2:0 Olech 39, 

3:0 Nawrocki 49, 4:0 Gierula 54, 

5:0 Bodek 63, 6:0 Bodek 73, 7:0 

Bodek 78.

Olimpiakos: Szponar – Klecha 
(75 Niedzielski), Gancarz, Cios, 

K. Świtała – Kaczor (22 Hyz), 
Gierula (64 M. Grabowski), Stec-
kiw (76 Noble), Nawrocki (67 

Wiciejowski), Bodek – Olech (77 
Florek); trener T. Mazurek.
Olimpia: Ochal – Gęśla, Oszust, 
Okoniewski, Janicki – Kołdej, 
Podgórski, M. Nowak (58 Pieczy-
kolan), Muzyczka (67 Fik), Wia-
trzyk (58 K. Znaniecki) – Wróbel; 
trener Kycko.
Żółte kartki: Hyz, Bodek (Olim-
piakos). Sędziował: Wróbel (Zwie-
rzyniec).

Victoria Łukowa – Olender 
Sól 4:0 (3:0)

Gole: 1:0 R. Stępień 9, 2:0 
Marzęda 20, 3:0 Sz. Świerszcz 
38, 4:0 Welman 52.
Victoria: Hyz – Węgrzyn (68 
Styk), Maciej Ostrowski, Marcin 
Ostrowski (58 B. Świerszcz) 
– Sz. Świerszcz (75 Mazur), 
Buczek, R. Stępień, Futyma 
(58 Leżański) – Marzęda (58 
Rybak), Pędlowski, Welman; 
trener J. Stępień.
Olender: B. Derylak – Przytuła, 
J. Muzyka, Kuczma, Linow – Pię-
tak (77 Dziduch), Rój, W. Poto-
pliak (63 Halicki), Olszówka (46 
Ł. Derylak), Szyrojan (86 Żak) 
– A. Muzyka; trener Fabiański.
Żółta kartka: J. Muzyka (Olen-
der). Sędziował: Paszkiewicz 

(Tomaszów Lubelski).

Kryształ Werbkowice 
– Potok Sitno 2:1 (1:0)

Gole: 1:0 Reszczyński 13, 1:1 
Omański 72, 2:1 Reszczyński 90.
Kryształ: Stachyra – Kaczoruk 
(70 Litwińczuk), Sas, Starusz-
kiewicz, Wołoch – J. Sanek (56 
Lis), K. Sanek (66 Kucharczuk), 
Ślusarz (84 Ogórek), Michalak, 
Berdzik (81 Góra) – Reszczyński 
(90 Domański); trener Wójcik.
Potok: B. Suszek – Grymuza, 
Drozdowski, Kalman, Luterek 
– Miedźwiedź (90 Dąbkowski), 
Sadowski, Wajdyk (62 Kłapo-
uchy), Malec, Bondyra (68 K. 
Suszek) – K. Pyś (55 Omański); 
trener Gałka.
Żółte kartki: Lis, Sas, Reszczyń-
ski (Kryształ), Malec, Sadowski 
(Potok). Sędziował: Kudelski 
(Lubycza Królewska).

Błękitni Obsza – Korona 
Łaszczów 0:3 (0:0)

Gole: 0:1 Bodeńko 51, 0:2 Kielar 
83, 0:3 Szyper 87.
Błękitni: Jaśkowiak – Drozdenko 
(28 Paluch, 44 Paczwa, 64 Hyz), 
Tadra, Budzyński, Strus – D’Elia, 
K. Strug, Szukajło, M. Strug, A. 
Przytuła – Wróbel; trener Paluch.
Korona: K. Krawczyk – Kramar-
czuk, W. Krawczyk, Szewc (60 
Przemysław Krawczyk), Kłos 
– Bodeńko (86 Szyper), Anioł (86 
Miazga), Piatnoczka, Matterazzo, 
Jamroż (65 Kielar) – Wasyl (45 A. 
Żurawski); trener Stefanik.
Żółte kartki: Budzyński (Błękit-
ni), Kramarczuk, Anioł (Korona). 
Sędziował: Burak (Zamość).

Patryk Wereszczak 
(Graf)

Robert Bodek 
(Olimpiakos)

Bartłomiej Reszczyński 
(Kryształ)

Damian Dołba
(BKS)

Arkadiusz Kwiatkowski 
(Grom)

Akaki Shamatava 
(Grom)

Łukasz Kusiak 
(Tanew)

Jakub Buczek
(Victoria)

Antoni Piatnoczka 
(Korona) Roman Steckiw 

(Olimpiakos)

Arkadiusz Kniaź 
(Tanew)

JEDENASTKA KOLEJKI

WYŚCIG PO KORONĘ
25 goli – Mateusz Dziurdza (Ta-
new).

20 – Kamil Kaproń (Grom).
18 – Mateusz Wróbel (Olimpia).
17 – Maksymilian Kubik (Tanew), 
Akaki Shamatava (Grom).
16 – Damian Buczek (Omega), 
Jakub Paćkowski (Grom).
14 – Arkadiusz Kusiak (Tanew), 
Arkadiusz Kwiatkowski (Grom), 
Damian Ziółkowski (Huczwa).

12 – Sebastian Kurzawa (BKS), 
Paweł Nawrocki (Olimpiakos), 
Łukasz Stec (Huczwa), Maciej 
Welman (Victoria).
11 – Damian Dołba (Omega 5, 
BKS 6).
10 – Kacper Matysiak (Andoria).
9 – Mateusz Grzelak (Graf), To-
masz Kłos (Pogoń), Alessandro 
Matterazzo (Korona), Bartosz 
Nizioł (Omega), Sergiej Olech 

(Olimpiakos), Marcel Pędlowski 
(Victoria).
8 – Krzysztof Rybak (Victoria), 
Kamil Woźniak (BKS).
7 – Robert Bodek (Olimpiakos), 
Krystian Bondyra (Potok), Szymon 
Dyrkacz (Omega), Przemysław 
Gałka (Potok), Artur Mac (Andoria), 
Dawid Muzyczka (Olimpia), Marcin 
Żurawski (Pogoń).

MaSzt

Ciekawe pogłoski

Rafał Jaśkowiak

Nie wyszli z szatni

Trudno im strzelić

Osądu nie będzie

W sobotę Olimpia Miączyn 
grała wyjazdowy mecz 

z Olimpiakosem Tarnogród. 
Trener Mariusz Kycko iro-
nicznie powątpiewa, czy jego 
podopieczni wiedzą, że byli 
na meczu w Tarnogrodzie. 
Olimpia straciła tam aż siedem 
bramek, a nie zdobyła ani jed-
nej. – Moi piłkarze zagrali tak, 
jakby ich nie było na boisku. 
Jakby pozostali w szatni. To 
był nasz najsłabszy mecz w tej 
rundzie. Po tak kompromitu-
jącym występie nie wiem, czy 
zasługujemy na to, by pozostać 
w klasie okręgowej na następ-
ny sezon. Zagraliśmy straszny 
„piach”. Nie dało się oglądać 
tego, co wyczynialiśmy na bo-
isku. Nie mogłem poznać swo-
jego zespołu. Brakowało walki, 
serca i chęci pozostawienia na 
boisku trochę zdrowia. Moi 
podopieczni całkowicie przeszli 
obok meczu. Nie mieliśmy ani 
jednej okazji do zmiany wyniku. 
Wiem, że to mocne i przykre 
słowa, ale musimy z nich wy-
ciągnąć wnioski. Za tydzień 
będziemy grali z Gromem Ró-
żaniec. Jeśli się nie otrząśniemy, 

to nie będziemy mieli czego 
szukać w „okręgówce”. O me-
czu w Tarnogrodzie musimy jak 
najszybciej zapomnieć – grzmi 
trener Mariusz Kycko.

W zupełnie innym tonie 
przebiegała rozmowa z trenerem 
Tomaszem Mazurkiem, którego 

Olimpiakos w rundzie wiosennej 
osiągał słabe wyniki, ale w końcu 
przełamał swoją niemoc. – Dłu-
go musieliśmy czekać na taki 
mecz, który nas uszczęśliwi. Od 
początku spotkania widać było, 
że moi piłkarze chcą coś zmienić 
w swoim stylu gry. Wcześniej 
brakowało iskry i wiary w zwy-
cięstwo. Teraz dostrzegalna 
była ogromna chęć odniesienia 
sukcesu. Nastroje w naszej szat-
ni zdecydowanie się poprawiły, 
a morale zespołu wzrosło. Uzy-
skaliśmy dobry wynik, który 
poszedł w świat, a mógł być 
zdecydowanie lepszy, bo zmar-
nowaliśmy sporo dogodnych sy-
tuacji strzeleckich – komentuje 
Tomasz Mazurek.

Bramki dla Olimpiakosu 
kolejno zdobyli Grzegorz Cios, 
Sergiej Olech, Paweł Na-
wrocki i Wojciech Gierula, 
a następnie hat-trickiem popisał 
się 18-letni Robert Bodek. 
– Bodek strzelił trzy identyczne 
gole, po akcjach „kopiuj-wklej”. 
Wyprzedzał rywala na lewym 
skrzydle, schodził do środka i w 
sytuacji „sam na sam”z bram-
karzem Olimpii strzelał „po 
długim” – mówi trener Mazurek.

MaSzt

K 
ryształ Werbkowice wy-
grał z Potokiem Sitno 

2:1 (1:0). Obie bramki dla 
zwycięskiego zespołu zdobył 
Bartłomiej Reszczyński . 
W 13 minucie spotkania z rzutu 
wolnego strzelił Arkadiusz 
Sas, bramkarz Bartosz Su-
szek obronił ten strzał, ale 
wypuścił piłkę, a Reszczyński 
skorzystał z tego „prezentu”. 
W 90 minucie z rzutu rożnego 
dośrodkował Krystian Micha-
lak, a Reszczyński popisał się 
skuteczną „główką”. – Wynik 
2:1 przyjąłem z zadowoleniem, 
bo nie graliśmy tak dobrze i nie 
mieliśmy tylu konkretów, co 
w poprzedniej kolejce, z Omegą 
na boisku w Starym Zamościu. 
Zwycięzców się nie sądzi, dla-
tego nie chciałbym dłużej dys-
kutować na temat tego meczu. 
Wolałbym nie odpowiadać na 
pytanie o styl naszej gry – mówi 

Potok miał sporo okazji strze-
leckich, ale wykorzystał tylko 
jedną. W 72 minucie do remisu 
doprowadził Błażej Omański, 
notabene były piłkarz Kryształu. 
Omański posłał piłkę do siatki 
głową, po centrze Aureliusza 
Miedźwiedzia. – Cóż z tego, 
że w pierwszej połowie graliśmy 
fajnie i wypracowaliśmy sobie aż 
sześć dogodnych okazji strzelec-
kich, skoro przegrywaliśmy po 
tej części meczu 0:1. Po przerwie 
musieliśmy „ratować” wynik, 
więc dokonałem kilku zmian 
w składzie. Znów stworzyliśmy 
kilka sytuacji podbramkowych, 
wykorzystaliśmy tylko jedną. 
Nieskuteczność zemściła się na 
nas. My strzelaliśmy na bramkę 
rywala, ale to rywal strzelał gole. 
Remis byłby wynikiem bardziej 
sprawiedliwym, jednak powinni-
śmy ten mecz wygrać – komen-
tuje Przemysław Gałka, trener 
zespołu z Sitna.

MaSzt
Zbigniew Wójcik, szkolenio-
wiec Kryształu.

N 
iezwykle trudno strzelić 
gola Victorii Łukowa. 

Zespół ten w całym sezonie 
stracił tylko szesnaście bra-
mek, a w rundzie wiosennej 
– zaledwie cztery. Sztuki tej 
nie zdołał dokonać w sobotę 
Olender Sól. Zespół z gminy 
Biłgoraj przegrał w Łukowej 
0:4 (0:3). – Victoria była od 
nas lepsza pod każdym wzglę-
dem. Piłkarze z Łukowej mieli 
odpowiedni plac do tego, by 
sobie swobodnie rozgrywać 
piłkę. My mogliśmy im jedynie 
w tym przeszkadzać. Rywale 
szybko do nas doskakiwali, 
więc mieliśmy problemy, żeby 
wymienić więcej podań. Po 
dwóch, czy trzech zagraniach 
traciliśmy piłkę. Mierzyli-
śmy się z zespołem naprawdę 
ładnie rozgrywającym piłkę 
– mówi kierownik Olendra 
Andrzej Fabiański, pełniący 
tymczasowo obowiązki trenera 
tego zespołu.

Bramki dla Victorii zdobyli 
Rafał Stępień, Tomasz Ma-
rzęda, Szymon Świerszcz 

i Maciej Welman. Ten ostatni 
przybył do zespołu z Łukowej 
w trakcie zimowego okienka 
transferowego, po występach 
w rundzie jesiennej w czwar-
toligowym Sygnale Lublin. 
Został już najlepszym strzel-

cem Victorii w tym sezonie. 
W rundzie wiosennej zdobył 
już dwanaście bramek. – Mie-
liśmy tak dużą przewagę nad 
Olendrem i wypracowaliśmy 
tyle sytuacji podbramkowych, 
że powinniśmy strzelić co naj-
mniej dwa razy tyle bramek, co 
zdobyliśmy. Najważniejsze dla 
nas było jednak zwycięstwo, 
a nie liczba strzelonych goli. 
Musieliśmy wygrać kolejny 
mecz, żeby wywierać presję 
na dwa zespoły, które nas 
wyprzedzają w ligowej tabeli. 
Zresztą, nie szastaliśmy swoimi 
siłami, w perspektywie kolej-
nych, trudnych meczów. Im 
dłużej mecz trwał, tym więk-
sze rozluźnienie następowało 
w naszych poczynaniach – ko-
mentuje Jarosław Stępień, 
szkoleniowiec Victorii.

Około 70 minuty Jakub 
Muzyka sfaulował na polu 
karnym Welmana. Poszko-
dowany zaprzepaścił jednak 
„jedenastkę”. Bramkarz Bar-
tłomiej Derylak popisał się 
udaną interwencją.

MaSzt

liśmy zespołem grającym lepiej 
niż Błękitni. Stworzyliśmy dużo 
sytuacji podbramkowych, m.in. 
Bodeńko strzelił w słupek. Od-
daliśmy sporo groźnych strzałów 
z dystansu, ale nieźle spisywał się 
bramkarz Błękitnych, który uchro-
nił tę drużynę od wyższej porażki. 
Zespół z Obszy zagroził naszej 
bramce dwa razy. W jednej sytu-
acji Budzyński oddał głową strzał 
w słupek naszej bramki. Mecz 
stał na przeciętnym poziomie 
– komentuje Bartosz Stefanik, 
szkoleniowiec Korony.

Jeśli wierzyć pogłoskom, któ-
re napływają z Obszy i Łukowej, 

to w następnym sezonie trener 
Błękitnych Piotr Paluch ma 
pracować w Victorii. Trener Jaro-
sław Stępień zostanie zwolniony, 
jeśli nie wywalczy awansu do IV 
ligi. A jeśli osiągnie ten sukces, 
to Paluch zajmie się w Victorii 
szkoleniem juniorów i będzie 
czekał na niepowodzenie Stęp-
nia. Wraz z Paluchem do Victorii 
miałoby przyjść z Błękitnych kilku 
zawodników. Mówi się, że zespół 
z Obszy nie spłacił jeszcze długów 
po IV lidze, boryka się z kłopotami 
finansowymi i może w kolejnym 
sezonie nie przystąpić do rozgry-
wek w klasie okręgowej. MaSzt

K 
orona Łaszczów po wyjazdo-
wym zwycięstwie 3:0 (0:0) 

nad Błękitnymi Obsza umocniła 
się na czwartym miejscu w tabeli 
„najciekawszej ligi świata”. Bram-
ki w drugiej połowie spotkania 
zdobyli kolejno Tomasz Bodeń-
ko oraz dwaj rezerwowi – Paweł 
Kielar i Ksawery Szyper. – By-

eprasa.pl 2dfe3d799e
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PIŁKA RĘCZNA

W meczu wieńczącym 
sezon Ligi Centralnej 
Padwa Zamość prze-
grała na wyjeździe 
z Grunwaldem Poznań 
27:29 (13:17) i zakoń-
czyła rozgrywki na 
siódmym miejscu.

PODNOSZENIE CIĘŻARÓW

LEKKOATLETYKA

Grunwald Poznań – KPR 
Padwa Zamość 29:27 

(17:13)

KPR Padwa: Dragan, Gawryś – Szy-
mański 8, Fugiel 4, Golański 3, 
Małecki 3, Adamczuk 2, Guziewicz 
2, Morawski 2, Kawka 1, Skiba 1, 
Wleklak 1, Florkiewicz, Komadow-
ski, Parowinczak, Okapa.
Kary: 6 minut (Grunwald), 2 minuty 
(Padwa). Sędziowali: Habierski, 
Skrobak (Głogów). Widzów: 200.

Padwa poniżej oczekiwań 

Siódme miejsce Padwy należy uznać za rozczarowanie. 

Maks mistrzem Polski

Maksymilian Dorn

Wyniki 
z Chorzowa

D wa medale wywalczyli sztan-
giści Agrosu Zamość w mło-

dzieżowych mistrzostwach Polski 
U23. Młodzieżowym mistrzem 
Polski w kategorii 102 kg został 
Maksymilian Dorn, natomiast 
brązowy medal w kategorii 67 kg 
zdobył Jakub Trytek.

Mistrzostwa rozgrywane były 
przez trzy dni (23-25 maja) w hali 
Kompleksu Sportowego Solpark 
przy ul. Sportowej w Kleszczowie 
(woj. łódzkie).

W dwuboju Maksymilian 
Dorn uzyskał 315 kg. Był też 
najlepszy w obu konkurencjach 
– rwaniu (143 kg) i podrzucie (172 
kg). – Rwanie Maks miał dobre, 
podrzut – trochę gorszy. W tej 
pierwszej konkurencji wyrównał 
swój rekord życiowy. Do popra-
wienia „życiówki” w podrzucie 
trochę mu brakowało. Obecnie 
ten rekord osobisty Maksa wy-
nosi 188 kg. Nie miał jednak 
dobrego dnia, by powalczyć 
o lepszy wynik – mówi Andrzej 
Gaweł, szkoleniowiec sekcji 
podnoszenia ciężarów w zamoj-
skim Agrosie.

Drugie miejsce w kategorii 
102 kg zajął Kacper Sałek z LKS 
Dobryszyce (297 kg w dwuboju, 
134 kg w rwaniu, 163 kg w pod-
rzucie). Trzeci był Mateusz 
Ambroziak z UOLKA Ostrów 
Mazowiecka (285 kg w dwuboju, 
121 kg w rwaniu, 164 kg w pod-
rzucie). Na ostatnim, czwartym 
miejscu uplasował się Arkadiusz 
Przyczyna z Agrosu Zamość 
(241 kg w dwuboju, 110 kg w rwa-
niu, 131 kg w podrzucie).

W kat. 67 kg wystartowało 

sześciu zawodników, ale jed-
nej z nich, konkretnie Łukasz 
Bogusz z GCK Kobylany (woj. 
lubelskie), nie zaliczył ani jednego 
z trzech podejść w rwaniu, więc 
nie został sklasyfikowany w dwu-
boju. Jakub Trytek po brąz sięgnął 
dzięki wynikowi w dwuboju 201 
kg. W rwaniu uzyskał 91 kg (trze-
cie miejsce w konkurencji), nato-
miast w podrzucie – 110 kg (drugi 
w konkurencji). Zaliczył cztery 
podejścia. W rwaniu spalił próbę 
ze sztangą o wadze 93 kg, w pod-
rzucie nie uporał się z ciężarem 
120 kg. – W tej kategorii „ciasno” 
było w walce o konkretne miejsca 
na podium, bo trzech zawodników 
prezentowało zbliżony poziom. 
Kuba w trzecim podejściu w pod-
rzucie bez powodzenia „szedł” po 
srebro. Kiedyś podrzucał znacznie 
więcej niż 120 kg. Jego rekord 

życiowy w podrzucie wynosi 128 
kg. W ostatnim czasie redukował 
jednak swoją wagę, by przejść 
z kategorii 73 kg do 67 kg. Zrzu-
cił te kilogramy, ale za to stracił 
trochę siły – komentuje trener 
Gaweł.

Młodzieżowym mistrzem 
Polski w kategorii 67 kg został 
Paweł Wyrodek z Legii War-
szawa (221 kg w dwuboju, 100 kg 
w rwaniu i 121 kg w podrzucie), 
a wicemistrzem – Maciej Pu-
rzycki z Mazovii Ciechanów (210 
kg w dwuboju, 108 kg w rwaniu, 
102 kg w podrzucie).

W zawodach wystartowało 
czworo zawodniczek i zawod-
ników Agrosu. Czwarte miejsce 
w kategorii 87 kg zajęła Ewa 
Kuczmaszewska. Piąta spo-
śród zgłoszonych do mistrzostw 
reprezentantów Agrosu Emilia 

Drozda nie wystartowała w za-
wodach (planowała udział w kat. 
45 kg). – Emilka zmagała się 
z kontuzją kolana. Do ostatniej 
chwili mieliśmy nadzieję, że 
weźmie udział w mistrzostwach. 
Niestety, musiała zrezygnować 
ze startu – informuje trener 
Gaweł.

W klasyfikacji klubowej 
wśród mężczyzn Agros zajął trze-
cie miejsce (69 punktów). Wygrał 
UKS Impuls Warszawa (125 
punktów), a na drugiej pozycji 
uplasował się LKS EkoSport 
Siedlce (71 punktów). – Po mi-
strzostwach pozostał niedosyt, 
bo dwoje naszych zawodników 
zakończyło je na czwartym miej-
scu. Start uważam jednak za 
udany, bo nasi mężczyźni zajęli 
trzecie miejsce w punktacji klu-
bowej. Zdobyliśmy też trochę 
punktów do ogólnopolskiego 
współzawodnictwa sportowego 
dzieci i młodzieży w systemie 
sportu młodzieżowego – mówi 
trener Gaweł.

Według klasyfikacji Sinclaira 
najlepsze wyniki mistrzostw uzy-
skali Monika Marach (262,99 
punktu) i Oskar Ołubek (392,94 
punktu). Zawodniczka Atlety 
Gdańsk została mistrzynią Polski 
U23 w kat. 76 kg (uzyskała 215 
kg w dwuboju, 99 kg w rwaniu, 
116 kg w podrzucie). Natomiast 
ciężarowiec Omegi Kleszczów 
był drugi w kat. 89 kg (313 kg 
w dwuboju, 137 kg w rwaniu, 176 
kg w podrzucie).

W punktacji Sinclaira Mak-
symilian Dorn sklasyfikowany 
został na siódmym miejscu (358, 
98 punktu).

MaSzt

71. Memoriał Janusza Ku-
socińskiego – Chorzów 

(Stadion Śląski), 23 maja 2024 r. 
(piątek)

100 m. 1. Maia McCoy (Li-
beria, 11.35), 2. Patrizia van der 
Weken (Luksemburg, 11.39), 3. 
Kryscina Cimanouska (AZS AWF 
Warszawa, 11.49), [...] 14. Monika 
Romaszko (Agros Zamość, 12.13).

200 m. 1. Bianca Williams 
(Wielka Brytania, 23.27), 2. Kry-
scina Cimanouska (AZS AWF 
Warszawa, 23.28), 3. Patrizia van 
der Weken (Luksemburg, 23.29), 
[...] 6. Wiktoria Gajosz (Tomasovia 
Tomaszów Lubelski, 23.89), 7. 
Izabela Jastrząb (Agros Zamość, 
24.32).

400 m. 1. Susanne Susanne 
Gogl-Walli (Austria, 50.91), 2. 
Justyna Święty-Ersetic (AZS 
AWF Katowice, 51.29), 3. Bassant 
Hemida (Egipt, 51.33).

800 m. 1. Jemma Reekie 
(Wielka Brytania, 1:59.79), 2. 
Naomi Korir (Kenia, 2:00.43), 3. 
Margarita Koczanowa (AZS AKF 
Kraków, 2:00.87).

1500 m. 1. Anna Wielgosz 
(Resovia Rzeszów, 4:13.77), 2. 
Kinga Królik (UKS Azymut Pa-
bianice, 4:14.08), 3. Berenice 
Fulchiron (Francja, 4:16.61).

100 m przez płotki. 1. Pia 
Skrzyszowska (AZS AWF Warsza-
wa, 12.73), 2. Alicja Sielska (AZS 
AKF Kraków, 13.01), 3. Rayniah 
Jones (USA, 13.06).

Skok w dal. 1. Milica Gar-
dasević (Serbia, 6.42), 2. Anna 
Matuszewicz (MKL Toruń, 6.39), 
3. Nikola Horowska (ALKS AJP 
Gorzów Wielkopolski, 6.32).

Rzut młotem. 1. Slija Koso-
nen (Finlandia, 73.42), 2. Anita 

Włodarczyk (AZS AWF Katowice, 
69.91), 3. Katarzyna Furmanek 
(KKL Kielce, 68.81), [...] 6. Alek-
sandra Śmiech (Agros Zamość, 
65.67).

Rzut oszczepem. 1. Maria 
Andrejczyk (LUKS Hańcza Su-
wałki, 58.82), 2. Liveta Jasiunaite 
(Litwa, 58.38), 3. Gabriela Andru-
konis (Podlasie Białystok, 52.36).

******
100 m. 1. Oliwer Wdowik 

(Resovia Rzeszów, 10.29), 2. Do-
minik Kopeć (Agros Zamość, 
10.34), 3. Łukasz Żak (AZS 
UMCS Lublin, 10.40), [...] 5. Pa-
tryk Krupa (AZS UMCS Lublin, 
10.52).

400 m. 1. Leungo Schotch 
(Botswana, 45.43), 2. Jean Paul 
Bredau (Niemcy, 45.79), 3. Mak-
symilian Szwed (AZS Łódź, 
45.96), [...] 6. Jan Śmietanka (AZS 
UMCS Lublin, 46.95).

800 m. 1. Mateusz Borkowski 
(AZS AWF Warszawa, 1:46.35), 2. 
Bartosz Kitliński (AZS UMCS Lu-
blin, 1:46.41), 3. Filip Ostrowski 
(Rodło Kwidzyn, 1:46.44).

3000 m. 1. Michał Groberski 
(UKS Barnim Goleniów, 8:11.42), 
2. Tomasz Paja (Resovia Rzeszów, 
8:27.18), 3. Szczepan Kuzik (RKS 
Łódź, 8:30.98), [...] 10. Marcin 
Kusz (Znicz Biłgoraj, 8:54.35).

110 m przez płotki. 1. Mon-
dray Barnard (RPA, 13.49), 2. 
Jakub Szymański (SKLA Sopot, 
13.63), 3. Job Geerds (Holandia, 
13.68).

Skok o tyczce. 1. Piotr Lisek 
(KMS Szczecin, 5.72), 2. Ethan 
Cormont (Francja, 5.62), 3. Re-
naud Lavillenie (Francja, 5.62).

Rzut oszczepem. 1. Julian 
Weber (Niemcy, 86.12), 2. Neeraj 
Chopra (Indie, 84.14), 3. Anderson 
Peters (Grenada, 83.24). MaSzt

W stolicy Wielkopolski Pa-
dwa Zamość prowadziła 

tylko raz. Było to w 5 minucie po 
trafieniu Łukasza Szymańskiego 
na 3:2. Nie oznacza to jednak, że 
spotkanie toczyło się pod dyk-
tando miejscowych. Poznanianie 
owszem, do przerwy wypracowa-
li sobie czterobramkową przewa-
gę, ale po zmianie stron Padwa 

mogła, a nawet powinna, odwró-
cić losy meczu. Aż pięciokrotnie 
podopieczni trenera Zbigniewa 
Markuszewskiego niwelowali 
bowiem dystans bramkowy do 
jednego trafienia. Za każdym ra-
zem jednak wychodziły wówczas 
na jaw stare grzechy zamościan: 
proste straty, błędy w rozegra-
niu i nieprzemyślane decyzje 
o rzutach. W efekcie Grunwald 
wypracował sobie na minutę 

przed końcem trzybramkową 
przewagę (29:26) i bez więk-
szych nerwów zgarnął komplet 
punktów.

Trener Zbigniew Marku-
szewski w przedmeczowych 
wypowiedziach podkreślał, że 
żółto-czerwoni mieli potencjał 
na zajęcie drugiego miejsca 
w Lidze Centralnej. Skończy-
li rozgrywki na pozycji siód-
mej, co jest wynikiem znacznie 

poniżej możliwości drużyny. 
Żółto-czerwoni wygrali czter-
naście meczów (trzy po rzutach 
karnych) oraz doznali dwunastu 
porażek (dwóch po karnych). 
Aż sześciokrotnie polegli przed 
własną publicznością. Klub nie 
informuje jeszcze, kto poprowa-
dzi zespół w przyszłym sezonie. 
Nieoficjalnie mówi się jednak 
o rozmowach z jednym z trene-
rów zagranicznych.

Warto przypomnieć, że 
w pierwszym sezonie Padwy 
w Lidze Centralnej (2021/2022) 
pod wodzą trenera Marcina 
Czerwonki zamościanie również 
zajęli siódme miejsce. Tyle tyl-
ko, że wówczas w kadrze zespołu 
na dwudziestu jeden graczy aż 
czternastu było wychowankami 
klubu z Zamościa. W zakoń-
czonych właśnie rozgrywkach 
bywało natomiast tak, że w wyj-
ściowej siódemce żółto-czerwo-
nych nie znajdował się ani jeden 
zawodnik wyszkolony w naszym 
klubie.  

Do Superligi w cuglach 
awansowała Stal Mielec. Powi-
nien spaść z niej Śląsk Wrocław, 

ale w związku z dramatyczną 
sytuacją finansową Azotów Pu-
ławy pod tym względem może 
być jeszcze różnie, bo istnieje 
możliwość wykupienia licencji 
przez wrocławian. Ligę Central-
ną w meczu barażowym o Super-
ligę będzie reprezentował Jurand 

Ciechanów, który na swojego 
rywala musi jeszcze poczekać. 
Do I ligi spadają KPR Żukowo 
i Olimpia Piekary Śląskie. Be-
niaminkami w nowym sezonie 
będą: AZS AGH Kraków i AZS 
UW Warszawa.

tomt

Wyniki meczów 26. kolejki: Grunwald Poznań – KPR Padwa Zamość 
29:27, Stal Mielec – Nielba Wągrowiec 33:25, Jurand Ciechanów – Ani-
lana Łódź 36:28, AZS AWF Biała Podlaska – Pogoń Szczecin 31:30, 
Gwardia Koszalin – KPR Żukowo 35:33, Miedź Legnica – Stal Gorzów 
Wielkopolski 28:25, Olimpia Piekary Śląskie – SMS ZPRP Kielce 37:30.
1. Stal Mielec 26 74 832-686
2. Jurand Ciechanów 26 50 777-756
3. Pogoń Szczecin 26 46 728-696
4. Gwardia Koszalin 26 45 769-731
5. Miedź Legnica 26 44 760-753
6. Stal Gorzów 26 41 780-744
7. Padwa Zamość 26 41 797-747
8. Anilana Łódź 26 35 713-768
9. Grunwald Poznań 26 35 730-732
10. AZS AWF Biała Podlaska 26 33 733-729
11. Nielba Wągrowiec 26 29 715-753
12. KPR Żukowo 26 28 789-848
13. Olimpia Piekary Śląskie 26 25 722-773
14. SMS ZPRP Kielce 26 20 757-886
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